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AyA. 2 916 23 30 6 13 20 27 6 13 20 27

LWewn. 310 17 24 31 7 14 21 28 7 14 21 28

Lap. 411 18 25 1 8 15 22 1 8 15 22 29

bexn, 512 19 26 2 9 16 23 2 9 16 23 30

Hyma 6 13 20 27 3 10 17 24 3 10 17 24 31

Mw. 7 14 21 28 4 11 18 25 4 11 18 25
8152 5 5

3 1 512 19

LWes. 4 11 18 25 2 916 23 30 6 13 20 27

Wap. | 5 42 19 26 |3 10 17 24 31 7 14 21 28

Bew 6 13 20 27 |4 11 18 25 1 815 22 29

Wyma| 7 44 21 28 |5 12 19 26 2 9 16 23 30
Mw. 148452229 |6 13 20 27 310 17 24
29 7 14 21 28 4 11 18 25

CEHTAB6Pb

ABIyCT

310 17 24 31 4
LWexn. 411 18 25 1 8 15 22 29 5 12 19 26
Wap. 512 19 26 2 9 16 23 30 6 13 20 27
Be#. 6 13 20 27 3 10 17 24 31 7 14 21 28
Myma| 7 14 21 28 4 11 18 25 1 8 15 22 29
Mw. |18 152229 5 12 19 26 2 9 16 23 30
2916 23 30 6

OKTABPb HOSABPb AEKABPb

2 6 13 20 27 4 11 18
LWien. 310 17 24 31 7 14 21 28 5 12 19 26
LWap. 41118 25 1 8 15 22 29 6 13 20 27
bewn. 51219 26 2 9 16 23 30 7 14 21 28
Hyma 6 13 20 27 3 10 17 24 1 8 15 22 29
M. 7 14 21 28 4 11 18 25 2 9 16 23 30

Hew. |18 152229 5 12 19 26 3 10 17 24 34
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HOMEP©6.
HYHOHAYKTAP.

®
1 [EH
1.000.000

HOMEPJI©6.
1 gen 1000 re yeiiMHKU CAHAADABIH KAaTaphl.
Byrompapzasr caHoo. (4)

Paspappap xana kiaccrap. (7)

MHUJITHOHTO YeHMHKH CAHAADABI OKYY
JKaHa xasyy. (14)

Canpapas! cansimTeipyy. (18)

v ! YOHAYKTAP. (28)

Yayunyx 6upauxrepu. (28)

/s Macca 6upauxrepu. (33)
Y6_axur 6upaukrepu. (39)
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31

HOMEPJI©0.

999 999

1000 000( [600 001

1 IEH 1000TE YEMHHKH CA H/IA P/IbIH
KATAPHIL. BYIOMTAP/ZBI CAHOO.

1 gen 1000 re ueHMHKH caHfap KaHfalWda maifa GoJIOpYH
’KaHa aTajJapblH ceH 36aKkTaH Gepu OGHJIECHH, aJapABl KasraH-
ra, OKyraHra, caJbIIITBIPraHra KOHIOHCYH. OMu 4-Kjaccra
MHUHZEH YOH CaHJap MeHeH TaaHBIIIaChIH.

1) Canooozo 19 man, 90 zon, 999 naH KUWMH KaHCBI
caH Kenet?

2) Canooxo 14 TeH, 40 Tan, 400 nexn, 1000 fex Mmyp-
Za Kaiicel caH aTasiat?

AKBIDHIHZIA TYpraH OKyyd4y TOTy3yHYy, OTy3 Ge-
muHYA 6oJco, KaTapja KaH4Ya OKyydy Typrau?

CaHOOZO KaiiChl caH KaJIbIN KaJran?

1) 238,239, 241, 242, 243. 2) 897, 898, 899, 901,
902.

139+1 890—1 299+1 500—1 80041
250—1 47941 300—1 59941 800—1
TeMeHKY caHAapAbl caislmTeip: 278 kama 279,

500 xana 498, 369 sxama 469, 647 xana 687.
4



6 TeMeHKY TaGIHIAHBI TOITYD:

Komrynyyuy| 400 | 400 | 400 Kemyyuy 100 | 100 | 100

Komyayyuy| 100 | 200 | 300 Kemuryyuy| 10 20 30

Cymma J Aiiripma

7 IIuoHep oTpsaabiHAa 35 okyydy 6ap, anapasiH 17 cu
spkek 6asa. OTpsigga KaHua KbI3 Goaron? Bepui-
reHre TecKepu OOJITOH 9KH MaceJyie TY3YI, aHBI 4bI-
rap.

8 KoMMyHHCTTHK HIIEMOUINK 6TKOPYJITOH KYHY OUD
3aBoggo 600, skuHUMCHHEAe —2 3ce a3 KEeHHJ Ma-
WMHA 4YeIrapelirad. Bys maprrap GoroHYa Ty3yJI-
T'6H TYIOHTMaJiap SMHEHHU OHJIJUPEPHH TYLIYHAYP:
600:2; 600-+600:2; 600 —600:2.

9 90470 180—90 80460 130—60 140—50
80+70 170—90 70450 120—30 150—90
@® 70470 160—90 60460 160—80 110—40

9rep G6yiom l‘cerx 60J160C0, asapasl GUPAEH CAHOO Ke-
peK, arep ken 60JIco, aylapAbl GUPAEH TONKO GUPHUK-
THPYY JKaHa aJ TONTOPAY CAHOO BIHraWIyy.
Mucasibl, KOII TOIIYYHY CaHOO Kepek 6oJicyH. Afe-
rerze 10 TonuysnaH canan Gesyn, ap 6Up OH TOMYYy-
HY KapTOHro kazau6ei3. OH TONMYyHy caHaWObI3.
Ap 6up 10 onpy 6up mauka KeLIbID Gaitnam, 100
TOMYYHY anabbi3. AHAaH KUUHUH Y34y CaHAMWOBI3.
Ap 6up 10 maykaHsl KyTyra CaJblll, MUH TOTIYYHY
aabbI3.
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1) Turyy enHepkaHacelHZa 452 Tomuy G6OJTrOH.
Bys kaHua XY34Y, OHAY JKaHA afpPHIM aJITaHJa KaH-
4Ya TONYyHY Ouaguper?

2) Turyy eHepKaHaChIHZA KOCTIOMra 3 sKy31. 8 OHJ.
TONYY KaZallKaH.

Kaxua Tonmuy kagzamkan?

TeMeHKYZel caHZAPABI XKA3 KaHA OKY:

9 oHz. 9 6upx.
9 xy3x. 9 oHA.

9 xysn. 9 onx. 9 6Gupn.
9 xysn. 0 omxg. 9 6Gupx.

Canoopo GyJ1 caHZapABIH ap GUDUHEH MYPAATHI 3Ka-
Ha KMHMHKU caHAap Kaiuceiap?

YOoTKO CayIBIHTAH CAHJIHI OKY.

BupaukTH, OHAYKTY, KY3AYKTY YOTTYH KaHYAHYEI
3bIMEIHA (TOMOHTOH JKOTOpPY CaHAraHja) Ccalyy
Kepek?

200+4-8
20080

599—90—9
599—500—9

375—5—170
641 —600—40

HKaiiornga 6up mextentun 120 oxkyyuycy Mocksara
9KCKypcHuAra G6aphIlIKaH, aj SMH OLIOJ 3Jie yOaKTa
nuoHep JarepuHze 80 okyyuyra Kem 6aJia 5C aJIbINI-
kaH. Cypoo Ty3 jkaHa MaceseHHM 4bITap.

Kouxosao »xemunr sxuiiinooro 150, a sMu sKalubli-
ya KBIHHOOTO 3 3ce a3 MeKTell OKyyd4ycy XapAaM-
namkaH. Kosxosro GapAbirsl KaHYa OKyydy sKap-
nam Gepren?

16 704+-40—80 50+80—40 904-90—100
604 50—90 404+90—60 80+80—100
170—80 140—60 130—90

® 15080 110—60 120—70
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PA3PAOIOAP KAHA KJIACCTAP.

17 Tabsaunaza vKasslirad caaaapasl oky. OHZOH coyro
caHaraHza GUPAMKTU, OHAYKTY, KY3AYKTY KaHYaH-
Y4Bl OpYHra ’Kasyy Kepek?

JKyanykrep

OHpykTap

Bupaukrep

IIT paspanasia

IT1 paspsansin

I paspajgaein

OUpAUKTEPH OUpAUKTEpU OUpAUKTEPH
2 5 3
6 6 2
3 0 6

253, 662, 306 canmapniHbIH ap 6uUp pas3pAABIHAA
KaH4Ya 6uppuk 6ap?

Buppuxrep
KJaCChl.

18

19

20

Bupauxrep, OHAYKTAp, MK Y3LYKTOP OUPUHYUM KJacc-
TEI K€ OGUDAUKTED KJIACCHIH TY36OT.

ToMeHKYO!l CaHZADPABI a3 aHa OKY:

1) yuyyHYY paspsapzbsiH 5 GUPAWIUH, SKUHYU pas-
paaneiH 0 6upAUTrMH, GUPUHYN Pa3PAAALIH 6 6up-
JUTUH;

2) Y4YyHYY paspsannelH 1 GUPAUTUH, a1 DMU OKHHYU
JKaHa OUMPDUHYM DaspAAAapAbIH OUDIUKTEDH >OK.
999-+1 400+6 854—50 70048049

900—1 400+ 60 666 —60 347—7—40

Cnoprcmen craprran 200 M uypKam OTKOHAOH
KUHWH, GUHHIIKe YediuH ara marel 600 M 4ypKoo
kannel. Craprran (UHHIOKe 4YeluH KaHYa MeTp?
Bepusrenre Teckepu 60JIrOH 9KM Macesle TY3 KaHa
9BIrap.
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21 Makcar menen Kenemr 60 m re YYPKOOTO MeJfe-
mumTy. drep Makcat punumke yeiing 20 M, a1 oMy
Keneur —18 m uypkamsr kepek 6oJrco, anapaeiH ap
6MpU KaHYa METDAEH YypKall eTKeH?

22 274 587 689 458 731 805

® "8 Ttas tars 249 ieas — o3

23 Yorko 999 caHblH cam. 1 au xom. Kaiicel can
aJBIHABI?

W MuH — 6yJ1 xaHBI KJIACCTHIH, MUHIUKTED KJIaCCHI-

HBIH Guppauru.

MuHzu GUDAHMKTED CEIAKTYY BCENTOerse 6oJIoT.
Murgaxrep 10 Muy — 6y MUHIUH 1 oHz.
KJIACCHL. Munaun 10 ongyry — 6y mMupzuH 1 xysz;.
Munzun 10 xysgyry — 6y MuHzuH 1 MuUHZ.

MuBAuH 6UPAUKTEDH, MUHANH OHAYKTADEL, MUHIWH
JKY3AYKTODY 9KHHYHU KJIACCTHI K€ MUHIUKTED KJIac-
CBIH TY3YIIOT.

24 Tabnuuans kapa:

| I xnace — Gupauxrep
IT knacc — MUHAMKTED KiIacch
KJIACCHI

Mnimpm Munausa Munaun
KYBAYK- OHAYKTa- | GUDPAUKTe-
Tepy pBI pu

Hys- | Onayk- | Bupguk-
AYKTep | Tap TED

1) Kaiichl paspagasia 6upAMKTEepPH GUPHHYM Kiace-
TBI, 9KMHYH KJIACCTHl TY3YIIOT?

2) Ap 6up knaccra kanua paspsax 6ap?

8



25 967 muy, 609 MusH, 90 muH, 76 MUH cCaHZApPBIHAA ap
6up paspAmAbIH KaH4a Gupauru 6ap?

26 1) Yorko can: 3 muHzu, 20 MuHAH, 400 MuHAH.
2) MuHguH OUPAMKTEPH, MUHAWH OHAYKTaPbl, MUH-
IMH KY3LYKTOPY YOTTYH KaHYaHYBI 3BIMBIHA (TO-
MOHTOH JKOropy CaHATaHZAA) CaJBIHBIIB Kepek?

27 MaceseHUH ILIApPTHIH TOJYKTa *KaHa aHBl 4YbIrap:
HexmeMOUIUKTe KOUOHY »KAIIbIIgAHARIpyyra 120
MeKTell OKYY4YyCy YBIKTHI, asapiblH 20 ChI KOMCO-
mosazmop, [J muoHepsep, KajJraHgapsl OKTAGPATTAP.
HekmemOuIuKKe KaHua OKTAOPAT KaTBHIIIKAH?

28 Mekren 6akuyaceiHa 30 Tynm asiMa KO4eTYH, GUp Hede
Tym asya xaHa 10 TYI Kapa ©epYK KOe4eTYH TUTHIL-
KeH. drepje 6apAbIrsl 48 TYn Japak oTyprysyJca,
ayyajad KaHua otrypryayaras? 60 Tym fapak oTyp-
rysyJjcaysi?

29 BupuHYM KECUHIWHUH Y3YHAYTY 12 cM, SKMHYH Ke-
CUHAMHUKYA 4 cM. BUpUHYM KeCHHJIU BKMHYMCHUHEH
KaHuYa CaHTUMeTpre y3yH? OKUHYU KeCUHAYU GUPUH-
YyuleH KaH4Ya 3ce KbICKa?

30 240460 500—50 300—220 70-6 630:9
570+30 700—80 400—330 40-8 560:8
950+50 900—10 700—660 60-9 420:7

O Q 31 Texuiepyy MeHEH 4bIrap:
O 2o O @ 391178 4764298 5454364

BAIIl KATBIPMA
O O «Y4 6ypUTYKTyH» ap OMp KarbIHJarbl CaHJapAbIH
cymmacel 20 ra, 17 re 6apa6ap 60JITOHIOM KBIJIBII
OmO

Terepexyesiepau Taprt xkaHa 0 feH 9 ra YelMHKU ap
O O O O KaHJall KepeKTYy uudpa MeHEH TOJTYp.

9



Paspannap
sKaHa
KJraccrap
TaGIHIAChI.

TemeHKYy TaGiauLIAaHEI Kapa:

IT xnacec — mMungUKTED I knacc — 6upguxTep |
KJIaCChI KJIaCCBI
Munana |Musgun | Musaus Hyanye:| Guaye: |Bapms:
KYIAYK- | OHAYK- |GUDAUK-
Tep Tap Tep
TOpy Tapbl Tepu
1 2 0 0 0
2 3 5 0 0 0
4 0 0 0 0 0
L 4 0 0 0 0

Bupunun canza sKuHYM KaaceTeiH 12 6upauru 6ap.
Byn can MeiHzaiiua oxkynaT: om sru MUH. Bupauk-
Tep KJIACChIHAA Ka3bLIraH HOJAep Oys canza 6u-
PHHYH KJIACCTEIH GUDAUKTEDPH 3KOK HETeHAU 6ungu-
per. Ta6uumana sxassuiran caHJap 3KUHYHU
KJIACCTBIH KaHYa GUDAUIMH KaMTHIDHIH AHTHIIT 6ep.
Byn canzapaer oky.

Ap 6up TyreiimyH caHJapelH oKy. Canzapabra
ap 6up TyreilynHyH KA3BIIBIIIBIHAATE GUpAe 1ud-
pajyiap 3MHeHH Guiguper?

9 15 90 608 999
9000 15000 90000 608000 . 99000

1) «Mask» muonep sarepunzge 300 OKyy4y GOJroH.
Kamermua orooro 150 sprek Gana 120 KeI3 KeTTH.
Jlarepme kaHYa okyyuy kasirau?

2) «3Besjouka» muoHep Jarepurze 130 9pKeK Oa-
na, 110 k513 Gosron. ¥amerrua orooro 200 OKyyuy
keTTH. Jlarepie kaHYa okyyuy kaiarau?

10



34

35

36

300 mun-+10 muy 609 mMuH—9 muy 28 Mmuy:4

«KoHcTpykTOp» oloHYHzZa 130 Tetuxk 6Gap. Bana
MaIIWHA JKBIFIHOO YYYH 28 TeTUK, YHMpKeJIMe >KEBIH-
HOO YUYH 12 TeTuk maijasaHraH. AJl KaH4Ya TEeTHUK-
TH IaigajaHraH smec?

431 379 520 637 745 810

® T264 T157 T307 1363 656 728

TYPAYY PaspanblH CUPAUKTEPUH KAMTBITaH CaH bl
PaspsaAAbIK KOLIYJIYydyJlapAbIH CYyMMAChI MEHEH
anMamTeIpyyra 6osior. Mucaner: 407 = 40047,
407 000=400 000+ 7 000.

Ap 6up caHAbl pa3pSLABIK KOIIYJIYY4yJapAbIH
CyMMachl MEHEH aJIMAIUThIP:

206=0 40O 640=0 + O
205000=0 + O 640 000=0 4 O

38 1) Byn cypeTTy Kapa KaHa WYOTKO CaJIBIHTaH

39

=]

40

caHJapAbl OKY.
2) Cangapzael yotko casu: 5 000, 75 000, 705 000.

200 000+ 90 000+ 9 000 400 0004-8 000
299 000 — 200 000 408 000 —400 000
99 000 —9 000 408 000 —8 000

MexTen GakuacelHZa ap 6up Katapga 6 maaHamas
4 xarap 6ak orypryayJrad. Bakdaga 6apasIrs! KaH-
ya Gak 6ap? ,

Bepusirenre Teckepu GOJITOH 9KM Macesie TY3 jKaHa
9gBIrap.

11



41 akTaper 5 cm xxana 3 cm GOJITOH THK OYpUTYK umii.
AHBIH 6appbik JKAKTaDBIHBIH Y3YHAYIYHYH CcCyM-
MachIH Tai.

42 Xaiteraga 6aszap xopy 30 JKOJIy KOHIIEPT KOIOMITY.
AHBIH 3 KoHIEPTHH maapza, 15 konneprun IIHOHED
JIaTePJIePUHAE, aJl 3MH KaJraHBIH — afbir KIy6-
AapEBIHAA KOOWITY. AHBIT KIyOoapEIHAa KaHua KOH- -
LepT KowJarau? :

43 8390+50 260—70 6451355 80.4 120:3

@ 780430 910—40 410—884 90-3 210:3

Yexkurrepu afEIPDMAasIoo xaHa aToo BIHTaMIyy 6oJI-

CYH YYYH anapAel 4uiiMene JaThIH TaMraJjapsl Me-

HeH benruiee kepek:

;‘:‘M';il::'al"“ 4, B, C, D, K, M . 6. (220-6. kapa).

= P Kecunzunu atoo YIYH aHBIH y4Tapel Gosrym scem-

Gedrmies. TeJIreH YEeKUTTepAH Gelrunee Kepek. Mucansr, ke-

CHHIMHUH y4YTapsl — O xxaHa M YeKHTTepH GoJico,

anna 6yn OM xecunzucu GoJor.

Orep yu 6ypuYTYyKTYH YOKyJnapwl A, B xana C tamra-

JIapbl MeHeH GeJsruience, aHza 6yn ABC yu 6ypury-
. ° ry 6ostor. Bys yu 6ypuTyKTYyH KaxTapel — AB, BC,

oD SE CA KeCHUHIHUIIEpH.

44 KBagpar uuii, annig HYOKYJIapPBIH TaMrajap MeHeH
GeJsiruite, KBazpaTTHIH aTaJIBIIIBIH XKAaHA AHBIH XKaK-
TapBIH Kaa. ;

B 45 Temenkymeit 6osron CaHZAapABl XKa3 KaHA OKy:

5 xysn. 9 6upg. 9 xysx. 5 ong.

5 xy3 Mmunz. 9 6up Mmung. 9 KY3 MHHA. 5 OH MUHJ.
46 Ap 6up camzmr PaBPAAAEIK KOWIYJIyydysnapAbiH

CYMMACHI MEHEH aJIMalITHID:

245000, 307 000, 68 000, 190 000.

12
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A7 TemeHKY TabauUasapAsl TOJITYP:

KebGeityyuy 70| 70 ,70! { Benyuyyuy 1 30| 21 15l
KeGolTyYyuy 2| 3| 4 ‘ Benyyuy \ 3| 3| 3
Keo6eHUTYHLY 1 \ Tusiuagu

48 Buppgeit maaHure 9 60JIroH KeGeHTYHAYIOPAY Tam

i

’KaHa ajJapAbl TYreHJIepy MeHeH ’Kas:

60-3 90-2 60-4 60-2

80-3 80-2 30-4 40-4
MexaHU3aTOPJIOPAY AaApPAOOYY OKYy KaMbIHAA
10 xom6aiiH, apTOMaIIMHa KOMOaHHIAH 3 K6 Kerll, aj
MM TpaKTOp KoMGaliHmaH 3 ace KelL

1) TymoHTManap 9MHEHH OUIAUDEPUH TYLIYHAYD:
1043 10-3 10+4+(10+3) 10410-3

2) Okyy »aiibiHaa 6apAbIrEl KAHYA MaIIuHa 60JIro-
HYH OuJI.

50 ABToMallMHaA KypoodyJapZAblH GMpuHYN 6purajgacsl

6up cmenaza 50 aBTOMAaIIMHA, 9KMHYHUCH — aHIAH
5 aBTOMAIIMHATA KOT, aJl 9MH YYYHUYCY — OHUpUH-
yp Gpurajazan 5 aBTOMaIInHAra a3 KypamkaH. Bup
cMeHaja yd Gpurajia KaHua aBTOMalIMHA Kyparau?

51 906—(248+352) 844 — (630 — 245)
® 617+ (405—322)  (703+(999—807)

BAIII KATBIPMA
Bapa6apasikrap Tyypa GOJIrOHZOM KBIJIBII, KAPTOY-
Kajlapra Kalcel uudpanapisl xasyy Kepek?

Oo0o0—1=00 000+1=0000
13



MUJIJTHOHTO YEMHHKH CAHIAPIBI
OKYY MKAHA HA3YY.

52 TemeHnky TabIunana KasEIIray ap 6up caHzna sKuH-

II xnace —

MHUHAUKTED KJIACCHI

UM KaHAa OGUPUHYM KJIACCTADAKIH KaHuYa GUpAUTH
6ap?

Canpapasr
OKYYy.

Temenkyuye ot KYTypTym CaHJE OKY:

1. Oynon 3 nudpazau CaHall, CaHZEI KJaccTapra
6estom.

2. ¥oropky PaspaaxaH Gamran canga ap 6up
KJIaCCTBIH KaHYa O6upzuru 6ap skeHHH OKY¥HM.
(Knacersin 6uppurmmus ATaJBIIEl YH YhIirapGait
a#ThIIAT.)

Mucansr, 145312 camrr TOMOHKYY6 OKyJaT: xKys
KBIDK GeIl MUK Y9 Xy3 oH 9kH, 500 005 caunr —
Genr oxys muH Gemr.

53 Anerenze caHzn KJaccrapra 6ex xa, ap 6up kmace-

54

Ta KaH4a 6up 6ap skeHuH aiiT, aH/laH KUHUH TOMOH-
KY CaHJapAbl OKy:

7300 29608 305220 400400 90060
7340 29680 305020 400004 60090
Bepunren caumgapger CyMMa MEHEH TOMOHKY yJry
Gororya ammamTeip: 108 201 =108000+ 201
360400=0-+ 0 50070=0 +0 9007=0+40O
14



55 70-4 50-4 27:3 32:4 180:2-4

90-0 60-0 270:3 320:4 280:4-3

56 Cypoo Ty3 »kaHa MaceJIeHM YbIrap:

7
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1) 6 crakanmaun Typrad Ha6op 12 com TypaT. YIIyH-
maif 4 cTakaH CATBIN AJBIIITHL.

2) AnmMa GarbIHBIH OUMHUKTUTH 3 M, aJl SMU KaUblH,
4 sce OGUIHK.

3) Yoy sHeMm 60 xamnTa, aJ 9MU amaM KU 3C€ IKAIIL.
4) oo amam 1 caaTTa 5 KM K01 6acaT, aJI 5MU Be-
JocurenueH 15 KM KOJILYy eTe ajar.

MakTapBIHBIH y3YHAYTY 5 ¢M GOJITOH KBaJpaT YMii.
AHBIH YOKYJIADBIH TaMrajgap MeHeH GeJruie kaHa
aHBIH JKaKTaPBIHBIH Y3YHAYKTapBIHBIH CYMMAaCBIH
Tal.

Tekmrepyy wmeHeH usirap: 4364164, 675 —86.

CypeTTy Kapa ’KaHa aHJAa KODCOTYJIeH (urypa-
JIapABI aTa.

Canpapnsr
xazyy.

Kem opyHAyy caHZap >KOropKy KJacCTaH Galrtar
KJaccrap GoloH4Ya ’Kas3blIaT. TOMOHKYZeH o#f Ky-
T'YPTYI, CAaHJBI, MUCAJIBI, 3KH JKY3 Y4 MUH Oelr xKy3
OH KETH CaHBIH Ludpasap MEHEH >Ka3:

1) Canga (203) Gap GOJroHy SKHHUYM KJIACCTHIH
KaHyYya Oupzuru 6ap SKeHMH JXasaM.

2) Bup KJ1accThl SKMHYUCHHEH aJIBIChIPaaK JXas3blll,
6upuHYM KJaccThiH (517) 6ap 6oarony kanua 6up-
nury 6ap 9KeHHH Kas3aM.

Hageraermer: 203 517.
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60 TomMeHKY caHZapABl ka3 kaHA OKy: 1) SKMHYH
knaceTslH 30 GUPAWIHMH sKaHA GUPUHYM KJIACCTHIH
870 Gupaurun; 2) BKHHYA KJIACCTHIH 8 GUDIMIHUH
aHa OMpUHYM KiaccTelH 600 6upaurus; |
3) SKMHYH KJIACCTHIH 4 GUDAMIUH KaHA GUDHUHUM
kaaccTelH 0 OupauruH.

6

-

TemeHKY caHZapAsl uudpasap MEHEH Ka3:
«¥epmen Aiira YeHMHKY 5H KBICKA apaJIbIK Y4 KY3
9JIYY aJITHl MUH TODT 3XY3 OH KHAJIOMETD, aJl MU BH
Y3YH apablK TOPT Y3 aJThl MUH, JKETH 3KY3 KEIDK
KHJIOMETD>». -

62840 0+6 9—0 6-1
8:0 06 940 6:1

~ o
R

6380-5 20-5 350:5 876468 502—391--108
40-5 60°5 450:5 918—79 740—656-1-375

64 Ap Gupunze 200 r faH 601roH aMIKa6aKTHIH YPYTy-
HaH 3 maker, ap 6upunrzge 100 r zan Goyron cabus-
JUH yPYTyHaH 3 MAKeT CATHIN AJIBILITHL Cabusaun
YPYryHa KaparaHfia anmkaGaKThIH ypyryHaH KaH4a
rpaMMra KeI CATHIN aJbIIIKaH?

Macene TOMOHKY/ZO# UBIrapblIBIII YUYH aHBIH CY-
POOCYH ©3repr:
200-3+4+100-3

65 TYmKy THIHBIIyyra 4YeHWH [YKOHZ® ap 6upm
50 kr gau 6osroH 3 kam KyMIIeKep caThliAraH, aJj
9MU TEIHBITYYAaH KUHUH yIIyHaad 5 Kal caTelraH.
Bup kyHze kaHya KMJIOTDAMM KyMIIEKep CaThLI-

® ran?
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JKa3bIIBIIIBIHA ]

nHdpasapaLE
MaaHHCH.

2—2118

66

67

68

69

70

71

0,1,2,3,4,5,6, 7, 8,9 nudpanapblHEIH ¥XapAaMbl
MeHeH ap KaHJail Kol OPYyHAYY CaHZbl xasyyra 6o-
stor. CaHAbIH Ka3bLIbIIBIHAATE! MG PaHbEIH MaaH-
CH aJI D3JIeTeH OpYHra »Kapaiia 60J0T.

205 639, 103 724, 832 001 canzapsiH OKy. BupuH-
YK CaHJABIH Ka3BUIBINBIHAA 2 HUdpPackl MUHAUH
2 KYBLYTYH, DKMHYH CAHABIH >Ka3BLIBIINIBIHAA —
2 OHAYKTY, YYYHUYY CAHABIH JKa3BIJIBIIIBIHAA —
MUHAUH 2 OGUPAUTrUH OHIZUDET.

140 401, 308 000, 70 050 caHmAapPBIHBIH Ka3bIJIbI-
meIHZa ap 6up nudpa sMHeHU Guiazuper?

TeMeHKY CaHAAPABI ¥Ka3 XKaHa aJapAbIH YKa3blJIbI-
LIBIHAA HOJNZep SMHEHH OUJIAMpEepUH TYLIYHAYD:
1) ys oTy3 DKM MHH,

2) y3 OTy3 DKM MUH, XKETH.

3) JKy3 oTy3 KM MUH KBEIDK KETH.

9 xana 0 umbpasaphHBH KapAaMbl MeHeH GuUp
6em OpyHAYY, OMpD ajJThl OPYHAYY CaH Xas.

4 00045 300 0004-60 600 470—400
4 000+ 50 300 00046 50 220—200

drep:

1) a=42 xaHna b =35;

2) a =60 xana b =48 6oyco, anza
a-+b xana a—b

TYIOHTMaJIaPBIHBIH MaaHUJIEPHH Tail.

5 M xubex xeap,emere 35 > COM, aJI IMH 4 M XYHIOH
'roxygran :meMelP M eé(em'r\( “1 ™M KYHIOH
TOKY rar{ueaneme L M mnﬁemen kaHda COMToO KBIM-
6ar?’ "0 'ia{frsen.mm '

{ B wuefarvem |
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72

73
@

Anawm 6upgeit 3 mauka nedenbeneH 6aparrs: 900 r,
6upgeit 2 kyry KoHGerazaH 6apasirer 800 CaThIIL
anpel. Kyty xomdera mauxa TeYeHbEeIeH KaHua
rpammra oop?

70-6 560:7 20.6:4 6094268—357
80-6 630:7 30-6:2 908 —577—191

CAHIAPIIBI CAJIBIIITHIPY Y,

H

Canpmapuer

CaNBIITEIPY YHY H

BIKMaJIapBbI.

74

OKU CaHIBIH KafCHIHBICET YOH, KAWCHIHBICEI KHYHHE
9KeHMH OUIYy yuyn TOMOHKYY® O# Kyryprce 6o-
JIOT: CAHOO/O KU CAHABIH KAI{CEIHRICE MypZa aTai-
Ca, OLIOHYCY KUYHMHE >XaHa CaHOOJLO KANCHIHBICEI
KUUWH aTajca, OLIIOHYCY YOH, 6oJIoT.

Mucansr, 7<8, ax amMu 8>7; 99<<100, an smu
100>99. Ken OPYHAYY CaHAADAEI Pa3pAXEI GoOH-
2, JXOTOPKY PaspsAAbIHAH 6amTam CaJIBIIITHIDYyTa
Aa 6osor. Mucaosr, 987>897, autkenu 9 KY3I.>
8 xysn.; 6 267<6 439, aHTKeHU MUy CaHAapkI 6up-
Aeit, am sMu smysy GupHMHYN campga SKUHYUJETHTe
KaparaHZia KMYHHe.

Temenky canmmapzasr CaJBIIITHID :
94 875 xana 94 895 99 999 xana 100 000
200 030 »xama 200 003 10000 sxama 9 999

1) Ap 6up cangnn JKaBBUIBIIIBIHAA 2 U PACET 5M-
HEeHU OuiIzuper:

2, 20, 200, 2000, 20 000, 200 000?
2) Caugsin PKa3BLIBIIIBIHAA OPAYH e3repTyymes 2
LUbPaCEIHEIH MaaHMCU KaHJa¥ua esrepepyu TY-
IIYHAYD.
18




76

77

78

79

80

81

82

OKyydyJiap TOry3 Y3 KBIDKTHI TOMOHKY Y6 JKa3bIIll-
Te1: 940, 900 040, 9 040. Kaiich! »Ka3bIJIBIIIEL TYyPa
9KeHUH TYUIYHAYD.
Yu TpaKTOpPro 3aBOAJLOH TOMOHKY HOMepJiep GepuJ-
rer: 250 000, 249 999, 250 001. BysapAbslH Kai-
CBIHBICBHI KOHBelepZieH GUPUHYY YbIKKAH, KaWCBIHBI-
CBl 9KMHYM YBIKKAH?
Ap 6up TyrOHTMaja aMaJiapAbl KaHIal TapTUITE
aTKapyy KepeKTUIWH TYLIYHAYD KaHa aHbIH Maa-
HHUCHH 3CeIlTe:
74—24450 90—(36+34) 66—6-9+41
40:4- 10 90:(9-10) 44+4-36:4-3
Hymyuay KeTH caaTTBIK KyMyLI KyHYHAe 70 Te-
THK, aJl 9MU aHBIH OKYy4ycy GUp KYyHAe 6 caaT uui-
Tel OLIOHAOM 42 TeTUK KOHYI nirereT. JKymyray
1 caaTTa OKyyuyycyHa KaparaHJa KaHYa TETHKTHU
KOIl KOHYII uInreTeT?
Macese TOMOHKYZOU YBIrapblIraHAail KBIJIBII CY-
POOCYH ©3repT:

70:7442:6

60-8 560:8 630:9:6 1504 50:5 0-8
90-9 540:9 120:4-8 (270+30):3 0:8

1) 1, 10, 100, 1 000 caHAapBIHBIH XKa3BIIBIIIBIHAA
1 nudpacs sMHeHu GuaZUPET?

2) 1 onpyx 1 6uppukke, 1 :xy3ayk 1 6UpAUKKe Ka-
paraHja KaH4Ya 3Ce YOH?

1) Ap 6up MaMpIyazarsl caHAApAbl CaJIBILITHIP.
AHBIH Xa3bUIBIIIBIHBIH OH JKarblHa OMp HOJLY, 9KH
HOJILY, YY HOJJY KOLIYI XKasraHfa, aJl CAaH KaH4a
3ce 4OHOET?

1 3 8 17
10 30 80 170
100 300 800 1700

1000 3000 8 000 17 000
19



83

84

85

86

87

2) 9rep 1 000, 3 000, 8 000, 17 000 caHZAPEIHEIH
’Ka3BIJBIIBIHEIH OH JKaKTapblHAH GUp HeJLY, SKH
HOJZAY, Y4 HOJILY aJbII cajica, ajlap KaHjaiya e3-
reper?

1) 57, 90, 300 canmapeia 10 sce, 100 3ce YOHOMT.
2) 3000, 60 000, 152 000 camgapsir 10 ace, 100
ace, 1 000 ace KHUMpENT.

67 000:1 000 39 000-10 102 000:10
9600:100 9600100 102 000:100

TeMeHKY caHZapABl CAJBIIITHIP:
999 sxana 1 0009 999 xana 999
415 760 sxana 415 670

Hanner gentepaun 100 6apars: 6ap. 10000 6apax-
raH, 15000 GapakTaH yIIyHZali KaHYA J;emnTep
anyyra 6osor?

9rep ap 6up kyTyra 10 fOH XyMypTKa caJbIHCA,
anga 8 000 xxyMypTKaHEI callyy YIYH KaHATTYyJIap
¢dabpuxacelHAa KaHYa KYTy AadApHoO Kepek?
MexkTen agHTYaCH THK GypPUYTYK dopMachHLa. ASHT-
TBIH Y3yHAYTY 70 M, Tyypacsr 30 M. Orep 5Ku KagaMm
1 ™ nu TY3Ce, OYT adHTYAHEI ailIaHTa GAChIN YBITYY
YYYH KaHYa KaZaM ILIUJITee Kepek?

1) Vayuayry 1 M KeCUHAMHHWH Y3YyHAYTYHYH Ka-
peIMBIHA 6GapaGap GoiroH AB KeCHHIVICHH YWii.
2) C/] KeCHMHIMCHHHH JKADBIMBIHEIH Y3YHZYTY
2 cm re Gapabap SKeHMH OMIHI, CJl xecuHpu-
CHH YMH.

(1004-70)-4 190-5 720:4 960:6
(6004-120):6 840:7 2603 950:5

123 _234 337 _98 87 309
X g Xig X len e
20




92

93

KalTHIpBUIITAHAAPAR TOATYPYY MeHEH Keu4YpYH
xas:

1) 1 musg.= Oxysn. 2) 3 mupap.=0xysz.

1 xysgp.= O 'onn. 1 xysa.= OoHA.
Hemexk: Hemex:
1 mung.=OoHz. 3 vung.— CJOHA.

1) Canpa GapabIrsl KaH4a GMpAUK, 6apABITEl KAHYA
OHZAYK, 6apABITEl KaHYa KY3AYK, 6apABITEl KaHYa
MHHAUK 6ap SKeHZWIMH KaHTUN Guiayyre Gosor?
2 MuHZ. 8 Ky3A. 4 oHA. 6 6upa. | 2 MuHZA.

= : 28 xysn. 4 oux. 6 6upa. | 28 xysa.
2846 284 oup. 6 6upx. | 284 oHp.
i 2 846 6upz. 2 846 6upx.

94

95

2) 378, 6517, 85742, 375264 canmaphlH XKa3.
Bynapaeia ap OupuHAe 6apAbIrBl KaHYa OHAYK
6ap? (AcCThIH uMii.)

Bapasirsl KaHYa KY3AYK 6ap?

3) Cammapael xapa: 3 849 56018 370843.

ACTHl CBIBBLITAaH CAHAAPABIH - KalCBIHBICEI CaHJa
Gap/BIrbl KaHYa OHAYK, KY3AYK, MUHIUK 6ap oKe-
HHH KepcoTeT?

300:100:10 (170+30) :100 (870—90)-10
900:10:100 (480+20) :10  (296—90)+100
600:10:1 000 900-100:1 000 (609 —600)-1000

TeMeHKY TabJIuLIaHBI TOJTYD:

[ a o0 100\ ¢ |490 50041

b 7 8 d 7 9

a- b 560 [900 c:d 60 | 5

21



96 Téxyy dabpukaceinna 10 kyuze 80 000 M Ke3zeme
TOKYJIAY. Irep KYHYT® TOKYJITaH KeaeMeHH 6upmet
Aen acenrece, 100 KyHAe kKaHua Keazeme TOKymaT?

97 Wymyuray-rexkurepyyuy 10 Mmus nuunzge 50 TeTHrTH
TeKLIepeT. Orep MHUHYTACHIHA OIIOHYO TETHUK TEK-
mepce, aHAa aj 1 caaTTa KaHuYa TeTHUK TeKureper?

98 ABCJ] tux 6ypuTyryH umii: AB »arbIHBIH Y3YHAY-
ry 3 cm re 6apa6ap. BC 'KaTbIHBIH y3yHAyry —2 ace
y3yH. Tuk 6ypUTYKTYH GapAbIK 3KaKTapEIHBIH Y3yH-
AYTYHYH CyMMAacCHIH 3CeITe.

99 150:6 680:4 3692 (90+-60)-5.0
480:3 2304 328-3 480—60:6 -2

100 Cyperry rapa. Ungekcun oky. O3 moura GenyMYyH-
AYH MHIEKCUH GUIuN, aHBI Ka3. YAry 6GoloHYa HH-
AEeKCTHH LU(paNapelH XasraHAbl YHDPOH.

0122454789

101 6 800 canpinma GapAbIrbl KaHYa KY3AYK Gap?
6 800 ThIibIHAA GapABITEl KaHYA COM 6ap?
6 800 cm ge 6apamIrsl kaHua meTp Gap?
6 850 cm ne kanua MeTp xaHa caHTuMeTp Gap?

22




102

103

104

105

106

107

108

TeMOHKYJIODAY :

1) 725 Terit., 15780 Teif., 63 078 THIA. ABI coM
JKaHa THIMBIHAAD MEHEeH;

2) 6 380 cm, 85 050 cm Au MeTp KaHA CAHTUMETD
MeHeH TYIOHT.

YoT MEHEH 3CerTe:

99 999+1 30000—1

100 000—1 699 99941

DH KU4YHHE TOpT OPYHAYY (aaThl OPYHAYY) CaHIBI

’Kas, DH 4YOH 6elll OPYHAYY (aJIThl OPYHAYY) CAHIBL
JKas.

TInoHepJep yityHzme ap 6upunge 15 TeH okyyuy 60.-
roH 7 skail TeXHUKTEp Hitpumu, ap 6upunge 10 gon
60JIrOH 8 y3 KOJIIOP WilpUMU JKaHa ap OupuHze 12
IleH OKyyuy 6oJirod 6 cypeT TapTyyuyJjaap UHPUMU
6ap. TemMeHKY TYOHTMaJIap SMHEHU OUIJUPEPUH
TYWYHAYD:

15.7; 10+8; 15-7—10-8; 12-6410-8

Bup Tenerpadusl kb3 6 caar nunnge 90 Teserpam-
Ma, aJ1 MU 3KHHYMCH OLIO0J 3J1e y6akbiT nunnzge 120
TeserpamMma GepreH. OKHHYM Tesjerpadusl KbI3 caa-
ThIHA KaHYa TeJerpaMMaHbl Kenl GepreH?

1) 600 ny anyy yuyu 200 gy xaiicel canra kebeii-
Tyy kepek? 600 xy 200 re Geu.

2) 80:40 100:20 56:14 96:24
800:400 900:300 78:13 84:12

146-5 690:3 72:24 207 000:10
2354 960:8 72:18 207 000:100
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109 I-Ior'r-ry naiaaaHeIl, TOMOHKY MHCaNAapAEl YBITap:
999 00041 000 900 000100000 999 99941

Munnauon
CaHbI

Mungaun 10 xysgyry, murgus 1 MUHJIHUTUH Ke 1
MHJITHOHAY TY3OT.

Munnuon MeiHAafua xassutat: 1 000 000.

Byn sxaHBl KJIACCTBIH — MMJLIMOHZODP KJIACCHIHBIH
6upauru (211-6. xapa).

110 Srep 100 6etu 6ap kuTEnTUH KaJBIHABITEL 1 ¢cM 60J1-
co, 1 000 000 Getu 6ap kuTemTHH KaJBIHABITEl KaH-
nai GoJIOpYH ayecTeTH Kep.

111999 996 canbiHan 4oH 60sroH 6apABIK aNTEI ODYH-
AyY CaHZApHABI Kaa.

D 1121296 175-4  96-7—96 609—97

318-3 1985 89:9—89 8044-98

113 Yoxkycy d 6oarou 6apAbIk yu GYypUTYyKTapALIH aTa-
JIBIIIBIH KOYYPYHI Kaa.

0 114 Oxyyuy 70 51t ra 14 T, gaIK AentepneH, 80 ThIi.
ra 20 TEIA. OBIK JeNTEepAeH CcaThIT angel. Oxkyyuy
GapABITEl KaHYA JENTep CaTHIN ajran?
Macene TemenKyzei UYbITAPBUITAHAAH KBIJBII CY-
POOCYH ©3repT:

70:14—80:20

115 180, 3 400, 13 600 cangapbIHBIH ap 6upun 10 sce
YOHOHT. AubIHraH cammapgel 100 sce KHYUDEUT.

116 30 000:100-1 000 2000-10 50100:100°
@ 30000:1000-100 2000+10 50100—100

24
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BBIMIBIKTOO YYYH KOHYI'YYJIOP.

1 TeMeHKY TEKCTTH OKYyI YBITBII CAaHAAPABI Iubpa-
Jlap MeHeH a3: «Bemr x bl MUnHe CTY JeHTTepAUH
KYDPYJNYII OTPAABI >KBIMBIDMA KM MHH Typak Vi,
9KH MHMHJEH allbIK MEeKTell, TOTY3 Y3 2JIyy 6aia
6akua KypraH». Ap 6Up CaHIBI )Ka3yy Y4YYH KaHYa
nudpa xKepek 60aron?

2 TeMeHKYJIOpDAY KaMThIraH CaHZAPABI KAa3:

40 munzg. 60 6upa. 100 munzg. 1 6upx.

3 40 mung. 6 6upa. 101 mung. 10 6upz.
9 munza. 9 6upa. 9 muya. 90 Supa. 395 028,
602 003 canpapbIHBIH ap 6Up paspAAbIHAA KaHYA

4 6uppuk 6ap? Bysn canzapawin ap GHp KjacchIHZA
kaHya 6upauk 6ap? HysAYKTY, OH MUHIUKTH, K Y3
MHUHIMKTH aJlyy YYYH 1 nudpacblHaH KMAUH KaHYA
HOJI ’Ka3yy Kepek?

5 TemeHky 6apabapChISAEIKTADABIH  TYYPAJIBITBIH
TeKIIep:

5 312<5 320 900 001>901 000

6 1) Bepuuren 3, 7, 0, 8 yudpanapsn ap Gup oy
na¥jaaHbII TOPT OPYHAYY 6 caHAbl >kas.
2) Byn caHZapABIH >Ka3BLIBILIBIHAA 7 nudpacer
9MHeHHU OGunguper?

7 7 nudpaceis nalifanasein 6up OPYHAYY, 9KH OPYH-
AYY, YY ODYHAYY, TOPT ODYHAYY CaHZApABI Kaa.

8 a=900, a=1 000, a=100 000 6oxrou y4ypAarsl
a:10, a:100, a+1, a—1 TyrOHTMAaIapBIHBIH MaaHu-
JIEpUH Tail.

9 Temenky aiinanma MUCaNapAbl YbIrap:

2804120 600—60 90- 4 400:8
4504-150 360—80 50-9 540:6
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CaMONETTYH TUNTEpH x & &
AH-24 Ty-154 Wn-86
HypryHuynepayH caHbI 50 164 350
Oy Guitmk yuymy (merp
MeHEeH) 8 900 12 300 12 000
Yuyy anmbIHAATEl KYYJIe-
HYY KOJIYHYH y3yHZY-
ry (MeTp MeHeH) 700 1400 1500
Hyry 6Gap camonérryn
Maccacel  (KMJIOrpaMM
MeHeH) 64 000 94 000 206 000

1

12

e

Tabauuassl maitgasaHbI:

1) 1500—700, 12 300—12 000 TYIOHTMAJIa Pl
9MHEHU OUIAUPEPHH TYLWIYHAYD;

2) casiBIITHIDYYTa Macese TY3 KaHa 4BIrap;

3) yu peiicre AH-24 camonéTy MeHeH xamda KYD-
TYHYYHY TaIOBII JKETKUPYYre G6OJOpYyH 6wm.
TemenKy Ty10HTMa 60I0HUYA Macese TY3 xKaHa YBIrap:
Y 164—50- 3, 350—50- 3.
Tabnmuuazarsl caHIbIK GepusuimuTepau maigasna-
Hein, [J-104-0-2 Typynze YBITapBLIyydy Mace-
e Tya.

Bpuraga aiieina 240 Tan TOKYy4y MallliHA YbIra-
PHII 1-HOSGPra KapaTa MBIIABIK TIJIAHBIH aTKapAbL.
eI ABIK MIAaHBI KaHAAK 60JTOH? 9rep KBLIABIH
KaJras ap 6up aiieraza 250 geH Mamusa YBIraphIlI-
ca, Opuraza IJIaHZAH THIMIKADH KAHYA MaIIHHA
ypIraprau?
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14

15

16

17

18

(160+4-40)-5 290—90-3 600—150:5
1704+30-4 (480—80)- 2 680—280:4

64:4 7:8 84:3 96:6 80:4
64:32 72:12 84:21 96:12 80:16

TyoHTManapAsl ka3 sKaHa aJapablH MaaHUJIEPUH
Tam: :

1) 360 »xana 240 caHmapbIHBIH cymMmachlH 1 sce
KUYHUDPEHT.

2) 2500 sxama 100 caHmapbIHBIH TUAUHIUCUH
25 Ke KU4upeir.

400, 100, 2 canmapsl MeHeH ap KaHgaii TYIOHTMA-
JlapaBl TY3YI, aJapAblH MAaaHUJIEPUH Tall.

279 409 225 78 55
X3 X3 X7y X5 X

4421 508 604 340 723
87 97 531 284 675

KEAHTAJIOO YYYH CYPOO.IOP.

1) CaHoo kaiicel canzan GamTamaT? CaHooz0 Ge-
PUJITeH CaHJZAH KUHUH KeJIyydy CaHABI KaHTUII
anxyyra 6osor?

2) Ap 6up knaccra kaHua paspsag 6ap? Amnap kaH-
Jaiiya aTajsimar?

3) Kaamaran paspagasia 10 OMpAUrY KUMHHKU
PaspAAABIH 1 GUDIUIHUH TY36DYH MHCAJ MeHeH Kep-
cer.

4) Canpappel xasyy yuyH 6us naiganaHrax
nudpaapasl ata. Ap KaHpgait caHzapabl Gup osute
nuppa MeHeH KaHTUI Kasyyra 6OJIODYH Kepcer.
5) Bepuiren cangaun 10 ace, 100 ace, 1 000 sce yoy
(KMuMHe) caHABl KaHTUI anyy Kepek?
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JOHIYKTAP.

Y3yHAayK, Macca, YOAKEIT CHIAKTYY YOHAYKTADPAEI,
aJapAbl YeHereHAHu 30aK OMJIeCHH.

TepTyHuy KJjaccTa Y3yHAYKTYH, MacCaHEIH, y0a-
KBEITTHIH JKaHBI OMDAWKTEpH MEHEH, OLIOHZAOU 3Je
JKaHBl YOHAYKTAD MEHEH TaaHHIIIACHIH.

Y3YHIAYKTYH BUP/IUKTEPH.

KuiomeTrpeH GamTan cCaHTUMETPre YeMMHKH cara
Genrunyy GOJNroH y3yHAYKTYH OMDAUKTEpDHH aTa.

i

Maaaamerp.

Y3yHOYKTYH CaHTHMeTpieH GHp KblHla KHYHHE

GHpPIMIH MHWJJIHMETp nen artaziar. | caHTuMerphe
10 munaumerp 6ap.

1 cm=10 Mm

118 AB KecuHAMCHHMH y3yHayry [ cm [0 mm.

x4

R S et
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1) AB, CZ], KM KeCHHIMJIEDUHUH Yy3yHAYKTapBI
smHere 6Gapabap? ApfereHje Ke3 ©J46MY MEHEH
aHBIKTA, aHJZAH KUHHUH YeHeIl Kas3.

2) Ap 6up KeCHHAWHMH Y3YHAYIYH MHJIJIMMETD
MeHEeH TYIOHT.

Y3yuayry 1 cm 5 MM xaHa 95 MM GOJITOH KeCHUHIU-
HU YMH.

KanTelpeiraHZApAbl TOJATYPYY MEHEH Koedypyn
xKas: B

620= 0O oHz. 756= 0 oux. [ O6upa.

- 620 MMm= 0O cm 756 MmMm=0O cm O Mm

1) 6 ra 6enynyyuy 6 mau 60 ka yelnHKM caHAADPABI
)Kas.

2) 6 ra GesreHge KaJABITEHIHAA 2 aJIBIHTaHZAH
6 man 60 xa yelMHKU caHAApPABI XKas.

TeMeHKY TYIOHTMaJapAHl Ka3blll, aJlapAbIH MaaHU-
JIepUH Tam:

1) 830 xana 170 canpapelHBIH cymmaceiH 10 ace
KUYUPEUT.

2) 650 sxana 500 canzaprinbid aiisipmachkiH 100 ace
YOHOMT.

10 TeiieiHTa TYCcTYy 5 Gapak caThelm ajica 6ojoT.
Ywyuzpait 6apaxkran 20 TeriibiHra, 1 comro, 2 comMmro
KaHYaHBI CATHII aJjica 6osoT?

«MoOCKBHY» JKEHWJI MaIlWHACH 2 caaT >KYPreH[e
18 5 GeH3uH capnTaiiT. 45 J1 GeH3UMH KaHYa caaT
JKYPreHre xeteT?

200 —80:2+460 448 — (346 —267)
300—90:3+70 807 —(285+198)

206-4 75-8.-0
307-3 86-5:1
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127TemMeHKY TaGIUIIAHBI  JKA3BIN, BCKE TYTYI aJ:

1 km=1000 m 1 gam=10 cm
1 Mm=10 gm 1 eMm=10 Mm

2) Ymyn tabaunaHel maugasiaHein 1 aM e kaH4a
MHJIUMETDP; 1 M Ze KaHYa CAHTHUMETDP 6ap dKEeHUH
scerre.

128JIs0xa TebYyy Meamemun 3 KM, 5 KM, 10 KM apasbik-
Tap GOIOHYA O©TKOPYJIOT. Y IIYJ apajbIKTAPALI METD
MEHEH TYIOHT.

129 Bypkyr 3 000 ™M, wumerunex —2 000 m, TypHa
” 4000 M OUMMKTUKKEe YeHHWH KOTOPYJIYN ydyarT.
YiuIya KymTapAblH yu4yy GUHUKTUKTEDUH KHIIOMETD
MEHEH TYIOHT.

TeT. Bys KMJOMeTp 'xaHa MeTp MeHeH KaHua GosoT?
131CaMonéTTOPAYH Yy4yy OUMHUKTUKTEDUH KHUJIOMETD
JKaHa MeTp MeHEeH TYIOHT (26-GeTTeryt TabGauiaHbI
Kapa).

132 TeseBU30PIOPAYH 9SKPaHZAPBIHBIH 0JIYOMIODY
MWJIJIMMETD MEHEH KOpCOTYJIreH. AJapAbl CaHTH-
MeTp MeHEeH TYIOHT.

133 IITaapnapabiH apaceiHgars! apaasik 600 km. IToesn
500 km nu erry. Kasrau xoJs eTYJIreH »XOJILOH
KaH4Ya 9ce KbICKa?

134 Bana apkaH MeHeH 25 nM OMHUKTHKKE KOTODYJIYY-
re Tuiinm. Ax 5 am re ketepyinny. Kaarau skouy
KOTOPYJII'OH JKOJYHAH KaH4ya 3ce y3yH?
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13572 308—300 (105 100—100):1000 97-9—184

@® 60000490 105100:100—1000  86-8—389

136 Ap Gup Kem, 6yPUTYKTYH Gapiblk YKaKTapPbIHBIH
Y3YHAYKTAPBIHBIH CyMMACHIH TAIl:

D

m Ken 6ypuTykTyH Gapablk KaKTapBIHBIH Y3YHAYK-
TapPBIHBIH CyMMACBI IIEPUMETP eIl aTaJjar.

Mepamerp.
137 Tuk OYpPUYTYKTYH skakTapel 28 MM jkaHa 46 M.

AHBIH IepUMeTpUH Tall.
138 TemeHKYJIODAY 4YEeHOO[O® Y3YHAYKTYH Kaiichl Gump-

AUKTEepH MaijalaHbIJATaHABITBIH OHJION TAIl KaHa

* Kasplnball KaJraHZapAbl XKAa3yy MEHEeH OKYy:

1) KapanpamreiH ysyuayry —18 ... .
2) CrongyHn tyypacel —6 ... .
3) IllaapaaH KBILTAKKA YeHUHKH apajbik —18 ... .
4) Tenerpad kaparafibiHBIH  OHHMKTUrH —6... .
Yypkoo GOIOHYA MeJIZEeLITUH 3H AaJIbIC apaJIbIrbl
42 195 m. Bysn kaH4Ya KUJIOMeTp sKaHa meTp 600T?
Cnopremen kb13 2 M 06 cM, a1 MU cropTcMeH GaJia
2 M 41 cm GuitukTukKe cekupau. CeKUpYY GUIHHK-
TUKTEPUH CAHTUMETD MEHEeH TYIOHT.
KanTeipeuirangapasl  TONATYpYm, Kedypym xas:
50 6upa.= Ooug. 10 mm = Oem
365 6upa.= 0O onx. O 6upx. 184 mm = (em MM
2120 6upx.=0 skysa. O onux. 1195 mm = Cem O mm
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142

KeuenyH 6up arelHa MEKTell, LYKOH, anTeka 6ap.

MexTenTen nykenre ueiims 300 M, am 3Mu ZYKOH-
neH anrekara ueimH 200 m. MekTenTeH amTekara
4YeHMHKU apaJbIK KaHAad GOJIOpYH 6ui xaHa Cy-
peTyH uuil. (Ap KaHAail yuypiapisl Kapa.)

199 999+1 57208-10 350—150:5 76-9
500 000—1 57 208+10 900—600:6 87-8

Kup xyynydy xkaiina ap 6up skosny 6upgeii canza-
I'BI KUP JKYYJYT, 3 cMeHa U4YMHJe 6 T KUp KYyIxy.
24 KyMyIIYy CMeHaja KaHua KHp KyyJuar?

«OHJIOroH CaHIBI Tam» OIOHY

1) Kaanarauzaii 3Ku OPpYyHAYY CaH OMJIO.
Ara 41 gu xomr.

AnplHTaH cyMMazaH OHJIOTOH CAHABI KEMUT.

OMHe YYYH HaThli’kaza 41 caHbl aJIBIHIaHIBI-
ThIH TYIIYHAYD.

2) Henpnen Gamka KaajaraHgai GUp OPYHAYY caH-
JIBI OILJIO.
AHEI 9 ra KebeiiT.
HarTeIii’)kacelH OUJIOTOH caHra 6eJ.
OMHe YUYYH 9 aJBIHraHABITBIH TYOIYHAYD.

3) Henpen Gamka kaanaraHzait 6Up OpYHAYY caH-
ABI OiJ0. AHBEI 5 Bce YOHOMT.
Harblii:kacblHaH OHJIOTOH CaHABI KEMHUT.
AbIHraH aiiBIpMaHEI OMJIOTOH caHra GeJr.
Harteritixaceina 96 HbI Kom.
100 anbIHABL.
O9MHe YuYH ap faitbiMm 100 anblHADBIH TYLIVH-
AYP.
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145

MACCAHBIH BUPIUKTEPH.

CyperTy Kapan kep. Bup Tyn kanycrausis, 1ap6sIs-
ABIH Maccachl aMHere 6apa6ap?

146 Bup smux asMaHbl, 6Up aJaMaHbl Tapasara TapT-

KaHJa MacCaHBIH KaHJal OUDAUIUH -malifanaHyy
BIHranyy?!

Tonna.

IenTuep.

147

148

3—2118

YoH XYKTOpAYH MaccasapblH 466 YUYVH Macca-
HBIH KHJIOTPAMMJAH 4YOH, OUPAMKTEPH — HEeHTHep
JKaHa TOHHA naitpanasbiaar. 1 uentHepze 100 Ku-
sorpamMm 6ap. 1 Tommaza 1000 xumiorpamm 6Gap.

l 1 1=100 xr 1 1=1000 kr

1 xanra 50 xr kapromka Gap. 1 1 KapTOIIKA HbI
canyy YYYH KaHua kam kepek? (1 1 au kuiso-
TpaMM MEHEH TYIOHT.)

Kyx caneiHran «MoCKBHY» aBTOMOGMITMHMH Mac-
cacel 1275 kr. ABToMo6uazuH Maccacsl 1 T. HKyk-
TYH Maccachkl aMHere GapaGap?

(Oozexn.) 1) 3 11 ze, 8 1y xe, 10 T aa, 2 T 1a KaH4a
KujorpamMm 6ap? .

2) 1Tpaa,1751ge, 200 kr /la KaH4Ya IeHTHep 6ap?
3) 1000000 r gbr keTepe aJtachiH6bI?
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150

151

152

153

156

157

(Ooserm.) Kaiicer Te}memené x caHbl 9 ra 6apabap?
94+x=39 6-x=54 45:x=9 72:x—8

Haxrapsl 40 My xaHa 35 MM 6OJIroH THK GypPUTYK
yuid. AHBIH NEePUMETPUH Tall.

CoBxo03z0 100 mapuuk 6ap. AnapasH GemTen 6up
GOJIYTYH U3, aJl DMU KaJITaHbIH 6aIbIpAH 99JIeHT.
HamburyaHelH ap 6uUp TYpy KaHua TIa pHUKTH
92J1eUT?

8300:10—30 200:(310—300):5 61 000—1
36-1000-+20 400:(460—360)-4 49 099-+1

(987—879)-6 2-(293+62) 3-332—824

Cara Gexrunyy GOJNrOH MAaCCaHEIH GUPIUKTEPUH
9H KHYHHEeCHHeH OamTam aiTein Gep.

1 kr fa xanva Gam nuss (a1Ma, KAPTOIIKA) 6ap gen
OMJIOMCYH.
Tapasara TapTyy MeHEH TeKuIep.

TeMeHKY TaGiUIAHBI KOYYDYI a3 ’KaHA SCHUHE
cakTa:

1 kr=1 000 r 1 r=1 000 xr
1 =100 kr 1o =0 1

Hungur maccacel 5 T. Bysn kanua kuiaorpamMm?
Kanua ueHTHEp?

YK MYKTOITOH CaMOJIETTYH MAaCCACHIH TOHHA Me-
HeH TYIOHT.

(26-6errern TaGauUAHBI Kapa.)
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1601 kr TamTaHABl KarasjaaH 25 menTep AadgprOO-

ro Gosor.. 1 I TamTaHABI KaraszjaH KaH4a Jel-
Tep skacooro Goysor? 1 T TamITaHABI KarasgaHub?

161Beremot 6up Kyuzge 200 Kr yem, ajl 5MHU I 600 xr

yer xeiT. BeromoTko sxaHa nuire 10 KyHre KaH4a
TOHHA Yl Kepek?

162 TUHUHAUHY KaHa KaJIBIKTHI Tall, MBIHZA KaJJBIK

ap gadbIM GeJYYUYZeH KuuuHe 6OoJylly KepeKTH-
TUH 3CHUHE TYT:

82:9 73:8 36:7 81:20 61:30
89:9 79:8 41:7 99:20 89:30

163 ToMeHKY TeHAeMeJIepANH KalChIHBICBIHIA X ca-

164

165

167

bl 270 ke 6apabap?

100+ x=370 x+350=500
x—170=630 400—x=130
7 000-10-+6 000 999 99941 64-7
8 600-100—60 000 1000 000:10 459

Bup mMaMbluara y3yHLYKTYH, SKHHUHCHHE — Mac-
CaHBIH GUPAUKTEDUHUH aTaJBIIIBIH KOUYPYI JKa3:
MeTp, KMJIOTPaMM, I'PaMM, CaHTHMETp, AeluMeTp,
MUJIJIUMETP, TOHHA.

1) 1 cm re xkaparanga 1 MM, 1 AM re KaparaHga
1 cm, 1 kM re kaparauga 1 M KaHua ace KuunHe?
2) 1 i re kaparauga 1 T, 1 Kr ra kaparauga 1 T,
1 Kr ra kaparaHga 1 1 KaH4a 3ce 4OH?

Tyypa 6apaGapabik ajJblHTaHAAW KBLJIBII, Y3YHIYK-
TYH XaHa MaCCAHBIH OMPAUKTEPUHUH KaJIThIPBLIBIT
KeTKEeH aTaJIbIIITapbIH Kas:

1.=10 .. 1 ...=100 .... 1 ...=1000...
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168

169

170

171

Temenzge KaJNTEIDEUITAHAADABL TONTYD KaHA KOUy-
PYI ka3:

20 kM = [Om 20 am = Oem 200 MM = O am
10 xr = Or 40 cMm =Omm 300 em = [

50 T = Oxr 30 T = Oxq 500 kr = gy

TabaunaHb TOJTYP:

Benynyyuy 56| 54| 8

Benyyuy 69910100

'Tm‘fmnzm 7 | 9l s [ miTFonig soo/

YrIrapeIIBImBIE TYWIYHAYP XKaHa TeKIIepYYHY aT-
Kap:

_945|3 5482 348 ‘g_ 686 |7
9_[315 4 [27T2 32 [87" 63 (om
e 28 S
3 14 28 _56

L5 8 0 _56
15 1583 0
0 ' 0

Hawn zaBogy cyrkackina 3 CMeHazla MIITeHT KkaHa
ap 6up cmenaza 12 v Kapa HaH, 6 T 6esike OBIIIEIDAT.
1 cyTka wumnze, 10 CYTKa HYHWHJe KaHYa TOHHA
6esike Han GBIIBIPELTAT?

1) Macenenun maprerm OKYy:

«Hau saBozyna ap 6up Baronzo 50 T zan 10 Baron
Kapa OyyJalfbiH YHYH skaHa ap 6up Barouzgo 48 T
AaH OLIOHYO BATOH 6yyAail yHYH aJbIm KeqHIITH».
2) TeMeHKY TYIOHTMA SMHeHU GMIAMpEPHH TYIIYH-
AYP:

50-10448-10 (50—48)- 10
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®

9099941 401100—100 1000:1000 0:100
90 000—1 401 100:100 1000-1000 0:100

H

KanagpkTyy
0eaYYHY
TeKImepyYyY-

174

TeMeHKY YBITapBUIBIIITHEI Kapa JKaHa TeKIIepyy
KaHJalya aTKapbIITAHABITBIH 3CHHE CaKTa:

Benynyyuy _288|5 Benyyuy  Texmepyy:
25 |57 Tuitmugm 1) 3<5

_38 2) 57-5=285
_3§ 3) 285 3—288
KangplkTyy 06JIlYYHY TEKIIepYY TOMOHKYY® aTKa-

phLIaT:
1) Kanppik sxaHa 6GeJsiyydy CaJIBIIITHIPBIIAT: KaJl-
ABIK 6OJIYYUYJAeH KuuuHe OoJsyury kepek 3<5).
2) Tuituagu Gesyyuyre kebeiryner (57-5=
=285). ‘

3) AunbiHraH HaThIMKara kaJuablk Kourysar (285 -+
+3).

Orep GesnyHYyuy (288) anblHCca, aHA KAJLBIK Me-
HeH TUHMHAU Tyypa TaOwLIraH 60JOT.

OKyyuy KaHTHII YBIrapraHbIH XKaHA TeKIIepPreHHH
Kapa, aJ KaHJa#f KaTa KeTHPreHHWH TYIIYHAYD:

80:20=3 (xaunz.20) 61:9=6 (xanz.7)
Texwepyy: Terxwepyy:
1) 20=20 1) 7<9
2) 20-3=60 2) 9-6=54
3) 60-+20=80 3) 544+7=61
40:15=1 (xang.25).
Texwepyy:
1) 25>15
2) 15- 1=15
3) 15425=40
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176

177

178

179

180

181

182

183

Kanperkryy GesnyyHy aTkap skaHa TeKimepyy KYP-
rys:

76:8 54:11 612:7 792:6

Ap 6up kopaunara 100 gaaHagaH TMMOH CAJIBIIITEL
Orep 15 KopsuHara cajblHTaHAAH KuituH garsr 30
JIMMOH KaJica, aH/ia 6apAbIrkl KaHYa JUMOH 60JaroH?

HoHAYKTapABIH MaaHUJIEPUH CAJBILITHID:

15 T xxana 1 500 kr 50 xr xxana 5 000 r
3 T xkaHa 300 1t 2 700 xr xanHa 27 11
9 1 xxana 1000 xr 850 1 sxama 80 T

7 200 MM xaHa 72 KM
1000 MM sxama 1 m
360 am xama 3 000 mMm
Tenmemesepau ybirap:
1000+ x=1 005 x-+200=3 200
20 007—x=20 000

1 5 cyyuyH maccacsl 1 kr. 100 1 cyyHyH Maccachl
kaH4ua? 1 000 i cyyHyKyuy?

Orep 6o 6aHKaHEIH Maccacs! 260 r, a1 sMu KalMaK
Kyloaraszgarsl Mmaccacsl 760 r 6o0Jico, 6aHKara KymoJi-
raH KalMaKTBIH MacCachlH Tall.

BanbIK4BLIBIK KOX03y 6up xb1aga 30 000 T 63151k
kapmooro Tuitum. Baasikusiiap 30 290 T Gassik
KapMallTel. Ajlap IJIaHALI KaH4Ya TOHHATA AIIBIK
aTKaphILIKaH?

80-5+4-50-3 700—630:7+10 50 000:1 000
124-14+-26-0 400—320:4—20 50 000:100

[lenrtepre cypeTTe KepPCOTYJIrOHAOH = YeKUTTEpLH
KOU. AmapAsl Y4 GypUTYK aJIbBIHTaHAA KBLJIBII, Ke-
CUHAUJIED MeHeH TYTaLITHIP.

AHBIH epUMeTpUH Tall.
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X Xl YBAKBITTBIH BUPTUKTEPU

Xl
V6aKbITTEIH JKBLI, aif, KyMa, CyTKa CBIAKTYY Oup-
' IUKTepUH MypJa dje OUIreHCHH,.

6up aiima 30 »xe 31 cyTka
(beBpanga 28 e 29 cyTka) 6ap.

v IV
Kb CypeTTy Kapa XaHa TOMOHKYJIODAY aTa:
1) Mpin1 uuungerun 6yT aitnmapAbl upeTu GorOHYA.
I — amBaps 2) Kbuu (xas, 'xaif, Ky3) aiiaapsiH.

II — despams 3) I, IV, IX, II celakTyy 6eirujeHreH aiinapibl.
III — mapr

I e 4) 80 xyHy Gap aiisapasl. AnapgaH KaH400?
e ait 5) 31 xyHy 6ap aisapabl. AsapfaH KaHY00?
VI — mioHb . 6) ®eBpasifa kKaH4Ya KYH 6ap?

VII — uroas

VIII — aBryeT 184 Bup KbLIJa KaHYa CyTKa 6ap SKeHUH 3CeITe.
IX — cenTadps
X — okTa6pH
XI — Hoa6ps L Bup sxeuiza 365 xe 366 cyTka Gap.

XII — nexabps

185 1980-,1984-,1988-xe1mapaa ¢eBpanga 29 cyTka
6OJITOH. 4 XBIJI OTKOHAOH KUWUH YUIYHYH 3Jie 03Y
kaiiTananar? Bys KaHYaHUYBI 2KBLIBI 60JIOT?

186 Drep despasnza 28 KyH GoJsico, aH[a KaHYa KyMa
6osoT?

187 Ymyn xeuigein 27-centsabpsinza Hypsatka 6 ai
G6onny. HypaaTTelH TyyaraH KYHYHYH faTachlH aii-
THIII Gep.

188 OKyy SKBIIBIHBIH OuUpMHYM dYeiiperum 1-ceHTabpaa
GamuTanbn 4-Hosa6paa G6yreT. OKyy KBIIBIHBIH 61-
PUHYM Yeffperd KaH4a KYHre cosyuar?
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189

190

191

192

Bup nuonep orpager 273 xr, sxurun OTPSAAEI OUPHH-
uMre KaparaHga 73 Kr as, aj smMu Y4YHUYCY BKHUH-
Jure KaparaHja 2 sce KeIl TallTaHABI Karas YoryJi-
TYIKaH. Y4 OTPsAZ GapAbirbl kKamua KHJIOTDaMM
TallTaHABI Karas 4OoryJTKaH?

Koncepsa zaBozyHnza kyHyre 3 000 6anka KoHcepBa
4birapeaar. JaHbl TeXHHKAHBI UIIKe KUPTIU3reH-
AeH KHMUMH KYHYMIYK 4birapyy 1 000 6ankara xe-
Getiren. 10 kyH Mypza kanua Ganxa KOHCepBa YbI-
TapblITaH, MU KaHYa YbIrapeLIaT?

Kangeikryy 6enyyny aTKap KaHa YBIraPBIIBIIIBIH
TeKIIep:

70:8 80:30 17:9

70:9 79:40 . 15:8

23 000425  7050—7 000 9 875—800
18 000+ 350 6 080—80 3 546—40
(30 000+ 1 000):100 109+ 299.3 945:7

30 000+1 000:100 (940—872)-8 843:3

Cyperry kapam, ap 6up caaT kaiich Y6aKBITTEL
KOPCOTYN TYPraHABITEIH aiiT. Y Iy caaTTap 6omH-
4Ya CYyTKaHBIH y0aKTapBIA: 3DPTEH, MEHEHOU e Keu
KYPYHOY, KYHOY e TYHGY aHEIKTOOro 60106y ?
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Cen cyTkaga 24 caaT 6ap sKeHUH OuyecuH. Bupox
caaTThIH IudepbaaTeiazaa 1 feH 12 re yeiMHKY raHa
caHzap TypaT. OIIOHAYKTaH, y6AKBITTEI aTOO MEHEH
Kp3/le BPTeH MeHeHOu jxe Ked KypyHOy, KYHOY xe
TyHOY Zem TakTOOro Tyypa Keyer. Mucasbl, Ked-
KHu caaT 7 ke opTeH MeHeHKH caaT 7. CaHOOHY CyTKa
6alTanraHjaH aKbIpbIHA YeHUH XKYPIy3YY BIHraii-
ayy 6osor. CyTkaHeiH 6Gamranasiust —0 caar.
-, 0 caaTTaH KYHAY3ry caar 12 re yedMH CYTKaHBIH
‘\ 6upuHYH KapeIMbl eTeT. CaaT 12 geH KUUWH OGUp
) caaT oeTkeHZe 13 caarT (ske KYHAYSTY caar 1), marsr

6up caaT eTkeHfe 14 caaT (Ke KYHAy3ry caar 2)
. 6. 60s0T . CyTKa GamrTanrangas 24 caaT eTKOHIO
caaT kadpagaH 0 caaTTEl KOPCOTOT.

195 Joropky cypeTTy Kapa. «DJEeKTPDOHHKa» CaaThl
KYHZAY3T'Y CaaTThl KOPCOTYII KaTabbl ke TYHKYOY?
9rep xkebecu 6ap caaTTsl Kapaca, 6yJI Cypooro Koo
6epyyre 60106y?

196 DJIEKTPOHAYK caaTTap Kaichl y6aKBITTHL KOPCOTOT?
Byn cyTkaHBIH Kalickl y6ars! (9pTeH MeHeHOH, KYH-
nys36y, ked KypyHoby, TyHOY)?

197 CaarTeiH nudepbiaateiHad 8 caaTTel; 17 caaTTsl;
10 caatTer; 22 caatThl; 7 caarTel; 19 caaTTsl;
0 caarter; 12 caartei; 23 caar 15 MHH Kepcer.

198 Cen caaT kaHuaza TypacbklH? MeKTenke KaH4Yaza
sxeneiicyH? CaaT kaHuaza ykTalchiH?

199 9rep asbIp TYHKY caaT 2 60Jjico, cyTKa GamTajaraH-
naH Oepu KaHya yOakbIT ©TKeH? OPTEH MEHEHKHU
caar 9 6oscouy? Kynpysry caar 3 Goscouy?

200 9rep cyTka 6amTtanraujgan 6epu 16 caar eTce, a3sIp
Kalicel yOAKBIT SKEHAUIUH Oallkaya marsl KaHTHUI
asryyra 6osor? 20 caar erceuy? 13 caar 30 mMuH
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201

202

203

204

205

206

207

erceuy? 21 caar 40 MuH eTceuy; 23 caar 45 mun or-
couy? ;
TemeHKYI6DAY :

1) 5 cyrkansl, 2 cyr. 12 caaTTer, 120 MuH HbL caat
apKBLIYY;

2) 48 caartTsl, 72 caaTTel, 96 caaTThl, 2 XKyMaHBI,
3 JKYMaHBI CyTKa apKBLIYY;

3) 3 xBLIAHI, 6 SKBLIAEI, 8 KBTI 4 alifer ai apPKEI-
AYYy;

4) 24 aiinpl, 60 atigs, 84 aiigsr, 96 alIBI JKBLI ap-
KBUIYY TYIOHT.

(Ooszekn.) Tenpemenepau usirap:

x—9=1 000 6 000+ x=6 030
x—90=1 000 6 000+ x=6 300
7 600—x="7 000
7060—x=7 000

1 i anmazan 16 Kr kak aJbrHABL. KakThHIH Maceacs
aJMaHbIH MacCaChlHaH KaHYa KHJIOTpAaMMra JKe-
Hun? (1 I A4 KUJIOrpaMM MeHEeH TYIOHT.)
AJIMypyT casBIHTaH AIMKTUH Maccachl 15 Kr.
Amuktun Maccacsl 3 kr. Ymryugaii 10 simukre KaH-
4Ya KWJIOTPaMM aJMypyT 6ap?

999+1 900 000+ 3 40 330—30

10 000—1 796 666—600 800 7001 000
6 000:(20-5)-6 (525—238)-3 (924—207):3
1000:(90:9)-10 (517—450)-9 (413+4196):7
KanpainbIp 6up OKys KadaH 6allTasIbId, Kayan OYTKOHYH, ax
KaHYa yOAKBITKA CO3YJITaHBIH GHIYyYre Gepuiren macesesnep-
AM IBITapyy YYYH CAaTThIH MOAEJAEPUH, Ta6eb-KaleH ap Akl
naipgananyyra 6onor. MeIHzait MaceJlelepAd apupMeTHKA-
JIBIK aMaJljap MeHeH Ja 4elrapyyra 6oJoT.

Cabak caar 9 gma Gamranbin 4 caaTTaH KUHAUH
6yTTyY. IllucdbepbarTh naiizanansm, cabak KaHYaza
OYTKOHYH aWT.
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208 TeMeHKYJIODAY KaiiChl aMaJIABIH KapAaMbl MeHeH

209

210

211

212

214

6unyyre 60JIOoT:

1) srep aswip caar 0; caar 5; caaT 15; caar 20 60J1-
co, 4 caaTTaH KUUUH caaT Kalchl yOaKBITTH KOPCO-
TOPYH;

2) 14 caarran 20 caaTka deiiun; 1 caarran 6 caaTka
YyeWHH KaHYa yOaKbIT ©TOPYH;

3) orep aswIp caarT 7; caar 13; caat 16; caar 24 60J1-
co, 4 caaT MYpPYH caaT KaWChl yOaKBITTEI KODCOTKO-
HYH?

Amnacer 12-maprra Tunexkke, aracel Kejle TypraH
moesy, @pynsere 1 cyTka 3 caaTTaH KMWMH KeJePUH
atiTTer. Tuslek caaTThl Kapaca 17 aie. IToe3n KayaH
’KkaHa caaT KaHuaja KeyeT?

CyTKaHBIH YYTOH Oup 66JIYTY, CYTKaHBIH KapbIMBI,
caaTThIH TOPTTOH GUDP 06JIYTY, CAaTThIH JKaPbIMBI,
JKBUIABIH TODPTTOH 6up Gesyry smHere G6apabap?

TypucTTep »x)o0yg0 2 caaT GosnymKaH. Byn y6akbIT-
THIH YYTOH GUp GOJYIYH JapbliafaH ©TYYre KeTHu-
PMIITH, aJl 5MH KaJraH MesTHJJe Kee 6achIIITHI.
TypucTTep o0 KaH4a yoaksIT 6aceimkan? (CaaTTel
MUHYTa MEHEH TYIOHT.)

Kurenrte yu anreme 6ap. Amap 112 GeTTu 33JIeiT.
Bupunuunua 30 Getu 6ap, SKMHYUCHHHUKH — OU-
puHyure Kkaparauga 29 6eTke kemn. YUyHUY aHTeMe
KaHya GeTTu 237eUT?

KunoteaTpga KYHAY3ry ceaHcka 210 Guier, spTeH
MeHEHKH ceaHCKa KYHAyYaryre kaparaszna 60 6uier-
Ke a3, aJl 9MU KEUKU CeaHCKa dPTEeH MeHEeHKHUre Ka-
paraHza 2 ace Kol GuieT caTeliaAbl. Keuku ceaHCKa
KaH4Ya 6uyer caThlIraH?

TeMOHKYJIOPDAYH THHUHANCH MEHEH KaJIABITBIH Tall
JKaHa YBIrapBLIBIIILIH TEKIIEP :

86:9 452:8 223:3 675:7
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215 900 00850 000 601 000—1 000 930—146-5
® 470 050—70 000 601 000:1 000 910 —864:4

—

216 TemeHKY MaceseeDAUH YUBITAPLIIBIIBIH 3Ka3:

1) IlTaap uumHe 3KCKypCHs 9PTeH MEHEeHKH caarT
9 ma 6awrraJem, KYHAY3TY caat 12 ge 6yrry.
OKCKypCUA KaHYa caaTKa cosyaran?

2) Cmekrtakab caaT 13 Te Gamrrasnsim, 3 caaTka co-

3yaraH. CoeKTakIb KayaH GYTKOH?

3) ITuoHepJsiep >kBIHBIHBI caaT 14 To 6yrkoH. JeI-

ierH 1 caaTka coayica, KaH4Yaga Gamranrau?

217 1) KyH caat 6 ga ybIreim, caat 19 nAa 6arkaH. KyH-

AYH Y3aKTBITBIH GUJI. UbIraphIIbIIIEIH a3,
2) TemeHKYZIeit UbITAPEHLTA TYPraH 3KM MaceJie Tya3:
6+13=19 Hooby: kyH caar 19 ha GaTkaH.

19—13=6 Hooby: KyH caaT 6 ga uYBIKKAaH. ;

218 TemeHky 6apabapChI3AbIKTaPABIH TYYPAaJIBIIBIH
TeKIlep:
22 caat>1 cytka 230 1>23 T 3 kM<<300 ™
2caar<<20mMuH  2cyr<<50 caar 5 cvM>500 Mmm

219 3aBopmo caHaTOpUiiyepre, 3¢ anyy yinepyHe xaHa
Typb6asasapra 360 >K0JI0MO aJIBIIITHI. Byn sxongo-

MOHYH TOPTTeH 6up Gesyry caHaTopuitmepre, 140

JKOJIAOMOCY — BC aJlyy YHJIOPYHe Gepuirex. Typ- ¢

6a3anapra KaH4Ya KOJAOMO aJbIHraH?

220 YokynmapelHbIH 6upu 60Iyn A YeKHTH 9CeITeJIreH;
O 4YeKHUTH scenTenreH Y4 GYypPUTYKTapABI YUiMeZeH

Tall, aTaJEIIITaPBIH Ka3s.
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221

Orep: 1) a =10 xana b =50000; 2) a =100
s)xana b =>5000 Gosco, 70000: a >xama b:100
TYIOHTMAaJIaPbIHBIH MaaHUJEePHH Tail.

400—240:4-6 2374486 130-4:10 603:9
300—180:6:3 942—785 450:3-100 308-3

5

222
[
W
CexyHpa.
1 mua =60 ¢
223
224

Cyperry kapa. CaaTTa caaTThIK XXaHa MMHYTa-
JBIK JKebenepieH 6amika ©3YHYH KHYMHeKeH IIu-
depb6iaTel GorOHYA KBIMMBLITa KeJIreH Aarsel Oup
KbICKa 3ebe 60J10T. By :xebe ceKyHIaHBI KOPCOTOT.
1 MuHyTaja cekyHza xebecu TOJIYK OGup aiisaHart.
1 munyraza 60 cexyHza 6ap.

1 c munnge 1—2 kagam musnreere 60yoT. 10 ¢ nunH-
e 20 man 30 ra yeMMHKH CaHZAPZABI aTOOTO 6OJIOT.

Cnoprever 800 m apanbIKTel 1 MUH 45 ¢ uUuMHAe
yypkan eTkeH. CropTcMeH GyJl apaJIBIKTBl KaH4a
CeKyHIaga YyypKall OTKOH?

TeMeHKYJIOPAY :

1) 2 muH Hel; 5 MuH Hbl; 1 Mus 30 ¢ HBI; 2 MuH 50 ¢
HBI CEKyHJa MeHEH;

2) 8 caartsl; 2 caaT 40 MmuH HbI; 4 caaT 05 MUH HEI
MUHYTa MEHEH;

3) 24 km au; 300 cm xu; 65 000 MM 1u MeTp MeHeH;
4) 9t B} 2 T 056 Kr AB1; 8 000 r AB1; 3 000 r ABI;
6 1 05 xr aer; 73 1 50 Kr Abl KHUJIOTPaMM MeHeH
TYIOHT.

Kunoxamepa 2 ¢ uuunge 32 kaJp Taprat. Bys kuHo-
kamepa 10 ¢ uuuMHZe KaH4Ya Kajp Taprar?
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226 Tyypa 6apabapcrI3AbIK  6Goaryzait KHJIHH>9K! ¢
<< GeJITHJIEpUH KO :
+ 2 caar 30 MuH#50 MuH 9 M 3 aM*903 M
5 cyr 17 caars6 cyr 8 %740 kr

227 Bangap cyperrepymyn KOPresaMecyHe yu KYHue !
980 agam kenreH, 6upuHUH KYHY 280 agam, sKuHYM
KYHY 120 agamra xem keJrew. Kepreamere Y'-IYH‘IY
KYHY KaHya afiaM KejreH?

228 TeMeHKY/IepAy TeKIIep skaHa KaTa KETHDHUJITEH MHU-
CaJAapABl Tyypa 4bIrap: 1
50:6="7 (xanz. 8) 98:14—17 (xanz. 0) i
62:9=6 (xang. 7) 87:20=3 (xanzm. 17)

70:30=2 (raxg. 1) i
75:15=4(xang. 15) h:

229 (350--240):10 812— (394-+207) 77:11-9
@ (5072—-72):100 669+ (425—387) 36:12-8

Y6aKbITTHIH KBLITA Kaparaszia sy Mpu GUDAUTT —
|'" KBIIBIM.

1 xpiremM 100 sxb11ra Gapa6ap. H

Kromsou, : , 1 kbIBEIM =100 xchml i

- ;i
230 wuiimenu Kapa. KeuterMzap (> Y3 XKBLIAAD) TY3 CBI-

3BIKKA KeCHUHJUJIED MEHEH CYPOTTOJTIOH. 4 KBIIbIM-
b, 18 ke1BIMAEI, 20 KBIIBIM/EI GUJIJUPreH Kecm-[-
AUJIepIU KOpceoT.

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 “
—
B.B. B B B. B B B B B B B B B B B B B B B.

231 8 keumbIMza; 10 keLIBIMZa; 19 KBIIBIMJa KaH4ya
KB 6ap?
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232

233

234

235

236

237

600 >xprm; 1 100 %6113 1 700 2xb11; 2 000 5KBLT KaH-
4a KBIJIBIMZBI TY30T?

MockBa 1147-x%. Heruszenred. MocKBa KaHYaHYBI
KBLIBIMJA HeruspaeireH?

Bus KaHYaHYbI KBIIBIMAA Kaural »KaTtaberz? 20-KbI-
JIBIM KaHYaHYBl 2KbLIbI O6amTanran? 20-KbLIBIMIA
KaHYaHYBl JXKbIJI aKBIPKBI KB 60J10T?

Myxka6aubsiH nuku Gerunzgerun 20-KBLIBIMIa THeIIe-
Jyy GOJrOH KBIIBIMABIH 6apaKTapblHBIH G6JIYTYH
Kapa.

1) Yayy OKTa6ph COLMANUCTTHK DPEBOJIIOIUACH
6OJITOH KBLJIABI KOPCOT JKaHa arTa.

2) Ynyy Ara MekeHIUK COTYLI KaHua KbLJIra CO-
synrau? Katicel xxb1s1 COBET 9JIMHUH JKeHUIIU MeHeH
6yTKOH?

3) Kocmocko OupuHYM GOJIyNn ydyy KaiiChl >KBLIBL
ke amkaH? BupuHYM KOCMOHaBT KHUM GOJITOH?
4) 1980-xb1161 MockBaja crnopT 0OOHYA KaHAaM
MaaHUJIYY OKYsI ©TKepYJIreH?

MykabaHbIH WYKU OETHUHJAErd OLIOJI 3JIe CYPOTTY
naiasaHbIl, TOMOHKYJIOPAY: 1) asbIp Kalchl XK bIJIT
SKEeHJAWIUH; 2) CeH KayaH TOpeJIreHIYIYHAY;
3) MHOHepre Ka4yaH OTKOHAYTYHAY: 4) MeKTenTu
Ka¥cbl OKBIIBI  OYTOOPYHAY; ) 20-KBLIBIMIBIH
aKBIPKBI KBIJIBIH, KeJle TypraH 21-KbLIbIMABIH GU-
PUHYY JKBIJIBIH KOPCOT.

IykeHzme Y4 KyHZe 1 T akKIIak caThLIABL. BUpHHYH
KYHY 300 Kr, 9KMHYM KYHY OMPUHYM KYHIO Kapa-
raHfa 2 sce KOI CATBIIITHL. YYYHUY KYHY KaH4a
KHJIOTPaMM aKLIak caThlIkaH? (1 T HbI KUJIOrpAMM
MeHeH TYIOHT ’KaHa MaceleHU ap KaHJal bIKMasaap
MeHeH 4YbIrap.)
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'238 (940+50):10—86- 0 (19 000—9 000):100: lq
(600 675—675):1 000:100 (847-100—4 700):1 000

239 (367+4599):2 8. 79+21- 9 (663+213):8

® (944—655)-3 5-193—93.8 6174774:9

240 Kanreiprangapasl TOJTYPYY MEHEeH OKY:
1) MeH ...-KBLJTBI ... aWBIHBIH ... YHCJIOCYHZA TOPOJI-
reM. Men TONyK ... xamTambera. Mex ... aUIaH KH-
WUH ... )KamKa 9niram.
2) ASBIp ... dBIIABIH ... affbIL. Byxn atiza ... cyTka Gap.
Byn xeuiga ... cyrka 6ap.
3) AsmIp ... caar ... vunyTa. Kuiiunky caar ... MUHY-
TaflaH KUHUH 60J0T. |
4) Bu3 ..-KBUIBIMZA JKaIlam >XKaTa6hia. Kemepxku
KBIJIBIM ... KBIJBI GalnTasar.

241 YO6aKBITTHIH 6UDIUKTEPHHUH TabJIHIACEIH OKY, 7Ka3
°KaHa 9CHHE CaKTa:.

1 xbpuIeiM =100 sxp11 1 KBIIAA 365 ke 366 cyrka
1 xe11 =12 aix 6ap

1 cyT =24 caar 1 aiiza 30 xe 81 cyrka 6ap
1 caat =60 Mun (deBpanma 28 e 29 cyrka
1 Mmur =60 ¢ 6ap).

1) Caar aprey menenku 8 gu KepceTymn Typart. CyT-
KaHBIH KanaraH GeJYry OTKeH GeJyryHeH kamua '
ace Kem?

2) Bazna cexkynpgaceina 40 cm IeH GOJITOH 5KU Ka-
Aam munaredt. An 10 ¢ uunHze Kamua apaJbIKThI
6acein eToT?

1) Camonérron KYKTODAYH 6uUp GesyryH rymry-
PYN, ap 6upunze 6 T gan GOAroH 3 MamIMHA MeHeH
QJIBINT KeTUIITU. MEBIHZAH KHMHWH caMoIérTo Aarel
62 T sxyk Kanran. CaMoéT KaHYA TOHHA K YK aJIbIn
KeJireH?

2) 80—6-3 TyronTMach 6oloHYA Macee TY3.
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244 (Ooszexu.) TeHaemesepAu YbIrap:
1. x=870 x—50=20 x:9=0 30+x=630

245 9.6 81:9 130—4-8 99:33
90-6 810:9 140—9-5 88:22
900-6 8100:9 150—7-8 77:31

9 000-6 81 .000:9 160—8-8 96:32

246 209-4 921:3 89.7 621:9
®

BAIIl KATBIPMA

YViyHpgai purypanapasl KeCUI ajbil, ajJapaaH THK
6ypYTYK Kypa.

- —Homt -

Mot e

Tankerareikka GepuiareR maceixejep

OopykaHaza GUp CyTKa JeXypCTBOJLO GOJITOH [OK-
TOp KeUKH caaT 8 Je KaThlll yKTOOHY 4euTd. Al
OOpYKaHAara spTecd SpTeH, MeHeHKH caaT 11 re 6Ga-
pheILIBl KepeK. OMIOHAYKTaH aJ Oy IUILHUKTHH JKe-
6ecun caar 10 ro xoiify. ByAunbHuK UbIpBIIAATaH-
ra yeluH KaHya yGaKbIT ©TOT?

4—2118 49



BBIIIBIKTOO YYYH KOHYI'YYJIOP. -

Boarrys yayuayry 110 mm. AHbig Y3YHAYTYH caH-
TUMETD; HeLMMeTp XKaHa CAHTUMETD MeHEH TYIOHT. i

4-0KTa6pe 1957-%b1161 CoBeTTED Corogynzma yuy-
DPyJIraH XepAUH OUDUHYM JKacaiMa CIIyTHUTHMHUH
maccacsl 83 600 r xbr Tysren. CoyTHUKTHH Macca-
CBIH KMJIOTPAMM ’KaHa TPAMM MeHEH TYIOHT.

9rep sKcKypcus 45 MuHyTazaH 607TOH 2 Ca6aKTEI
maHa 10 MuHyTaNBIK = TBIHBI'yyHY KaMThICa,
aH/a aJl KaHYa caaT )KaHa MUHYTara cosyJrax?

2 com; 3 com 12 TeIit. kKanya THIABIHABL Ty3eT? 250
ThIN; 375 THIN. KaHYA COM JKaHA THIHBIHABL TY30T?

Orep caThIN asnbHraHAap 57 ThIA; 85 ThI. Typca,
1 compmon kKaHua KaWpsIm anyyra TH@um?

2 caarra; 3 caar 20 mumyTaza; 120 CeKyHIana
KaH4Ya MUHyTa 6ap? 65 mun; 70 mun; 90 mun; 100
muH; 130 MuH KaHua caaT xkaHa MWHYTaHEI TY36T?

Kanrolpranzapasl TonTypyy MeHeH KOUypyI as3:

1 207= Oounn. O6upg. 2 035= Oxysza. O6upg.
1207 MM = OcmOmm 2 035 xr = O Okr
1207 x=0r0xn 2035 em=0OmOcm

TeMeHKYJIOpAY TYIOHT:

MeTp MEHEH: THIABIH MeHeH: CeKYHJa MeHeH:
2 kM 030 m 2 com 30 ThIii. 2 muH 30 ¢

6 kM 6 com 6 mMun

6 kM 005 m 6 com 05 THIi. 6 muu 05 c
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9

4200-10 3100:100 61 000:1 000
4 200+10 3100—100 61 000—1 000

10 TuuHIM MeHEH KaJABIKTEI TAI KaHA UYBITAPbLIBI-

IIBIH TeKIIep:
31:7 50:24 80:60 274:5
75:8 40:12 95:30 832:7

11927—792 3584648 871—456 900—638

12

14

15

16

208—159 5894372 963—727 604—187
TeHeMenepau ybIrap:

7T-x=7 x—12=0 32:x=1 83—x=0
KanTeIpEIIBIT KeTKeH y6aKBITTHIH GUDAUKTEPUHUH
aTBIH Ka3yy MeHEH OKY:

1) cabak THIHBIIyyCYy MeHeH 1 .. Ka CO3YJAY.
2) Tloean xommo 24 caat ke 1 ... xypay. 3) Teosor-
0P TOOJO KBUIABIH YYTOH GUD ME3THJIUH Ke 4 ...
HIITEITH.

ITuonepsep caar 11 pge KocMoHaBTTAap MyseiuHe
9KCKypcuAra OGaphlmTel. Myseiire 4eHUHKH jXKaHA
aHfaH 6epu Kesyydy skouro 1 caat kerer. Myseiiau
Kepyy 1 caar 10 muH ra cosyuran. I{udep6iarrs:
naaNaHbIl ITHOHEPJIEep SKCKYPCHAZAH KadaH Ta-
PallKaHBIH aHBIKTA.

MexkTen OKyyd4yJapsl TYIIKOH aK4YaHbBl THIHUTBIK
GboHAyHA Yerepyyre JaspAaHBILILIIN, 636Dy Kaca-
TraHJAPABIH caTyy 6asapbiH yromTypymry. Kexxe
MEeKTell OKyyd4yJaphl KarasgaH 20 TbIII, KUTENKe
32 uem kaT, MYpYLIKO KuMuIVY4y 15 wanke, ap
KaHZa# dopmazgarsl 19 dponapur gaspgamrsr. HKa-
caraHJapblHbIH ap 6upuH 10 THIA. ZaH CATHIIITHI.
Kenxe MekTem oxyyuysapsl KaHuYa cagbIM KO-
mrymkan?

ScuHze cakTanraHzap 600HYA Y3YHAYKTYH, Macca-
HBIH, Y6aKBITTEIH GUPAMKTEDUHUH TaGIMIACHIH 3Ka3
KaHa OKYY KMTeOMHUH MyKabacCBIHBIH HYKU OeTHH-
Reru GepHIIreHAepAU MaliaiaHbll, 63YHLY TeKIIep.
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Hupadp
Buiiukrtuzu — ?
Maccacvl — ?

Mupag sy uYoH nuadewn
Im 80cm ze Gutiuk.

Agpuka nunu 3y6pdan 2 sce  Appura nurg
OULUK; GQHbIH MACCACHL HCU- Butiukruzu vl
pagTeti maccacvihanw 10 ace  Maccacot —
4OH,. 7 7 500 ke \
HHOua nununuH maccacvl  Hudus nuiu
6€2eMOTTYH maccacviHOall Buitukrueu —
60210T. 2m70 cm

: Maccacvr —
Bezemor undusa nununen  Bezemor
1 m 20 cm ze xanwe3. Butiuxrueu —N
\ Maccacot —4 7
3y6pdvin maccacvt bezemor- 3ybp .
TYH maccacvblHan 4 ace Kuqu- Butiuxrtueu — ¢
He. } Maccacor — ?

arwy Kypen atwoy JoaGope Apcran
; nHoyey —3 m Ysyumdyey  YVayumdyey  Y3ynoyey
Maccacot —1 7 2 m50cm 2 m 90 cm 2 m 40 cm
Maccacvt — Maccacot — Maccacor —
750 re 272 ke 227 ke

-,,_.,-—.,_/




Y3yHAyTy Maccacsl
Kok KUt 33 M 150 T
? MOpPJKAYH Maccachl-
Hensdun 3 m 60 cm Han 1400kr ra KuduHe
M ? TIOJNIEHAUH y3yHAYTY-| ? TIOJIEHAUH Maccachl-
oDt HaH 1 M 10 cm re y3yH HaH 6 Bce 4YOH
? KoK KUTTHH Y3YHAY- 300 xr
e MDHAX ryHad 11 sce KBICKa
BuiiukTUru Maccacs!
Adpuka crpaycy 2 M 70 cm 90 kr

? cTpaycTyH
W MiepaTop MHHIBUHU 1m20cm MaccachblHaH
2 ace KUUMHEe

Maypl TabGauIaNapABl TY3YI, ajapra sKaHbIOApJap Tyypalyy
6epunrengepay (OUAUKTUIMH, Y3YHLYTYH, MacCachblH) ©CYY (kemyy)
TApPTUOUHAE Ka3BII YBIKKbIJIA.

Kok KuT — nayidHenery oH UpH >kaubi6ap — VIHAMA NUIHHEH e
3yOpAaH KaHYachl GUp KOK KHUTKE TEH KeJe asyar.



ABBIpKBI Ke3zeru Yi‘x.ﬁepne 6up kKaGaTTHIH GUAMKTUTH 3 M re 6a-
pab6ap. MyHy xaHa ap kaHzait YKaHBIGAPIIaADAEIH Goﬁnppyu oIy y

MEHEH TOMOHKY CYHJIOMIOPAO KaJIThIPBLIbII KeTKEHAEeDAU TOJTYDYIl

Kaasa:

Hupad ..-kabaTTHIH TepesecuHen Kapal asar

drepje KoK KUT KyHpyryHa Typa ajca, aHJa aJ KaHYaHYEl Kabar-

Ka JKeTMeK?

17 CoBX03 ep CeMUDTKHY ammmr Bupunuu xymy

210 T, 5KMHYU KYHY GUpHHYK KYHKYI'e Kaparasga
120 T ra as, asx smMu yuynuy KYHY 9KMHYM KYHKYTO
KaparaHzia 3 sce KeIl JKep CEMUPTKUY AJIbII KETUII-
™. Y4 KYH/le KaHYa TOHHA JKep CEeMUDTKHUY aJIBIT
KeJIMIIKeH?

18 1) Temenky macenenu ypIrap:

19

Oxyyuy macese ubIrapyyra 6 MuH, ay smu 8 Mucai-
ABIH ap GUDPUH uYbIrapyyra 3 Mum JaH yOaKBIT Ke-
Tupred. Okyyuy 6yn yit TalIObIPMACHIH aTKapyyra
6apAbIrsl KaHya yGaKEIT KeTUprex?

2) MartemaTuka GoroHua Y¥# TamIUBIDMacBIH aTKa-
Pyyra xaH4ya yGaKThIH KeTePUH caaT 060l0HYA Gaii-
KOO JKYpryas.

HKymymraynap 72 mamunans: 6 KYHZ® OHJOII 6yTY-
Po0Y3 fem TamIIbIpMa asIbIIbI, 4 KYHZI© 3Jie OHZOII
6yTymry. Srep KYMyLIUyJIap KYHYre Gupgeit cau-
Aarel MaIlWHA OHAOIUCO, KYHYHKY TaIIIBIPMAJIa-
PBIH KaHYara allblK OPYHIATHIIIKaH?

KAHTAJIOO YI9YH CYPOOJIOP.

1) Kanpaii youaykrapzs 6unecun?

2) ¥Ysyugyxry, MaccCaHbl, yOaKEBITTBI 614660 YUYYyH
Kalchl GUpAUKTED KOJNAOHYIaT? ANapasiH ceH GuI-
TeH 9H KHYMHe GHUD/UKTEPUHEH 9H YOH GHpIMKTe-
PUHe 4YeiuH aTa.

3) OMHe yuyH 6up sie YOHAYKTY 671466 YYYH ap
TYPAYY OupauxTep kKepex?

54
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APUDOMETUKATNDBIK
AMAN. : @

1 AEH

W/ o \| APMGOMETHKATLIK
& TOPT AMAJ YKAHA
-

X ANAPAIbI ATKAPYYHYH
A TAPTUEM. (56)
\ G /|

KOLUYY YXAHA KEMMTYY. (61)

l KoumyyHyH ’XKaHa KeMHTYYHYH aayy JKYBYHOry BIKMasapsL (61
YoHAYKTapAEl KOUIYYHYH KaHa KeMHUTYYHYH BIKMaJapsel. (72)

=)

KOBOWTYY XXAHA BOJIYY. (82)
@ Bup opyHzayy caHra keGeiryy. (82)
& Bup opyHayy canra Gesyy. (101)

Hesnpep MeHeH asKTaraH caHpgapra Genyy. (142)
DKM OpYHAYY ’KaHa Y4 ODYHAYYy caHra KeGeiiryy. (158)
DKM OPYHAYY JKaHa Y4Y OPYHAyy caHra Gemyy. (174)

X Heonmep MeHeH asfKTaraH caHjapra kebeityy. (133)

TEHOAEMEJNEP
YAHA ANAPAbI
YbITAPYY

Benrucus xomynyyuyny. (67),

KeMYY4YYHY. (68), kemuTyyuyHy Tabyy. (69)
Benrucus xebeiiTyyuyHy Tabyy. (88)

Benrucus 66yHYY4YYHY, GesyyuyHy Tabyy. (108)

YOHOYKTAP

Bblagamabik, Y6akeT. Apaisik. (89)
Asur. Aaur 6upauxrepu. (117)
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APUDMETHUKAJIbIK TOPT
AMAIJ YXAHA ANAPAbI
ATKAPYYHYH TAPTHUEM.

00+ 1200-200:2 -10-11800

Amannapneia
ATAJILINIBI JKaHA
Genrnenumy.

Canpapzasr komyy, KeMUTYY, KebeiiTyy xaHa Ge-
AYY — 6y apudMeTHKaIbIK amaamap. Anapzael
6esrunee yuyn aTaiibia Gexruiep (4,—, - , :) Koa-
JIOHyJIaT.

9rep 6y GenruneesnepayH Gupu sKu CaHIBI GUDUK-
THDCe, aH/A CaH TYIOHTMACHI aJIbIHAT. TYIOHTMAHBIH
MaaHUCHH GHIIYY Y4YYH, KepCOTYJIreH aMaJIfBl aT-
Kapyy Kepek.

Awman aTRapeLTyy4y CaHZapAbl, TYIOHTMAaJIapAEIH,
HII-apaKeTTHH GeIrHIepUHUH KaHa 6y amaJjizmap-
ABIH HATBIAKAJNADBIHBEIH aTKA PBIIBIIIEI 213-6eTTe
KeJITUPUJIrEH.,

’ «Bup kyTyma 18 TycTyy kapaHmami, ajm oMU SKUH-

YUCHHJE ... 6ap». IllapTeiH TONyKTa skaHa Macese
KOWyy; KeMUTYY; Ke6eiTyy; Genyy MeHeH ubira-
PBUITAHAAN CYDPOO TY3.

1) TemeHKY TyloHTMaJIapABIH MaaHUJIEDH KaHTHUI
9CENTeNreHUH TYIIYHAYP:

32 00048 000=40 000 460 000-2=920 000
690 000—20 000=670 000 28 000:7—=4 000

2) 34 000 »xaHa 2 caHAapBIHBIH CYMMAaCBIH, aibIp-
MAacCBIH, KO6OHTYHAYCYH xaHa THHHHAVCHH 3CeITe.
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249 Mamr HaTypaIuCTTeD ’KapABIH SHKEMHIIUH OexeM-

nee makcaTeiEZa 850 Tym 6ak oTyprysyyra THHMII.
Anap 285 tym knéH xaHa 320 TYI 5MeH OTypry-
3yLITY.

TyloHTMaJap SMHEHM OHJIZUpepPHMH TYLIYHAYD:
320—285 3204285 850—(285+320)

250 Toe3pauH yKTail TypraH Oupjeil KM BaroHyHJa

b
N
[uy

120 opyHu 6ap. MeiHzaii 7 BaroHzo KaH4ya opyH 6o-
Jor?

TeMeHKYJIOpAY :

1) 3 m gu, 24 m gu, 800 mm gu, 140 mm gu,
5 M 24 cM AU CAHTUMETD MEHEH;

2) 900 xr ge1, 3 200 kr gs, 5 T HEL, 38 T 24 U AU
LIEHTHED MeHEeH TYIOHT.

921 —(647+85) 810:9-7 367-2 936:4
534+ (129—63) 640:8-9 594:3 178.5

Amanpapnst
aTKapyyHYH
TapTHOH.

253

Orep TyOHTMa GUp Heue aMangapabl KaMThbIca, aHJa aHBIH
MaaHHCHUH 3CEINTee YYYH amMaifapAbl aTKAPYYHYH TapTHON
JKOHYH/I6 DPeKeHH OHJIYY 3aphli.

OcUHe caKTa: srep TYIOHTMaza Gup ke GUp Heue
Tyrei kKamraa ©Gojico, aHJa KalllaaHbIH HYUHAETH
TYIOHTMaJapAblH MAaHUCHH 9CENTOOLOH 6alIToo
KepeK, aHfaH aphl aMaJiiapAbl aTKapyy Genrunyy
apeske GOIOHYA KYpPryayJser (214-Gertu xapa).

Mucansr, (820 -+80) — (310 — 60) =900 — 250 = 650.

Kamraacel3 TyIOHTMAaJIapABIH MaaHUJIEPUH JCEITe:
87—60+13—18 64:8-4:2 20+4-4-4—20
56-+44—38+30 3-.27:9.7 80—32:8-13
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254

255

Kamraanapsr 6ap TYIOHTMaJIapABIH MaaHUJIEpUH

acemnTe:

200—(36—16)+7 (600 — 200)+(180— 170)-6
24-3+ (60— 48) (720 —200):(100: 50) - 40
500+(204-10)-3 (1004 25)—(850— 300):2
800 —(18+2):2 (4564 4)+ (238 +2)— 20

blp aiityyuynap koukypcyna 16 KJIACCTHIH OKYydy-
JIaphl KaTBIIYyra THHHII. Ap 6up Kiaccran 3 TeH
OKyy4y KaTellIKaH. Bup neuecu sip afiThim 6yTKOH-
ZoH KuitnH, garsl 37 okyyuy Kaaran. Kagua OKYY-
4y BIp aMTHII GYTKOH?

i Uypkoo GoloHua Menmemike 426 6ajia KATHIIKAH,

Bup mexTenTHH Okyyuymaphr uypkam OYTKOHIOH
KUUUH fgarsl 345 oKyydy Kasras. Byn menpgemxe
OMPUHYN MEeKTeNTHH KaHYa OKYy4YyCy KaThIIIKaH?
Bepunrenre Teckepu Maceie TY3YI, aHBI YEIrap.

TeMeHKY sa3yynapAblH TyypajbIThlH Aaluie:

2 kM > 250m 85 ¢c<<2 mum 15 cM<<600 MM
2 caar>100 mur 7 M=70 am 80am>T750 cm

TuiinHAMHY XaHA KAIABIKTEI TAAT, TEKIIEDYY K YD-
rys:
885:6 532:7 648:5 826:9

AMannapabl aTKapyyHyH TapTHGH XKOHYHJ0 pexxe-
Hu acuHe cax (1-, 2-, 3-m., 214-6. kapa) xaHa TYIOHT-
MaJlap/iblH MaaHHUJIEDUH 3CelTe:

36-+60:4.2
42454:3.2

800 —(361-64)-3
160:4 (72— 60)
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(1200 —200)+(36 +64)-8
2-(350 +50)— (240 — 40)

e i o ¥ gt
S S T i R R -

5
P

B3 %



260 Umem6unuxke 250 000 agaM KaTBIIITHL. AJapAbIH
OHZIOH 6up Gesyry 6ak OTYyprysyIITy, ajl 9MU KaJ-
raHfapsl 63 yKyMyIIdy OPYHJAAapbIHAA WIITEIITH.
WNimeM6UIMKKe KaTBIIIyydyJdapAblH KaHYacChl o3
KYMYILIUY OPYHJApBIHAA WUIITereH?

261 Illaapra 20 6ap:xa MeHeH AapOBI3 aJbIN KeJIUIITH.
Bup Heue GapskaHbl 60LIOTKOHAOH KuituH 17 6ap-
skachIH 6omoTyy Kaiael. [1ap6bl3 casblHraH KaH4a'
6apska Gomorynamy?

BepuJireHre TecKepu Maceje TY3YI, aHBl 4bIrap.

262 «AraMm, amaM, MeH — CIIOPTKO KaTBIIIKAaH Yi-0yJe-
6y3» MengemuHe 3 KuULIMJeH TypraH 18 yi-6yie
xaHa 4 KumugeH Typrad 16 yi-6yJse KaThIIIKaH.
Byn Menpemke 6apAbIrsl KaH4Ya KUIIKM KaTHIIKaH?

Do
(=]
w

3 ToMOHKY YOHAYKTapZAbl CAaJIBILITHIP:
120 muH * 3 caat 3 cyr * 60 caar 2 muH * 200 c

264 36:4-100 24-3:2 100 —84:6-7
72:9-1 000 75:5-4 100 —68:4-5

5 86 00044 000 120 000-3 343:7
78 000 —5 000 280 000:4 432:8

TeMeHKY Ka3yyHy Kapa jKaHa 9MHe YYYH aMmal-
"H IapAbl KOK TYC MEHEH KepCOTYJIeH TapTHUIITe aT-
Kapyy KepeK SKeHWH TYLIYHAYD:

3 2 1 2 1 3
2304-(170+40:2) (420+416-5):100
59




266

TeMeHKY TYIOHTMaJapABIH ap OUpUH 4YBIrapyyza
aMaiZapAbl aTKAPYYHYH TaPTHOM KOHYHIE Speske-
HUH KafChIIaphl KOJIZOHYJIapEH TYUIYHAYDYY Me-
HEH 4YbIrap:

360 — 240480 (720—80):(100: 25)
580—130-24+7 900—32-(87—84) *
81:9.10:2 - 470—(500— 27.3)
600+ 270 — 200: 2 (300+160:4):2

Bup srun tanaaceiHam 370 T, an SMM SKHHUHCH-
HeH 2 5Ce KOIl STUH KbIHHAIITEL. Bys 5Ku oruH Ta-
JlaaChblHAH KaHYa TOHHA OrMH JKBIHHAINKAH?
9KU KYHIe muoHep orpazel 900 kxr amma TEpreH.
Orep KYHyre 6upgeit sxblifHamca, 10 KYHZ® OTPAL
KaH4Ya TOHHa aJMa Teper? .

Tux GYPYTYKTYH KaKTaphIH UeHeI, AHBIH IepUMe-
TPHUH Tall. AHBEI JeI[MMeTD MEHEeH TYIOHT.

A B

4 @
OH YOH TOpT OPYHAYY caHAbI 1 re YOHOMT. DH KHUYH-
He aJITel OPYHAYY CaHABl 1 re KuUYUpeifT.

456 4- (428 —267) 157.6:3 (6—6)-+(6—6)
724 —(3564189) 218.4:2 8:8—8:8

«Kum onpuaum 100 gem aiitaT» OIOHY.

OlOHAYH OKM KaTBINIYYYyCy Ke3erw MeHeH 1 ZieH
10 ro yelHHKM KaajaraH CaHBIH aTaimar fa, aHbI
Myp/a aMTBIITaH CaHZAPABIH CyMMACBIHA KOIILy-
mar. Mucassr, Mapat 8 geiit, ax amMu Kepum 3 AedT
(cymmacsr 11); Mapar 5 geiir (cymmacer 16), Kepum
9 peiiT (cymmacsr 25) x. y. c. Kum 6upurun 100 gem
ayTca, OIIOJ OHIAYH KeHyydycy Gosior?
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KOLUYY YXAHA KEMMTYY.

o= 987600 20008
+ 2561 —__163

34017 B 5
o > S

KOIIYYHYH JKAHA KEMHUTYYHYH
JKA3YY KYSYHIOTY BIKMAJIAPBL

KomyyHyH cara 0eJruyiyy bIKMaJapblH CHHE caJl,
H" (1-, 2-m1. 215-6. kapa). KomyyHyH KacueTTepuH 6u-
JIYY MeHeH OMp Heue CaHABIH CyMMAachlH Tabyyna
aJIapAblH OPYHIAPBIH aJIMALITHIPYYTa e Kaajaras-
Jail bIKMa MeHeH TOITOLITYpyyra 60Ji0T. Mucasl:

Komyayyuaynxap-

ABIH OPYHJAaPBIH o

A TMATITEPYY e xbIcKaua MBIHZAN

sEama 36+52+484+4= 60JI0T:

TONTOMITYPYY. 36+ (52+48)4+4= 364+52+484+4=
=36+100+44= =(52+48)+ (36+4)=
=100+4(36+4)=140 =100+40=140

272

Temenky 6apabapchI3bIKTaPALIH 3MHE YUYH Tyypa
9KeHMH TYLIYHAYD:
1) 8674 136=136 4867
57+ 38+43=574+3+38
2) (8+43)+27=84(3+27)
(5+9)+21=5+(9+21)
61



273 Cymwmansr ap TYPAYY 2KOJIZOD MEeHEH SCenTe JKaHA
AJIbIHTaH HATBIHKANaPEIH CAJBIITEID:
11424849110 11+(2+4-8)+9410
11+2+4(8+9)410 (1149)+(2+8)+10

274 Bup MekTenTe GUp KBLIT HUYUH]E BIIEKTP DHEPrUACHI
376 comro, am smu SKHHYMUCHHIe —98 comro xem _
YHeMmzenreH. Cypoo Tyaynm, MacemeHu ypIrap.

275 100—(68+14) TyroHTMAacH GoroHua MaceJe TY3.

276 2394-87-3 (6424 278)— (346 —187) 40-100:10

® 332 +396-7 (564 —389):(487 — 482) 80:10-100

Ap KaHJail Ken opyHAYy CaHJAaPAEBI XKa3yy JKY3YH-
A6 KOIIyy sKaHa KEMUTYY Y4 ODYHAYY CaHZAPABI KO-
LIyy XKaHa KEMHUTYY CHISKTYY 9Jie aTKaphlIar.

Il

|
I

Cnf &
SN
Ny

277 YpIrapeuIBIIEIH MaMbra TYPYHZA® Ka3bIll, amMal-
napAbl aTKap: 2
528 0474106 875 320 260—221 476
385 746 123 352 605 209 — 353 672

278 Bem SKBINIABIK IJIaH GOoHYa KelmTaxTa 200 KaHBI
Y# Kypyayyra tuiium. Yu KBLIIAH KHMHUH 6y
ITAaHABI ATKAPYY YYYH 47 Yit Kypyy Kepek axe. By
YH KBUI MYMHJIE KBINITAKTAa KaHYa y# Kypysarau?
Bepusrenre teckepu maceire TY3YI, aHBI YmIrap.

279 (368+842) — 456 — 294 (800 —1720:4)--80 287-3
(761+4+175)—240-3:10 (900 —840:6)—60 684:9
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280 Oxyyuynapra 2 464 xuTen OepUJITeHJeH KHHUH

281

2Q9

MEKTelITUH KuUTenKaHachiHza 1 846 KuTem KaJjras.
MeKTelITUH KUTENKaHAaChIHAA OGapApIrbl KaHYa KU-
Tenn 60roH?

MeKTen aJIABIHAATHEI OTOPOAAYH Y4 YKOOT'YHOH 2 Ii
cabu3; GUPUHYM KOOKTOH 76 KI, SKUHUHUCUHEH — 2
3ce a3 cabu3 KblifHAUIKAH. YYYHUY KOOKTOH KaH4a
KujorpaMm cabus okbliiHamkaH? (2 I AU KHJIO-
rpaMM MeHEH TYIOHT.)

2 Bup Kblifjla XeHUJ >KOJ MEHEH OO3EeKM OJCeIlTe:

2496 4984904 484530470452
257+18+12+3+40 3343443543637

HeJs caHbIH KOILIYYHYH *KaHa KeMUTYYHYH 9pesKeJIepUH 3CHHEe
can (218-6. xapa).

82 740 12—0 0421 43 —43

6440 356 —0 0442 78—1T8

PaMKaHBIH MYMHJETH JKa3yyJap dSMHeHU Ouinupe-
PUMH TYLIYHAYD:

S |

b+0—b; d—0=d; O+tc=c; b—b=0

|

\

J TGMGHKY TYIOHTMAaJIapAbl XXa3blll, aJJapAblH MaaHHU-

JIEDUH 3CeITe:

1) 8 746 xana 3 028 caHZApBIHBIH CYMMACHIH
5 236 ra KUYUPEHT.

2) 32482 sxana 6 002 caHZapBIHBIH aiBIPMacBIH
1 396 ra 4oHOMT.

1) Upu sxaubibapiapAblH OMPH — KOK KUT. AHBIH
Y3YHAYTY 33 M re sxeTeT. AJI MU aHBIH KaHbI TYYJI-
rad 6GasaceliHbIH y3yHAyry 11 M. KutTuH XKaHBI
TyyaraH 6ajiachIlHBIH Y3YHAYTY YOH, KUTTHH Y3YH-
LYTryHaH KaHYa 3ce KbICKa?

63



28

~3

288

289 (Ooseru.) 9991 10 000—1 50 000—1

2) 'Rerc KUTTUH JKaHBl TYYJIraH 6ajJackl CyTKachIHA
190 7 cyT smer. A 5 KyHA®e KaHua JIATD CYT BMeT?

40 708—3+625 64 36:4 237:3
80 506+ 73 560 75—18-2 714:6
96 034 — 86 326 80—64:2 936:4
(Oozexnu.) TemoHKY cyﬁnemnepuerf KaJITBIDBIITaH-

JapAabl Kas:

1 mumnnorzo Muaus 10...;

MUHAVH 1 xy3ayrysge munaus 10...;
MuHAUH 1 oHAyryuza 10...;

1 mungukTte 10...;

1 xysgyxre 10...;

1 ouaykra 10...

1000—1 999941 80 000—1

290

291

YBIrapeUIBIIIEIH TYITYHAYD:

SEN
NP

SIS

7 000—345 100 000—271 60 500 — 32 067
9005—876 3800000—2468 37007 —18 032

Bup MeKTenTHH OKyydyJaphl KPaHIAaH Cyy TEeKKe
aKMachlH YYYH Ke3 cajeimar. 2 aiga axap 1 200 x
CYYHY YHOM/OIIKOH. ITrep aif CAiblH YHOMAOIYYYY
CYy MypPYHKyZai kana Gepce, 9 alifa anap kaHda
JIUTD Cyy YHeMJeil asjsrmar?
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5—2118

292

293

294

295

296

297

298

IllaapaslH HYMHE XaHbl MapKTHl Kypyn 6amrToo
YUYYH xkaii mesruauHge 16 856 MexTenm okyyuycy Ka-
TeIIKaH. AsnapaeiH 9 362 cu xomcomou, 6 178 u
NHOHEep, aJ HYMH°: KaJIraHZapbl — OKTAGPATTAD.
JKaHBl MapKTHI KYypyIl 6alITOOro KaH4ya OKTAODPAT
KaThIIIKaH?

18 106—(8 508 —3 462) 32:8-17-100

31 090 —(5 080 —3 774) 66:2-3-100
TufMHANHY ’KaHa KaJJbIKThI Taall, TEeKIIEPYY KYP-
rys:

75:8 458:3 569:9

67:9 673:4 493:7

KomyyHy »xaHa KEMUTYYHY TEKIIEDYYHYH ap KaHZai KoJj-
JopyH acuHe cain (216-6. xapa).

KeMUTYYHY AaTKapblN, 3CeNTOOHY KOIIYy MeHEH
TeKIep:
8760 234006 800324

6 938 18 765 62 831

CyMMaHBI 5CEITeIl, 3CENTOOHYH TYYPAJIbITBIH KeMH-
TYY MEHEH TeKIIep:

36 812 732 648 692 503
+42 368 + 4567 1243407

Kapromrka xeliiHo0Z0 8 Gpuraga umrenu. Ap 6up
6purazana 9 faH Kosuxo034y, 16 JaH MeKTen oKyyuy-
cy 6onroH. Bys 6purasanapma 6apabIrsl KaHYa K-
wu 6onron? Bapasik 6puraganapia MeKTeIll OKyy-
4YyJapblHa KaparaHja KOJIXO34YyJiap KaHdara KeIl
uiTeres?

Amkanana xymaceiHa 210 Kr KapToLIKa capTas-
nel. Byn amkanara 10 kyHge, 9 KYH/Je KaHYA LEHT-
HepAeH KapTOLIKA TaJall KbIJILIHAT?
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299

300

301

302

305

1) VYayupyry 48 mm kecunau umii., Awnr1 6apa6ap
3 Genykke Gexr. Kecunzunun YYYHYY GesyrynyH
Y3yHAYry kandara 6apabap? YmryHzaii sxu 6eury-
TYHYKY4y?

2) Bemmnuu 6esyry 17 mm re 6apa6ap 60.IroH Ke-
CUHIVHU YMUH.

27-100:10 60 005 (36 006 — 28 094)
346-1 000:100 38 507 —(6 7891 243)
72-1000:10 24 089+ (87 007 —675)

Kemutyyny aTkapsin, Texmepyyny KOILIYyy MEHeH
KYPrys:

40 006—248 35 000—7 803 60 401—56 347
80 002—365 72 000—6 938 30 502—18 624

Temenky TyronT™Mamapzsr PKa3kII, aJJapABIH MaaHH-
JIEDMH 3CelTe:

1) 230 xaHa 4 cangapeiHbIH KebelTYHIYCYH 76 ra
KUYHPENT.

2) 840 xanma 2 CaHJAPBEIHBIH THUHUHUHAMCUH 5 467
re 4YOHOMT.

Jrep: 1) a=3 400 xana b=2; 2) a=2 800 sxana
b="7 6oxco, a:b TYIOHTMACBIHEIH - MAaHUCHH Tam.
CorymryH skaHa sMrekTun apjarepJiepHHe KapaaMm
KepceTyyre 96 muHoHep KAaTHIITHI. AJAapAEIH JKa-
PBIMBI BBIK-TYJYK CATBHIN KEJUIITH, YIYHUY GOIy-
I'Y YHJIODPYH >XyyI-Tazajiooro Kapxam GepumTy,
aJl 9MHU KaJraHAAphl KUTENKAHAZAH KUTEI aJIbIl
KequmTy. Kawya nuomep KUTEIKAHAMAH KHUTeNl
aJIBIN KeJreH?

Konaurep dabpuxachingars: KapaMesnhb YBIrapyy-
4ysap GpUrazacel mjaaH GOIOHYA KyHyre 4 800 kr
ABIH opAyHa 5 180 Kr xoHdera ubirapasl. Bpuraga
2 KYHJi® IJIaHJAH alIBIK KaHYa KoHGeTa gasppam
ueirapran? 10 kynzeuy?
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306

307

Drep KaMbIpra CYTTYH capbl CyyCYH KOIIYI KYyDY-
ca, aifga 1 T HaH ObluBIpyyAa 50 Kr yH YHeM/eere
6osror. 20 T HaH GHIIBIPDYyZa KaHYa YH YHOMO6re
60s07? 1 000 T HaH GBIIBIPYYAAYBI?

36460:4-2 90—30:(10—5) 768:8-7

42+4-54:3-2 60:(2614)-2 888:6-4
204-80:5-3 96:(41—9)-3 959:7-6
®

Bearucua

Koy yyJyHy
Tabyy.

KomkoHZO caHAap e3 apa KaHJaluya 6aiiysaHblm-
KaHABITHIH 216-6eTTeH OKY KaHa TOMOHKY Tabyiuna-
HBI TOJTYD:

Komynyyuy 3 62 1017
Komynyyuy 24| 179| 75
Cymma 7 | 82| 76/ 964 | 523 |8 192

308

309

TeHAeMeHUH YbIrapPHIIBILIBIH XdKaHa aHBI TeKIIepYY-
HY TYWYHAYP:

x+17=38 Texwepyy:

x=38—17 214+17=38

x=21

Texnnemenepan uyrnirap: 644 x=92, 78+ x=97.

TeHIeMeHH TY3YII MaceJIeHH YBIrap:
9rep oityiorox caura 278 gu Kouico, auzxa 450 assi-
HaT. Kaiicel can oiysionyaran?
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310

311

312
313

314

315

KeMHUTYYHY KOIIyy MeHeH, a1 3Mu KOINYYHY KeMHU-
TYY MeHEH TeKLIEDHUII, BCEITOOHY KYDrya:

300 147 —92 567 648 1234 352

720 002 —362 701 5704115 630

Cosxo03z0 9 000 ry.: 620 mHoH, THOHTO KaparaHga
10 sce kem acrpa, KaJraHZAapH — Po3a ecTypyJi-
reH. CoBx03 KaH4Ya.po3a ecTyprex?

arer 8 cm Gosron KBaZpaTTHIH TIepUMETPHUH Tall.
Munnumerp MeHeH TyoHT: 9 cM gy, 83 cm au, 2 M
75 cm mu.

MuHyTa MeHeH TyoOHT: 3 caarTTsl, 2 caaT 30 MuH
HBI, 7 caaT 25 MHMH HBI.

300—60:3-4 72:8-(456 — 256) 360040
700—100-2:4 84:6-(837—827) 8100—0
THAMHANHE jKaHa KaJABIKTEL Taam, TEKIIepYY
KYPrys:

862:7 839:6 548:3 867:9

‘m

Benrucus

KeMYYYYHY
Tabyy.

Kemuryyne canzap e3 apa KaHjalua 6aiimaHBImI-
KaHABITEIH 216-6erren okym, TOMOHKY TaGJIHIIaHbI
TOJITYD:

Kemyyuy
Kemuryyuy 12| 48 |40 (537 | 824 | 542
Ajiinipma 36| 85 (28 [362 | 145 | 834

TenaeMeHNH YBITADBITBIIEIH XKaHA AHBI TEKIIEDYY-
HY TYIOIYHAYD:

x—34=48 Texwepyy:
x=48+434 82—-34=48
x=82

68




316

317

318

319

Tenzemesnepau usirap: x-+64= 100; x—185=362.

KeMHUTYYHY KOLIyy MEHeH, ajl 9MH KOLIYyHYy KeMH-
TYY MeHeH TeKIIeDHII, 3CENTes ¥KYPrys:

756+ 324 544 840 003 — 462 524
4263+175 734 700 324 — 96 547

Banga 300 opyH 6ap. MekTel OKyy4yJaphl 8 xaTap-
ra TOJIYK OTypYyIIKaHZAa, 3anza 140 Gomr opyH KaJ-
raH. Orep 6apABIK KaTapia 6upHeil caHAArbl OPYH-
zap 6oJico, ap 6up Karap/ia KaH4azaH OpyH 60sroH?

(210—30):9-(99941) 70+350:7-(10-+990)
(480 320):8-(9-+91) 7 200:(2+7)+(140—90)

Bearncn3a

KeMHTYYYYHY
Tabyy.

KemutyysAe caHAap €3 apa KaHfgak GaiylaHBIIIKA-
HbIH 216-6eTTeH OKYII, TOMOHKY TaGJIMIIaHbl TOJITYP:

Kemyyuy 7| 24| 356| 8247 | 63785

KemMuryyuy

Aiipipma 2| 11| 43| 6132| 17631

320

TeHJeMeHUH YbITaPEUIBIIBIH XKaHa aHbl TEKIIEPYY-
HY TYWIYHAYD:

34— x=26 Texwepyy:

x=34—26 34—8=26

x=8

Tenemenepau ubirap: x—26=>53, 48—x= 26
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321 KeMUTYYHYH Xapaambl MeHeH 3CeITell, TeKIIepYy

322

323

324

KYPrys:
_ 32004 __ 87020 __ 130027
7136 8317 75 064
Han zaBogyna ap 6upunze 485 1 men 6oiron 10

BaroH Kapa OyymaiasiH yHyH xaHa ap OupuHZe
500 1 men Goxrou 9 Baron 6yymaimeia YHYH aJIbln
kesqumru. Byypaitaen yayna KaparaHja Kapa Gyy-
JaWABIH yHY Kanua LUEHTHEPre KOIl aJBIHBII Ke-
JIMHTEeH? :

JlYKeHIe HaH aJbIl KeJMIITH. Bup xynge 176 xr
HaH caTBLIraHAaH KMHUH, AYKOHJe 45 Kr HaH KaJl-
rad. Kanua kunorpamm mam assmm KeJUIIKeH?
Bepusrenre Teckepu sku macese TY3YI, aJapiasl
YBITap.

70 002 — (63823 504) 70—84:4.3
245 036123 87176 008 (64+4-32):8.7

H

Bup neue

KomyJryydyaap-
ABIH CYyMMAacChIH

Tabyy.

325

386442 088 - 375 092

I xon IT »xon
1) 42088 2) 375092 4 375002
386 + 42474 42 088
42 474 417 566 o 986
417 566

TemeHKYepAY scenTe xana KOIIYYHYH JXapAaMbl
MEeHEeH TeKIiep:

147548643018 26 034+8 7204570 648
376429445007 750 801+ 36 020+ 20 574

70

b
?
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326

327
328

330

331

332

333

334

335

TypucTTep moe3s, MeHeH 562 KM KYDPYIITY, KaWbIK
MeHeH 472 KM re a3 CY3YII 6TYIUTY, aJ MU KaHbIK
MeHeH CY3YIl ©TKOHIe KaparaHza 5 ace a3 xee
Gacoimrer, TypHCTTED KaHAal MKOJNAY OTYIIKOH?

Tenzemenepiu dusrap: 34—x= 26, x—83=1T7

Kiacerars! mkadTa auaduibmMjep cajblHIaH 6up-
neit 3 xyry 6ap. An KyTyJapAa Gapabirsl 45 TYC-
TYY, 15 arsim-Kapa nuadunsm 6ap. Ap 6up KyTYy-
na KaH4Ya AuabUIbM 6ap?

KasTeIpITAHAAPABEl TOATYPYY MeHeH Ke4Yypym
Kas:

613 =01 465 cm = OmOcm

1 caar 30 mun = Omunr 75 mun = Ocaar O mun
4.18472:24 62 546+ 375+ 8 327
3.27—96:32 20 038 — 896 + 3 508
KangblKTyy OesJYYHY aTKapeIN, TeKIIepYY XYP-
rys:

758:6 427:9 356:8

TIuoHepJIepAMH GUPUHYM OTPAAbL 162 Kr, SKMHUM-
cu —208 Kr TamTaHABI Karasd YOryJITKaH. Jrep
GyJ oTpARAAPABIH 6apAbIrel 566 Kr TalITaHABL Ka-
ras JKbIifHaca, YYYHYY OTpAJA KaHYa KHJIOTPaMM
TalITaHABl Karasd 4oryJTKaH?

Kaxrapsl 15 MM xaHa 25 MM G0JIrOH THK OYPUTYK-
TyH mepuMeTpuH Tam. Jloo6yH CaHTHMETDP MeHEH
TYIOHT.

(540 —360:9):5-2 360:6+310-10
1 000 — (720:8—4-10) 64-10:8-3
(204-8) —20-(200—195) 890 —18-5+ 710
Korosi6aii KajraH KallaaJapAbl KO : )

640 —480:4 1+ 360=400 360:4-2+10=20
71 -



336 Temenkysepay: ﬂ
1) merp menen TyionT: 2 000 cM o, 23 Km JIH,[ |

4 700 cm au; 2) KMIIOrpaMM MeHeH TYIOHT: 45 1y nu, ‘
23 T HEI, 642 T HEI; 3) MUHYTa MEHEH TYIOHT: 2 caart- |
TBI, 3 caaT 15 MuH HEbI. #
14

337 32 54647 008 4 82 309 1200—172-3+4 308 ‘;i
@ 207824520363 870 4 508 486-2 —892 3

YOHAYKTAPABI KOIIYYHYH JKAHA
KEMHUTYYHYH BIKMA JIAPEL

Kemuynyk npaxruxaneix MaceJleJIepau 4YBIrapyy-
A3 MaaHUJIEPH ap TYPAYY YeH 6upauKTEDaE TYIOH-
TYJIraH YOHAYKTap MeHeH aMaJjapibr aTKapyyra
TYypa KeJsleT. drep scenTee OHOH aie aTKapkLiIca,
aHJla O03EKH KYPIy3YJerT.
Mucansr: 8kr+300r=8kr 300

1caar 30 mun+ 25 Mmun — 1 caar 55 MmuH
2 com 45 ThIA.4-8 com 15 rThif.—5 com 60 TrIif,
Hasyy xysynze SCEIITe6JIOPAe YOHAYKTADABIH
MaaHWJIEPUH GUD 3JIe YeH GUDAMK MeHeH TYIOHTY-
IIaT JxaHa aMaJfapALl aTKapyyHy caHJap MeHeH -
aTKapELIraHjai ame sKyprysymer. Mucansr.

'S
KON

LCH R G B N 1 R B [ )
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338

339

340

341

343

344

DcenTeoHY OO03EKH aTKaphIN, Xas3:
1) 4 com 50 Tsrit. - 30 THIM.
7 com 85 ThIL. —4 coMm
5 com 20 Thiit.+2 com 40 ThIH.
6 com 80 ThIf.—38 com 50 THIH.

2) 65 km 080 Mm—30 KM 5mMT75cm—3 M
12 xkm 065 m+20 ™ 6 m 20 cM+ 75 cm
3) 85 T 506 kr—30 T 6 xkr 350 r+500 r
20 T 800 kr+ 150 kr 1 xr 800 r+400 r
(Oosexu.) 18 caar 36 mun —9 caar

18 caar 36 MuH —9 MHUH

20 mun 30 ¢ +25 ¢

2 mua 30 ¢ —1 muH
YpiraphliBIIILIE MaMblda TYDYHA® JKadyy MeHeH
aMaJgapAbl aTKap:
25 com 78 TrIit.+76 com 35 ThIM.
12 m 86 cm +3 M 45 cm
45 7 275 kr—18 1 130 &I
26 xr 350 r—24 kr 2 1
Konxoszo 100 6asn uyenex Gap. AnapaaH 2 T Gaxn
anplTKaH. Basn uemekuwHuH 8 Gay ueneru Gap.
Drep 6apasik 6a yenekTe Gupeit 6a Gap Aem acem-
Tecek, aHAa 8 6aJ yeJeKTeH KaH4Ya Kuiaorpamm 6a
anpigatT? (TOHHAHEI KHMJIOTDAMM MEHEH TYIOHT.)
Buppeit 9Ku KBaZApaTTaH KaKTaphl 3 CM KaHa lcm
5 MM GOJIrOH THK GypUTYK TY3YLUTY. MaceseHUH
yuiiMecHH uMii, 6yJ THK GypYTYKTyH XXaHa ap 6up
KBaZpaTThIH mepuMerpuH scenrte. (Tuk 6ypPUITYKTYH

JKAaKTapbIHBIH Y3YHAYTYH MHUJJIEMETD MeHeH
TYIOHT.)

88:44-27 10 375—(8 003 —567)
99:33-18 35 008 —(12 049+ 765)
TUAMHIMHY ’KaHa KaJJbIKThI Taall, TeKIIepYY X YP-

rys:
742:9 386:4 547:3
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345

346

347

348

Ap 6up Tyreii MaceJeHWH MIaPTTAPHIH CaJIBIIITHIP.
Ap 6up Macesefe 4OH CaHABI Tabyy KepeKIH, e
KUYKMHe caHAbl Tabyy Kepekmu, TymyHmyp. Mace-
JIEHH 4bIrap:

1) Mamanax 5 com Typar, an 3Mu Kyypyak — 3 com-
ro apsaH.

Kyypuak kanuya Typat?

2) Mamasak 5 cOM TypaT, al KyypUaKTaH 3 coM-
ro kbiMbaT. Kyypuak kanua Typat?

1) Mammna 2 cOM Typar, aJt MM IIapOBO3 —4 COM-
ro xeiM6aT. ITapoBo3 kanHua Typat?

2) MamuHa 2 cOM TypaT, aJl HapOBO3ZOH 4 COMIO
ap3aH. IlapoBo3 kanua Typar?

YBIrapHUIBINIEIH MaMBI4a TYDYH/O JKa3bIN, aMall-
JapABl aTKap:

35km820M—Txm 900 M 2 caar 30 MmH—

1 caar 26 mun-} 2 caat — 55 muH

34 mun 13 T 250 kr-4 820 kr

OCeNTeeHY 003eKU ATKADKII, MABBIT AJ:
5 kr 200 r4400 r 6 xkr 200 r—150 r
3M20cm—2 M 7 km 050 M—6 kM

O9rep: a="730 008 sxana b— 345 792 6oJico, a+b
JKaHa @ — b TYIOHTMAaJIaphIHBIH MaaHUJIEPUH 3CEITe.

349 CakToouy skaiiza 25 T KapTouUIKa 60JITOH. KapTomm-

350
®

KaHBIH 6Mp 6OTYTYH HYKeHre sxeHeTymTy. CakToo-
uy xkaiga 11 v 075 kr kapTomIKa Kajiras. JyxeHre
KaH4Ya KMJIOTPAMM KapTOLIKa KeHeTyaren? Bepui-
TeHre TeCKepH Maceje TY3YII, aHbI YkITap.

84:4.3 (28+14):7 800+360-2:3
96:3-2 (56+24):8 900—80-6:12
74




351 Macenenepau ’KaHa aJapABIH YBITaphIIBIIITAPBIH

352

CaJIBIIITBIP. OMHe YUYYH OyJ MaceyejlepAuH GHpUH-
YUCH KOIIYYy, aJ dMH SKHHYHCH KEeMHUTYY MeHeH
YBIraphlIapblH TYLIYHAYP.

1) Koxaxoaz 7 800 11 ca6us, an smu angas 1 250 1 re
KONl KBI3bliua JKblifHaAbel. Kosxo3 KaHYa IleHTHep
KBI3bLTYA JKBIHHAraH?

2) Konxos 356 T kaproluka XXbliiHaraH. ByJs KI-
s3pTuara kaparauga 231 T ra xem. Kosxos xkaHua
TOHHA KBI3bLJIYa JKblifHaraH?

MexkTen eHepkaHackiHZa Oup kjaacc 1400 TeTuk,
aJ1 3MU 3KHHYUCH aHjaH 170 TeTukKe a3 gasgpaaibl.
Byn Teruxktepau ap 6upune 10 gaaHafaH KBLIBIIT
KyTyJapra cajbllITel. KaHya KyTy KepeKTesreH?

353 TeMeHKYIODPAY:

355

1) memumeTp ’KaHa CAHTUMETP MeHeH: 85 cMm 1w,
67 cm gu, 34 cm gu;

2) caaT »xaHa MHHYTa MeHeH: 75 MuH HbI, 90 MUH
Hbl, 125 MUH HBI;

3) kujorpaMm aHa rpamMMm MeHeH: 1350 r s,
4 050 r ger1;

4) ToHHA YKaHa LEHTHep MeHeH: 32 1 a1u, 465 11 au,
1250 iy g1 TYIOHT.

TemeHKYIOPAY:

1) TeIfBIH MeHeH: 2 coM 76 ThIi. ABI, 6 com 30 ThIi
nel, 28 com 02 THIA. ABI;

2) musumerp mened: 30 cm 5 mm au, 1 M au, 2 M
30 cm pu;

3) rpamm meHeH: 3 Kr 247 r abl, 1 kr 026 r g51, 4 KT
003 r gsr;

4) cexyHpga MeHeH: 5 MuH Hbl, 2 MuH 30 c HBI,
1 MuH 48 ¢ HBI TYIOHT.

1935-KBLIBI y3YHAYKKA CEKHUDPYY OOIOHYA DEKODX
6onyn 8 M 13 cm Gesnrunenred. KelibIMIBIH TOPTTOH
6up 6esiyry ©TKOHASH KUHUWH raHa >KaHbl PEKODH
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356

357
©
358

Genmnenreuz CeKMDYYHYH y3YHAYTY 8 cM re Y3yHi
Gosron. Byn kaicer sbimer Gesrusenren? Hanzn
PeKopx kaHgait 6osron?

320 568 280076 | 128756
84 709 17 594 320 842
5027 36 008 267 569

27 080—(357+3 400) (734-10+27):10
90 000—(80 030—2 609) (284+-16):100

AMaJI}IapAbI KaHZall Taprumre aTKapyy KepeKTH-
T'MH TYI.LIYHI(Yp XaHa TleHTMaJIap}ILIH MaaHuJe-
PHH 3cenre:

3008—(463—32.3) 34:24846—7.12
7092—(346+2 580—94) o 057—18-443.24

359 dcenTeeny TEKIIEPYY MeHeH aTkap:

360

361

362

180 506 132 964 900 006 — 786 197 .4
326 10814 056 37008 —12 385 85.7
(Oozexn.)

24 T 350 kr +50 kr 13 caar 15 MHUH—11 caar
18 M 75 cm —4 2 MuH 3 c—1 mun
HKymymaynapaein  sxu Opurazacer sxoazy ac-

dansrTamTEL Bup 6puraza 5 km 060 m xomgy,
SKHHYMCH —2 KM 280 M re kem KOJAY acdasbr-
TalIThl. MBIHAaH Kuitng anapra narst 965 m sxoxgy
acdanbTTo0 KaJaael. Byn 6purazgamap 6apaBIre!
KaH4a KMJIOMETp JKaHa MeTp KOJAY acgaibTTooro
THHHI ?

dcenTeeny Mamerua TYPYHZA® Xasbll, amangapasr
aTkap:

3 kM 865M + 7 kv 428 m 8T 36 u—4 7118 1t
12xm 020 M — 8 kv 350m 1 T 200 xr— 486 kr

75 M 86 cm — 39 M 90 em 6 kr 150 r—2 xr 30
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363 Yu asurran 12 300 1 6yymail anblHraH, OUPUHYHU-
cuHeH — 3 800 1, SKuHuUMCHHEH —5 T. YUYHYY
ASHTTAH KaHya IeHTHep Oyyaail ajbiHran?

364 TemeHKY TabaInIanapasl TOATYP:

a 3228 64 c 72 69 |87
b 47| |75 k 56 |38
a+b 67 (82 |64 c—k 24 |32 |87
@

365 1) Ta6auua 6GoloHYa MaceJse TY3YII, aJlapAbl UbIrap:

366

Baacer CaHbl Hapxs!

(TBIABIH (maaHnanaif) (TBIABIH

MeHEeH) MEeHEH)
Kapanpgam 3 15 ?
Kbl1 KaJeM 50 ? 100
CpISrBIY ? 2 54

2) Orep 6ana [0 xapanzpam, 2 kblJ KaJsiem; [J Ka-
paHjalI ’KaHa ChISrbIY; [ KBIJI KajleM JKaHa ChI3-
I'BIU CATHII 4JICa, 3 COMAOH KaHYa KaWpHII ajaapblH

GUIAUpreH Macese TY3YI, aHBI YbIrap.

Basa 58 THIii. ra cypeT TapTyyra apHaJraH ajab6om
;KaHA OKIIOII 3 KBIJ KaJieM caThilm ajiraH. Byrmap
yuyH ax 1 com 48 ThIi. TONOAY. 1 KBLI KajleM KaHYa

TypaT?
77




367 (Oozexn.)
1) 3 com —75 TrIif.
5 com —38 T,
10 com 60 TEIit. —5 com 30 Torii
4 com 70 TBIt. —2 com 25 ThrL.
2) 5 km 200 M+ 300 M
6 M35 cm+20 m
3amM5cm —2 am
4cm 6 MM —3 MM

368 OcenTeeny mammerua TYPYHA® 3Kaskllm, amajr-
HBapABl aTKap:
1) 23 com 65 Terit.—18 com 76 ThIif.
75 com 86 ThIA. 467 com 34 Teit,
8 com 65 THIH. 4 2 com 38 Thiii.
3 com 26 TEIE. —1 com 75 ThI.
2) 12 1 475 xr —5 1 867 KT
26 T 308 kxr —9 T 650 K
35 T 872 Kr-+48 xr
72 1 530 kr—36 T

369 axana b cangapsr GepuireH. Anapzera CYMMaChIH,
albIpMachIH, xeGel‘fxTyﬂuchH, THHWHANCHH ka3,
Orep a =249 xana b—23 6oco, ap 6up TyonTMa-

@® HbIH MaaHucuH Tam.

«Cuiilcmpnyy KBaJpaTrap»

«CeIiiKBIDIYY KBaZipaTTapABIH» Gomr YaKMaKTaphIH
TOJITYD:

0 20




BBIIIBIKTOO YYYH KOHYTYYJIOP.

CyMMaJapAbl BIHFAMJIYy JKOJJOD MeHeH B3CelrTe:
72+ 43+ 18+ 57 120+ 65415
64+ 29+ 61436 460+ 380+ 20

24-10:8 810:9-100 100—280:7
54-10:9 450:5-10 600—120:2

600 — (80 — 25) 40-3+80:2  90:5-2
100:(172—18-4)  (370+30—100):100

+ 372546 _ 107823 _ 87500 + 185 005
621 734 85139 6 932 67 748
5648 37 829 135 508 6078

+ 2794 + 62 307 + 48324 + 8932
7 835 20 591 34 085 7 509

82 0754 (70 200 — 36 485) 600 100—92 016
810 236 — (156 0394 2 849) 425 100—16 950

Amanmapibl TeKIIepYY MeHeH aTKap:

345 008 — 269 871 3 008650 721
126 547 —179 652 82 540+ 18 462

TUAMHIAUMHY JKaHA KaJABIKTHl Taall, TeKIIepYY
JKYPrys:
248:6 652:9 546:3 876:7

ApudpmeTukanblKk aMajgjapAbl aTKaAPYyHYH TapTH-
61 JKOHYHJOTY 9DEXXEeHH 3CHHE CaJIblll, TOMOHKY
TYIOHTMaJIap/bIH MaaHUJIEPUH BCeITe:

1604 80-3— 200 500 —180:(90:45)+ 30
420—60-7 1838 320:8+4510:10—30
(370+30)-5—10 60-9:24(150-+70)
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10

11

12

13

14

15

16

Benex amanpzapisl MaMblda TYDYHAO AaTKapHBI:
296 721 +38 456 +1 003 +17. An 336 187 gmeren
HaTBIHKAHBl aNAbl. A3aMaT MHKDOKAaJIBKYJATOD-
AYH (3IEKTPOHAYK BCENTOeedy MAallWHA) K apAaMbl
MeHeH acenen 336 197 Hu angsl. dcenTeony KUMU-
cH Tyypa aTkapraH?

Orep «M¥am KOHCTPYKTOP» UAPUMHUHHMH 3aHSITHECH
caaT 17 gme 6araraneim, 18 caar 45 mun ga 6yrce,
3aHATHE KaH4Ya y6akKbITKa cO3yaran?

Orep «MexXaHHMKAJIbIK OIOHYYK» UMDUMHHUH 3aHA-
THecu caat 17 me Gamranem, 1 caar 15 muH ra
cosyJica, 3aHATHE Ka4aH GYTKOH?

MexTenke 6apyyuy skongy Bosor 12 mun ga 6acar.
Orep mexTente 8 caaT 15 MuH ga GosyIn Kepek
6osico, anm YHYHOH KaHYaZa YBITBIIIEI Kepek?

ArTacsl xxymymka yiiyHex 7 caar 30 MUH fa YbIrar.
Anpn xymymy caaT 8 me Gamrasat. ATacel XKy-
MYIITAH KEYMKIeC YYYH YHYHOH KaHYa yGaKBIT
MypZa YbITBIIBI Kepek?

®Pabpuka kynyre 440 000 TYpMOK TYCTYY KUl YBI-
rapaT. AnapAblH OHJLOH GUp GeJyryH AyKeHAepre,
aJl 5MU KaJITAaHBIH — THUI'YY HIIKaHAJaphIHA KOH6-
TymweT. KyHyre xaHya Typmex »xuntu cdabpuxa-
JaH TUTYY HIIKaHaAJaphIHA KOHOTYIIOT?

Buppeit 6umonsopro kyroaran 448 g cyTTy aBTO-
MallWHA MEHEH aJbll KeaumTH. 10 GUAOHYH TY-
LWIYPreHA6H KUituH, MamuHaza 128 i cyT kasiras.
Ap 6up GHEOHrO KaH4Ya JIUTDAEH CYT KyloJran?
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6—2118

17

18

19

CoBx03 Mamiekerke 4 350 T maxTa TammusIpyyra
MUJZeTTeHMe ajraH. Bupok an agerexze 4 200 T
TANIILIPBIN, AaHAAH KAMUH Jarskl YIIYJ CaHABIH OH-
noH 6up GesyryHue rTammbiprad. CoBxo3 IJIaHBIH
KaHYa TOHHAra allbIK aTkapraH?

1) Bup xouxo3 6 740 11 KBI3BLTYA, DKUHUNCH aHJAH
3 800 11 re Kem ’KbIHAraH. DKMHYM KOJX03 KaHYa
LleHTHep KbI3bLIYa JKbliiHaraH?

2) Kypynymgka 6upunyu KyHy 10350 T xupmuy
aJBIN KeJUIITH. ByJl 5KUHYM KYHY aJIbIll KeJreH-
gen 1 500 T ra kem sje. DKMHYM KYHY KaH4Ya TOHHA
KHUPIHUY aJIBII KEJUIIKEeH?

Tloesn, »xo0a70 3 caat G6osyn 230 KM 2KOJILY ©TKOH.
Bupunuu caarra an 78 km 500 M, aJ 5MU SKHHYHU
caaTTa 6UpUHYHU caaTTa KypreuyHeH 3 kM 800 M re
a3 soJ KYPAY. Iloe3n y4yHUY caaTTa KaHdYa apa-
JIBIKTHI ©TKOH?

KAHTAJIOO YUY H CYPOOJIOP

1) Komyyna, keMUTYYZe caHZap KaHA THeIIETYY
TYIOHTMaJap KaHAai aTajblmart?

2) KomyyHnyH kaHpjali KacueTTepuH Guiecuy?

3) Orep BKM KOLIYJIyy4yHYH GUDPH HOJI 60JICO, ajap-
ABIH CyMMachl 9MHere 6apa6ap? Orep keMUTYydy
Henre GapaGap Gosico, aiibipma sMHere Gapabap?
4) Orep 9KHM KOUIYJIyy4YyHyH CyMMAcCBIHAH GUD KO-
WYJNYYYyHY KeMHUTCe, SMHE aJblHAT? Orep KeMu-
TYY4YYre aibIpMaHBI KOLICO, ®MHE aJblHAT? Drep
KEeMYYUYYZ0oH aibIpMaHbl KeMUTCe, SMHe ajbIHaT?
5) KomyyHy, KeMUTYYHY KaHTHI TeKIIepyyre 6o-
aot?

6) Kamaaces, Kalaanyy TylOHTMaJapaarsl aMaJi-
fapAbl aTKapyyHyH TapTubu Tyypaayy KaHzait
SpekeHu Ousecuy?
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KOBOUTYY XAHA BOJYY.

1 — 35 .
146 genctr — 9
_(? 9 com 80 ThiN.
35 - 146 i

080, .35 ?

BUP OPYHIYY CAHTA KOBOUTYY.

370

371

372

373

Bupgeit KOIIyJyydyJaapAbl KOIIYI, BKH CAHJBIH
KeGeHTYHIYCYH acenmTeere 6osor. Mucamsr: 9-5—
=45, anTkeHn 9+ 9-+9-4+ 9} 9—=45.

Cara Genrnmnyy 6GoJNroH KeGOMTYYHYH KaCHETTEDHH OSCHHE
can (1-, 2-m, 215-6. kapa).

Temenky 6apaGapABIKTHIH SMHe Y4YH Tyypa 3Ke-
HUH TYIIYHAYD:

a-6=a+a+atata+ta.

(Oozexn.) Ap 6up GapabapAslk Tyypa GoJroHoit
KBUJIBIN, aHBIH OH, XKaTbIH ©3TepT:
20-4=20+420+420 15-3=15+15415+4+15
38-+38=38-4 144+144+14+15=14-3
TeMeHKy 6apa6apgux’rap‘z’imn 9MHE YYYH Tyypa
9KEHHUH TYIIYHAYD:

12.6=6-12 5.17-2=5.2.17

3-96=96-3 25.7-4=25.4.7

16-4 TyoHTMacel 6oloHuUa Mmacese TYS.
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374

375

376

377

378

TemeHKY 6apabapAbIK dMHe YYYH Tyypa SKeHHH
TYWIYHAYDP:
9+5+1+6)-8=9-84+5-8+1-846-8
CyMMaHBbl caHra KaHTHI Ke6GeiTYYy KepeK SKeHHUH
auTeIl Gep.

dcenTeeHy TYLIYHAYPYY MEHeH aTKap:

326 128 247 96
X9 X5 XT3 XTp

Typuctrep GUPUHYM KYHY 16 KM KOJI JKYPYIITY.
Byn anapasiH MapUIpyTyHYH cerusfeH 6up Geiy-
I'YH TY36T. BYTKYJ MapumpyT KaHYa KHJIOMETPAH
Ty3eT? Typucrrepre farsl KaH4a KUJIOMETD XKOJAY
oTYY Kangpl?

JKam HaTypaJuCTTep MEKTell asHTYAaChIHAATrHl OUp-
neit 9 mapHuKTH Kabyy YYyH, 45 M miaéHka capm-
TAIITBEL. Y LIYHAAW Aarsl 3 MapHUKTH Kabyy YdYH
KaH4ya MeTp IJIEHKa KepekTeseT?

60 000—(500 106—49 038) 217-4 138:6

@ 480 024—(53 425478 679) 352-2 736:4

JcenTeeHYH BIKMaJIapbIH TYIIYHAYD:
5432-3=(50004+400+30+42)-3=
=5000-3+400-3+4+30-342-3=

=15000-+1 2004904 6=16 296

KaasaraH keIl OpyHAYY CaHABI OUD OPYHAYY caHra
Ka3yy KY3YHAS® KeGeHUTYY Y4 OPYHAYY CaHABI OUD
OPYHAYY caHra KeGeHTYYZeH aJie aTKapsljaT: aJe-
reHjie GUPJUKTED, aHAAH KUHUH OHAYKTAp, KY3-
AYKTOp K. 0. KeOeHlTyoT.
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382

383

384

385

386

379 MamMbIya TYPYHZe Ka3blll, KOGeHATYHAYHY Tam:

5124-2 6482-3 23452-.7 25 482-2

8715-4 5193-5 95136-3 15 213-6

= 380 BapaGapAbIKTapABIH 3MHE YYYH Tyypa 9KeHUH

TYLWIYHAYP:

379.8—8-379 7-3682=3682-7
3819 nuoHep OTPAABI MEKTENTHH KHUTEIKAHACHIHAATHI °

KUTeNTePAN OHAON-YaNTAINThl. AJAapAEH 5 OTpA-
bl 135 TeH kuTemn, kanraHzapsl 115 Ten KuTenm oH-
Jom-yanTaimTel. IInoHepsiep 6apAbIrbl KaHYa KUTEIl
OHJOI-YaIlTaIllIKaH?

Basa 5 mun ga 500 M kot 6acTel. rep 6asa ap 6up
MUHYTaja OGUpAeil MeTp KoJI 0acaT Jell aCemnTecek,
1 caaTra KaHYa KUJIOMETD 3KOJ Gachlm eTeT?

TeMeHKY Ka3yyHy Kapa, KeGeiTyy KaHzaiua aT-
KapBUITAHABITEIH TYLIVHAYD:

2 Tt 375 kr-3=T7 T 125 kr ><2375
2 1 375 kr =2 375 Kr 3
7125 kr =7 T 125 kr 7125
35 89447 068 —9 408 92100 1 000-6:3

98 8884-(60 100 —7 302) 340-10 1 000-8:4

Ap 6up THK OYPUTYK KaHYa YaKMaK CBI3BIKKA
GOJIYHFOHLYI'YH KM 3KOJI MEHEH 5CeITe.

KebeliTyyuylopAyH OPYHJAAPHIH  aJMAIITHIPHII
KoOeHUTYYHY aTkap:

7-524 6-274 9-3 652 4-81 429
6-487 8.729 7-4988 9.56 492
84

]\
;

i
if
i
¥
";.“
i1

i

1
13
i
e
£
H
:
.
4

O



387 Xoxkeii 6otorya CCCPauH KypamMa KOMaH/JaCbIHBIH
ofoHuyJapsl 30 JKBUI MYMHAE AYHHOJIYK YeMITHO-
HaTTapja XKaHa oJuMIMajantapja 259 mMary eTkKe-
pymTy. AnapAbiH 27 MaT4bIH YTYJIYH, yTyJITaHra
kaparasjga 12 maTyeira a3 TeH YbITHIIIKAaH, KajraH
MaTyblIapja >KeHUIIKe 93 OONyIIKaH. YLIyJ 30
JKBIJI MYMHJE COBETTHK XOKKEHCTTeD KaHua KOJY
sKeHUIIKe 93 GorymkaH?

388 Matematuka GoloHua uiipuMre 18 OKyydyy KaThl-
maTt. Anap yuyH agerenge 350 com TeJer, Gupaei
10 MUKPOKAJIBKYJISTOP CATHIN aJbIIIKaH. Bup sKbu1
OTKOHZOH KHIHH WHPUMAMH KajJraH MY4YeJepy
YYYH yIIyHAA# 9je MUKDOKAJbKYJATOPAOH CaThIIX
aNBIIITEL. JKaHBI CATHIN aJIraH MUKPOKAJbKYJISITOD-
JIop KaH4Ya TypaT?

389 TemeHKY TYIOHTMalapJbl »as3blll, aJlapAbIH Maa-
HUJIEDUH 3CENTe:

1) 8 xana 3125 caHJapBIHBIH KOOGOHTYHAYCYH
5 186 ra KUYUpeWnT.

2) DH KUYMHE TOPT OPYHAYY caHABI 9 oace YOHOMT,
as sMu HaTelikacklH 100 ace KUUMpEHT.

3) 1072 sxanHa 4 caHZAPBHIHBIH THHUHAMCHH T 3ce
YOHOMT.

390 KomyyHy »J’KkaHa KeMHUTYYHY TeKIIepYY MeHeH
aTKap:

67 030-+15 0974 378 70 100—29 306

391 6.3 274 5.93748 85— (42-+54:3)

@® 9-12543 7.31476 3.(90—14-4)

0 >xanma 1 caHjgapbl MeHeH KOGOHTYYHYH DPeXXeCHH ICHHE
caun (218, 219-6. kapa).

392 1-8 121 0-35 18-0 1.0
1-9 23-1 0-1 27-0 0-0

393 Pamkara aJIBIHTaH Ka3yyjgap SMHEHU OUJIZUDEepUH
auT:
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394

395

396

397

398

399

400

401

(Oozexn.) 0 oug.-5-43 oHJI.

0 xysn.-342 KY3H.

0 Mung.. 744 MHUHJ.
9CeNTOeHY MaMBIYa TYDYHI® 3Kasbim YBIrap:
803-5 50 801-4 41 008-6
4019-7 90 048-7 70032-8

Temenzme Gepuiren YBbITaPBIILIITADABIH WYWHEH
TyypajaphlH Tam:

4037 4037 4037 4037
A0 X i N s e

2185 20685 20185 20155

«[loH» »aHBl KOMGAMHEI MeHeH KoMb6aitHep KyHyre
805 1y men 6yynait waam JKBIAHANT. A 6up Tanaa-
Aa 5 KyH, GalukaceiHza 4 KYH HmTered. Byn kyn-
ASPAYH WYMHAe KOMOaiiHep KaH4Ya IEHTHep mam
SKBIHHaran?

Kom6aiinep 6 KYHAYH uuyunge 4 800 1; maH >kbrii-
HaraH. 9rep aHEBIH ap KYHZ® JKbIiHaraH JaHbI Gup-
et Gosico, 72 T AaHIBI KaHYa KYHIO KBIHHAHT?

Bupununcunun Y3YHAYTY 3 ¢M 5 MM, SKHHUYUCHHUE
Y3YHAYry GHDUHYMCHHUKUHEH 2 5ce Y3YH, aJ aMu
YIYHYYCYHYH Y3YHAYTY S5KHHUYMCHHUKHHEH 2 M re
KbICKA GOJITOH YU KeCHHAM wumii.

48 oup., 248 ouz., 36 Ky3A., 100 sxysx. xanua
6upauk Gap?

45010—(3 908417 613) 6 008-9 971686
60 000 — 2 407 4 5 849 91 005-3 7-23844
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402

403

404

405

406

1) TeMeHKY JKaBBLIBINITADABI Kapa, YbITapblIbI-
IOBIH TYIIYHAYP:

800-7 24 000-3
8 xysn.-7=56 xyan. . 24 MungA.-3="T2MUHJA
800-7=5 600 24 000-3="72 000

2) KebeiiTyy KaHjaiiua aTKapbIITAaHABITBIH TY-
WYHAYD:

X
X

Oy
=3
Oy
&Y

420-8 4700-5 30700-9 5000—786-4
390-3 6800-6 20080-7 4329-+932-8
dabpukaga 6up aiiza 40 000 Tyrei OyT KUANM
nasppamkan. dpkextep yuyH 8 900 Tyreii, aanaap
YY4YH OSDKEKTeDAUKHHEH 2 9Cce Kol OyT KUIUM
Zaspramkan. Bangap yuyH KaHdya TyTei OyT Ku-
fium masppamkan?

Koxo3 KaHT 3aBojyHa ap GupuHje 3 T naH 60JIroH
80 MamIMHA KAHT KBIBBUIUACHIH JKOHOTTY. OTep
KAHTTBIH Maccachl KBI3BIJIUAHBIH MacCCAChIHBIH aJi-
TeIZAH OGUp GONYTYH Ty3ce, 3aBOJ OyJ KbI3bLIYA-
1aH KaHYa KaHT WIITETHI YbIrapraH?

Bupgeit 6 orypryu 48 com Typart. 9rep ap oup Kpec-
JIO OTYpryuTaH 2 coMro KeIM6aT 60sico, 4 KpecJyo
KaH4a TypaT?

ToMOHKY/JOPAYH TUHMHAUCHH JKaHa KaJAbIBIH
ram: 789:8 327:6
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KebeiiTyyzne canmap es apa KaHfjawya GaiiyraHbIII-
KaHJBITBIH 217-6eTTen OKYII, TOMOHKY TaGJIMIlaHEI
TONTYD: '

Bearucns Kebeiiyyuy 1 2 i 6
Ke0eHTYYUYHY
Tabyy. KebGoiiTyyuy 3 3 4 16

KebGeitTynny 6 12 | 24 | 48 | 96

TeHaeMeHUH YbIrapEITBINIBIH kaHa aHED TEKIIepYY-
HY TYIIYHAYP:

x-8=096 Terxwepyy
x=96:8 12-8=96
x—12

407 Tenmemenepau ybirap: 7-x =91, x-4—84

408 MpIrau ycra skaHa aHBIH IIaKUPTH OTYPrydTapAbl
onpowrry. llakupra Ky caiieia 10 OTYpPry4TaH
OHZOM, 6 KYH MLITeAM, aJl MU KbITay ycTa yuryH-
Aai aye ymymry 4 KYHZ6 aTkapael. birau ycra
6Mp KYHZ® KaHYaZaH OTYpryy OHJOTOH?

O9Ku maapjaH 6UpPM GUDUH KO3LeH 5KUM MalIdHA
YBIKTBI. AJIapAblH 6UDH KeSUTHINKeHTe YeHHH
128 kM, skuHYucu 56 KM re a3 apaJIblK OTYIITY.
Macesrennn cyperyn TapTeIN, Gys Imaapaap apa-
CBIHZATBI apaJIbIKThI GHJI. 3

PP

50 000 —(7 263 — 2 817) 82190-4 4006-2
63 87645482 +16038 157 300-3 5080-4

411 Merp meHen TyioHT: 15 KM ou, 2 kM 350 m gm, 3
® 800 av gu.
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BIJITAMIBIK. YBAKBIT. APAJIBIK.

412

1) Menun mamuHa 2 caarra 160 KM KO0J KYPreH.
Ap 6up caaTta ayn 6upAeil apasNBIKTHl 6TKOH. By
MamuHa 1 caaTTa KaHYa KUJIOMETD OTKOH?
160:2=80

Hooby:

80 xMm/caar.

MalmuHaHBIH KBIMMBIJIBIHBIH BLIAAMABITBL CAATHI-
ma 80 xmmomerp gaen aiityyra Gousor. Keickauya:
80 xm/caart.

2) Ap 6up MuHyTaza GupAei apabIKThl YUY 6TYY
Menen camonér 10 mumr ga 150 km yuaT. Ax
1 MuH Za KaHYa KHJIoMeTp y4yn eTken? By cypoo-
ro »K0O0M 6epyy MeHeH, CaMOJETTYH KBbIAMBIJIBIHBIH
BLIAAMABITEIH OUJIECHH.

1) JKyprynuysep moesau ap 6up caarra Gupmeid
apasnBIKTHI OTYI, 2 caaTTa 120 KM 11 ©TeT. A KaH-
nait sIaMAbIKTa 6apaTkaH?

2) Tosap Tamryydy moesj ap Gup caatra Gupaei
apaJjBIKTBI OTYIN, 8 caatra 120 kM au erer. Byx
moe3n KaHZail bLIZaMABIKTa OapaTKaH?

3) IloesanepAuH KBIAMBIIBIHBIH BLIJAM/BITBI JKa-
Ha y6aKTBICHI, aJIapAbIH ap OGUPM OTKOH apaJiblK
’Kas3blIraH TaGJIMIlaHbl Kaparbljia.

|
m 60 fcM/caaT 2 caat 120 kM
M 40 xm/caar 3 caat 120 &M

blngamMmabik Y6aKbIT Apanbik

Orep y6akbIT 3KaHa apaJiblk Gearunayy 60Jico, bLI-
IaMABIKTEI KaHTUI Tabyyra Gosor?
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413 Atawm agarra 6 KM/caaT BUIAMABIK MeHeH Gacar,
MamuHaza 10 sce Te3 xkyper, an smm BeJIOCUIIE -
A¥ MallvHaza K YPreHYHeH 4 sce xaii TeGer, Aram
BEJIOCHTIEAN KaHAAW BUIZAMAEIK MeHeH TeGer?

414 ¥aii Mesrununzge waapzan 6angap CaHATOPUHHHe
895 - 6anansr, TYPUCTTHUK Jarepre CaHaTopuiire
aJIBIIl KeTKeHre Kaparauza 1 360 Gamara ke,
aJ1 3MH NHOHEpP JIaTeDUHEe TYPUCTTHK Jlarepre Kert-
KeHre kaparaufa 4 765 6ayara kem asmr KEeTHIIITH.
Hait mMesrumunge TMHOHEp JIaTepUHJEe KaH4Ya 6aja
ac anran?

415 120-4+630:9 7850.9 27 800—16 954
1000—320-3 4 308-6 12 006 —8 796
@ 240:34-20—9 9400-7 32 709348

416 Macenenu ra6aunara KaBBIl, aNapAbl dYHITap:

1) Tam 6aka 5 m/mun BIIAAMABIK MeHeH Gacar.
An 3 MuH ga xanua apaJIbIKTEl eTeT?

2) Iun 100 m/mMun BIIJAMIBIK MeHeH Gacar.

A 10 muH zga xanua apaJIBIKTHI eTeT?

blnpamaeix Y6akeIT Apansix

S

3) Orep BuTRAMIBIK KaHa KBIMMBII y6aKThICHI GeJr-
THIYY 60JICO, apasBIKTBI KaHTHI Tabyyra 6osot?

417 Typcyn 6 c uuuHge 30 M re YypKaraH. Ay kauzaii
BUITAMABIK MeHEH yypkarau?
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418 Moromukauer 60 KM/caaT BUIAAMABIK MeHeH 3
caar, 70 KM/caaT BIJIAAM/ABIK MEHEH 2 CaaT K YProH.
ByTkyn y6aKbiTTa aj KaH4Ya apajbIKTHI OTKOH?

419 1) Yurapeiaeig 6upu C 4eKuTH GOJIYI dcemTesreH
KeCHHIUHM aTamn 6ep >XaHa KepceT.
2) AC xana CB KecHH[UJIEDUH YeHeT, AB KecHH-
IUCHHUH Y3YyHAYTYH 3CeITe.

420 Drep: 1) a=T70064 sxana b=38570; 2) a=
=23 500 >xana b=876 Goiuco, a+ b, a—b Ty0OHT-
MaJIapBIHBIH MAaaHUJIEPHH Tall.

421 800—640:8+70-4 110-6—99:33 3127-6
1000—180-3+230-2 130-5+472:24 984:3
® 600—320:44140-3 150-6 —70:14 7198-4

422 Macenesu TabGauiara Kasblll, aJapibl 4YbIrap:
1) Asro6yc 90 kM gu 45 KM/caaT BIIAMALIK MeHEeH
oTTY. AJ 0N0 KaH4Ya yGaksIT GoJroH?

2) Bangap 30 m re uypkooro MesagemumTh. e-
Hyy4yy Oyn apanseikTel 6 M/c BLIZaM/IBIK MeHEH
YypKall eTKeH. By apasBIKTHI ajJl KaHYa CeKyH[a-
la 4ypKam eTeT?

blngamaeix Yo6akeIT Apanbik

3) Orep BUIZAMABIK KaHa apaJbIK 6earunayy 6oco,
KBIHMBIJI yOAKTHICHIH KAHTUI Ouyiyyre 60s0oT?
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Mockea

Ceepanosck

HosocuBupcex

Upkytex

423 Typuc'r-rep cax 6ooHYa 72 KM CY3YYHY YeuumiTu.

JapeIgHeH ATBIMBIHBIH BIIZAMIBITEI 4 KM/caaT.

Typucrrep 6yn sxoiro KaH4Ya yOGaKbIT KeTuper?

424 IMaapgan Aavanap cajblHraH adbLIra YeHHHKY
4DPaJIBIKTEL Besocunenyer 16 km/caar BUITaMIBIK
MeHeH 3 caaT Kyprem. Kaiipa xexe KaTKaHIa
OIIOJI 3JIe apaJIBIKTEI 4 CaaTTa OTKOH. Besocunez-
UeH Kaiipa Keie sxaTkaHza KaHZa# BUITAMIBIK
MEHEH XypreH?

425 Mocksagan CeepaoBckure weiimmky apajblK Te-

MUD 0JI 6010HYa acenterenge 1 667 xm, Ceepanos-
ckuzien HoBocubupckure 4YeHUHKY apansik 1 524 KM
’xaHa MockBagan Hpkyrckure weiinnku apaJjelk

5 042 xm. Hosocu6upckupen HUpxyrckure welinpaky

apaJelk aMHere Gapa6ap?

426 TGMGHKYJISDILY TYIOHT:
1) kmomerp xama Merp meHeH: 3075 M gu,
23 568 m gu;

2) ToHHa xana KujorpamMm meHeH: 17 845 kr IEI,
6 340 kr ger;

3) THIABIH MeHen: 2 com 05 ThIit. 151, 27 com 80 TBIHA.
Ael, 365 com 10 TBIH, IBI;

4) cekyuma Menen: 3 MHH 25 ¢ HeI; 5 Mun 30 ¢ HBI.

427 Ta6JmuaJ1apnm TOJTYD:

a 72| 72| 72
b 6 3| 4
a- b 9 18

428 27-.34-99:3 27 356 —160-3 17.4:2 2357-6
48:2+19-5 41008—240-4 24-3:4 6039.4
34:2—386:3 70005—320-2 18-5:9 952:7
92
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429 Ypiime GoroHua Macejie TY3YI, aHBI UbITap.

18 KMm/caat 15KMm/ caaTt

L 1 F Il l ;l

— 4 | T T 1
O

430 Ta6auia 6oroHYa yu Macesie TY3YII, aJapAbl Yblrap:

60 xMm/caarT 2 caaT ?
60 xMm/caaT ? 120 kM
[ ]

blagaMabIK Y6aKsIT Apanbslk

? 2 caaT 120 kM J

431

432

ApanBIKTEI 2KaHa yOaKBITTEI GUIYY MEHEeH BUIJaM-
IBIKTHI;. BUIAAM/IBIKTEL JKaHa yOAKBITTH OHIYY Me-
HeH apaJBIKTHI; bIAAMABIKTHI XKaHa apajbIKThl Ou-
JIYY MeHeH y6aKBITTHI KAHTUI Talyy KepeK 9KeHMUH
auT.

1) Mamuna 1 caar (60 mun) nHuuHze 6uppei
BLIAMIBIK MEHeH K ypPYII, 60 kM gu eToT. Ay 1 MUH
nunHAe, 10 MUH HYMH/E KaHYa KUJIOMETD apaJibIK-
THI ©TOT?

2) Aaphbl Gupfeil BIIAAMABIK MeHeH yuym, 6 MuH
uuuHzge 1 kM re yuyat. An 5 kKM 1y, 12 KM 1y KaH4a
y6aKeITTa y4ym eTeT?

JKyx Tamyydy MallMHa COBXOBJOH caaT 7 ne 4bl-
reim, maapra caat 13 Te Kelau. Byn y6akeITTa aj
6upaeil BIIZAMABIK MEeHeH XKYPYIL, 240 KM AU OTTY.
MamuHa KaHAa#d BIIJaM/JAbIK MEHEH syprou?

433 1) BangapasiH 4 BeJoCHIEAN 92 com TypaT. MbIH-

naii 9 BeJIOCHIIEJ KaHYa COM TypaT?
2) (45:5)-3 TyrOHTMAachl GolOHYA Macese TY3.
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434 3-(14+8)-10 2000—28.3 730-8 828:4
7-(124-9)-10 3000—39.9 691.7 981.9

435 +8 957 +32 027 278 546 _ 14003
7 584 64 762 142 368 3765

@ 823 43 264 354120

436 Baina 6upmeir 6aaznarsr 6 yakmax CBI3EIK, 5 TY3 CHI-
SBIK IENTep CaThIN anras, A 6apabIrsr 33 Trri. Te-
JIereH. Bup nentep kamua TypaT? Yakmak crIspik
A€NTepJIep KaHYa TBIHBIH Typar? Ty3 cri3nIk Jer-
TepJepuu?

437 Bup Typmexte 5 m KesziemMe, SKMHYUCHHAE yIIyH-
Aai aye Keamemenen 7 M 60sroH. KU TYPMOK Y4YYH
36 com Tesemken. Kesnemenun ap 6up TYpPMery
KaHYa Typat?

M) -

B 438 SyreBaTopro 6upuHYN KYHY coBxoszon 4720 m,
y SKMHYM KYHY — GUPHHYM KYHKYZOH 350 1 re ke,
aJ1 BMH YYYHYY KYHY — SKHHUH KYHKYZ6H 2 3ce
kel Oyynail skeTKupumITH. Yuynuy kymy xamua
UeHTHep Oyynaii KeTKUPUJIITeH?

)/

439 3602-6 42800-7 8-(7 85241 309) 84:3
4-9038 3-90 304 5-(128054-73607) 98:7

440 Srep: 1) q—497 aHa b=25; 2) =603 sxaua
b=9 6oico, a+b xana a-b TYIOHTMaJIa pIHBIH
@ wmaanusepun scemre.

441 Bup amkanara 4 KaIl, aJl 5MM 3KUHYMCHHEe YIIyH-
ma 6 kam KYyMIIEKeD aJIBIN KeJIMIITH. Baparr-
rel 500 kr kan SKeTKUpHUIreH. Ap 6up amkamara
KaH4Ya KHJIOrpaMMIaH KyMIIleKep SKEeTKUDHUII-
rey?
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442 Yax s yHAYY KoitAyH 6 Kr xyHYHeH 10 M Ke3zeme
TokynaT. KocTioMmra MeIHal Ke3fieMe/leH 3 M KeTeT.
KocTioM TUI'yy Y4YyH Ke3jeMe [asfpAOOro KaHUa
syH kepekrener? (MUyHAYH MaccacklH rpaMMm Me-
HeH TYIOHT.)

443 YakMaK ChI3bIK Karasra sKaKTapbl 3 M 5 MM KaHa
4 cM 2 MM 6OJITOH THK OypuTyK 4uil. AHBIH Iie-
PHUMETPHUH Tall.

444 ToeMeHKYJIOPAY TYIOHT:

1) MuHyTa MEHEH: 3 CaaTThl, 10 caarTtel, 60 ¢ HBI
7 caat 30 MUH HBI;

2) ceKyHHa MeHeH: 4 MHH HBI, 5 MUH HBI, 9 MUH HBI,
1 mun 30 c HEL

445 TemeHKY TeHJeMeJIepAU 4bIrap:

72 —x—=18 37+x=64 x—29=47 15- x=90

446 1) Drep caHABIH JXOTOPKY Ppas3psAfbl — XY3AYK
60JIcO, aHBIH KasBLIBIIIBIHAA KaHYa Iudpa 6ap?
2) Drep caHIBIH Ka3bLIBILIBIHAA 4 mudpa 6oico,
CAH/[BIH KOTOPKY Pa3psisl KaHAalya artanat?

447 Karanapapl Taal, Tyypa 4YBITapBUJBIIIBIH JKa3:
39:6=5 (xaux. 9) 65:9=17 (xang. 3)
60:12=4 (xanxz. 12)

448 400 800—3 980-7 4 689-5+497 308 85:5
50 7868 091-3 90 000—6-2 509 96:8
@® 709—13200:100 76 090-4—52 673 99:9

BAIII KATBIPMA

Kecusiun aJsiblHraH nudpajiapiaH TeMeHKY 6apa-
6apAbIK TY3YJITOH:

Bl—-[2[e=

Kepyuyn TypraHzaii ane, 6apabapAblk Tyypa sMec.
Ludpanapsr 6ap KapTouKaJapAbl apaalIThIDYy
MeHeH 6apaGapABIKTHI TyypaJa.
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BBIIIBIKTOO YYYH KOHYI'YYJIOP

1 81:3:9 51:17:8 3:12:9 66:33-19
96:4:8 84:3:7 4-18:8 88:22.17
2 60-8 190-4 90:3 720:9 (84—4.7):6

70-5 250-4 160:4 560:8 (9+84:3).2

8 3004147 1000—25.4 490 — (160 —20- 5)
(470+4-90)-3  (600—70).9 720+-(90-5—90)
454-0 1.43 (84—7.12).35 (90—89)-35
0-32  81.1 75.(48—2.24) 18-(53—52)
5 80 Terif. + 60 THIiL. 4 com— 80 TEI.

45 ¢c +55 ¢ 1 cyr —9 caar
1 com 70 rhrit.+ 50 THIiL.
5 caar 30 muH +5 Mun

6 824.9 27428.4 12005-5 7020-9 2.24 845
916-3 15719-5 30704-6 70029 7.40 300

7 7082-8+1 329 8 000— (4 536+ 160-3)
(2000—1 705)-9 9010— (5 000—800-4)

8 Tuitungunu KaHa KaJIBIKTHI Tall. YbIra peIIBIIIEIH
TeKIep.
38:9 54:7 28:4 70:8 41:7

9 Temenxy TeH/eMeJIeDAN YBIrap:
6.- x=T2 x—210=500 430—x=170

10 Temenky 6apa6apaeikTapasi TYYPaJIbITEIH TEeK-
mrep:

170-3+4170=170-4 96-44-96-6=96-10
560-9—560=2560-8 45-34-450=450+3-.45

11 Hypsar 738.2 KebGelTyycyH MHKDOKaJIbKY JISITOD-
AYH XKapramMbl MeHeH aTKapbil, 740 T angel. An
KaHJaii Kata KeTupreH? AHbIH K000y KaHua GoJry-
Iy Kepek asye?
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7—2118

12

13

14

15

16

17

18

19

70, 90, 120 canmapeiHElH ap 6upuH 8 ace YOHOMUT.
56, 98, 140 caHzapLIHBIH ap GUPUH 7 5Ce KUYUPEWUT.

16 ra kaparanga 80 kanua ace 4oH? 90 ro kaparaH-
ma 15 xanua sce xuumHe? 508 re xaparaHza 548
KaHyara 4oH?

blngaMasiK, y6aKeIT, apajbslK YOHAYKTapbiHa, 6up
aMaJl MeHeH TOMOHKYAoM Yblraphljia TypraH y4 Ma-
ceyie TY3:

1) 5-4=20; 2) 60:12=5; 3) 26:2=13

ABToMo6uib caaT 13 Ten 17 re ueitun 60 xM/caaT
BIIZAMIBIK MEHEH JKYDPYI, caaT 17 neH 18 re yeiiuH
80 kM oTTy. Caar 15 TeH 18 re yeiiMHKY aBTOMOGUIIb
OTKOH apaJybIKTHI Tall.

BYpKYTTYH yuyy buigaMasirst 30 M/c, a aMu UIyMm-
kapasikel 23 M/c. BypkyT miymkapra kKaparaHga
10 ¢ WuuHAe KaHYa MeTpre aJjbic y4a anat?

926-6eTTeru TabGiuunaza GepuireHAepAU Tanzgaa-
HBIIN, MaceJle TY3 xaHa ubirap. AHna 6 pefic HuuH-
ne ‘An-24, Ty-154 xana Wn-86 camonérropy 6ap
60JICOHY KaH4Ya JKYPIYHYY Tallbld anapelH GUIYY
KepekK.

Typucrrep 6upunuu KYHY Galimapkaga 30 kM nu
6 KM/caaT BIIJAMABIK MEHEH, SKHHYU KYHY 35 kM
mu 7 KM/caaT BUIZAMABIK MEHEH OTYYJepY Kepek.
TypuctTep 6ys 3KHM KYHAe 6alijapka MeHeH KaH4a
yOaKBIT KYPYIIKOH?

IlykeHre ap OupuHe 5 Kr JaH cesbJ 6ajbIrsl ca-
JNBIHraH 6aHKajlapAbl »KaHa ap OupuHe 2 Kr JaH
KMJIbKa 6GaJIbITbl CaJIBIHIaH 0aHKajJapAbl aJIbIl Ke-
aumTH. Bapiablk OaHKaAarsl cejbj 6asbITBIHBIH
maccacel 200 kr. Bapabik 6aHKazarsl KuJbka 6a-
JIBITBIHBIH Maccachl sMHere 6apa6ap?
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Kouiimotndapdolh MyMKYH 00120H bUCMaJlaprH 6unyy MeHeH
KbLUMbLL YOAKTbLAADbLH Jce OTYLZOH aondy Tabyyza 6010 TYP2aH
Gupu-6upy MeHeH Ke30eWyyuy HaHa Kapama-Kapulbl HaKka Keryy-
yy Kuliimbladapza maceenep Ty3yn, aHbl 4blzap.

Temenkxy xanwviéaprap 200 m apanvikka 1YypKa-
sandail viidamdvizbli caxTall anviwca, anda anap-
Ot ap 6upu 1 km Ou Kanua yoaxwelTTa HYypKan eTy-
wepyH 6ua.
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20 TexXHMKAJEIK YBIrapMAayYBLIBIK uiipumuHe 96 okyy-

21

22

23

24

4y KaTbmmat. Bangappein Teprren 6up Gesyry
yIyydy moienaau sxacamrsl. Kanua oxyyuy yayy-
4y MOZeNb Kacarau?

Temoxox sku mpucrans apaCBIHAATEl apaJILIKTHI
24 xM/caaT BLIZAMARIK MeHeH 2 caaTTa OTKOH.
Kaiipa kesne sxaTkanga 3 caar )Kypred. Temmoxox
Kaifipa Kese )kaTKaHma KaHpzai BUITaMJBIK MeHeH
KYDPreH:

1) Iloesx 60 xm/caar BLIaMABIK MeHeH 5 caar,
40 KM/caaT BLIZAMIBIK MeHeH 2 caaT Ko SKYPIeH.
IToesn Gapabix y6axsrT WYHH/[E KaHYa apaJibIKTHD
OoTKeH?

2) MaceneHnH G6epuireHZepUH naiganaHeIm,
60-5—40-2 TyroHTMachl BMHeHH GUIIUPEPHH TY-
IIYHAYD.

Arenbene miall THrMIe Typran Ke3leMeHUH Oup
TYPMeryHeH Oupzeit Gouron 19 kyprka, 6amkacer-
HaH OLIOHZOH 3ye 17 KypTka TUruITH. Baparik
KypTKara 72 M Ke3feMme capITaJfbl. Ap 6up Typ-
MOK Ke3/leMe KaH4ya MeTpAeH 6oJron?

Y4 6ypurykTyH kakrtaper 12 cm 5 MM re, 4 cMm re,
10 cm 5 MM re 6apaGap. JKaKTaphIHEIH y3yHAYryH
MUJIIIMETD MeHEH TYIOHTYH, 6y y4 GypuTyKTyH
NepUMEeTPUH Taill.

KAHTAJIOO YYYH CYPOOJIOP

1) KeGeiiTyy YYYPYHAaA caHZap ’xaHa THEeIIeJIyy
TYIOHTMaJIap KaHAaMya aramgaT?

2) Kowyyny naijganaHem, Ke0eHTYHAYHY KaHzai
acenrteere Gonor? Mucannap KeJITUD.

3) Arep KebeliTyyuynepayn 6upu 0 re, 1 re Gapa-
6ap 6ouco, Ke6eHTYHAYCY sMHere 6apa6ap? Mu-
cayjiap KeJTup.
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BUP OPYHJYY CAHTA BOJIYY.

449

450

KeGoHTYYHY ‘maiifajlaHBIT OKU CAHJBIH THAMH/IH-
cun Tabyyra GosoT: am Y4yH Gemyyduyre KO6OHT-
KeHZe OeJIYHYY4Y aJjiblHa TYypraH CaHZBI Tabyy
Kepek.

Mucanpr: 98:7 =14, anTrenu 14-7=098.

(Oosexu.) KoGoHTYYHYH XapAaMbl MEHEH TOMOH-
xy 6apabapABIKTAPABIH TYYPaJIbITBIH TEKIIED:
180:6—=30 360:90=4 60:12=4

94:6 TyloHTMackl GoroHYa Macene TY3.

451 TeMeHKY GapabapABIKTapABIH TYYPaJbIIBIH TeK-

452

453

454

mrep:
(32+28+20+12):4=32:4+28:4+20:4+
+12:4.

Bup Heue KOLIYJIYyYYyHYH CyMMAacCBIH CAHIra KaHTHII
GoJyY KepeKTHTMH aiT.

M1-86 camoséTyHyH 6GopryHa 350 KYPryHYY 6a-
rar. Byn camonérTyH 6 peiicune 2 085 6user ca-
reIraH. By peiicTepre Aarsl KaHda 6uier caTyy-
ra 6osoT?

Ama 18 JT jKeMUII LIMPecuH Aaspjaras. AJl ouppei
5 GaHKa aJMa LIHPECHH, yUIYHAaH aJ1e 4 6aHKa aj4a
IHpeCHH AaspjaraH. Ana KaH4Ya JIUTP aJMa LIupe-
CHH, KaHYa JIUTP aJiya IIHPechuH naspparan?

TUHMHAMHY )KaHa KaJJbIKTHI Tall. YpIra phlJIbIIIBIH
TeKLIep.

34:5 69:9 92:30

46:7 58:8 61:15
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455 630:7 75:5 235+4-(536:8) 40471-2— 4 503.7
® 240:3 54:3 4-(728—301):7 7020-64+2090-5

1 re 6esnyyuys; 6apabap cauzapmer 6enyYHYH, HOIY Gesyy-
HYH JXaHa HeJre 6esyyre 60s60it TYPraHABITBIHBIH DpesKee-
PUH dcuHe cax (218-6., 219-6. kapa).

456 0:30 6:1 12:12
0:12 15:1 30:30

457 Pamkamnapzars Ka3BUIBIIITAD BMHEHU 6ungupe-
PHH TYIIYHAYD:

- —

10:5=0 | bil=p il i gy

458 (Oogzekn.) 35 oum.:8 15 KY3H.:6 43 xys;.:9

459 Kangeixryy Geayy KaHJaiua ATKAPBIJITaHABITBIH
TYWYHAYP:
1:3=0 (xang. 1) 2:3=0 (xang. 2)
4:7=0 (xann. 4)

460 300, 90 sxana 6 CaHZIaPBIHBIH CYMMACHIH 3 Ko ap
TYPAYY BIKMajiap MeHeH GeJr.

461 AsToTypucrrep GUpUHYN KYHY Kougo 6 caaT, ax
OMU DKHHYY KYHY 4 caaT Gosymry. Anap 6apabirs:
600 kMm xom KYPYWITY. Orep anap 6upzeii blagam-
ABIKTAp MEHEeH XYDPYIICe, ap 6Up KYHY Kamua apa-
JIBIKTBI OTYIUKOH?

162 MexkTenTe 9 cyTkaza 540 T cyy capmranram. drep
KYH CaMBIH capnTaJjray cyy 6upneii 6osco, MeKTeln-
Te 6 cyTkaza KaH4Ya ToHHa cyy capnrajiran?

463 7 800—(398+507-6) 280:4 720:8 57:3
® (2 700—30)-(40—32) 360:9 630:9 84:7
464 Ocenree BIKMaNApPHIH TYWIYHAYDPYN, TUHMHIUHU

Tam:
936:3:(900—1—30—(—6):3=900:3+30:3+6:3=
455:5=(450+5):5=450:5+5:5=

Yiyn ane Mucangapasia YBITaPBIJIbIIIEIH MaMBIUa
TYDPYHZ® a3s.
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E 465

66

YpIraphlIBIIITE MaMblda TYDYHA® Ka3BlI, TANRUH-
JWHU Tam:

846:2 693:3 488:4 279:3 368:4

KangelkTyy OenyYyHY aTKap:
41:7 85:9-8:9 6:7

KoMCOMOJIZOP sKaHbl MTapKKa KYHYTO 336 paH 6ax-
T 3 KYHY OTyprysymry. Jlarsl ajgap OTyprysrat-
naH 2 ace KeIl 6aK OTYypPry3yy KaJael. Oryprysyyra
kaHua 6ak xasaras?

MeKTel OKyyuyJaphbl ail caiblH 4 T TalITaHABL Ka-
ras 4OryJTyIIKaH. 1 KI TalITaHABI KarasiblH 6aa-
cBl 2 THIH. TypaT. 3 aiifa TYUIKeH aK4da CoBeTTHK
angap (GOHAYHA KOTOPYJraH. CoseTTuK Oanjap
douHAyHa KaHYa aKya KOoTOpyJrau?

Yyiimenu kapa. Ap 6up THK OyPUTYKTY aTa. Anap-
JIBIH apachlHAH THK GyDPUTYKTapABl Taall, aJapAblH
aTajBIIITAPBIH Kas.

DcenToofe KaHAal KaTa KeTUPUJITeHJAUTHH TY-
IWIYHAYP:
31:4=6 (xang. 7) 54:6=28 (xaunn. 6)

JKam HATYpaJuUCTTEpP Ta)Xphliiba ydyacTOryHaH ap
G6upunge 15 Kr gaH GOJITOH 8 suuk cabus, GupAei
5 SIIMK KBI3bLIYa JKBIMHALIKAH. CabusjgeH xaHa
KBI3bLTYAZaH 6apAsirsl 6osyn 210 kr SKBIMHAJITaH.
Ap 6up AUYKTe KaHYa KUJIOTPaMMZAaH KBI3BLIHA
60JsiroH?

Iyiimrem6yse 350 1, mmeimemGuzpe nyimemoynme-
ryre Kaparanja 2 sce Kell, ajl MU Iuapuiemouze
meimem6uaerure kaparauga 96 1 re as JXemuIl
sKBIfiHANTaH. ByJ KYHIepAe KaHya LEeHTHep Xe-
MMII SKBIHHAITaH?
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Yu opynayy camger 6up opyHAayy caura KaHTUI

Genrenxy TYWIYHAYD.

TepT opyuzyy cammapzer GesyYHY Kapaii6ria.
e

e
4] 12 L [6) 2%
B I I ) 0 P 2 [
i 1 O 74 |45 [ [ s [ e
5 | 8
g = B EEEE I
S EEEBRERE

Tywyndypyy:

7395 T 3 ke Gemyy kepek.

MuunukTa Gonebys. -

7 MuyIuK — 6ysn 6upuHuYn TONYK 3Mec Geiy-
HYYYYy.

7 uu 3 ke Gosrym, 2 HU aMa6bI3 — TUHRWHINAE yIIyH-
Ya MHUHIUK 6OJIOT.

2 Hu 3 ke kebeiiTym, 6 HEI ama6b3 — yUIyHYa MUH-
AUKTH GOIAYK.

7 men 6 HbI kemuTum, 1 Y anabbl3 — ymryHua MHH-
AUKTH GOJIreH JKOKIys.

KangeikTer 6enyyuy meHen CanbIITEIPA6EI3: 3 K6
Kaparania MUHAMK KHYHHE GOJIym Kaimel.
HKysnykry Genesya.

1 munz. 3 xysg. 6apaeirsr 13 Ky3n. Bynm — skun-
M TOJNYK 3Mec GonyHyywy.

13 1y 3 ke Genymn, 4 Ty anabmz — TUAWHAUE
YIIYHYa XKY3AYK 60OJIOT. TYwyuaypyyny yaanr.

¢
£
4
1 3

473 Benyyny TYIIYHAYDYY MeHeH aTkap:
9522:6 8576:4 6985:5
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474 8984:8 678:3 907-9 8-(7394564)
9 386:2 595:5 860-6 9-(1010—235)
475 357; 198 canzapbiHja 6apAbIrel KaHIa OHAYK 6ap?
4 281; 1 324 cangapbiHAa 6apABIrbl KAHYA KY3AYK
@ 6ap? )

Yu opyHAyy CcaHABI 6Up OPYHAYY CaHra KaHTHII
6eJreHAY TYUIYHAYD.
TepT OPYHAYY CaHABI GOIYYHY KapaiombIa.

II + 2

4 | 6

| 6 L 22 EEHES
79 |
I ET | 7
0] 14,

T T Jl_l“

TywyHOYDYY:

6 524 Ty T re 6esyy Kepek.
Orep 6 MUHAUKTU T Te 6esico, anga 0 MUHJHK aJIbl-
Har, 6upok O caHABIH GamITasbIIIBIHAA KA3bLI-

OauT.
Kysnykxry Genedys.
65 xysn. — OyJ1 OGMPMHYU TOJYK dMeC 6OJIYHYYUY.

65 Ta 7 re Oenym, 9 Ay a71a0bI3 — TUHHUHAHUIE
yIIyHYa KY3AYK GOJIOT.

9 1y 7 re xebeiiTym, 63 Ty anabeda — yuUIyHYa KY3-
LYKTY GeJAYK. 65 Ten 63 Ty xemuTHI, 2 HH aja-
6bI3 — YIIyHYA XKY3AYKTY OOJIreH KOKIY3.
KaJi[BIKTE 60IYY4y MeHEeH calbimThipabeis: 7 Te
Kaparauua JKySAYK KUuuHe GOJIyN KaJAbl.

TYWYHAYPYYHY YJIAHT.
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476 Oozexnu TYIIYHAYDPYY MEHeH YbIrap:
768:8 2367:3 8334:6 9268:7 4275:5

Temenky campapaen ap Gupun 9 sce KUYUPENT:
180 540 270 3600 8100 7200

478 TemeHKY TabiMLAHEL TONTYD:

ki

B e e T e il e
a 96481322416 12|8 (6 |4 |3 1 |

96:a vl‘.‘w’J‘lw‘

) B RS N DO e N LR e

479 TeMeHKY caHZapAblH ap GupuH 8 sce YOHOMT:
569 7083 90056 29300 45070

-~
Qo

0 Oxryyuy 150 6etu 6ap kuTemT: KYHyre 18 GerTen
5 KYH, aHgaH Kuiiun KyHYre 20 GeTTeH oKyny.
Byn xutenTu xamua xyHze OKyn 6yTer?

451 1) MockBagarsr 3oonmapkTa Baponecca aTryy MOPK
KYHYre 22 Kr, as 3Mu aHbIH MamoTka aTTyy 6a-
JIackl 3 K faH 6aJjbIK JKelrer. By skee 6up xyma-
Aa KaH4Ya KHWJIOTrpaMM 6aJibIK »kermrer?

2) Macesne TOMOHKY/I0} YhIrapeLIraHAAM KBIJIBIII,
CYPOOCYH ©3repT:

22.7—3.7

Temenky wmacesenepaun ap OMDHMH OKyN YBITHIN,
OH CaHARIL, Xe KHYNWHe CAaHIBI Talyy KepeKTHUIHH
TYIIYHAYP. MacesneHnu usirap.

1) Oxyy menrtepunun 16 6aparsl, aJ aMH JKaJIIIBI
Aenrepie 6 sce xen Gapak Gap. JKasmer JenTepie
KaHva 6apak 6ap?

2) Oxyy pentepunun 16 Gapars: 6ap. Meraga xaJ-
IIBI IenTepAUKUHe Kaparannaa 6 sce a3 6apax 6ap.
JKannel gentepae kamua 6apak Gap?

106 3

o xR b




483 Amkanara 150 kr ax nHaH assin Kemmmrta. Kapa
HAaHra Kaparasga ak HaH 3 sce Kem. AIIKaHara
KaHua KHJIOLPAMM Kapa HaH aJbll KeJHIIKeH?

49/ 16 cambl OfJIOHYJIraH caHaH 4 sce kuuuHe. Kaiicst
caH oionysran?

485 MucanpapAblH YbITapbLIBIIIBIH IJIAH 0oOHYa TY-
IWYHAYP:

BupuHYM TOJIYK dMec GONIYHYYUY ... .

Besnem ... .

KebeiiToM ... .

Kemurem ... .

KanaplKTel 60J1yydy MEHEeH CaJbILITBIPAM ... .
DKMHYY TOJYK dMec OONYHYYUY ... .

356:2 2970:6 8274:3 58 534:7
972:4 4285:5 7516:4 34 872:8

456 TIuoHepJep YityHe 2 TeneBH30p, 4 pafno KabbLI aj-
IBIY CATHII AJBIITHL. Bysnap yuyH 756 com Tesel-
1y. TeneBusopayH Gaacel 270 com. Pazuo KaObLI
aJreld KaHda Typart?

7 (72049 080)-3 (130 —50)- (42 —35) 6-8:3
(3010—430)-9 (210490):(60 —57) 8-9:2
482 TeMeHKY TabGJMIaHBI TOJITYP:
|KeGeityyuy 9 7 _1_3,” 3 ) 13
‘KoGoiityyuy sl | 7 12
G

® iReﬁeﬁTYHAY ' 42 | 81 ' 96 @ 65
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Bearncus
Gesrynyyuyny,
Gemyyayny raGyy.

489

490

491

492

Cangap 6enyyzne 6upu-6upy MeHeH KaHAatua Gai-
JIAaHBIIIKAHABITEIH 217-GeTTeH OKy ’xkaHa TOMOHKY
Ta6IMIaHbl TONATYD: 4

Benyuyyuy 18 72| || 96 81
Benyyuy 9| 9 8 32
Tuiivs u 4| 8|12/ 6| 8| 9

TeHAeMEHUH YBITADEIJIBIIIBIH 3KAHA AHBl TEKIIe- |
PYYHY TYWYHAYP:

x:56=14 80:x=16
x=14:5 x=80:16
x="T0 x=25
Texwepyy: Texwepyy:
70:5=14 80:5=16

Tennemenu unrap: 48:x=12 x:17=5 x-13—=91

MexTenT: peMOHTTOO YuyH medxe anrangap mac-
canapsl Gupgeit 6oaron 90 Kr xamrsur CBEIp JXaHa
150 kr ak celp Kylouarau 6GaHKaJapAbl aJIBIN Ke-
sy, Jamsn ceipgan 18 6anka 60JIroH. ITedxe
aaraHzap GapABITEl KaHYa GaHKA CHIp AJIBIT Ke-
JIMIIKEeH ?

UBITapBITBIIBIH MAMBIYA TYDYHA® 5KA3BIM, THHMH-
AUHU Tam:
8571:3 6512:4 1722:6 2435:5

(40 000 — 3 786)- 4 890547 080-6
40 000 —3 786-4 (890547 080)- 6
0:9 436:1

0-9 548- 1

108



493

494

495

496

497

498

499

T'yivupa MeHeH AsaMmar 8JIKaHB KOO3J00 YYYH
6upzei 6aamarsl 7 OIOHYYK CATBII aJIBIIITHL Or0H-
yyKTap Y4yH AsamaT 48 TeIil., an smu l'yamupa
36 THIA. TOJELITY. DHD OIOHYYK KaH4Ya Typat?
AzamMaT KaHua OIOHUYK CaThII anran? I'yamupa
KaHua OIOHYYK CATHII airan?
VuusepMarga sku KyHje 6aifapAbiH 6upgei 6aa-
garsl 100 KOCTIOMYH CaTBILITEL. KocTioMaaH GUPUH-
yu KyHy 600 coM, 9KMHYU KYHY 400 coM TYIUIKOH.
Ap 6up KYHY KaHYa KOCTIOM caThIIIKaH?
TIuonepsiep KaTep MeHeH 66 kM cysywry. Asap
18 kM/caaT BUIAMABIK MeHeH 2 caaT, ajl d9MU KaJj-
rag koiay 15 KM/caaT bUIAAMABIK MEHEH CY3YI
oTywTy. Il1oHepJsep KOJA0 Gapabirsl KaH4Ya yb6a-
KBIT GoJIymIKaH?
TufMHAMHYA Tal XaHa TEeKIIePYYHY Ke0eUTYy Me-
HeH aTKap:
656:4 1896:6 17504:8 15780:5
Ap 6up TyredayH OMPMHYH CaHBI DKUHYUCUHEH
KaH4a dce 4YOH, YKe KUYHUHe: 672 xaHa 8; 5 KaHa
810; 9 xama 522; 504 xama T; 876 »xanHa 6?
TeHzeMeJepAU UbIrap:

x:8=12, 91:x=13, 16-x=96.
KusorpaMM MeHeH TYIOHT:

8 T mbl, 5 1 a1, 5000 r ABL

«ChIKBIPAYY KBagpaTrap»

«CHIAKBIPAYY KBaZpaTTapAbelH» 60l YaKMaKTapbIH

TOJITYP.
Tl [ [4] |
15 14|10
16| 11 15
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500 485-keHyryyne Gepmirem TLJIa HBI \nai"'manal-'mh_,g

0onyy Kanpaiiua aTKapBIITaHABINBIH TYIIYHAYD.

O,
SeNnElNS

01 Beayymy TYLIYHAYDPYY MeHeH aTkap:

02

>

1520:4 915:3 9700:2 1806:6

Bup mewokTo 56 xr, ax smu SKHUHYHUCHHIE 24 KI yH
Gosron. Byn yuny 4 makerke Oupzeit Genymrypym
CaJBIITEL. AP GUD MEIIOKTOTY YHAY GesymTypym
Cajyy YYYH KaH4a ITaKeT KepeK 6osrom?

© «3amopoKel» MaIlWHACBIHBIH OeH3UH Kyiryu Ga-

reIHAA 36 1 GeH3uH 6GOJToH. Bup kyHzge 6yn Gen-
SUHIMH TOPTTOH 6up 6Gesyry capmranran. Bexzum
KYHUry4y G6akTa KaHYa GeH3HH Kanrau?

Mucangbr gpirap. Keboitityyny Genyy mewen, ax
9MH GOy YHY Ke6oiTYy MeHen Texmep (217-6. kapa).
7158-3 525:5 7 800:3 8316:4

O Orep: 1) a=4841; 2) a=1 354; 3) a=26 007

Gonco, 40500 —a TYOHTMACHIHBIH MaaHHCUH
acernrTe.

. TYLWIYHAYDYY MeHeH ubirap sxana TEKIIepYY 2Kyp-

rys:
25600:8 32 263:7 201 500:5
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507

508

MekTen KMTENKaHAacblHA ap OGupuHZe 8 naaHajzaH
60JITOH 32 TaHTaK OpyC TUJI OKYYy KUTeOWH, ap Ou-
punge 10 naaHazaH 60JroH 6uUp Heue TaHTAK Ma-
TeMaTHKa OKYY KUTEeOWH aJIbll KeJWIITH.. Bapabl-
rer 506 opyc THJ JKaHA MaTeMaTHKa OKYy KHTeIl-
Tepu Kabblin ajblHraH. KuTenkaHa KaH4Ya TaHTrakK
MaTeMaTHKa OKyy KuTeGuH airas?

JKam HaTypaJuCTTED SKU YOH aKBADUYMAY CYy Me-
HeH ToJTypyluTy: 6upune 300 J1, skunuucune 312
cyy KymolkaH. Jrep dakara 6 s cyy Garca, 6yn
aKBapuyMJapra KaHdYa 4YaKa Cyy Kyoy Kepek?
Bup KBajpaTTHIH Karbkl 3 CM 2 MM, SKUHYHUCUHUKU
4 cm 5 MM GOJITOH KM KBaJpaT YUHHII, aHBI Kec.
Ap Gup KBaZpaTTHIH NIEPHMETPUH Tall.

7140:7 56 182:7 46 800:3 10 297:7
9210:3 38412:6 13 500:5 14 304:6

JKazyy xysynne
Genren yuyppa
63YH TeKHIePYYHYH
BIKMACEI.

Ken opyHayy caHpapibl 0esyyde TUHHHIWHUH
JKABBLIBIIILIHAA KaHya Ludpa aJbIHBIIIB KepeK
SKEeHAUTUH aJ[bIH ajla AHLIKTOO 63YHAY TeKIIepYY
yuyH maiiganyy. Mucaner, 16 056 caubin 8 re 6e-
JNIYYZl® TOMOHKYYe OH KYIypTYJeT: OUpPUHYM TO-
JIyK aMec GesyHyyuy 16 mun; 16 musgu 8 re Ge-
nebys, TuHMHAUAE 2 MUHAM anabel3. Bysn MuHAMH
GupAMrY, AeMeK, TUinHAuze Ooirony 4 uudpa
(MHUHAWH, >XY3AYH, OHAYH, OUPAWH OUDPAUKTEDH)
6osyyra THHMII.

32 056 campiH 8 re Genyyne OKyydy THHMHAUJE
407 un, skunuucu 4 007 uu, yayHUYycy 47 HU ajblII-
Thl. ByJIapABIH KUMUCHUHUKH Tyypa SKEeHHUH TeKIIep
JKaHa dMHe YYYH Tyypa SKeHHH TYUIYHAYD.
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512

513

514

515

516

517

518

TURMHAMHUH Ka3BUIBINIBIHAA KaHYA mudpa amin-
HBILIEL KEPEK SKeHWH aJIABIH aja aHBIKTAI, Gesyy-
HY aTKap:

6 336:2 58 135:7 251 052:6 136 012:4
6 336:9 34 472:8 411 258:3 245105:5
IlTaapga 5 600 mamuuara 4 TaKCOMOTODAYK IIaDK
6ap. [lars! 3 mapk Kypyryyna. Srep GapAbIK MapKTa
Oupieil caHAAarEl MaIIMHA G6OJCO, KAHBI TIapKKa
KaHYa MalmuHa Gartart?

Temenky TylonTManap GoloHYa Macesernep TY3:
1) 90:184-54:18 2) 90:18—54:18

62 008 — (84743 264) 2758—20-104369
38 706 —(819+9 706) 6 270—301004 21

500-KOHYI'YY/AOTY KAa3BIIBIIITEL G6enyyHYH 6up

KBIHJa KBICKa4a Xa3blJIBIIIEI MEHEH CaJIBILITEIP Ka-
Ha YBIFaPhLUIBINIBIH TYIIVHAYD:
2] [ f
(8403 [ A648]
g 2 56 I Z
A 4
7
A
44

Kpickaua XasbUIBIIITEI aTKapHII, TOMOHKYJIODAY
ygpIrap:

4501:7 1824:3 29650:5 36800:8
UrnirapbacraH Typym, Tyypa aMec YBITapPhIIBIIITAD-
JABL aTa:

7380:9=82 3010:5=62 56 014:7=8 002
Tyypa 4BIraphITBIMIEIH JKa3bI, TEKIIEDYYHY Ko-
GeiiTYy MeHeH Kypryas.
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8—2118

519

520

521

522

523

Ta6nunaza 6epuareHfepAx Maijaa eI, TOMOHKY
TYIOHTMaJap dMHEHHM KOpCOTOPYH TYUIYHAYD:

1) 480:6 3) 12:6 4) 480:6+360:12
2) 360:12 5) 480:6 —360:12

| |
r 1 M Ke3nemeHUH Oaachl 6 com 12 com |

iCaTLIII ajraHgapAblH Hapxm‘ 480 com | 360 com |

IlenTepuHe XKaKTapsl 2 CM YKaHA 5 cM GOJITOH THK
G6ypuTyk umil. Bys Tuk GYPYTYKTYH WYHHE KaH4Ya
yakMaK Tyypa Keiau? AHBIH [epUMETDHH Tam?

TeMeHKY TYHOHTMAaJapAbl CaJbILITHID:
10-246-2 xaHa 16-2 80:4-+16:4 xana 96:4

23 M 06 cm = Oem 2 355 kr = Or0OxKr
9 mun 6 ¢ = Oc 62335 kr = OrOxkr
2 caar 45 mur = Omun 584 wmm = Ocm UMM

58 308:6 7-(3 005 — 786 4427) 7.8:2
93 825:5 9101 —(470—309)-3 9.9:3

BAIII KATBIPMA

1) 24 caHbIH YU 9KM MeHeH kasyyra 6oJor: 224-2.
Bamka 6Gupeit y4 nudpaHbl XaHa aMaJAapAblH
GesruyepuH TalijasaHbll, 24 CaHBIH XKas.

2) 1000 caHbIH OGupAe# aJiThl uudpaHsl KaHa
aMaJapAblH OesIrujepuH nayaJaHBIN Kas.
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BBIIIBIKTOO YYYH KOHYTYYJIOP.

1 80:4 64:4 810:9 510:3 80:16 0:3
70:5 96:8 560:7 480:4 78:26 0-3
2 Kangeixryy GesnyyHY aTkap: '
20:3 44:7 39:5 19:9 17:4 5:8
35:8 67:9 69:9 56:9 30:4 7:9

3 (286+14):3-5—280 240:3-5—399
400—(64+36):10-1 - 300—100:25-30

4657-4 2193.5 40018.9 (9010 —6 235).9
509-7 7640-8 80700-6 8.(43481 2 062)

5 969:3 794:2 284:4 378:6 205:5
638:2 496:4 267:3 664:8 308:7

65372:4 1856:4 9471:3 8316:6
8925:5 3234:7 6954:6 5064:8

86 345:5 134 542:2 38 576:4 732 415:5
97 055:7 247 932:3 61 384:8 692 184:6

7 7410:3 618:6 37 600:4 424 000:4
4850:5 912:3 81600:6 86 400:8
70070:7 444 180:6 24 056:8 840 192:6 -
12008:4 180 350:5 78120:2 751 410:9

8 Tunex 70 070:7 kaHa 840 192:6 9CeITe6IOpYH
«MaMbIYa» JKOJYy MeHeH aTkapeim, 1010 kauma
140 032 maTsrifkacEIH angasl. Kepum anbin YBIrap-
TaHZAPBIH MHUKPOKAJBKYJISATODAYH JKapLaMbel Me-
HeH Texmepumn, 10 010 sxana 140 015 HaTBIAXa-
JIapBIH  anfbl. BynapaelH kumumen Tyypa ool
anrau?

114



10

11

[y
[

13

14

16

[y
=1

Tengemenepau ubirap: 64:x =4, x:8=125, 960 —
—x=060, 42-x=0.

Bapab6apchI3AbIK TYPYHAS Ka3bIl, aHBIH Tyypa 9Ke-
HUH Tekwep: 4 070 >xaHa 8 caHJapHIHBIH Ko6eii-
TyHAycy 18 396 xana 14 174 caHAapbIHBIH CyM-
MachIHAa Kaparaufa KHyuHe.

Harelif>kachblH 9CeITel, TEeKIIEPYY KYpPrya:

3509445845 50102—6945 7 306-4
87 540:6

BapabapasikTap Tyypa GONrOHIOM KBIJIBII, Kallaa-
JIapAbl KOM:
78—60:24+4=13 78—60:2+4=44

1 com 10 ThIii. ra, 1 1 10 kr ra, 1 caat 10 muH ra,
1 kM 100 M re kaparaHjga KaHuya 3ce 4OH?

Aram mMpiHAaH nenu: «CrnopTemen 2 M 35 cM GUITHK-
THKKe ceKupau. Byn anbiH G6oioHan 49 cm re 6u-
iuk». Byn cnmopreMeHAuH GOIOHYH Y3yHAYTY KaH-
ya 9KEeHUH OuJ.

Han 3aBoxy KYH caiiblH Oupjeil caHgarsl HaH 6bI-
mweIpaT. 3 KyHzae 705 T HaH ObILIBIPEIITaH. Bup Ky-
Mafa KaH4Ya HaH OBIIBIPLIIAT?

Camonér mait kyibacran 8 000 kM re yua amart.
By camosiér 950 kM /caaT pLIZAMIbIK MEHEH YUyII,
mai kyibacran 8 caar, 9 caaT yya anabui?

HepMH OpYHAApPBIH aHBIKTOO GOIOHYA MeJIfelIKe
86 MeKTenm OKyydyCy KaTHIITHI. AJapAblH Gelree
JKeHUILKe 99 GOJIYyIITY, ajJl 9MU KaJjraH 6aanapablH
yuTeH 6Mp 6esyry "KaKIIbl HaThIiiskara 33 GoJym,
MaKToO 6apakyaylap MeHeH ChIMJIaHBIIITHI. KaHua
OKyy4y MaKToo 6GapakKuyachlH ajras?
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18 Basox camaTopuiire 8 KOJIAOMO CATHII aJABL. Ap

19

20

21

22

6up xonmomo 150 com Typar. Hymyuraymap sxo-
AO0MO YUYYH 45 COM TeJIeINTY, aJl SMU KaJraH aKda-
CBIH 3aBOJ TOJ6reH. 3aBOx O6ys 2KO0JIZOMOJIOPTO
KaH4Ya aKya TeJIeTeH? {

HHaHnpr xxbLIra KapaTa 6upgeit 6aagars: 10 a6a ma-
PUKTEDPHH caTsIn ansimTel. Kok mapukrep 60 Terii.,
an oMU KbI3bLnAapel 40 TeIH. Typar. Kamua kek,
KaHYa KBI3bIJI LIAPDHUK CATBIN aJBIIIKaH?

9k Habopmo 12 KaHBI XKBUILBIK OTKDBITKA 6ap.
Bup na6op 49 Thrit., sxuHYMCcH 35 TEIi. TypaT. Srep
OTKPBITKAJIApABIH Gaacel Gupgeir GoJsico, ap 6up
HabopJo KaHYa OTKPHITKA 6OJIroH?

MekTenTun amkanaceiHza 21 coMro 6yJouka ska-
Ha MHPOKKHU CaThlIAbL. Bup Gynoukans: 5 Tenif. gaH,
TUPOKKUHU 8 ThIN. JaH caThmThl. 180 gaaHa Gy-
Jouka caTeliraH., KaHua nupoxku caTeuiran?
MockBagan Kuesre ueiiun 870 xm. MockBazan
YBIKKaH 1oe3n 85 KM/caaT BUIZAMABIK MEHEH
6 caar, an smu KueBre uelMHKH Kajrax KOJIAY
Oupziell BIZAMIBIK MEHeH JKYDYI, 4 caaTra erTTy.
TToesp KueBre uelumHKM KajaraH KOJIAY KaHAai
BIIIAMJBIK MEHEH O6TKOH?

KAHTAJIOO YYYH CYPOOJIOP.

1) Beayy yuypyHZa caHZap KaHa Tyypa Kelyy-
4y TYIOHTMa KaHAaWuya aTajeimar?

2) CymmaHBI HeJfoH GaIka Kaajaras caHra KaH-
THI Gesyyre 60s0T?

3) Benyyuy 1 re 6apa6ap 6osico, THIHHHAM aMHere
6apa6ap? BesyHyyuy Hesre 6apabap 6osicouy?
4) Orep 6GenyyuyyHy TuUMHHAuTe Ko6OHTCO B3MHE
anpiHaT? BesyHYy4yHY TuHiuHAure Genceuy?

5) BenyyHY KaHTUII Tekuiepyyre 60s0oT?
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527

ASIHT. ASHTTBIH BUPJTUKTEPH.

524 JlerTep CTOJIAYH YCTYHZ® XKaTaT. CronayH GeTUHUH

afHTEl JENTePAVH THIIIBIHBIH agHTBIHAH 4OH, Aemn
anTyyra 60J0T.

KasTHIpBIITaH CO3T6PAY KOIOY MEHEH OKy:

Kacc JOCKACHIHBIH afHTHI, aJl UJIMHIEH ny6anmbeiH
ASHTHIHAH ... . Drep Terepek KBafpaTTBIH HYHHE
TONYry MeHeH 0aTca, aH/a TErepeKTUH asHTBI
KBaZpAaTTHIH AfHTHIHAH .. , J dMH KBaJpaTThIH
agHTHl TErepeKTHH agHTHIHAH ... .

CyperTepAy Kapa. KsazpaT MeHeH ajTel 6ypUTYK-
TYH, Terepek MeHeH Y4 GyDUTYKTYH asHTTapbIH
CaJIBILITHIP.

Karel 8 cM OOJITOH 9KM KBaJpaTThl Kecurm al.
BupuH SKUHYKCHHE GerTen koii. Bysn kBajapaTTap-
IBIH adHTTApHl 6apabap.

1) Buppeit 4 kBajpaT aJblll, 6apakTBIH 4eTHHIE
KOpCOTYJIreH/eil KbUIBLII, ajJapAaH durypanap TY3.
BynapablH GaapblHBIH afHTTaPhI 6apabap, aHTKe-
HM ajapAblH 6apAbITbl agHTTAPBI 6apabap 60JroH
Gupfeit caHAarsl KBaJpaTTapAaH TY3YJIeH.

2) 1, 2 sxaHa 3 ¢urypanapblHbIH agHTTAPbI 6Gapa-
Gap6s1? By durypaiapisH KalCBIHBICBIHBIH asH-
761 9H 4oH? KallCBIHBICBIHBIKBEI 9H kuuuHe?
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528 OKxuMHYM THK OYDUTYKTYH asHTED OMPUHYHCHHUE
45HTBIHAH YOH GOJIOHAOH KBLIBIIT AENTEPUHE DKU
TUK OYPYTYK uuii.

529 Macesenepaun YBITaPBIJIBILITA DBIH CaJIBIIITEID ;
1) Mawmunucrka GupuHuM KyHYy 24 GeT, sKMHYM Ky-
HY 32 6er 6acTsr. Ap 6up caarra O6upzeit cangars
Ger Gaceim, Gy Kymymka 7 caaT xetupzu. Mamru-
HHUCTKa ap GUp KYHY KaHua caar uireres?
2) Mamunucrka sxu KYHZ®e 78 GeT 6acTel. Ay 6u-
PUHYM KYHY 6 caaT, skunun KYHY 7 caaT umrreresn.
CaaTerHa Oupneil canzare GeTTepau 6aceim, ma-
HIMHUCTKA ap OMDP KYHAe KaHuagaH Ger 6ackan?

530 Aperenge TUHMHANCH Y4 OPYHAYY caH GOJITOH MHU-
CaJIAbl, aHAAH KUHUH KaJraHAaphlH Yeirap:
4015:5 31 440:4 7224:8 13 140:6
8118:3 3906:6 23076:9 2422:7
7 320:8
485:5

531 Tuliuugunn xana KaJIABIKTBI Tam:
48:15 56:25 60:12 95:30 78:20

532 8 aMm —4 cm 6 M9 avm+3 am 1m—385cm

@® TcMm—5MMm 6cM 2 MM+ 9 vm 2M—8 M

«OHIOrOH caHxBr Tam» OIOHY

Henpen 6amxa Kaasaraugaii 6up OPYHAYY CaHAEI
oliio.

AHEI 2 re keboiiT.

AJIBIHTaH HATBIHIKAHED 5 ke Koboiir.
Reﬁeffmynuyﬂy OHJIOroH canra 6e.

Tuituugunen 10 Y KeMuT.

9MHe yuyH ap Ra#bIM k006yHa 0 aJBIHADEIH Ty-
WYHAYD.
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Marer 1 cm GonroH KsaapaT uuii. Bysn kBaapat
caHTHMeTp — asHTTHIH Oupguru. «Ksazpar caH-
I THMeTPAU» CAHABIH >KaHBIHA MKasraHJa KbICKap-

2 2
& 5 M.
Ksanpar THIN XKa3yy Kepek: 4 cm, 9 ¢

CaHTHMeTp.

1cm?2 6cm?

.

ABCJ] Tux 6ypuTyryHa KaH4a KBaJjpaT CAaHTUMETD
6aTkaH?
ABCJ] Tk 6ypuTyryHyH afHTHI 6 cm’ re 6apabap.

533 Ap 6up durypaza KaHua KBaApaT CaHTUMETD 6ap
SKEHHH scenTe. Ap 6up GbUrypaHbIH asgHTbl 9MHEre
6apabap?

534 TURUHIUHHA 3CEINTeIl, TeKIIepYY KYPry3:
1836:4 7542:9 54663:7 80395:5

535 Moronurnuen 720 KM gu oTyIIy Kepek. Byir »oJ-
AYH Y4YTOH OUp 66JYTrYH KBIILITAKTap apachlHAArbl
3k0J1 6OIOHYA, KAJraH apajbIKTHI LIOCCe 3¥0J 6OI0H-
ya GupAel bLIZAaM/IBIK MeHeH 6 caaTTa eTkeH. Mo-
TOIMKJIYEH IIOCCe JKOJILO KaHAal BLIJaMIbIK Me-
HEH XYPreH?
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536 ITmoHepsep Koax03r0 JKapiam 6epuium, 6up asHT- i

537 2448:611854:6 (780—1780)-9 947)-10 ;
(244811 854):6 (400—399)-7  10-(6+8) :

TaH 504 Kr, skuHYMCHHeH S ace a3 JKY3YM TepUIITH.
Anap TepreH xysymayH TOPTTOH GUPHH IIUOHED Jia- d

repuHe jxeHerymTy. Jlarepre kaH4a Kmuorpamm

KYBYM KOHOTYIIKOH?

Durypansia
agHTBIH Talbyy.
IMaxerxa.

PurypanapibiH asHTTapHIH Tabyy Y4YyH mnaner-

Ka — KBaZpaT CaHTHMETDJEPre GOIYHrOH TyHyK
TJIACTHHKA KONAOHYIaT. CypeTTe manerka durypa-

HBIH OeTuHe KolosiraH. ®OUIypaHBIH ASHTHIH ou-

JIYY YYYH, agereHze aJ GUrypaHbIH WYMHIE KaHYa
TOJIYK KBaZIpaT CAHTUMETD 6ap SKeHHH CaHOO Ke-
pex. Anap 21. AHzaH Kuitun durypanein wuname
KaH4a TOJYK 9MeC KBaZpaT CaHTUMETD 6ap sKeHUH
caHoo kepek. Anap 20. Bys canzer 2 re 66166Y3.
Bossxon menen 10 Toayk KBaJpaT CaHTHUMETDIU
aJ1abbI3. ;
214+10=31

y ™

Kooby: 31 cm?
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538 Bepuiren QurypajiapiblH agHTTAPbIH Tam.

| | | | | | | | |

I

[ | [ 1T [ [

530 288 kM apaibIKTHl «HuUrynn» KeHUI MallrnHAaChI

540

541

542

543

3 caaTTa, ax sMu «MOCKBUY» — 4 caaTrra OachIl
oToT. ManIuHa apAbIH GHPHHUH BIIAMABIIBI DKHIH-
yMCHHMH BLIJAMABITHIHAH KaHJara qoH?
HKymymuynap OGpuragaceiHa KBIIITaKTapABbIH
apachIHAATHL KOJIAY acabTTOO Kepek. Asap 6ap-
IBIK apasIBIKTBIH GelTeH 6up OeJYyrYH TY3TeH
5 kM 400 M au achanpTTanm OYTYIITY. Honnys
KaHua apaJbIrblH acharbTTo0 xanran? (5 km 400 m
I¥ MeTp MeHeH, ajl 9MH ;K000yH KHJIOMETD JKaHa
MeTp MeHeH TYIOHT.)

ToMOHKY TYIOHTMalapibl *Kasblll, aJapiblH Maa-
HUJIEpUH BCeITe:

1) 1 305 sxana 801 caHfapBIHBIH CYMMACBIH 9 ra
(18 '

2) 6030 xama 5124 caHAAaPBIHBIH alBIPMaChIH
8 re KOOOMUT.

3.x—=87 84:x=38 210—x=192 Texuemese-
pHH YBITap.

32914:7427 3070:5-8

50 320:8 —42 4050-3:9

12.(53 —48)—84:7

65— (27 —34:2)-3
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MHakrapeiHEIH YBYHAYTY 5 cM kaHa 3 cM 6ouro
TUK GYDUTYKTYH asHTHIH Tabyy Kepek. Tux 6ypu-
TYKTY KBaZpaT CaHTHUMeTpre 6ene6y3. 5 cm? gen
KaTapaer xe 3 cm’ gen 5 MaMBIYaHEI aJ1a0bI3.

~Tux GYPYTYKTYH asHTBIH Tabyy | Y4YH 6Gappbire:

KaH4Ya KBaJpaT CaHTHMETD aNBIHTAHEIH GUIYY Ke-
DPek. An yuyn 5 xana 3 CaHZapEIHEIH KeGeHTyH-
AYCYH Tabyy skeTHmTyy. |

5.3=15

Hooby: Tuk 6ypUTYyKTYH asHTE 15 cm2.

544 Ap 6up Tuk OYPUTYKTYH asHTEIH Tam:

K g C
]

A ' O ek

545 Cyperry Ha¥fanaHen, Kafchl Tk 6ypuUTYKTYH

asdgHTBI KaHYa KBazapar CaHTHMeTpPe YOH BJKEHUH
6x1.




546 OTKeH Kbl YIYH caaHybl ap 6up yitfaH 3 900 1 meH,
aJ1 5MM YCTYOY3/AOTrY KBIJIBl MypAarsllaHn 140 1 xen
cyT caam ajraH. YCTYOY3Aery JKbIJIbI 10 yiiman
KaHYa JIUTD CYT caam aiaras?

547 Kaiiblk arbiMra Kapiusl 24 KM/caaT BUIJAMABIK Me-
HeH 96 KM apajbIKTEI ©TKeH. Haiipa keje KaTKaH-
Ja KaifiblK KaHZa#d BLIAAMABIK MEHEH JKYpreu?

548 ToMeHKYJepAY: 1) 2 muH Hel, 10 Mun Hbl, 100 Mux
Hel, 5 muH 20 ¢ HbI, 8 MUH 2 C HBI CEKYHJa MEHEH;
2) 8.cm iy, 2 cM 6 MM AU MHUJIJIMMETP MEHEH TYIOHT.

549 MucangapAsl YbIraphlll, TeKIIEpYY KYPrys:
320441796 30100—8631 6-5094
@ 72141:3

550 DKM THK OypuTyk uuil. AlapAblH OUPHHUH Karbl-
HBIH y3yHAYTY 12 cM xaHa 3 CM, aJl 5MU dKUHYNCH-
HUKK 6 cM xaHa 3 cM. BUpuHYHM THK GYyPUTYKTYH
afHTHl OKAHYMCHHWH afHTBIHAH KaH4Ya ace 4YOH?

551 A#6GeKTUH TUK 6ypUYTYK dopMachIHAArs!l haHepachl
G6ap. AHbIH y3yHAYTY 10 cM, ax aMu Tyypachl 8 cM
re xkuuyuHe. Bysn daHepaHbIH asHTHI 9MHere Gapa-
6ap?

552 DKu 6up Tyyras yira 6epyy YUYH capaiijaH KYHY-
re Gupieil 4eI TAlIBINTH. AJapAblH 6MpU YONTY
5 KYH, sKuHYnMcH 4 KYH TameiraH. Bysn xyHzaepy
anap 6apAbIrsl 72 KI 46l aJbll KeJuIlKeH. Bup
TyyraugapAblH ap OupHM KaH4Ya KHJIOTpaMM 4Yell
aJbIn KeareH?

553 MekrenTe 425 spkek 6ajia OKyWT, ajap KbI3fapra
kaparanjga 28 re kem. MekTenTe 6apAbIrsl KaHYa
oKyyuy Oap?
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554

555

560

561

TeMeHKYJIODAYH TeHmeMenIepHH JKa3EII, aJapiel
YpIrap:

1) OxeH MbIHAal meiT: «Jrep MeH OMJIOrOH CAHZIEBL
8 re 6euicem, anga 80 gu anam». Oken Ka¥ChI CAHIBI
oityiorou?

2) Kepum MBIHZait geiiT: «3rep MeH 91 xu oMIOTOH
canra Gesicem, aHZa 7 HM ajgam». Kepum kaiicer
CaHJbl OMJIOTOH?

Kanpeiktyy GesyYHY aTKaphim, YbIrapbLIBILIEIH

TEKIIep:
63:15 70:20 54:10
50:14 32:10 76:10

6032:8-5 4600—(7000—308-6):2 9.8:12
8046:9-3 (10 200—9 356)-(81—75) 7.8:14

ABCJ] xana AMEKO kBanpaTTapbIHEIH afgHTTaPBIH
Tal.

Harsr 4 cm 6oaron KBaZipaT 4Yuii. AHBIH asiHTBIH
'KaHa NePUMETPUH Tail.

Tux 6ypurykryH sxakrapsr 10 cm sxana 1 cM. AHbrE
afgHTBIH JKaHa IepUMETPUH Taim.

1) 15 m xesgeme yuyH 45 com TOJOUITY. YInyHAaH
9 Ke3/ieMe/ieH 24 COMro KaH4a MeTp caThin anyy-
ra 6osot?

2) 24 M xubex KaHua Typca, 8 M CYKHO OLIOHYO
TypaT. 1 M xubek 7 com Typar. CyxkHOHYH 6up
MeTPpH KaH4Ya TypaTt?

Onepranana 86 TpakTopAy, 48 cesIKaHBI OHZ00
Kepek. Bup xymazan kuitun 69 ManImHaHbD OHJZ00
Kepek. Bup sxymaza kaHya MammHa OHZONTOH?
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562

563

TamranapAblH TOMOHKYJOU OepuyireH MaaHWJIe-
pUHJe a:C TYIOHTMACBHIHBIH MaaHUCHUH dCeITe:

57 200 | 57 200 | 48 550 | 34 320 | 50 010 “

TemeHKY 6apabapABIKTAPABIH TYYPaJBIIBIH TEK-
mep:

33 040:7=10 075—5 355 98.10=5-196
9060-3=9 481417 699 27-100=270-10

Ksagpat

nmemmEMeTp.

564

565

566

567

568

9Karer 1 M GoJIrOH KBazpaT yuii. Bys asHTTBIH
6upaury — KBajpaT HenuMerp. «KBagpaT peuu-
MeTp» Mel CaHMIBIH JKaHBIHA JKa3blica, KbICKaua
5 gv?, 18 mM’® fem xasyy Kepek.

Tux GypuTyk (opMachIHAArbl KY3TYHYH GUANKTH-
ru 12 1M, aJ MU Tyypacsl 5 AM. KysryHYH asiHTbI
amHere 6apabap?

Kiacc HOCKACHIHBIH Y3YHAYTY ... AM, TYYpachbl ...
M. JIOCKAaHBIH asHTHI dMHere 6apabap?

YiiyHepaery CTOJNAYH Y3YHAYTYH JaHa TyypachiH
JelMeTp MeHeH ueHe. AHBIH asHTBIH SCEITe.

Kaxraps 5 cM, 14 cm 60TOH KBaAPaTTHIH asTHTBIH
sKxaHa TepuMeTPHUH Tall.

IIuoHepsep JKYPYIUKe UBIIBII, 6UpUHYU KYHY
12 KM, aJl 5MU SKHHYM KYHY 15 KM KOJ XKYPYIITY.
ByTkya skoiro 9 caaT KeTTH. Drep nuoHepJep 6uUp-
Zeil BUIZAMABIK MeHeH Oachbllica, KYHYT® KaH4a
caaTTaH Ko0JA0 GonyluKaH?
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569

570

YIOJquJIap JIeHHHrpazmaH AHT&DKTHJI&I‘& CaMoOJIET

MEHeH y4ymTy. Amnap GHpUHYN KYHY 4 250 xm

yUymkaH, 6ysx 6oico amapabia BYTRYT KONYHYH
TODPTTOH 6up Gexyryn TY36T. Yionuynap Jlemun-
TPaffaH AHTapKTHIara weimm KaHYa apajbIKTh
Y4yI eTymy kepek?

483 042:6-8+ 8 044 71.100-10
372160:4-7—72 195 39000:100:10

571

572

573

Haxraper 1 M 6Goxron KBafpaT — 6yJ asgHTTBIH
9H UpHU GupaUry — KBajgpat merp. «Kagpar MeTp»
ACTeH CO3 KhICKaua TOMOHKYue Kaserat: 9 w2,

Besnmenyn Y3YHAYTY 5 M, Tyypacsr 4 . Benmenyn
ASHTBIH KBaJpPaT METpP MeHeH Tam.

Knacerein Y3YHAYTYH sKaHa TyypacsIn gene. Kiace-
TBIH afHTBIH KBaJ[DAT METD MeHeH TaI.

Metponyn 6up CTaHIUACBIHAA KUprusyyuy 9 as-
ToMaT 6ap. Bup kyuze AJIADABIH ap GUpHHE 5 ThHIi-
BIHABIK MOHeTazaH 8 000 AH caJblIKaH. Byn wmo-
HeTaJapAbl aTalbiH MalmnHanap ap Gupure 2 000
faaHalaH KbIJIbIIT GamTeikTapra casar. Ap 6up
GalIThIKKa canbIHraH MOHeTaJlap KaH4Ya coM 60J10T?
MeTtponyn Oyn CTAHIUACHIHAA 6up KYHIO® KaHua
COM aJIbIHTaH?

Bupunun ysyunyry 45 MM, SKHHYHUCHHUH y3yHIYTy
OUpUHYNHUE YBYHAYTYHYH Y9YTeH 6up Geyryn
TY3TOH KM KECUHAU YHii,
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575 Bapa6apCBI3ABIKTaD/ABl KABhIN, aJapAblH Tyypa-
JIBITHIH TEKIIep:
1) 9xana 3 028 canfapBEIHBIH kebeiiTyHnycy 9 388
sxaHa 17 814 caHAapBIHBIH CyMMAacChIHaH YOH.
2) 25 842 xaHa 6 caHAapBIHBIH Tuiinagucu 14 150
sxaHa 9 833 caHJapHIHBIH albIDMAChIHAH KHUYWHE.

576 8-(900 000 —896 507):4 56:14 2-73
® (35400+83915):5-3 96:24 3-59

”

7 Makrapsl 1 MM 6oJroH KBajgpaT — agHTTHIH 6up-
m' nura — KBagpaT mmiaamerp. «KsajgpaT MHILIH-
MeTp» ce3y CAHIBIH JKaHBIHA KbICKaua MBIHAaW4a

sxasputar: 320 mm’.
Ksagpar
MHJLTHMETP.

577 Ap 6up THK GypPUTYKTYH afHTHIH KBajpaT MHUJLIU-

MeTp MeHeH Tail.
D
T M N 578

CYDPOTTYH KBIDKa KD3TMH YallTOO YYYH KarasjaH
TUK 6ypuTyk (GOpMachIHZATrBEl THUJKEJIEePAH KeCHII-
TH, THIKEHUH 9HU 8 MM, y3yHAYTy 360 mm. Tuike-
HUH afHTBIH Tall.

579 Ksaprupa oKu 6e1MejeH TypaT. Bup GeiMecyHYH
y3YHAYTY skaHa Tyypacel 6 M »xaHa 4 M, ajJ oMU
SKMHYMCHHUKH 5 M »KaHa 4 M. Orep moJayH 1 M° BIH
cbIpA00 YuyH 100 T cbIp KepeKTece, 6y 6eamesnep-
[AYH TOJYH CHIDAOO YUYH KaH4Ya ChIP Kepek?

580 10 Telif. ABIK, 20 THIH. ABIK, 50 THIH. ABIK 10 MoHeTa
kaH4ya com 6osoT?

L 581 TemeHKY TeHAeMeJepAH YbIrap:
A x-10=250 9.x=540 320:x=8 x:T=14
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12cm?

10cm?

5cm

582

585

586

587

ot
@
[¢2]

589

(72 507 + 56 736): (350 — 347) 483-10-100
(56 043 — 13 032):(900: 100) 10-10-856

Tuk GypUTYKTYH GelruIyy asdHTH KaHA Oup 2Karel
0OIOHYA SKMHYM KATbIH KAHTHI TaNKAHIEI TYLIYH-
AYD:

x-3=12 5-x=10
x=12:3 x=10:5

x=4 =2

Hooby: 4 cm. HKooby: 2 cm.

1) Bangsie yayuayry 15 M, Tyypacsl 9 M. 3aagbrs
ASHTBIH Tal.
2) Bepuirenre teckepu maceie TY3YII, aHBI YBITap.

KaKTapBIHBIH Yy3YHAYTY 5 MM %aHa 65 MM 60JIroH
TUK OYypUTYK 4Yuif. AHBIH asHTHIH JKaHA IIepuMeT-
PUH Tam.

Yu nurpaux 6ugonro 2 kr 885 r KepocHH baTart. 8 1
KePOCHHAMH MaccachiH Tam. (2 kr 385 r sl rpamm
MeHeH TYIOHT.)

Bepunren TymonTMa Goronua BUIJAMABIK, yOaKEBIT,
apaJIbIK YOHAYKTaphIHA Maceje Ty3:

180:4—160:4

13640:4—6 400:10 8 700:100 1300:100
7280-6+1965-3 94 000:1 000 560:10

1 eM®*=100 mm?® sxana 1 am®—=100 cn? IU KaHTHUII
acenrTeere 6osopyH TymyHAYpP. 1 am®> e kanua
KBaZpaT MUIIHMETp 6ap, 1 MM’ ge kanua KBaJpar
Aenumerp 6ap sxaHa 1 m? ge kanua KBaJpaT CaHTH-
MeTp 6ap SKeHWH 3cemTe.

128



9—2118

590

591

594

595

596
®

ASHTTHIH OUDAMKTEDUHHH TaOIUIACHIH IKa3BIN
aJIBINl, aHbl SCUHJE CaKTa:

1 em’=100 e’ 1 am®=10 000 nne’
1 am’=100 cv’ 1 m*=10 000 cm’ ‘
1 M?’=100 g’

|

TeMeHKYIOPAY KBA/PAT MIJITUMETD MEHEH TYIOHT:
9 em? To1, 18 eM? THI, 6 v’ 15 Mm” zim, 42 em? 85 Mm?
M.

ToMeHKYIODAY KBAZPAT METD MEHEH TYIOHT:
800 xm? xu, 3 800 am’ u, 5000 am? gu, 10 00 cm®
M.

BupuHuyu 6apak KarasjblH asHTHl 8 am® 90 cm?,
SKUHYM GAapaKTBIH AfgHTHl OMPMHYMHUH asHTBIHAH
9 sce 4OH. DKuHYM GapPaKTHIH asgHTBIH Tall.

BesMe, sxaKTapsl 4 M JileH 60JITOH KBajpaT dopma-
chiHA 5. By GeiMeHYH MOJIYHYH asHTBIH Tall.

CoBX03 JKalIblIYa-KeMULI JYKOHYHO ap 6upuHze
45 1 AeH 3 MallMHA KamycTa MXOHOeTTY. OykeH
GUPUHYHM KYHY ajIbIT KeJMHIeH KalyCTaHbIH TOTys-
gaH Gup OesyryH caTThl. CaTyyra parbl KaH4Ya
LEeHTHep KamycTa KajraH?

50 103 —35 073:9 (80 700:32 415)-3
(50 103—35 073):9 80 700+ 32 415-3

Apudmernransk pedycrap

873+ 9748 ##45
67 T %86% X *
14003 5864 %093
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BBIIIBIKTOO YYYH KOHYI'YYJIOP.

286-10 8760-10 4500:10 21 400: 100
354-10 320-100 7800:100 39 000:1 000
8427-4 40309-6 57421:7 110024:4
5870-3 20740-8 28380:6 620400:8
Kangsixryy Genyyny arkap sxana UKITaPBIIBIIIBIH

TeKIIep:
515:4 435:6 1357:3 40983:8
(9000 —456-7):3 9 070- 6:5
73942896:8-6 5-7008:3
8:(2324-498):5 7-(400—184):4

TylonTManapaer  xas, aNapAblH  MaaHUJIEDUH
acemnTe: y

1) 3 852 xana 5 391 CaHJapEIHBIH CyMMachiy 9 ace
KUYUDPEUT.

2) 1208 sxana 4 CaHAADBIHBIH THHUHAUCUH T sce
YOHOMT.

9rep a=0; a=6; a— 18; a=180; a=1 800
6oico, a-6 sxana a:6 TYIOHTMaJIapbIHEIH MaaHUuJIe-
PUH Ta.

Tengemesnepau uysrap:

16-x=96 2584 x=500 720 —x—90 19.-x=0
90:x=18 x—470=470 x:12—6 x:19=0
TyroHT™Manapaer CaJIBIIITHID :

485-2+1485-3 xana 485.6

800:4+12:4 >xana 812:4

186-44-186 xana 186-6

400:8+416:8 xxana 416:8

AHapa TYIOHTMaJapAbIH MaaHUJIepUH MaMblua
TYPYHA® ’Ka3bll 2 MUH Za, aJl 5MH MHKDPOKaJbKY-
JIATOPAYH KapiaMbl MeHeH 1 MHUH ga scemTenu:
5287, 316-9, 209-8, 3 661:7, 3 762:9. Cen yIIys
a7e uIITH AHapara KaparaHza Tes aTKapapBIHEI,
e all aTKapapBIHABI TeKurep.
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10 Ta6aunmaga OepuireHaepau nmaiigasaHbIN, THK

12

13

Hc 14

16

GypuTyk (GopMachIHAArsEl KepAMH YyUACTOTYHYH
afHTBHIH 3CeINTe:

V4acTOKTYH Y3YHAYTY
(M MeHeH) 25 33 50 12 9 9

Y4acTOKTYH Tyypacsl
(M MeHeH) 9 3 10 7 7 8

CypeTTy Kapa. Y4 THK GypuTyKTy aTa. AJapAbIH
ap GMPUHUH afHTBIH JKaHa NMePUMEeTPUH-Tall.

Tux 6ypuTyk GopMaceHAarbl 66IMOHYH yBYHAYTY
6 M, a1 oMM aHBIH agHTH 18 m’. Byn 6enmeHYH
TyypachlH Tall.

KnaoKBa casfak Xepjhe eceT. MpiHgait maigansyy
MoM6e aTaMblH «casdfiaK OTOPOAAOPAO» ©CTYPYJIO
pamTagsl. 1 m? agaTTad 100 © ra 4yeluH KJIOKBa
SKBIHHAJAT, ajJl MM ’KacajliMa JKOJ MeHeH OCTYD-
reHme aHBIH TYMIYMAYYJYTY 5 ace JKOTOPYJIAUT.
100 m® casmak JXepjeH JKbIliHaraHra Kaparahaa,
OIIOHO dJIe aSHTTATHI «Ca3faK OTOPOANOH» KaH-
yara Kem KJIIOKBa KbIHHOOro 60s10T?

Bysnbposep 3 caaT MIITe, 234 M’ KOJAY TYBOAY.
Drep MypyHKyjall oe OHAYPYMAYYJIYK MEHEH
umtece, 6ynpao3ep 10 caaTra KaHYa KBaApaT METP
SKOJIAY TY34OUT?

Bupgeit skM HACOC TEPeH KasblIraH YyHKYPAAaH
5760 51 cyyHY COPAYpYIl UbIraprat. AnapnbiH 6u-
pu 5 MUH, DKMHYUCH 3 mun umTereH. Ap 6up Hacoc
KaHya JIUTP CYy CODYI UbIraprau?

MexTen yuyH ap 6upunzge 56 M nex 60JITOH 5 TYD-
MOK 9JIEKTD 3BIMBIH CATBIN KEeJUIITH. ByTKYJ 3BIM-
IBIH TOPTTOH Oup Geayry capnTaiibl. Kanua mMeTp
3pIM Kaaran?
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17

18

19

20

JHep GeTwHpgeru sH KHYMHEKeH KOJMUGDH UBIMYED
TBIHBIH Maccacsel 2 T, aJI SMH 3H YOH KyII — c'rpayc-;
TyH Maccacel 120 kr. Kosu6pusus Maccacsr cTpaye-
TYH MaccacblHAaH KaH4Ya 3ce KHUWHEe? 3
OTKeH KbLIEI TaapAa ap 6upunge 100 gon KBapTH-
pacel 6ap 27 KaHBl YHIe KOUYYN KUPHUIITH. YIJ.IyJIt
SKBIJIBI OTKOH JKBLIAATHIra Kaparanga 900 xapru- T
para KeIl Ke4yIl KMPYYJepY THHWIN. YIIyJ dKBLIBI
KaHYa KBapTHpPara KoYyl KUDHUIIU Kepek?

Toxyyuy mypma 23 craHok Teitneeuy. By a3bIp
TeliJlereHre Kaparauga 8 craHokko a3 aie. Tokyy-
4y as3heIp KaHYa CTAaHOK TeHyeHT?

LToxyyquyH HuI y6akTeichl | 7 caam T caat

‘ ByTkys TokyraHmaps 980 ™ 840 m

TyloHTManap 5MHEHH KOPCOTODYH TYIIYHAYD:
1) 980:7; 2) 840:7; 3) 980 —840;
4) (980—840):7

KAHTAJIOO YYYH CYPOOJIOP

1) 9K KuuMHecHHeH GauITam cara 6eJTUIYY GOJIrOH
AAHTTBIH OUPAUKTEPUH aTa.

2) TemeHKY TabiMIafa Kaichl caHAAD KaJTHIPHI-
JIBIII KEeTKEH :

1 em’=...mm> 1 gm’=..mm>
1 av’=...cm> 1 m>=...em®
1 m’=...am>

3) Tuk GYPUTYKTYH JKaKTapBIHBIH Y3YHAYTYH OH-
JIYY MEHeH aHblH asgHThIH KaHTUI Tabyyra §oJo-
PYH TYWIYHAYP.
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HOJIIOP MEHEH AAKTATAH CAHJAPTA
KOBOUTYY.

597 BapAbIrel KaHuYa Terepexkde 6ap ®KeHUH TYDPAYY

JKOJZIOP MeHeH KaHTUI CaHATAHIbl TYIIYHAYP:

Canpst
Ke0OHTYHAYTO
KO0OHTYY.

598

599

Cau/bl KeGOATYHAYTO ap TYPAYY KOJA0D MEHEH Ko
GeiiTyyre Gomor: 1) 6- (3-4)=6-12="72
KoGoiiTyHAYHY BCeITell, ara CaHIbl KeOOMUTYY Ke-
pek. 2) 6-(3-4):(6-3)-4=18-4=72

Canpl GupuHYN KOGOHTYYIYre KOGOUTYII, HATHIN-
JKaHBl SKHHUYM KeOeHTYYUYre KOOOUTYY KepeK.
3) 6-(3-4):(6-4)'3=24-3=72

CaHpbl DKHHYM KeOeHTyydyre KO0OITYI, HATBIN-
JKaChIH OUpUHYM KeOeHTYYdyre KobOeUTYY Kepek.

1) TeMeHKYJOPAY BCEINTe:
7-(2-5)=7-10=0
7-(2-5)=(7-2)-5=0
7-(2-5)=(7-5)-2=0

2) Ap 6up mMamblyajia dMHe YUYH
sKa aJIBIHIMAHBIH TYLIYHZYD.
TyOHTMA TY3: CaHABI OKH CaH/ABbIH Kob6OUTYHAYCY-
Ho KoboiT. ByJ TYHOHTMaHBIH MaaHHUCHH TYPAYY
JKOJIIOP MEeHeH Tall.

Guppeil HATBIH-
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600 Hareritxacsn BIHTAMJIYy JKOJ MEHEH acemTe:
12:(5-7) 29-(2-5) 35.(2-7) 17-(4-10)

601 Tamaagaun Kamelrdagapael 10 MamrgHa Tanrer
kertn. Byn mammunanap kynyme 8 pe¥ic kacam, a
6up peiicre 5 T faH skamBITIA Talneirad. Mamuna
Jlap ymyHAa# sjte umiTece, aHza 5 KYHZIO KaHY:
TOHHA JKAIIBLIYa TalIBIAT? ¥

602 Bup yit cyrkaceina 14 cyT Geper. 18 yitman ymyn-§
YaJBIK CYT caall aJblHCa, aHZA 7 CyTKaza Kautmi
JIMTP CYT anyyra Gonor? MaceseHu TYDAYY mo:‘l-f;i

0P MEeHeH YEIrap. !
603 9xu maapraH 6UpH-GUDHH Ke3nei oKy T0€3] UBIK-

Thl. ANapABIH GUpH Ke3uKKeHTe ueiiuH 310 KM, aJ

9MHU BKHMHYUCH 3KH 3Ce KOIl JKOJ JKYDPAY.

TemenKky TylOHTMazap SMHEHM GHIZMDEPHH TY-

IIYHAYD:

1) 310-2; 2) 310-24310; 3) 310-2—310

604 b.c KeGOHTYHAYCYHYH MaaHHCHH TOMOHKY Tabiu-
1a 6oloHYa Tam:

l

T R
b 16]10 46 [100 68 {1000

1 c 1018 100’ 54 | 1000 175

605 521 600:8 2907-3-10+45 403 40 200:6
102 018:6 780:5-100—20471 36 040:5

9CenTeeHYH BIKMaJapEIH TYUIVHAYD:
18-20=18-(2-10)=(18-2)-10=36-10=2360
25-12=25-(4-3)=(25-4)-3=100-3=300
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606 YrirapyyHy askTa:
35.20=235-(2-10) 25.24=25-(4-6)

607 16-30 12-\40 15-18 13-60 15-30
42-20 25-16 54-14 45-20 14-50

608 JaseLIBIIITap TYYPa GOJTOHZOMN KBLJIBII, SKBLIBI3-

yaHbIH opAyHa >,< e — GeJTHJepHH KOii:
18-40%18-4-10 36-5-10%36-15
72-14x72-10-4 98.21%98-3-7

609 Canunsl 4 ke 'KaHa aiblHraH KeGefiryrayry 10 ro
kebeiiTymiTy. BepusireH caH KaHYa ace woHoUAY?

610 KpapTUpaHEl PEMOHTTOO YYYH ap Oup TYpMeryH-
ne 7 M geH GoiaroH 12 Typmek o060 CaThIN ajbIlI-
Te1. BesiMeHy uyamrooro GyJ OGOHAYH YYTOH 6up
Genyry capnranpael. KaxHua MeTp o6oit kasraH?

611 Knacersin y3ysayry 10 M, Tyypacer 9 m. Kimaccra
29 okyyuy, 1 myranum 6ap. Kumu f6alIbiHA KaH4Ya
KBaJpaT MeTp asHT Tyypa KejeT?

612 KangelkTyy O66JIlYYHY AaTKapblll, 4YbIrapblIbIIIbIH
TEeKLIep:
1436:9 7365:8 38506:7 7251:8

613 KpagpaT meuuMeTp MeHeH TYIOHT:
8m2 1m?34zam® 600 cv’ 10 000 mm>

614 Knanpa& CAaHTHUMETD MEHEH TYIOHT:
6  2xam’ 35 em® 600mMm> 1500 mm?

615 40 018—725-10:5 80115:3-10 8070:6
® 5999+903-100:2 3152:8-100 8070-6
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KebeliTyyHYH BIkMasapbin TYWIYHAYD:
IH 1) 243-20=243-(2-10)=243-2-10
2) 532.300=532 +(3-100)=532-3.100
YbIra peIJIbIIIBIH TOMOHKYY® asdyyra 60JoT:

616 588-70 647.300 2 804-80 3 007-60
279-60 175-900 1095-50 799-200

617 KeueHy »alUbLIfaHabIpyy YuvE 20 Tym xnén, 30
TYN JIMIa CATBIN ajabluIThl. Kién 36 TBIH., Juma —
2 ace KbIM6aT Typar. Bapasik keuer kanua Typat?

318 Tuk 6ypuryy Y4IaCTOKTYH y3yHAyry 60 M, ax smu
Tyypacel 3 sce KUYHWHe. YYaCTOKTYH asHTBIHBIH
TOPTTOH GUpUHE >KAIUBLTYA afZanraH. Hamrnrua
aliaJraH agHTTHI Tail.

619 OJIeKTpOIoe3 KA H bligamaeirel 80 km/caar, Bep-
TOJIETTYH BIIZAMIBITEI 9JIEKTPONOE3NANH BLILAM-
ABITBIHAH 4 5Ce YOH, aJI sMu PEaKTUBAYY CaMOJIET-
TYH BUIaMABITEl - BEPTOJIETTYH BLIJAMABITEIHAH
3 ace 4YOH. Camonérryn BUILAMABITBIH TAaIl.

620 83010—5614:7 49 042 (90—42:3.2):2
@ (40179—15395:5).4 15-(54:3—84:7)

621 TYmyHAYPYY MeHen uybirap: 703-60, 956-400.
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622 601-700 4271-20 94 200:6 924-600:8

623

624

626

904-300 3 092-50 14 238:7 509-400:5
125-800 6 307-90 24 436:4 735-300:9

JKamplauya ©CcTYPYYYYJIep 400 M aAHTTarsl 6up
TemuuazaH 32 KI KallplIda, ajl aMHU 300 M adAHT-
Tarbl OKMHYM TEIJIULajaH 28 K jKallplria K BIN-
HAIl ajBIIITEL. DKM TelIMIafiaH KaHda KUJIOTPAMM
sKAIIBLIYA JKBIHHAITAH?

KanaTtryynap dabpukackl IYKOHTO 6 000 »xymypT-
Ka keHeryyre Tuiiuii. Ap GupuHAe 360 TaH KYy-
MypTKa CaJIbIHI'aH 10 smuxTH KaHa ap OupuHe
240 TaH XKYMYPTKa CaJIbLIHTaH 4 AMUKTH MKOHOTYLI-
Kon. ®@abpuKa AYKOHIOPre Aarbl KaHIa KYMYPTKaA
sxubepyyre Tuium?

1) Dxu BeJoCUIIe/[YEH dPTEH MeHeHKHU caaT 9 na 6u-
pu GUpUH K36l UbITBII, 3PTEH MEHEHKH 11 ge xo-
nyrymry. Ap 6up BeJOCHIEAMECH JKOJIYTyLIKaHra
yeluH MOJIA0 KaH4Ya YOaKbIT Gonrou?

2) DKM KBILITAKTaH 6upyu OupuH Keanen 6up yba-
KBITTA KM MOTOLMKJIYEH YBITHIII, 40 MuH faH KH-
#iun xoxyrymry. Ap 6up MOTOLMKIYCH JKOJIYTyLI-
KaHra 4eduH JKOJII0 KaHdYa y6aKerT 60r0H?
ABCJ] TepT 6ypuTyryH quit. A xana C, B :xana J
YOKyJIaPBIH KeCHH/MJIep apKBLIYy TyTaImTeIp. By
KeCUHAMJIEDAUH KeCHUIMIIYY YEeKUTHH O Tamracsl
menen Genrmie. JKarst AB 6osnroH 6GapAbIK YU
GyDUTYKT DABIH aTTapblH Kas.

42 oupyxTa, 420 OHAYKTA, 35 KYBAYKTO KaHYA
6upaux 6ap?

UpiraphUIbIIIBIH TYIIYHAYP:

1) 80-40=38 onx.-(4-10)=38 oHp.-4-10=
320 onz.= 3 200;

2) 600-90=6 xysn.-90=6 sxysa.-(9-10)=

6 xyszm.- 9- 10= 540 xysn.= 54 000.
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" AArBl HOJI MEHeH asKTaraH Kell ODYHAYY caHZap-
[%: m IBl Ke0OMTYYy MBIHAaiiua Ka3bIaaT:

g 2
JIJQI/OOO 62000 QA200
629 4200-90 3 480-30 290-800

640-500 810-700 3 400-200

%y, 630 KeGoHTYYHYH sKEIMBIHTHITHIH TaHA Ka3:

/ 700-20 250-200 600 -800 70-9 000
80-300 160-500 700-700 5000-30
400-30 90-100 300-900 4000-20

631 9xu npucranzan 6upu GUPUH Ke3Xeill sKM Temio-
'XOJ YBIKTEL AnapabrH GUPHYNCH KeBUIHIIKEHTe e-
HuH 36 KM/caaT BLTZAMABIK MeHeH 4 caaT KYPreH.
OKUHYM TENIOXOJ GUPHHYM MeHeH Ke3UTHIIKEeHTe
YeHMHKH JKOJAYH YYTOH 6up Genyrym »xyprex.
IlpucraHfapasin apacelHAATHD apaJIbIKTHI Tall.

632 Oxm KplTakTaH GUp y6aKBITTA Oupu GupUH Ke3-
el 9KU BEJOCHIIeNUYeH URIKTEHI. Anapabia 6upuH-
YHCH Ke3UTHIIKeHre Yeiinn 50 MuH xypreH. Keau-
THIIKEHTe YeHHH SKMHYMCH KOO KaHYa yGAKEIT
60sron?

633 Orep: 1) a=17 020 xana b=6; 2) a=17 448 xa-
Ha b=3 Gosco, a:b TYIOHTMACHIHEIH MaaHUCUH
@ ocemre.
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634 TeMeHKY MaceJyieJepAM YbIrapell, YBIraphHIJIBIIITA-
PBIH CaJIBIIITHIP:
1) OxM KBIIUTAKTaH 6upu 6UpUH Ke3ael 6up yba-
KBITTa YBIKKAH JKH JIblXKa4aH 3 caaTTaH KUHMH
Ke3UruiuITH. BUpUHYHM JIBIXKAYAH 12 xkm/caaT, 9KHH-
yuen 14 KM/caaT BIAAAMABIK MEHEH XKYProH. Kpim-
TaKTapABIH apachIHAArsl apaJBIKThl Tall.

12 KM/caar r 14 wm/caat

2) Apansirel 78 KM 60JIFOH KBIIITAKTAH 6up yba-
KBITTa 6MpM OMPUMH Ke3Jeil dKHM JBIKa4yaH YBIKTBL.
AnapablH OGUPHUHYUCH 12 xm/caaT, 3KHHYHCHU
14 xM/caaT BIIZAMABIK MEHEH K YPToH. JIpokayaH-
Zap KaHya yGakKbBITTaH KHHWH Ke3UTHUIIKeH?

12 km/caat - 14 wm/caar
. 78 km/caat

3) Apasbirsl 78 KM GOJrOH 3KM KBIIITAKTAH 6up
y6aksiTTa 6upu 6UPUH Ke3/eil 5KM JIbIKayaH Ybl-
rbIN, 3 caaTTaH KUAMH KE3UTMIUTH. BUpMHUM JIBI-
skauaH 12 KM/caaT BIIAAM/JBIK MeHeH JKYPreH.
DKUHYMCU KaHAad BbIIAAaMIBIK MEHEeH >KypreH?

12 KM /caat r = 7

78 wm /caat

— e -

635 Asautel 70 cM’, )KaKTapbIHBIH GUPHHUH Y3YHAYTY
14 c¢m 60oaroH TUK OYPUTYKTYH INEepHMETPUH Tam.
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636 8070-60 903-400 5010—15900:100-+ 786
@ 9800-30 876-500 30 200—7 020:10-3 -+ 68

KebeliTyyuyaep-
AYH OpPYHAAPBIH
aJMamTBIPyy Ka-
Ha TONTOUMITYDPYY.

637

KeboitiTyynyn kacuerun scune can (215-6. 1,2-m.
Kapa). OMHe YUYYH TOMOHKY 6apabapabIkTap Tyypa
S9KEHJUTUH TYIIYHAYD:

5.7.2=5.2.7 3
25-83:4.9=25-4.3.9 2

Viiyn sku KacueTTn nmaiganaHel, KebeliTyyuy-
JI6PAY ap KaHAal jKOJJOp MeHeH TONTOLITYpyyra
KaHa OPYH/apbIH aJIMALITEIPYyTa 60J10T. Mucabr:
4-500-6-2=(4-6)-(500-2)

KebeliTynnyiepay KaHTHUI scemTereHim TYLIYH-
AYDp:

1) 25-47-4=25-4.-47=100-47 =4 700;

2) 7-50:6-2=(7-6)-(50-2)=42-100=4 200.

638 (Ooszexn.) 15-7-4-10  25.3.8.4

8:-4.25.5 5-35-16-2

639 Apaneirsr 520 kM GoJroH KU maapzaH 6up y6a-

640

641

KbITTa 6upM GUDHH KesZell 5KU II0e3[ YBITBII,
4 caaTTaH KHHMH Kesurumtd. Bup moesx 60 KM/
CaaT BUIZAM/IBIK MEHEH JKYDProH. DKUHYU I10€3
KaHJa! BUIZAMABIK MEHEH >KYDProH?

Apanbirsl 120 KM GOJroH KU npucTaHZaH Gup
y6akeITTa 6UpH GUDHH KO3L6i KU TEeNJOXOL YbIK-
Tel. AnapAeia 6upu 22 kM/caarT, skuHuHcH 18 KM/
CaarT BIAAMABIK MeHeH X yproH. Tensoxoamop kaH-
4Ya caaTTaH KUHHUH Ke3JelIKeH?

Tennemenepau ybirap:

x:11=6, 96:x=12, x-23=92.
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642
®

643

644

645

646

647

648

649

(39 000+ 530-400):100 5264:7-30
(54 000 +840-300):10 4384:8-50

TyroHTMaIapAbL JKa3bIll, aJlapAblH MaaHWJIEPUH
Tai:

1) 8, 15, 25, 2 caHZaPBIHBIH KeOOMUTYHAYCYH;
2) 560 TbI 4 xaHa 2 CaHJAaPBIHBIH KOGOUTYHAYCY-
He 6el.

1 1 cyTTeH 83 Kr chIp ke 45 KI' Mail ajbIHAT. 20 T
cyTTeH Maiira KaparaHja ChIDAaH KaHdYa KHJO-
rpaMmra Kell ajbelHaT?

CyT 3aBOJY AYKOHTO ap 6upunge 20 Kr gaH 60JIr0H
56 AuMK- KaiiMak Mail KeHeTTY. Bup KyHZe oy
MaiigblH GemrTeH GuUp GOJYIYH CaTBILITHL Kanua
KusjorpaMM Mail Kajrau?

Dxu 6asia GUpH OMPUH Ke3JeH y3yHAYTY 100 m xo0x
GoroHua uypkam, 10 ¢ gaH KMHUH Ke3UTHLITH. Bu-
puHun Gana 4 M/c BUIAAM/IbIK MEHEH yypKaraH.
DxuHYM O0aJsia KaHgal pIIJaM/ABIK MEHEH yypkaras?

Vayuayry 60 MM GOJroH KeCHHAHU YUK, ajJereH-
e ambl 6apabap 3 OeJyKKe Gon. AHmaH KMIUH
azapAbH ap GupuH 6apabap 2 Genykke 6es. Byr
KecMHAM KaHua OGapabap O0eJIYKTepre 6enyner?

KangplkTyy GeJiyyHY arkap:
1751:5 2930:7 1983:9 40202:6

4527.50—710037:9 397-600  32340:10

® 4-(932+17 692):6 4030-90 56 400:100
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HOJIIOP MEHEH AAKTATAH
CAHITAPTA BOJIYY.

Canpet
KOGOHTYHAYTO
Gearyy.

YayHzayry 12 cM 601roH KecHHAMHY 6 6apa6ap Go-

JIYKK® KaHTUNl ap KaHAait GeJreHAy TYmryHAyp:

o— t t + t ———e
o— + —0— + < + —0
o— ¢ : ° t —e

650

Canpel KeGeHTYHAYI® ap TYPAYY KOJIZOp MeHeH
G6enyyre Goxor:

1) 12:(3-2)=12:6=2

KebeliTynayHy scemrem, ara casgsr 6eyy Kepek.
2) 12:(3-2)=(12:8):2=4:2—2

Canpsl 6upuHuM KeGeiiTyyuyre Genyn, HaTBIHXKa-
CBIH SKHHYM KOGeHTYYyuyre 6esyy Kepek.

3) 12:(3-2)=(12:2):3=6:3=2

Canper oskuMHUYM KebeiiTyyuyre Gesym, HaTEHIMXKa-
CbIH GMPUHYH KeGeiTyyuyre 6esyy Kepex.

TemeHKYIOpAY BcemTe:

24:(3-4)=24:12—0 2:(2-4)=32:8=0

24:(3.4)=(24:3):4— 0 32 ( -4)—=(32:2):4—

24:(3- 4)=(24:4):3=0 32:(2-4)=(32:4):2—= [J

OMHe Y4YYH ap 6Mp MaMmBIYaza 6upnei Ha'rbmxca
aJIBIHTaHBIH TYLIYHAYD.

Harsritokacsln BIHraitiyy sxou Meﬁel—x acernTe:
90:(5-2) 150:(6-5) 600:(50-2)
84:(2-6) 210:(7-6) 400:(10-8)
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652 TyroHTMa TY3YI, aHBIH MaaHMCHUH Tall: 480 caHBIH
10 xaHa 2 CaHZADBIHBIH KeGeMTYHAYCYH® G6eJ.

Illaap MeHeH 'KHIIITOOHYH OPTOCYHAATBl apajbiK
150 kM. AspoyaHa maapAaH Keimrooro 60 KM/caatT
BUIZAMABIK MEHEeH YBIKTBl. YLIYJ dJe yb6akbITTA
KBIIITOOLOH OIIOJ 3Jie KOJ 0GOoloHYa JIBIKAaYaH
6asa 15 KM/caaT BUIAAMABIK MEHEH YBIKTBI. Bana
KBIIITOOZOH KaHUa apajblKTa adpoYaHaHBl Ke3UK-
Tupet?

Onepkana 6 kyHge 120 >KyypKaH THUKKEH. Jrep
KYHYHe Oupjeil caHAa >KYYPKaH THTHJICe, aHAA
100 xyypKaHABI KaHYa KYHJ® TUTHUIIET:

655 (1 776+ 824)-60 (83504—1 224):4 170:10
® 1776+824-60 3504—1224:4 400:100

656 BbIHraiinyy °KoJ MEHEH 4hIrap:
240:(4-10) 180:(2-10) 540:(9-10)

657 Benyy kaHpaiidya aTKapbUITaHBIH TYIIYHAYP:

360:12=2360:(6-2)=2360:6:2=30
7 200:900 =7 200:(100-9)=7 200:100:9=38

658 TYmyHAYPYY MEHEH 4bIrap:
600:20 300:15 420:14 5 600:800

659 320:80 780:30 600:15 1200—200
810:90 560:20 280:70 4900:700
450:50 910:70 630:21 5400:900

660 Tuk 6ypuryk dopmacsHAarel 66JIMOHYH Y3YHAYTY
5 M, aJ oMU Tyypacsl 4 m. Orep 1 M’ re 250 r max
KeTce, OyJ1 6OJIMOHYH IOJYH CBIPAOO YYYH KaH4Ya
JIaK Kepek?
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661 Apaneirer 846 kM 60JIrOH BKH IIAapRaH 6up y6a-
KBITTAa 6UD GMPHMH KO3[0i 3KU MOEe3 YBIKTEI. Anap-
ABIH Oupy 65 xM/caat, sxuHumcH 60 kM/caar bLi-
AaMJBIK MEHEH JXYDProH. 3 caaT OTKOHIOH KHMWH
TI0e3A/IePAVH apaCBIHAATH APAJBIK KAHYAJBIK 60-

aot?
65 KMm/caat . 60 KMm/caar
- t t > t + }

! 846KM/caar 1l

662 Buppgeit ysyuaykrarsl 10 TasKYaHBI IIaiifasiaHbII,
3 KBaZpaTThl KAHTUI TY3YYTe GOJODYH YW,

663 838 008:9—410 960:8 560 000:100-8
® 1482.-50+6700-30 283 040:10-3

664 400:100 3840:10 6 300:100 2400:100
250:10 1500:10 10000:100 3 000:100
10 ro, 100 re, 1 000 re xkaHzal cCaHABLI KaJALIKCHI3
6esyyre 6oxotr?

H'l 1) 87:10. 87 caubl 10 ro KanAbIKCEI3 6OIYHOOUT.
80 nu 10 ro Gene6Gys. 8 au anabeis. Bys TuiuHAH,
aJ oMU T KaJJbIK.

10 ro, 100 re,
1000 re xaambrk- 87:10=8 (xang. 7)
TYY Gemyy. UbIrapslibIIBH TEKIIEPYY :

2) 356:100. 356 canbr 100 re KaJABIKCHI3 GOIYH-
6eiiT. 300 1y 100 re Gene6y3. 3 Ty anadei3. Byx
TUUUHAHU, a1 9MH 56 KaJIIbIK.

356:100=3 (xaunx. 56)

YsIraphlJBIIIBIH TEKIIEP.
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10—2118

\ 3 KAZIBIK Tblm\ 3 KABJBIK 'rbnu\ 3 HAB/IBIK ThILI

665

666

667

Ap 6up 6eTYHYYUYAO 6Up CHI3BIK MEHeH THHUHIM-
CH JKAa3bLITaH, 9KU CHIHIK MEHEH KaJIABITBI Ka3bLJI-
raH mudpasapAblH aCTBIH CBI3.

69:10 238:10 691:100 7 825:100
78:10  238:100 691:10 7 825:1 000

KexuJ MaIIuHa GupJel pIIAAMIBIK MeHEeH KYDPYI,
5 MuH jga 6 KM apasibIKThl ©TKOH. OLIOHAOH dJ1e
BIAAMABIK MEHeH JKYPYT, ajl 4 MUH Jja KaH4YaJIbIK
apaneikTel 6TeT? (6 KM AM METp MEHEH TYIOHT.)

180:20 450:50 400 000 —702-50:100

@ 1800:200 4500:500 190-200+(32 148 —16)

668

669

672

9 M 6oJsioTHaMAaH 3 Ka3AbIK THIII TUTHJIET. 42 m 60-
JoTHafZaH YUIYHAAW »Ka3AbIK THIIITAH KaHYACHI
TUruIeT?

Bupgeit 10 6ankaza 16 xr 6an Gap. Ywyszpai 20
Gankama xaH4a Kuiorpamm 6ai 6ap?

Dxu waapgaH 6up yGakeITTa OHPH 6UPUH KO3-
neii 9KM MOTOLUKJIYEH YbIKTHI. AgapaplH 6upH
70 kM/caaT BLIAAMABIK MEHEH XK YDYT, Ke3JelIKeH-
re yeiins 140 KM ©TTY, a1 9MH SKHHUKCH 65 KM/ caaT
BLIZAMABIK MeHeH jxypreH. [llaapiapabH apachii-
Jarsl apajbIKTBl Tamn?

KangslKTyy OeJYYHY AaTKapbill, YbIIapbLIBILIBIH
TeKIIep:

93:10 86:10 724:100 2 540:100
140:20 8100:900 500+ (600—3-100):10

@ 560:70 3200:800 9000:(100—90):100-2
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1) Ysirapeiasmrsis TYWYHAYPYII, HATBIHKACHIH
acenTe:

630:90=630:(9-10)=630:10:9— [
5400:600=5 400:(6-100)=5 400:100:6 — [J

2) Kangsixryy GesYYHY fa ymIyHAaai sie aTKapyy-
ra 6oJsor.

6.34] AS50]
Jg| ZEL A7 8] o
o L 240
7] 5 [
Tywyndypyy:

638 nu 90 ro Genyy xepek.

638 nu anerenze 10 ro Geseovs, anelHram CaHIEI
(63 TY) 9 ra 6ene6y3 (KbICKaua TYUIYHAYPCO aa 6o-
J0T: 63 TY 9 ra 6ene6y3), 7 HU ana6BIZ — THHHH-
Auje yuiyHdya OUpAuK 60JIOT.

90 ny 7 re xebeiitebya, 603 Ty anabriz — yIIyHYa
6UpAUKTH GONaYK.

638 men 630 ay xemure6us, 8 mu amaGels — 6y
KaJIIBIK.

Kanaeikre: 6e1yydy MeHeH caeiuTeipadsia: 90 ro
KaparaHzga 8 KuyuHe. g j
HoobyH oxyiitbys: 7 Tuiimagu, 8 KaJIIbIK.

7350 ny 800 re kauTum 6GenreHAy JKa3raHBIH
GoroHYa TYWIYHAYP.

TYWYHAYPYY MeHeH urIrap:

140:70 320:80 2400:200 1600:400
«MocKBUY» aBTOMOGUIYM YUYH GeH3UHAMH capnra-
abimbel —100 KM xouro 9 . 500 kM 2KOJITO KaH4Ya
JauTp 6eH3uH capnTasaT?
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676

KangplkTyy 6enyyHY aTKap:
167:40 472:50 670:300 2150:600

DIIUKTUH Tyypachl 9 M, ajl 9MHU 6uAMKTUTY 13 oM
re ysyH. YiuryHgai 4 SIIMKTHH asgHTBl dMHere 6a-
pab6ap?

38 542:7 6 786:9 3546 —283-4+819
528 012:3 3028:4 12544 645:5—967

3240:60 Genmyycy KaHAaliua aTKapbIITaHABIIBIH
CYPOTTOH Kapa.

CaGoloy
PO
Ss

ENIN
QRO

TywyHnOypyY:
Bupunuu TOJYK ?Mec GOJYHYYYY —324 OHAYK.

324 1y 60 Ka 0e/00y2. Al yuyH 32 Hu 6 ra Gemym,
5 Tt anabpi3a — TUHMHAMAE YLUIYHYa OHAYK 6OJIOT.
60 TBI 5 Ke wxebeiiTymn, 300 Ay amabel3 — yuUIyHYa
oHAYKTY Genayk. 324 ren 300 gy xemurTu, 24 Ty
aabbl3 — yUIyHYa OHAYKTY 0esyy KaJasl.
KaneIKTsl 60YYdY MEHEH CaBIIITEPashI3: 60 xa
KaparaHfa OHAYKTaH a3 KaJJbl.

DKMHYM TOJYK dMec OenyHyydyy —240 Oupx.

240 T8I 60 Ka Oon66va. An yuyH 24 Ty 6 ra Gexaym,
4 Ty anabpI3 — THHHHAUZE yUIyHYa 6upauk 6ap.
60 b1 4 Ko xobeiiTy, 240 Te anabei3. Bapabk 6up-
IUKTH OOIAYK. ’
KoobyH okyirbys: Tuituau 54 ke Gapabap.
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Ya TYLIYHAYP.

680 1680:30 3340:20 11750:50 47 360:80
3040:40  6020:70 20 760:60 33 210:90

681 Meranmyprusuielk 3aBoATO ap 6upune 60 T xaHa
90 T KeMYp caJBIHraH BaroHZOp MeHeH 3 600 T
KOMYD JKoHeTyJreH. Kailickl BaroH kem TaJjiam
KBIJIBIHTaH JXaHa KaHyara?

679 5920 ue1 80 re kauTUN GONTOHLY, XKABraHbIH 60I0H- }
:
4

682 Camonér 8 mun xa 96 kM re yukan. Drep caMoJIéT-
TYH BIIAAMABITBEI 2 KM/MUH ra 4oHoico, 40 MuH xa
KaH4ya apaJjbIKThl y4yaT?

683 TabiumaHBI TOJATYP:

a 0 1 2 80 |800
3950 a
®
684 Benyy xanTun aTKapbUJITAHBIH TYIIYHAYD:
20400 |300 _ 49800600 _ 45600800
1800 (68 4800 [63 4000 (57
2400 _ 1800 __ 5600
~ 2400 1800 5600
0 0 0
685 22 200:300 34 400:400 121 500:500

55 800:600 47 600:700 276 800:800

686 Caxtoouy sxaitza 8 600 kr asma Goxron. By anma-
HBIH Y4ToH 6up G6esyryH ap 6upune 20 kr gaH 6aT-
KaH ALIMKTEpTe CaJIBIN LYKOHIO XOHeTymTy. Jy-
KOHIe KaHYa fALUK aJiMa JKOHOTYJroH?
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687 BestocumequeH JKaHa JKee ajaM KapaMa-KapIlbl
GarpIiTKa JKOHOIUITY. BesocUIefAYeHJUH BbLIAAMABI-
rer 15 kM/caarT, aJl MU K60 afaMABIKBL 5 KM/caart.
1 caaTTa; 2 caarra; 3 caaTTa ajap 6npﬂ OUpHHEH
KaHYa KAJIOMETpre aJjblcTamar?

15 km/caar 5 Km/caar
L I 1 L L =y

Lo T T T T T 1

688 TOMOHKY TYIOHTMaJapAbl CaJBIIITHID:
586-10-7 sx-a 586-70 1200:20 2x-a 1200:100:2
36-800 :x-a 36-9-100 900:10:5 »x-a 900:50

689 TyroHTMasapAbl Kas3blll, aJapAblH MaaHUJIePUH
3cenTe:
1) DH 4oH TOPT OPYHAYY CaH MeHeH 1 auH CyM-
macelH 10 ace KUYMPEUT.
2) 9y ku4KHe Geul OPYHAYY CaH MEHEH 1 guH aibIp-

@ mvaceiH 9 9ce KMUMPEHT.
690 1) UblrapblIslITapAbl TYIIYHAYD:

1950030 425400600 43600 |40
180 [650 4200 (709 _40  [1090
~ 150 540 36
__150 __0 _0_
0 5400 360
0 5400 360
0 0 0
0
0

2) Yurys e 5CenTeesop KaHTUII 6up KbIia KbIC-
Ka JKa3blIraHBIH TYIIYHAYP:

19500[30  _ 425400|600  _ 4360040
180 [650 4200 [709 40 (1090
~ 150 5400 360
150 5400 360
0 0 0
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4
:
L

691 35210:70 168 000:400 . 456 000:400
40 150:50 258 000:300 260 100:900
692 9ku cyyuyn 6up yb6akKbITTa Aapeis 6OIOHYa Kapa-

Ma-Kaplibl GareITKa Cyaym SKOHOIITY. AJapheiH
6upee 90 M/MuH, skunuHCcH 40 M/MUH BLIaMABIK
MeHEeH CYsreH. Bupuuum cyyuyn 270 m re cysce,
SKHHYMCH KAaHYa MeTpre cyser?

OKH KBIIITAKTaH 6UD y6aKsITTa Oupy GHpUH Ke3xeit
9KM aTYaH YBIKKaH. Bupu 200 m/mun BIIAAMBIK
MeHeH 6acThipca, SKHHYMCH MuHyTacklHA 20 M re
sKall GacTeIpraH. AryaHzap 50 MuH Dan KuiuH
KesuruimitH. KuimrakTap apacelHzarer apaJIBIKTEI
Tan. Bupunun aTyaHaBIH Kesurmmkenre YeHUHKYU
OTKOH JKOJIYH Tall.

94 KsazparTein nepumerpu 32 AM.

AHBIH asSHTBIH Tam.

Tenmemenepau sxassim, anapAbl YbIrap:

1) Benrucus canzs: 9 ra kebeiiTym, 900 ny ana6uias.
2) Benrucus cauger 12 re 6esryn, 6 HEI anabmns.
3) Besnrucus cangan 270 tu Kemurun, 90 xy ana-
6EI3.

Apndpmernransix pedycrap.

*784 6%5% #0sxx

3%90 " %8%4 3406

-+ 58*5 2856 3124
846*
22817

1) KeimrrakTan 6Up yGakbITTa KM K66 ajaM YbI-
TBIN, KapaMa-Kapuisl 6areITKa KeTHINTH. BUpUHUH
BUIAAMABITEL 5 KM/CaaT, SKMHIMCHHHH BLILAMIbI-
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rHl 4 KM/caaT. 3 caaT ©TKOHIOH KUHWHH K66 afaM-
nap 6upu OMpUHEH KaHYaJbIK aPaJIBIKTa 6osrymat?

5 KM/céaT :
e ol VALS U Bt A
| | | 1 ] &1
1 1
-|

7= I ” I

T e R -

2) KeimrakraH Oup y6akbTTa KapaMma-KapIibl 6a-
IBITKA DKU K0 ajaM YbIKKaH. DUDHHHUH BLIJAM-
IBITEL 5 KM/caar, skuHUNCHHUKY 4 kMm/caaT. KaH-
ya caaTTaH KUHAMH aJapAblH apachblHAArEl apaJibik
27 kM 6osoT?

5 km/caat 4 KM /caat

e
i

B ?7 NM}icaatr o

| e

3) Keiurakran Gup yOaKbITTa Kapama-KapIIbl 6a-
PBITKA SKM K66 ajfaM YBIKTHI. 3 caaTTaH KUHUH
asapAbIH apachIHAATH apajbiK 27 KM GOJIroH. Bu-
= pUHYMCH 5 KM/caaT BUIAAMABIK MEHEH 6ackaH.
DKUHYNCH KaHZAl BUIJAMALIK MeHeH GackaH?

5 km/caar,  ?

Ili } | ] ] |
I 27 KM)(aal' 1

697 1) Tur 6ypuTyk dopMacBHHJATB! YYACTOKTYH asH-
o1 3 440 Mm%, as amu Tyypacsl 40 M. Bysn yuacTok-
TYH y3YHAYTYH Tail.

2) BepuuireHre Teckepu GOJIrOH KU Macese TY3YT,
aylapAbl 4bIrap.
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X

698 TylOHTMaHBIH MaaHHCHH TAIl: 120:44-2.3.
AHBIH MaaHucu 69 xa, 96 ra, 12 re 6apabap 6ou-
TOHJIOM KBLTBIN, KaIlaaJapAbl KaHTHI Koloyra 60-
aot?

699 243 000:600 29 200:40 47 400:30 910-60

®635600:700 41 600:80 64800:900 280-400

700 YbIrapeLabimsia TYWIYHAYPYN, THAHHAM MeHeH
KaJIABIKTapABL aTa:

_ 425280 __3570|90 22900300
400 |53 270 [39 ~ 2100 [76
252 870 1900
_ 240 — 810 — 1800
12 60 100

701 Kangeikryy GenyyHY aTkap:
4335:60 1683:30 144 340:700
161 428:200

702 Amurke 20 Kr cabus GaTar. Ilykenre 675 kr cabus
FKOHOTYY YUYH yIIyHJaH AIMKTEH KAHUIACKHI Kepek?

703 1) 9Ku JNBLKAYaH KBIITAKTAH 6Up y6aKBITTA YEI-
TBII, KapaMa-KapIIEl GarbITKa KeTHIITH. AlapAbIH
6upu 12 km/caar, skumumen 10 KM/caaT BLIZaM-
ABIK MEHEH JXYPreH. AJIapAbIH apacBIHAATEI apa-
JIBIK KaHYa caaTTaH KUHUH 44 KM 60J0T?

2) TyloHTMa GolOHuUa Maceie TY3: 800: (60 40)

704 10 000 —4 500-70:90 (500 —300):(140—90)- 2
209948 050-20:50 800—400:(27+18)-5

705 1) Yoxynapbiueln 6upu Goynm A yekuTH scemTel-
reH 6apAEIK Y4 GypuTyKTapZbl aTa. .
@ 2) Harer CD 60nron kem 6ypuTyKTapAE! aTa.
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10

BBIIIBIKTOO YYYH KOHYTYYJIOP.
84-10—40 10-(920 —20) 184-100—800
78.10—700 , 8-(720—700) 100-391—3 000
50:50-100 15-2-100 25-4-100 180:2 210-4
24.10:8 48:3-10 100:2:10 150:3 250-4

1077 250-4 320-3 125-4 182-2
206-4 105-8 430-2 125-8 316-3

KangsikTyy 6esiyYHY aTKap: .

397:10 1684:100 15928:100 135 628:10
358:10 1605:10 15862:10 36 704:10
615:100 1730:100 34518:100 52 080:100

BbIxraiisyy sK0oJ MEeHEH dCelTe:

45-(2-7) 720:(9-2) 67-(4-25) 17-2.8-125
213-90 1872-60 529-800 905-200
487-40 6 097-70 674-500 708-600

3800-40 1090-700 600-580 3070-80
4 200-60 2900-300 700402 40 300-20

6510:30 46 800:600 38960:80 34 500:300
2980:60 395 000:500 81720:90 52 200:600

100 520 —470-50 413 980
14 1104801 000:900 —7 604
8 213-30 —12 240:30

11 140:(2 076 —2 056)

400 000 — 867 -400 734 600:50+454-40
9 805-+146 510:70 (560 —12 240:30)+145

69 580:70 — 14 280:60 900100 —(735—184)-80
463 700:50+546-40 60 997 4-(6 012+ 6 228):30
29250:90+8 420:20 55 440:90—10 460:20
8130:30—2640:10 41090:70+11 950:50
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9zepde 6up oxyyuy :m:bmuua
acentecex, arnda 6yn denrepaep
dyyza 60108 el

Yayndyey 0O m, TYypace. [0 m Gonzon
MEKTENTUR XOKKell OLHONYYwYy afAHTYG-
CulH Ouliuxtuzy 1 m Tocmo MeHeH To-
cywry. Jzepde 1m’ze 1402 dan coLp
CapnTanar jana TocMony 2 coiiipa coip- F
doo Keper decer, anda TOCMOHYH uwu-
Hen Hana coviproinan  cbipdoo YiyH
KaHYa cbLp Keper?

ET—

YoH sHeze 6 Koraer ObLLbLDbLUL Kepek,
an amu Tabaza 4 Koraer zama 6ara
Ap 6up koraerTun 6up Getun 5m
SKUHYL OeTun Oa 5mun Kyypyw repek.
Bya rabaza 6 woraerru KYyYyoyuL yuyH
KaH4a yoaro.T Keperx? Byn uwru 15 mun
9a 6yTyw yuyn Kandaii xoinsiu Kepex?
Hunorka Tuzuw yuyn ap 6up OKYyYyuyza



E

’jayuayzy 55 cm, Tyypacst 30 cm 60N20H
TUK 6YPUTYK dopmacvindazol 30420TO6KA
xepex. Kaaccra 36 oxyy+y 6ap. Jzep
reademenun anu 90 cm 607co0, anzex ca-
6azbl yUyH GHOGH KAHYA Ke3deme caTbLL
aavlul Kepex?

Tepe3eHUuH 3KU KO3Y 6updeil 60JC0, Y4
Tepe3eHU JHCbLIYYL00 YHYH KaHua MeTD
Kaza3 TuJKe KepeKTe/lepuH 3Cenrte.
Tepe3eHuH KO3YHYH TYyypacol 60 cm, an
amu 6uiiuxruzu 1 m 50 cm.

Kui3za y3ynoyezy 84 cm Top TapTyyral-
Kxan. An anvl Keadpar GopmacbiHdazvl
XHY3 QADHLICLIHBIL HeTUHe KAPMOOHY
HeuTu. Dzep ap 6up 6ypuyHa 1 cm Oen
KouLyy Kepex 060.co, 6yl TOD MeHeH
an KaHoal enuemoezy J*y3 aapiblHblH
yeruHn Kapmaii anar?




11 Tengemenepzu 4birap: 700 —x=90 350:x—50
x:30=60
- 12 Tabnumans: TOJITYD:

40| 20

13 Bapa6apzarixrap Tyypa GOJIrOHA0I KbLIBI, ap 6up
TYIOHTMara KallaaJapabl KOi:

75420:5—1=18 80:5+3-5=50
76+420:5—1=178 80:5+3.5—4
75+20:5—1=80 80:5+3.5=95

14 TyronTmanapger JKA3BIN, aNapDABIH MaaHWUJIEPHH
acemnTe:
1) 45 tu 2 xauna 6 CaHZapHIHBIH Keﬁeﬁ’byﬂnycyne
Ko0eiiT.
2) 840 ToI 2 xama 7 CaHJIAPEIHEIH KOGeHTYHAYCY-
He 6eJr.

3) 15 xana 6, 25 sxana 4 CaHJapbIHBIH KOGOHTYH-
LYCYH.

15 CoBx03 GBIHBITKEI 3KBIIBD 8-Maptka kapara maap-
ra 9 500 posa KOHOTTY. Byn erken »xbuimarsira
Kaparauza 4 sce kem. CoBxo3 OBIMBIIKBI JKEIJTBI
KaHYa posara KeIl »KOHOTKoH?

16 TawmxksEgo0 Y4IYPYHZa KapBIAHBIH Tyypachl 1 KM re
KETKeH, aJI amu aJ1 800 M re koGeoiirom. TamksIEL00
YIyDPYHAA NapBISTHEIH Tyypachl KaH4a sce YOHOM-
ToH?

17 Mexkrentun ACKepAUK NaHK My3eiuHZe 742 skcmmo-
HaT 6ap. BapAbIK 5KCIIOHATTHIN YKeTHeH 6up Goury-
rYH CoBeTTHK ApMUSHEIH apzarepjepu Mmyaeiire
GesleK KBUIBIT GepuImkeH. Kanraugapeia OKyyuy-
JIAPALIH . 63716PY KEliHamKkaH. Okyyuymap kamua
9KCIIOHAT XbIAHAINKAH?
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18 1) KenmeHYH KapaMma-KaplIbl JKIITHHEH 6up
y6aksITTa OUpU OMPUH KO3[e# DKU CYydyJl YBITHIIL,
10 MHH AaH KMHUH Ke3UTHIITH. KesukKeHre 4eluH
GupuHUMCH 8 M/MHH BUIZAMABIK MEHEH, SKUHYUCH
12 M/MUH BIIAAaMABIK MEHEH cysred. KenmeHYH
Tyypacsl KaHzaai?
2) MaceneHu TOMOHKY OH ypIrapblIraHfai Kbl-
JIBITL ©3TePT:
200:10—8—=12. Mooby: 12 M/MHUH.

19 Upiime 6oroHYa Maceje TY3YII, aHBI UbIrap:

?
98 Kkm/caat F '
T P S TR | L . . . L |
L T T T L} Ll Ll L] L\l T ) 1
I 1200 km/caat
f—

20 ¥Kyx Tamyydy MallnHa 1500 KM 2KOJAY OTTY.
Drep ap 6up 50 KM 2K0JTO 16 s maii caprTajca,
aHza MalIMHATa KaHYa Mai caprrairas?

21 Bup MeKTeNnTHH IHOHepJepH 60 T, PKMHYU MeKTell-
ruku 20 T a3 MeTaJJ CBHIHBIKTAPBIH YOTYJITKAH.
ByJ1 YOryaTyJIraHAapAaH 3aBOJ PebCTepAr nasp-
naran. drep ap 6up 10 T MeTaJiJl CBIHBIKTaPBIHAH
70 M peJsbc KacaJica, KaHYa MeTp peJsbC aspIHraH?

99 Kmaccra 20 mapra 6ap. IlapTaHblH YCTYHKY 6eTu-
uuH ya3yuayry 110 cm, Tyypacsl 50 cm. Orep 1 M’ re
100 T CBHIp KepeKTeJice, NapTaHBIH YCTYHKY 6eTHH
CBIP/IOO YYYH KaH4Ya CBIP Kepek?

KAHTAJIOO YYYH CYPOOJIOP.

1) Canpsl KOOOHTYHAYT® KaHTHII kebeiiTyyre 60-
JIOpYH MuCaJl MEHeH TYLWYHAYP: 30-(2-3).

2) Caupbl KOGOHTYHAYre KaHTUII esyyre 60J0-
pyH MucaJ MeHeH TYIIYHAYP: 120:(3-4).
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706

9KH OPYHIYY KAHA YU
OPYHIIYY CAHTA KOBOUTYY.

Bapasirsr kanua Terepexye 6ap sKeHMH ap TYDAYY
JKOJII0D MEHEH KAHTHII 5CenToere 60JI0PYH TYmIyH-
AYD:

3:(4+4+2)=18

3-443.2—18

Canpgpr
cymMmara

Ke0eHTYY.

CaHpbl cymmara ap TYPAYY KOJNJZOD MeHeH keoGoii-
TYYre 6oJioT:

1) 6-(2+8)=6-5—30

CymMaHbl acemrem, ara CaHJBl Ke6OUTYY Kepek.
2) 6-(243)=6-2+6-3—30

Cangsr ap 6up KOmynyydyra keGeHTyI, ajsiHram
Ke6ei’iTYHAYJxep,qY KOLIYy Kepek.

' Ap GHp TylOHTMaHEIH MaaHHCHH 3KH KOJ MeHeH

acenre: 5-(7+3) 8:(4+5)

'8 Bblyraitnyy scon memen 3cenrTe:

7-(10+4) 8:(5+3) 6-(20+5) 19-(7+3)
HKb1napI3uaHpIH OpAyHa >,< xe — 5EJII‘HJIepHH
Ka3BLIBIIIBI Tyypa GOJIrOHZON KbIJIBIT KO :
15-104-15-7x15.70 18-6-10+18-60
Bup xepne 50, SKHHYHCcHHIe 40 6ay uyenex 6ap.
Ap 6up 6an yenexren 32 kr AaH 6an aneimrer. Bap-
ABIK 6aJl YesJleKTeH KaHua KUJIorpaMm 6aj ajbim-
KaH?
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711 TymonT™Ma GolOHYA Macene TY3: 50-(12+18).
By MacesieHy 6alIKa 0 MEHEH KaHTHUIL YBITApYy-
ra 6osot?

3
no

1 J1 KYHKapaMa MaibIHBIH Maccachbl 925 r. 3 Kr KYH-
KapamMa Maibl Y4 JUTPAUK 6ankara 6aTater?

13 670-200— 52 800:40 (612 237 —240 037):40
® 657 450:90+83-600 70-(100 100 — 99 800)

KeobGoliTyy KaHAaliua aTKapbLITaHABITBIH TYLIYH-

AYP:
12-15=12-(10+5)=12-10+12-5=180
40~32=40-(30+2)=40-30+40-2=1 280

=

Qo3eKy TYIIYHAYPYY MEHEH 4bIrap:
30.16 15-42 36-11 60-42 70-25

5 HareiiiskajJapblH 3CEIITell, 3CenTee bIKMaJapbIH

ot

CcaJIBIIITHIP:
35.14—35.(10+4)=  16-20=16-(2-10)=
35.40=35-(4-10)= 16-12=16-(1042)=

DxckxasaTop 1 caarra 20 M apbIK KasarT. Bup apbIK-
e 10 caarra, skunuucuH 20 caarTa kasraH. Bysa
y6aKbITTa GapABITEl KaHYa METP aphlK kasearan?
MacesieHu ap TYPAYY KOJAOP MeHEH 4YbIrap.

717 BaJbIKYBUIBIK uyapbachiHza 6Up KOJIMOHYH 1 v
agHTBIHA T Kr Kapn 6ajbIrblH 6CTYPYT, 67 200 xr
6aJIbIK, ajl SMH DKUHYM KOJIMOHYH 1 v’ afHTHIHA
8 Kr Kapm 6ajbIBIH O©CTYPYT, 61 600 xr 6aJyBIK
aJIBIITKAH. BHpD KOJIMOHYH asHTBI dKUHYM KOJIMO-
HYH asHTHIHAH KaHYa KBaJpaT MeTpre yoH?
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718 Temenkynepay:

1) 3 caarthl, 2 caaT 40 MUHYTaHBL, 3 600 cexyHnpa-
HBl MUHYTa MeHEeH.

2) 8 T el 5 T 4 11 11, 1 200 K MBI LIEHTHED MEHeH;
3) 5cm gy, 36 cm Au, 8 nm xu, 54 oM nu MUIIITHMETD
MEeHeH;

4) 300 mm® am, 42 gv? gu KBaJZIpaT CAHTHMETD Me-
HeH TYIOHT.

719 70-12 15-13 259 600:8-9—8 130:30
® 70-20 15.30 558 720:9-5—6 140:20

| X
SN N
Qo] |C0fGyOY,

68
X 45
340
+a79
3060

86
X53
258
430
4558

1=
I
B
1
2l

46 HbI 73 K6 KaHTHI K6OOUTKOHLY TYIIYHAYD:
46-73=46-(70+3)—=46-70146-3

46 46 138— Gupununm Tomyk smec Ke-
SN

—= _ Y Geiiryuny.
138 3220 3 220 xe 322 0HA. — BKUHYH To-
138 JIYK dMeC KebGeHTYHIy.
+3220 3 358 — Gyx 46 xana 73 canga-
3358 DPBIHBIH K66OHTYHAYCY.

Byn acenreneenep xrnickaua MBIHAA¥M JKa3blLIaT:
Tywyndypyy:

CaHra 6upguxTu Ke0eiiTebys (46-3).

138 peren 6upunun TOIYK BMec KOOOHTYHAYHY
anabers. CaHra OHAYKTY Ke06eHTe6Y3 (46-7).
OKMHYH TOJIYK 5Mec KOOOUTYHIYHY OHAYKTADABIH
aCThIHA JKa3a 6GamTaii6nIa.

322 OHAYK JereH SKUHYK TOJIYK 9MeC KeOOeHTYHIY-
HY anabes. Tonyx smec KO0OUTYHAYHY KOmOGya.
Hoobyn oxyiibys: 3 358. Byn —46 xana 73 can-
AAPBIHBIH KOGOUTYHAYCY. 68 nu 45 ke sxana 86 Hb
53 ke kKaHTHI KO0OHTKOHAY GepHJIreH »a3BIJIbILT
6ooHua TYmymayp. Ap 6up y4uypza TolyK smec
KebOeHTYHIYIepY skaHa AKBIDKEI HATRIMIKAHEI aTa.

160



62

X 47

434
48

2914

526
X 39

4734

+1578

20514

1246

X" g3

3738
+9968

103418

11—2118

720

721

722

723

724

725

KeboliTyyHY TYIIYHAYDPYY MEHEH aTKap:
42.27 89-41 75-34

83.56 549 —37524.3 4
5

6
94-19 6842 —4764-938 3

2.T:
8.9:
1) 9xu camMoET adPOAPOMAOH GUp yGaKEITTAa Kapa-
Ma-Kapmibl 0arelTka ydymry. YukaHmadn 10 MuH
OTKOH[IOH KUUUH aJapABIH apachIHAATHl apajbIK
270 kM GosroH. Bup camosiér 15 KM/MUH BLIZAM-
IBIK MeHeH yYKaH. DKHHYM CaMOJET KaHJAad BLI-
JaMIBIK MeHeH ydYKaH?

2) TyionTma GoloHua Macene Ty3: 600:6—55.

Pai(MOHAJU3ATOPAYH OMJION TaNMKaHJAPbIHBIH Ha-
THIHIKACBIHAA 3aBOAJO KBIIJABIH 6 albIHBIH MYMH-
e 38 T ke3 3bIMBEI YHOMJ®JreH. AJ 3MHM KaJraH
6 aiina 2 T ra Kell YHOM/IOJreH. 3aBOJ Kb HUMH-
e KaHYa TOHHA 3bIM YHOMJIOreH?
BapabapasikTapAsl Ka3blll, aJlapAbIH TYYPasbITblH
TeKIIep:

1) 5760 sxana 80 caHmapblHBIH THHuHHAMCH 268
sxaHa 196 caHgapelHBIH aibIpMachklHa Gapabap.
2) 438 sxanma 40 caHAapBIHBEIH KeGeHTYHAYCY
9806 xana 8 514 caHgapbIHBEIH cyMMachkiHa 0a-
pabap.

KeboiiTyy KaHAalya AaTKapbUITaHABITBIH IUJIAH
60ol0OHYA TYLIYHAYP:

Canra OGUDAUKTEPAM KOGOUTYN, OGUDHUHYU TOJIYK
aMec KOGOMTYHAYHY ajaM.

OKMHYHU TOJIYK dMecC KOOOMTYHAYHY OHZYKTADIBIH
acThIHAa »asa 0alITOO MEHEH caHra OHJIYKTapHAbl
kobeiiToM.

Tonyk smec K6GOHTYHAYIOPAY KOLIOM.

HoobyH OKyiM.
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726

727

728

729

730

731
®

M

74-42 983-16 632.72 73852-14
91-34 594.37 218.94 1185-23

Ap 6up MaibTOHY YHeMAeI 6eruyyza 12 cm kesge-
Me, aJl 3MM KOCTIOMAY YHOMZeIl 6b1yyyna 13 em
Kesfeme yHemzeseT. 96 maibTomy, 96 KOCTIOMAY
ObIuyyna KaHuYa Keszeme YHeMAeere Gosor? Srep
6angmapasie 1 naxsTocyHa 2 M YHOMJIOJITOH Ke3Je-
Me KeTeT J[eceK, aHJa YHOM/OJIeH KeaJeMeleH
6anpapAelH KaHYa NMaJbTOCYH TUTYYre Gosor?

OH anTe kabaT YAAYH ap 6up sraxeiHza 20 AaH
KkBaprupa 6ap. Byx yiige Gapaeirsr 27 6up Gesme-
JYY, 54 3Ku Genmesnyy, KaJraHZapel Y4 Geamenyy
KBapTupanap. By yiine kxanua yu 6esmenyy xBap-
THpa 6ap?

1) Bangap 6axyacer yuyH 6upneit 6aagarsr 8 Kel-
3BLJI, 5 KOK TOI CATBIN AJBINITHL. Kaifchr TOIITOPro
KOIl aK4ya TeJIOHTreH?

2) Bangap 6akyacer yuyH 6upgeit Gaagarsl KBIZBIT
JKaHa KOK TONTOPAY CATBII AJBIIITEI; KOK TOIIKO
KaparaHfia KBISBLJI TONTOH 3 KO KOIl CATBHII aJIbI-
WIBII, KOK TONTOPro KaparaHpga aJjapra 6 com xem
TeseTy. Bup ke3sur Ton kamua Typar?

Tennemenepau unirap: x:20=17, 40-x=120,
210:x=3.

Ap 6up umiiMenen KBazpaTTHI Tam. Ap 6up xBag-
PATTBIH aSHTBHIH KaHA NEPUMETPHH Tam?

B (o] D K C E D

|
i
|
|



732

733

734

735

736

737

1) IOykenne 6upaeid Ke3/eMEHHH KU 6esnyry 6ap.
Bup GenyryHze SKMHUHJErure Kaparauia 4 M re
Kem KeafeMe GQJIroH. AJ 9KMHYHCHHE Kaparania
24 comro KeiM6aT. MBIHAAN Ke3AeMEeHHH 1Mm; 6mMm
xaH4a Typat?

2) Bup GenykTe 3 M Ke3leMe, SKMHIM/AE yyHzai
keazeMeneH 7 M GOJITOH. DKUHYKJETH Ke3feMe Ou-
PUHYHJETHACH 24 comro xsiMbaT. MEIHfa# Keaze-
menun 1 M; 6 M KaHua TypaTt?

Bup amkaHara KeMHILI CaJBIHTaH 6upgeit 15 AUk,
SPKUHUMCHHe yIIyHAai sye 10 AMIMK ajIblll KeJIuIl-
Tu. BupuHYM alIKaHara SKMHYMTe KaparaHjia 60 kr
ra KOl JKeMUII aJbII KeJUIIKeH. DKMHYM alllKaHa-
ra KaHua KHJIOIDAMM JXXeMMII aJIbIIl KenuiKeH?

7961-84 17 356-23 16 440:60-40--8 888
4524.56 23815-16 15 260:70-60—7 777

Bup asiHTKa 314 1L, 9KMHYU asHTKA 345 1 6yymai
ceOusireH. BUpHHUM asiHTTaH, CeIIKEHre Kaparauzaa
921 sce Kom Gyypaii, aj oMU dKUHYMCHHEH, CEIKeH-
re Kaparasza 24 sce Kell Gyynait ajnbIHraH. OKH
asgHTTAH KaH4a Oyymail ajabiHTaH?

Maanunepu 6apabap TylOHTMaJapjbl ©3yHY® Ma-
MbIYara Keuypyn 2Kas:

46-30+46-2 23-54
54.20+54-3 32-46
32.-40+432-6 54-23
23-50+423-4 46-32

DKM caMOJEéT Oupjed BIIJAMIBIK MeHeH YydKaH.
Bup camonér abajga 4 caar, 9KHHIUCH 6 caat 60JI-
roH. BupuHUYN caMOJET SKUHYUCHHEH 1400 k™ re
a3 yuxkaH. Ap 6up caMoOJIET KaHYAJbIK apaJsIbIKKa
yukau?
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738 3an meHeH KOPHIODAYH YBYHAYKTapHl GHpZEil.
Banaein asuTer 300 M2, a aMu Kopuzopayky 120 m>,
3anaslH Tyypacsr 10 M.

Kopuznopayn Y3YHAYTYy 5MHere 6apabap SKeHUH
(3268

739 1) Ap 6up yiira cyTkacriga 3 xr dem, 10 Kr ceHax,
13 xr cumoc Gepuiren. 65 yira cyTkacklHa KaHua
KHJIOTPaMM TOIOT Gepuiren? !
2) Temenky TYIOHTMaJap SMHeHH OUIZUpEpPUH
TYIWIYHAYDP.
13-65—3-.65 (10—3)-65 (13—10)-65

—| 740 Temenky Tabmunanapzsr TOJITYD:

- [s20
40| |80
6|84

741 378-65:90 851-37 4273.83 124 440:60
@ 495-32:80 692-46 3148.75 228 090:30
742 MucannapiklH YBIrapELIBIIITADEIH Kapan TYIIyH-

AYDP:
7500 5006 3090
X 39 X739 X 58
675 10012 2472
b25 15018 1545
292500 160192 179220

743 1780-23 809.57 6 070-25
7820-36 3056-45 7 060-34
14 490:70-31
184 200:600-67
744 9rep b=10; b=11; b=12; b=100 60uco,
85-b TYIOHTMACEIHBIH MaaHHCHH Tam.
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745 Bup TpaxkTop MeHeH 60 caaT, SKHHYHMCH MEHEH 55
caaT WIITEITH. DKUHYN TPAKTOPro, GupHHYUre Ka-
paranza 35 i re a3 Maii caprrTajraH. Ma#AbH
caaTBIHA CapITAJEINI HOPMAackl GupAes 6os1co, ap
6up TPAKTOPro KaHya JIUTP Mai capnrairas?

746 Caar 11 ne aspoapomMzoH Gup y6akeiTTa Kapama-
KapuIbl 6arbITKa KM CaMOJET YUYI YBIKTHL. Caar
14 Te anapABIH apachIHAATH apaJIblK 3 540 k™ 601-
ron. AnapasiH 6upu 620 KM/caaT BIIAAM/IBIK Me-
HeH YYKaH. OKMHYM caMOJIET KaHZaW BIIAAMABIK
MeHeH yukaH?

747 ABC craxTyy 4 y4 Gypuryk Kecum ai. AJsapiaH
CYPOTT® KOepCoeTYJIreHaei urypaaapas! TY3.

748 TywyHAYPYY MEHEH 4YbIrap:
351.18 7080-43 50690-16 801-41

749 6 000 —560-65:700 156-82 40 136-21
4 098 +420-28:60 709-19 52 070-14

750 MaceseHMH HIapTHIH TOJIYKTAll, aHBI YbIrap:
«IKam TeXHHK» MUPUMH YIYH 4 com 25 THIA. AaH
0 acmanrapibiH To6yH kaHa 3 com 50 ThHIi. KaH
O HaGop caTHII AJBIIITHE. BapABIrel KaH4Ya aKda
renemkoH?» (BaachlH THIABIH MEHEH TYIOHT.)

751 Dxu Taxphiiba yuacroryHan 1500 kr xaproika
JKpIifHAJNTaH. BUpDUHUYM YyYaCTOKTYH afHTBI 100 m?,
an smu SKuHYMCHMHMKH 200 m?. Ap 6up kBajpar
MeTpAeH GupAeil KapTOLIKa KbIAHAJTaH. Ap 6up
YyYaCTOKTOH KaHYa KHJIOPPAMM KapTOIIKA K BIH-
nanras?
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752 TemeHky Tabiumaza TY3YJIT6H ap 6up TyloHTMAa
9MHEHH GUIAUPEPHH TYLIYHAYD:

blngamasix 70 xm/caar 65 kM/caaT
Y6akbiT 3 caar 3 caar
1) 70-3; 3) 70}65; 5) 70—65;

2) 65-3; 4) (70+4-65)-3; 6) (70—65)-3
753 Tenuemenepau Ka3kIll, aJIfapAEl YBIrap:
1) Benrucus can MeHeH 12 caHBIHBIH TUHUHIUCH
96 ra 6apa6ap. 2) Drep oitroron caHpsl 540 ka 6e-
ce, aHxa 18 aswIHAT.
754 Temenkymepay: 1) 5 kM zu, 4 kv 720 au, 900 oM
au, 300 cM 1u MeTp MeHeH; 2) 9T HH, 6 T5 1 guH,
800 11 au, 4 000 r anr KHJIOTPaMM MeHeH; 3) 2 MuH
@® 1, 1 Mun 30 c HBl, 2 MuH 30 ¢ HEI CEKyHIa MeHeH
TYIOHT.

769 ny sxu opyHmyy caHra sxaHa YY OPYHAYY caH-
ra KaHTHII K60eHTKOHAY Kapa:

R S| 7
4 a4 [
KTk QA6 |
11744 +
718 446 | A9
A0 TT A4

Ap 6up mucanza TOJIYK dMeC KoOeHTYHAYIepAyH
KaHTHUII albIHTAHABITEIH adT JKaHAa aJapAsl ara.
OKMHYM MHcaIxa YYYHUYY TOJIYK 3Mec KeGOUTYH-
AY KaHTUI XKa3BIATAHBIH KaHA SMHE YUYH KA3BLI-
TaHbIH TYNIYHAYD.

769 xana 524 caHpapHIHBIH KeGelTYHAYCYH aTa.
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755 KebelTYyHY TYIIYHAYPYY MEHeH aTKap:
812-346 379-254 423.516

756 643-126 591-328 4508-39 95760:7:30
417-233 167-831 7090-24 78 480:6:40

757 Canatopuiisie y3yHayry 15 M, Tyypacel 5 M, TepeH-
qurx 2 M GoNroH THK OYpPYTYK (OpPMAaCHIHAATHI
6acceiiH KypysaraH. Ap GupWHMH XakKTapel 1 AM
6osroH Kadesb IUTMTKaJapbl MeHeH Oyy GacceifH-
IZMH TYGYH KamToo YYYH KaHdYa KBaipaT Kadeib
mIuTKackl Kepek? ByJs 6acceliHAuH KamnTajAapbliH
KamToo YYyHUYy?

758 MaceseHUH IIapTBIH TOJIYKTAall, aHbl YbIrap:
«BuaauH KnaccTeiH ap 6up [0 OKyydycy OKYy KH-
TeITepHH AJBIITH. Jrep OKyy KuTeGuHUH Gaachl
O THIi., opyc THIMHUKYA (] TBIH., MaTeMaTUKAHbI-
Kbl [0 THIHA. ’KAaHA ’KAaPaTHUIBIITE YHPOHYYHYKY
O Teit. 6071c0, 6YJI OKYYy KMTeNTepy KaHYa TypaT?

759 ToMOHKY TYIOHTMaHBI HaiifjaflaHbIN, 6apabapAbik-

Tap TY3:
42.104-42-5 54-30
23-60+423-2 36-48
36-8-6 23-62
® 54-10-3 42.15

760 TymyHmypyy MeHeH usirap: 920-138 506-374

761 604-356 750-261 5940-18 121 500:300
409-628 330-147 3090-42 560 700:700

762 DJeKTp BBHIMBIHBIH 9KM TYpPMery yuyH 16 com re-
nemry. Bup Typmeryuze 12 M. 3bIM, 9KHHYHUCHH-
e 8 M 36IM 60JIroH. 3BIMABIH ap 6up TYpMery YYYH
kanya TenemkeH? (16 coMAy THIABIH MEHEH TYIOHT.)
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763 MacesieHUH IIapTHIH TOJIYKTAIl, aHEI YBITAp: cIIIerb-!
Ke aJraHfap MeKTel OKyy4yJaphl Y4yH mmoro!
O 6uier, omonyo 6unerTu TeaTpra CaThIIl AJIBIII-
Thl. KuHOHyH 6mitety 25 ThI. TyPaT, aJl 3Mu TeaTp- :
ABIH OueTH aHzaH 5 ace KrIMOGaT. IlTedxe anran- ¢
Aap 6yn 6uneTke kaHua com Capn KBIIBIIKAH?»
764 TepryHuy GenyryHyH Y3yHAYry 35 MM re 6apaGap
GOJNroOH KecMHAM uMil. AHBIH Y3YHAYI'YH CaHTH-
METp JKaHa MUJUIMMETD MeHeH TYIOHT. Byn xecum-
AVHUH JK€THIEH OUp GOJYIYHYH y3yHAZYTYH Tai.

KebeiiTyy kaHzmaiiua aTKapBIITaHEIH Kapa:

D
227 VB 72
A ||"40 i SEl2
Al LAY
'”7391851 T e g T
e ]

Ap 6up wmwucangara TOJNYK 3Mec KoGeHTYHAYHY
ara. Meinaii yuyprapaa smue YYYH 3KH raHa To-
JIyK aMec KeGoHTYHIY Ka3bITaPBIH XKaHa aJiapnbl
KaHfaiya kasyy KEPeKTUIHH TYNIYHAYPD.

765 TymyHaypyy memen ybIrap: 254-.307,
481-360.

766 456-803 105-420 (180 8764251 367):9
605-102 521-.180 (580 000— 35 410):90
528-330 907-203 (634 100—17 300):300
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767 Kny6ra CTOJITO KOXOJIYYIY Gupaeit 28 namma, OKYY
saJibIHA YIIYHAA# dIe 35 saMma CaThINl aJIBIIITEL.
Bya naMnajapAblH GapapirbiHa 378 cOM TOJOIITY.
Kay6ra ajblHraH Jamnazapra KaHya TOJIOLIKOH?
Okyy B3aJblHA &JIBIHTaH jaMmajiapra KaHYa To-
nemKeH?

768 Yayunyry 32 M, Tyypachl 20 M 60/TrOH MEKTENTHH
My3 agHTYACHIH Ta3ajoo KU KJIacCKa TallIbIPBLI-
ran. Bup kmaccra 33 OKyydY, sxkumumucuHAe 31
oKyyuy 6ap. Orep XKyMyMITY OKyy4yJIap/iblH CaHBI-
Ha skapama GesyumTypce, aHAa ap 6up KJIacCTHIH
OKyyuycy KaH4Ya KBajpaT MeTp JKep/id Tas3aJjiooro
TUduI?

769 ®dyT60n nap6asackIHbIH OMANKTATH 2 ™ 40 cmM, 6y
XOKKeil napba3aChIHBIH GUHMKTUTMHEeH 2 ace y3YH.
Xokkei map06as3achIHBIH GUIUKTUTHH TAm?

770 dyr6on fap6as3acHHBIH TyypPachl 7 m 30 cm, 6y
XOKKeil nap6asachIHBIH TYyPachblHAH 5 m 50 cm re
y3yH. XOKKe# nap6asachIHBIH TYYPachlH Tan?

771 ToMeHKY TeHJeMeJepAu 4Ybirap: x—T7200=0
@ 540:x—60 x:300=9 x-20=1400

772 986-134  809-350 34.(120—3 920:70)
701-235 406502 (110—3 420:90)-25

773 DecenToeNOpAOTY KaTanapAbl Taaim, Tyypa YBITapHI-
JBIIIBIH JKa3: ’

593 6120 701 920

X240 X" 35 X 18 X340
2372 3060 5688 368
X1186 +ig36 t711 t 276
14232 21420 12798 3128
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774

775

776

777

778

Kanpgrikryy GenyyHy aTkap:
524:10 683:10 367:80 421:50 293:70

Tuk Gypuryx dbopmaceHars: TYJI3apALIH y3yHIY-
ry 20 m re, ax smu TYypackl 15 M re 6apabap. Aubrx
ASHTEI OTOPOAAYH ASHTHIHEIH OHAOH 6up Gesyryn
TY36T. OropoAAyH asHTEIH Tam.

Byygait aitganran TaXDPhIi6a y4acTOryHYH asHTEH
1200 v° Bysn asuTThH ap 6up 100 m> men 48 xr
6yyzmaii anbrHras. ByTkysn asurran kamua KHJI0-
rpamm 6yynait anbiaran?

AsnTer 100 m? 6osron Tuk 6ypuTyKTYH SKaKTaphI-
HEIH y3YHAYTy KaH4Ya GoJyury Kepek?

Ap 6up Tepr GYPUTYKTY ueHell, aHbIH IIEPUMETPUH
Tam:

Apnrdmernxa rem peGycrap.

. *1%

2% 56+ X342
X *7 X *4 i * 3%
. 22x8 *%72 3%2%
* Tx6+0 bl *13% *2%5
1x46x% 1363 1x8x30
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10

BBIIIBIKTO0 YYYH KOHYI'YYJIOP.

Bapa6apAbIKTapAbIH TyypaJBITHIH TeKIIep:
13-(10+2)=13-10+13-2 (20+5)-4=20+5-4

15:(10-2)=15-10-2 72:(8-3)="72:8-3
(990 —90):100-9 1 000:(1 000-1)—1
090 —40+25-7-4 12.54-(84—172:3)

9rep a=30 100 xana b=20 935 60co, a-+b xa-
Ha @ — b TYIOHTMaJapbIHBIH MaaHUJIEPDUH Tall.

Brep ¢c=6 030 xaHa d =90 6oxco, c-d xaHa c:d
TYIOHTMAJIaPBIHBIH MaaHUJIepHH Taim.

29.32 87-64 66-51 96-77 58-25
67-54 93-78 16-39 65-72 84-23

763-92 509-72 520-83 4006-23
478-84 804-72 910-25 8002-12
820-45 1075-32 1847-18 3005-23
730-93 2447-19 701425 4800-16

236-435 129-421 723-142 711-283
817-241 532-384 315-627 456-191
702-144 705-206 237 - 405 490-360
320-583 802-103 194-308 670-280

720-400—195 046 264 037 + 516 600:900
83 24946 710-80 450 430 — 196 000:700

Kangpikryy OenyYHY aTKaphbil, ypIra phIIBIIIBIH
TeKIIep:
387:50 5893:70 764:200 9 361:600

Bup oxyyuy 1 738 nu 302 re KeGeHTYYHY MaMblda
TYPYHA® 3CenTen, KoBoHTYHAYA® 52 616 HBI aJABL,
ayi MM DKUHYHU OKYYYY MUKDPOKAJbKYJIATOPAO
acenrTen —524 876 HEI aXABl. KUMHCHHUE K000y
Tyypa?
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11 Te;vxeﬂxy TeHZeMeNepAu ubIrap:
x:20=360 30.xr— 210 8140—x—¢6 230
12 Temenkynepay CaJIBIIITEIp :

5321 cm xanHa 53 m 21 cm 7 910 I xaHa 79 11 1g
7 080 TeIf. xana 708 com 3 600 ¢ ’KaHa 6 Mun

13 Benyyny aTKapYyAa OKyyduy KaHmai karta KeTHp-
PeHUH TYMYHZYDPYDN, Tyypa YBITAPBUIBIIIBIH 3Ka3:

4016080 __7820(30
400 [52 60 [26
160 e
160 180

0 2

14 Bapa6apasixrar ¥ABHIN, AHBIH TYYDAJTBITEIH Tek-
mrep: :
36 150 xama 50 CaHIADEIHEIH THHMHAHCH 2010
KaHa 1 285 CaHJADLIHEIH afbIpMacEIHAK KH4YHHe.

15 Kepyy BaJbIHAA ap 6up karapaa 20 Haanagam 30
KaTap orypryy 6ap. 590 KOPYY4Y KaHYa KaTapzer
TOJIYK 33JIeUT kaHa KaH4a OpyH 6om kanat?

16 50 xr CYTTOH 4 KT ChIp assrmaT. 1 T CYTTeH, 5 T cyT-
TeH KaH4Ya KHJIOrpamMm CEID aJIBIHAT?

17 Kymymay nran Goronya 10 caarra 30 TeTux Aasap-
Aooro Tuitum. Bupok, ax y6aKTHCEIH YHeMzerm,
15 mun HYMHAE GUD TeTHk AasApAooro yiarypres.
YHeMzaesren YOaKTEIHBIH acebunen KyMymuay
10 caar MYMHJle NJIaHAAH aIObIK KaHYa TeTHUK kacam
anar? (Yeirapyyga 10 CaaTThHl MHHYTa MeHeH aj-
MamITHID.)
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18

19

20

21

1) AspoapoMaioH 6up y6akbITTa KapaMa-KapIlel
GarsiTKa KM BepTOJIET KOTOPYJIAY. AnapabiH 6u-
pu 240 KM/caaT BUIAAMJABIK MEHEeH, SKMHYUCH
180 kM/caaT BUIJAMABIK MEHEH yUKaH. 3 caaTTaH
KuiiuH BepToJIeTTOp 6UpHU GHpUHEH KaH4YaJBIK apa-
npikTa GosrymaT?

2) MacesneHu TOMOHKY IOk ypIrapelIraHzai  e3-
reprT:

1 260:(240+180)=3 Kooby: 3 caar.

3) MacesieHH TOMOHKY io ypIrapelIraHjai  e3-
repT:

1260:3—240=180 Mooby: 180 xm/caaT
Vayunyry 24 M, Tyypacsl 3 M KOPHAOPAYH IMOJYH
sxakTapsl 2 AM GOJITOH KBajpaT MIUTKAjIap MEHEH
KamnToo Kepek. KaHua IJIMTKA kepekreser? (Kopu-
IODAYH Y3YHAYTYH, TYYPachlH AeLUMeTpJep MeHeH
TYIOHT.)

MekTenTe y3yHAYTY 25 M, Tyypacel 10 m 6acceiin
KypywTy. BacceiHAMH TYGYH sKaKTapsl 2 AM 601
FOH KBajpaT MJIMTKAJap MeHeH KalTaIllThl. Bac-
ceHAMH TYGYH KamToo YYYH KaH4Ya ILIUTKA Ke-
pexrenren? (Ksazgpar MeTpAd KBaApaT JenuMeTp
MeHeH TYIOHT.) .

Vayuzayry 8 M, Tyypachl 6 M GeJIMOHYH IOJIYH CBIP-
100 kepek. drep 1 m’ re 150 r maH ceIp caprTaJica,
KaHua ChIp KepeKreser?

KAHTAJIOO YYYH CYPOOJIOP.

1) Caupsl cymmara KaHTHUII ap TYpAYY4e Kebeii-
TYYHY MHcaJ MeHeH TYIWIYHAYP: 8-(20+ 3).

2) DKu OpYHAYY CaHABI BKH ODYHAYY caHra, y4
ODYHAYY CaHABI YY OPYHAYY CaHra KebeiTyyre
Mucanzap KeiaTup. AnapAbl TYWIYHAYPYY MeEHEH
YgBITap.
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5/
Tl
T T l

779

780

781

9KH OPYHIYY JKAHA Y4
OPYHIYY CAHTA BOJIYY.

492 uu 82 re xamrun Gesrenny xapa.
Tywyndypyy:

Tulinagunern LHbDPaHEl OHOMH Tabyy yuyH 492 uy
82 re smec 80 re 6es166y3. A YYYH 49 1y 8 re Geo-
YN, 6 HEI anabera. Byn CBIHANYyy4Yy nudpa, aser
Aapoo 3yie THHHHAHWrE Kasyyra 6oxn6oiir, cebebu,
492 Hu 82 re smec 80 re Gesayk. Omongykran
6 uudpaceinen TyyPa KelepHH ajereHze Tekime-
PYY Kepek.

Texmrepe6us: 82 uu 6 ra kebeirym, 492 gy anabrra,
ZAemek, 6 uudpacer TYYPa KeJIeT. OMU aHBI THHHH-
AUTre Kaszyyra 60JI0T. :

384 Ty 96 ra kamTHm G6JIreHny KasbrTbimT 6010H-

Ya TYIIYHAYp:
_ 38496
384 [4
0
294:42  230:46 252:63 365:73 252:84

140:35 162:54 504:84 390:65 224:32

3aBoA KYH caiibrn 6upzeit cangare: MalllMHa YbIra-
prim, 20 kyHze 2 800 mMamuna AafpAan YeIrapiel.
9rep 3aBox KYHYre 12 mamuHara kem 9YnIrapca,
36 xynzme Kamua Mall¥Ha JasipAamn 4eirapar?
Aracer MoTopoJtep mMeHeH 3 caarra 100 km apa-
JIBIKTBL ©TKOH. AJI OLIOHZOM 510 BUIAMABIK MEeHEeH
200 kM gu kamua caaTTa ere anat?

TToura MapkacerHen 9H YOHYHYH asHTHI 1 620 mm?,
aHBIH y3yHAYry 60 mm. Byn MapKaHBIH TyypachIH
Tam.
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784 TemeHKY 6apabapABIKTapABIH TyypajbITbIH TeK-
mep:

478-24<A478-(3-9) 296-80>296-10+296- 8

@® 356-10-6>356-16 134-19<134-9-10

785 DKu OPYHAYY CaHTa KaJABIKTYY 6eaYYAe, KaJABIK-
chi3 GoNyYmeryAeit sie TaJKyyJaca 6onot. Kam-
IBIKTYY Genyy Kaufaiya aTKapBUITAH[BITBIH TY-

ITYHAYP:
32462 _ 79383 _ 52674
—310(5 74719 518 |7
14 46 8

786 THHMHAWHYA KaHA KaJIBIKTBL Taml:
156:48 278:62 346:56 445:73

787 KocmonapTTap 290 caaT yuyLIKaH. Byn kaHYa CyT-
Ka »kaHa caaT 60s0T?

788 Dy apaibIK aBTOMOOMIZED KapBIIILIHA 350 ma-
IIMHA KATHILIKaH. Ap 6Mp MaIIMHAHBIH SKHMAKEL
Y4 CIIOpPTCMEHAEH TypaT. 105 mammHa Mapara
skermeii kanran. Mapara KaH4a CIIOPTCMEH KeJireH?
MacesieHu YBITaDYYHYH TYPAYY JKOJAOPYH TY-
IIYHAYP:

1) 3-350—3-:105 2) 3-(350—105)
YpirapyyHyH KafChl XKOJY pIHTanyy?

789 Macese GoroHuYa TeHJeMe TY3YI, aHBI yBIrap:
1) 122 Hu anyy YYYH Kaiicsl caHabI 28 re KUUUpei-
TYY Kepek?
2) 960 caHbIH axyy YYYH Kailichl caHABI 8 Bce Uo-
HoOMTYy Kepek?
3) 711 canblH aNyy YYYH Kaiichl caHABI 9 5ce KUYH-
peiiTyy Kepek? :
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790

791

792

793

794

795

TeMeHKY TaGiIUUaHEI TONTYD:

c 1/2(3|4|5(6|7[8|9(10/(360
360:c |
27-756 706-12—3 150:90 9-5.7-2
74-132 60 200: 7004 9-325 25.-9.8.4

Ilnan Gotonya Gesyy KaHAaiya aTKAPHLIraHABITEIH
TYIIYHAYD: ;
1) Bupunuu Tolyk sMec GeSyHYY4YYHY ara. Y
2) TudWHIWHUH GUPUHYM OUGDPACHIH KAHTHN Tam-
KaHABI aMT. "'
3) OKHMHYHM TOJYK aMec GONIYHYYUYHY aTa.

4) TuiVHIVHUH SKWUHYM HUGMPACHIH KaHTUII Tal-
KaHABI auT.

82836 _4725(63
2. (28 441 [75
108 _315
—108 315

0 0

TUAMHAVMHUHE Tyypa TaGBIITaHABITBIH TEKIIEp.
768:24 4674:82 2688:32 450-342:900
4088:73 2814:67 3392:53 106-150:300

Yitgyn kypyaymyna 3 860 T kypymym MaTepua-
AApBIH KeTKUPUIUTH. AHBEIH OHAOH 6up GesyryH
aKWTall, OH dKHUAEH GUD GOJYIYH LIEMEeHT Ty3eT.
Kanya ToHHa akuTam )KaHA [eMEHT XKETKHPHUIITeH?

TTunpus Maccacel 5 T, aj 3MM XBIIKBIHBIH Macca-
cel 4 T 500 kr ra kuuuHe. IIUJ KBIIKBIJaH KaHYa
ace oop? (MaccaHBl KMJIOIPAMM ’Ke I[eHTHEP MeHeH
TYIOHT.)
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12—2118

796 Tux OypuYTYK dopMachIHAATH YYaCTOKTYH Y3YHAY-
ry skaHa Tyypacel Genruayy 60jico, aHbIH aFHTHIH
;xaHa NEepUMETPUH Tall;

T
YayHpyry \10M\15M‘15M\20M 20 m
et e 2% B i {
Tyypacs! BM‘10M125M115M 20 m |
R S e e LR e (Rpeaiy SR :
ASHTHI ‘
1 \‘ 4/_j_lklg_.lf,_4lrf.l
TlepumeTpH | | \ \ ‘ 1

797 9 k™ ge, 900 am ge, 9 000 cM ge xaHYa MeTp 6ap?
@ 400 am’ e, 5 000 am’ me KaHYa KBajpaT MeTp 6ap?

798 T92-KOHYTYY/A® GepuJireH IJIAaHJBL naijaiaHbI,
GoMyYHYH KaHAalya aTKApBUITaHbIH TYLWIYHAYD-

2973656 136576 |64
280 (531 128 2134

G 85
168 64
56 217
56 192
0 256
256
0
709 48 984:52 91375:43 243144:72
351 456:84

800 TeMeHKY MaceseJepAy UbIrapelil, YBITa PHIIBIIITA-
PBIH CAJIBIIITHIP:
1) TensoXox 3KM KYHI® 375 KM JKOJAY OTKOH.
A 6UpMHUM KYHY KOJZO 8 caaT, aj dMM SKUHYUH
KyHy 7 caaT GoJiroH. DOrep Gupped BIIZAMABIK Me-
HeH JYypce, TeIJIOXOX ap 6up KyHY KaHgau apa-
JIBIKTHI OTKOH?
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801

802

803

2) Tennoxox 3sku KYHAe oaxo 15 caar 6osarox.
An 6upunun KyHY 200 KM, skuHuYM KYHY 175 KM
JKOJIAY OTKOH. Orep TeIJIOXOoZ GupZAed BIIZaMABIK
MEHEH X YDCe, ap 6Up KYHY K0JI10 KaHYa caaT 60JI-
rou?

Konxos mamiexetke 1 364 T 6yyzmaii, ara Kaparas-
na kKapa Oyygaipgan 276 T ra as, a;m oMM rpeuynd-
XaJaH Kapa Oyyzaiira kaparanja 8 sce a3 caTKaH.

1) Konxo3 xaHYa TOHHA rpeyMxa CATKAHBIH, KaH-

ya TOHHa Oyynail xaHa kKapa Oyymail caTKaHBEIH
6uIaMpreH TYIOHTMaJapAsl TY3. :
2) Kosnxos MaMieKeTke GapABITBI KaHYa Oyynmaii,
Kapa Oyyzail 'xaHa rpeuyuxa CaTKaHBIH TAll.
Bapa6apabIKTapAbIH TyyDPaJIbITHIH TEKIIep:
1428:42=2856:84 5408 —936—=5 208 — 736
CyperTeH yu GYPUTYKTY, 9KH TOPT GypPUTYKTY xa-
Ha 6eml OypYTyKTy Taam, aTa.

Benyyne TuitMHAMHMH chIHaNyydy Iudpachl aii-
PHIM y4ypZa Tyypa KejGeif KajaT fa aHbI ©3TepPTYY-
re Tyypa KeJerT.

TywyHdypyy:

282 Hu 47re Gosyy Kepek.

282 uu 40 xa 6es1e6y3. Ay yuyH 28 nu 4 ke Gexym,
7 HU ana6b3 — GyJ CRIHALYYdy nudpa.

7 uubpachHEIH Tyypa KeJIeDHH TEKIIepHI Kepe-
6y3. 47 Hu 7 re kebeitTyn 329 ny ana6eiz. 6yn 282
[eH 4YOH, JleMeK, TUHMHAM 7 HeH KuuuHe GoIyury
KepeK.

6 nudpacEHEIH Tyypa KeJlepHH TeKIIePHUIT KopeGya.
Texwepyy:

47Hu 6ra xeGeiTyn 282Hu anabeiz. TuMMHIA —

6.
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804

805

806

807

808

809

810

811

812

TymyHAYPYY MEHEH 4YbIrap:
216:36 296:37 329:47 184:23
910:26 168:28 174:29 162:27

KanaeikTyy OesqyYHY aTkap:
457:58 272:98 405:46 385:65 321:47

Konxoa yi GamsiHa 54 I{ Zem 3CenTen 44 604 1
cuJIOCTy yijiap YUYH KaHa My300 fambiHa 32 11 fen
scerrrent 10 176 11 cusiocTy My300JI0DP YUYH AadApAa-
ran. Konxosgo yit MeHeH My300 OMpUTHII KaHYa
60sroH?

OrkeH KbBUIAA 6upgeii 15 TemMuazaH 450 T 6apeI-
paH KbIHHAIIKaH. BoIHBIIKBL KBLUIBI yIIYHAAN Aa-
roi 5 Temrmma KypyuiTy. Orep ap Oup Teniuuagax
OTKOH KBLJIJAa KaHya Gaablpal ajblHCA OBIMBLI A
OIIOHYO AJEIHAT JeN dcelTece, GBIABLIKBI KBLIAA
KkaHua GajBIpaH JKBITHOOTO 60s10T?

TyoHTMAaTapAbl CaJbIIITHID: 15.60 sxana 15-10-6
360:(2-10) xana 360:2 :10

9 828:42 24 970:22 100 000 — 284 -235

22 176:63 87 642:54 9 999+ 406-207

TYIYHAYPYY MEHEH 4YbIrap:
5576:68 1254:38 23832:36 11475:27

8820:28 7081:73 32428:67 9-3874 387
9520:35 3212:44 20944:56 954-11—954

Vuusepmarga 6up KyHme 6anfapAbiH 52 6upzeit
NaJbTOCYH JKaHa NaJIbTOHYH fGaacelHAall Gaajgarsl
38 kocTioM caThuIAsl. KocTioMra Kaparasja majb-
ToJIOp YYYH 504 coMro Kem akya TYLIKOH. AipeIM
ajraHja NaJbTO KaHA KOCTIOMJAp YYYH KaH4a
akuya TYIIKeH?
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813

814

815

816

817

818

819

Hamerga cakranyyuy skauga 1 280 1 ca6us 6o-
roH. Ap OupuHe 6upeit ca6us canerHraH 24 Mamm-
Ha MeHeH JAYKOHI'® aJIbil KeTKeHJe, JKaIlbLIua
cakTanyydy xaiiga 536 1 cabus xanran. Ap 6up
MallMHa MeHeH KaH4Ya cabu3 ajbil KeTHIIKeH?

Temenky caHpapabiH ap 6upun 306 3ce YOHOMT:
59, 780, 157, 206, 452, 407, 180.

2t —8 11 450 xr +900 xr 2 mu —40 ¢
2 caar —8 mun 820 M+ 600 M 5 1m —8 cm

BupuHYM OTPAAABIH IHOHEDJIEPH YUYYH IIOE3LAUH
6unerure 60 coM, ay MM SKMHUH OTPAALBIH ITHO-
HepJiepu Y4YH 48 com Tesemty. Bupunuu orpanza
SKMHYMJeTUre Kaparaujga 6 nmuoHepre xem GOJrOH.
Ap 6up oTpAAKAH KaHYA MUOHED TOe3] MEHEH KeT-
keHuH Tan. (Bunerrepauu Gaacel 6upzeii.)

Banazga cosertux 117 sxaHa yer esnkeHyH 36 mouta
MapkaJjapel 6ap. Anapasl agb6oMayH ap 6up 6a-
pareiHa 6upzeit canga ganrarad. COBeTTHK Mapka
4YeT OJIKOHYKYHe KaparaHza 9 0GeTke Kem uyamTaJi-
rad. CoBeTTHK Mapka KaHua GeTTu 33IereH?

(Oozexu.) Aoy 50 kb1, Kulaksl 30 xKbLT, KOEH 10
JKBLI Kama# asaT. KoéHro xaparanaa amoy KaHua
3ce KOIl JKamaiT?

TeMeHKY TYIOHTMajJap SMHEHH OHJIJUPEPUH TY-
IWYHAYP:
30:10 50—30 50—10 30—10

9975:75 2544:53 11638:46 (890 —43)-90
2418:62 3312:92 41990:65 (867 573):40
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820 KanapikTyy OeayYHY AaTKaphll, YpIraphIIbIIIBIH
TeKmep:
75:16 83:15 47:13 60:14 93:17

821 TeynemenepAu YbIrap:
® 54—x=38 x-19=190 500:x=100
822 TymyHAYPYY MEHEeH 4BIrap:

663:13 855:19 5205:15 4608:18

823876:12 3791:17 18998-14 90 000—705-83
768:16 6688:19 14505:15 80 100—603-79

824 ToMeHKY MaceJeJePAU YbIraphIM, ajapAbiH ypIra-
PBIJIBIIITAPEIH CAJIBIIITHIP:
1) Cyy caxTarbluTBIH Y3YHAYTY 600 xM, aJg MM
anba Tyypachl 400 kM. Cyy CakTarsuThIH Y3YHAY-
ry GoloHYa KaTep MeHeH JKYPYY TYyPachl 6or0HYA
JKYPreHre Kaparasza 10 caaTTHI KOl TajJal KblIaT.
BblaigaMabik 6uppeit 60Jaron yaypaa cyy caKkTarbiy-
TEIH YBYHAYTYH JKaHa TYyPachlH KaH4Ia y6aKbITTa
eToT?
2) Cyy CaKTAaTBIYTHIH y3YHAYTY aHbIH TyypacblHaH
200 kM re ysyH. Kartep GupAeil bIJAMABIK MEHEH
Cyy CaKTarsI4ThIH Y3YHAYTYH 30 caaTTa, TYypachlH
20 caaTTa ©TOT. ByJ Cyy CAKTATBIYTHIH Y3YHAYTYH
’KaHa TyypachlH Tail.

825 100 Kr KBI3bIITYaHBI UIITETKEH/E 16 Kr KaHT aJIbIH-
ray. Ymyszgai sne 1 T, 3 1, 5 T KBIBBLIUAAH KaHYa
KMJIOTPaMM KaHT ayeiHran?

826 AB KeCHMHIMCUH 4YeHe:
1) AB KeCMHAMCHHUH yayuayry C/l KeCHHAUCHHUH
Y3YHAYTYHYH KapBIMBIH Ty3eepYH GuiuIm, CJl xe-
CHHIVCHH 4MH.
2) Yayupyry AB KeCUHAMCHUHUH Y3YHAYTYHYH
@ OGemren 6up GeJyryH TY3reH KM KeCHHIMCHH YUl
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827 1) Benyy xaHzmaif aTKapBIITaHEH TYMIYHIYD:

1764035 96048 [24 _ 3486042
175 (504 96  [4002 336 (830
_ 14 0 126

O 205 126
140 48 0
_140 48 —0
0 0 0

2) Yy sje YbIraphIIBIOITAD GUP KBIMJIA KBICKA-
4ya KaHZa# JKa3bIITraHBIH Kapa.

1764035 9604824 3486042
175 {504 96 (4002 336 [830
140 48 126

140 48 126
0 0 0

828 13 915:23 3696:12 26 880:32 706-319
17 238:34 7605:15 36 540:87 82.405
15257:73 6902:17 17 480:23 6 500-18

829 20 KM apaJIbIKTa JKAHJIAHBIIIKAH 35KM KBIIITAK-
TaH GUp y6aKbITTAa GMPU GUDHH KO3HOH 5KM JIBIMKA-
YaH YBIKTEL. Asap 40 MHH ZaH KMUWH Ke3UTHIITH.
Anappsers 6upu 240 M/MUH BIIZaMABIK MEHEH 3K YD-
reH. MaceneHuH IIapTHIH NalfajlaHBI, TOMOHKY
TYIOHTMAaJap 3MHEHH KOPCOTOPYH TYLIYHAYD:

1) 20 000:40; 3) 240-40;
2) 20 000:40—240; 4) 20 000 —240-40

830 Kousxos cebyy YYYH apmaHbIH, CyJIyHYH, TADYYHYH
ypeuzepyueH 220 T 5 1 naspparad. Apnagas 85 T,
cynyznaH apnara kaparauga 9 T 5 1 re a3 gaapzai-
raH. Ce0yy YYYH TapyyAaH KaHya maspiajras?
(MaccaHbl LIEHTHED MEHEH TYIOHT.)
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831 TeMeHKY TabJMIIaHBl TOJITYDP:

a 80 40 30 0

a- b 1600 400 8

62 2 g

832 [lepumerpy 28 cM GoNTOH KBAAPAT yuii; 6yJ1 KBaa-
@ paTTHIH afHTBIH JCENTe.

833 TymyHAYPYY MEHEeH 4blrap:

192 480:24 146 880:36 143 520:16
834 273 150:45 923 400:19 90 000 —508-173
449 920:64 676 800:18 324250 —689

479 120:53 899 200:16 5001 —272-16

835 CyTTy Taulyy Y4YH aTaiblH MallMHaIap — FUTaHT-
CYT TALIBITBIYTAP YbIFApbIJATAH. OTKOH JKbIJIbI
maap/bl MbIHAAH 5 MalluHa, ObIUBIJIIKBI JKBIJIbI 7
MalIMHa TeiisereH. Mypaakpira Kaparamjia asbip
7 MamMHa MeHeH 38 T CYTTY KOI TallbIITBL. Tu-
PAHT-CYT TAIUBITBIUTAP MEHEH L1aapra eTKeH SKBIJTBI
skaHa OBIBIT KaH4Ya TOHHA CYT raurslran?

836 Yupkenrnun G6ap aBTOMAlIMHA MEHEH 1 080 1 ke-
MYPp TalIbIIl KeTKUPYY Kepek. Ap 6up KOy MALIK-
Hara 30 I, aJ1 9MM YMPKeJrHuKe 2 5Ce a3 HYK HYK-
TolIKeH. BapiblKk KOMYpAy KaHuya 3oJy Tallbll
skeTkUpyyre 6osoT?

837 ToMoHKY 6apabapChI3BIKTap/bl a3 HaHa asap-
JbIH TYypaJbITbIH TeKIlep:
1) 7 851 »xana 3 caHJapbIHBIH THHMHAKCH, ajlap-
[bIH aliblpMachblHAH KHUMHE.
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837 2) 7 851 xama 1 caHZAPHIHBIH THIHHEUCH, anap
JABIH afiBIDMaCBIHAH 4OH.
3) 3806 xama 5 caHZADHIHEIH KeGeHTYHAYCY,
aJapABIH CyMMAachiHAH YOH,
4) 3806 xama 1 caHZapHIHEIH KeGeHTYHIYCY,
aJIapABIH CyMMAaChHIHAH KHYMHeE.

838 Orep 6enyyuycy 34, tuitmagucu 8 050, ayr sMu Ka-

® urer 12 6oseo, 6eJIYHYYYYHY Tam. Benyyny

aTKaphIll, aHAH TeKIIep.

Benyy kanpgaii aTKapBUITaHABITBIH TYIIYHAYD:
738 mu 246 ra Genyy Kepek.

738 mu 246 ra smec, THHUHAUHNH OUGPACEIH OHOH

Tabyy yuyH 200 re Genyy Kepek.
Byn yuayn 7 uu 2 re Gesym, Kaageirsinaa 3 Ty ana-

OBI3.

Cu(.‘l

Byn ceiHanyydy uudpasbl Tekmepebus: 246 HeI

3 Ke KebeliTyn, 738 fu anabeIs, feMeK, 3 nudpacs!

1 Slooal |

Tyypa KeJer.

839 1 456 Hbl 364 ke KaHTHI GOJIréHAY TYIIYHAYD:

_ 1456 364
1456 | 4
0
840 1) BenyyHy TYIIYHAYPYY MEHEH aTKap:
954:318 876:219 2940:735 2544:424
2) YwyHpait syie TYIIYHAYPYY MEHEH THUMHUHAMHHA
JKaHa KaJJBIKTHI Tall:
875:354 912:219 3964:526 2051:642
841 Caskarunliap mapycryy kKaieik meHeH 56 cyTkazxa
6 048 kM au cy3ym eTKeH. drep ap GUp cyTKazxa
OupJell apaJbIKTapAbl CY3YIl ©TYILIOT el 3CeIlTe-
CeK, aHJa aJjlap KaHya KHUJIOMETDAW CY3YI OTyII-
KoH?
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842 axTapsl 2 CM XXKaHa 1 eM 5 MM GoJroH THK 6yp4-
TyK uuii. Bysn THK GYDPUTYKTYH ASHTHIH JKaHA II€-
pumerpuH Tat. (FaxTapelHEIH YBYHAYTYH MUJLIH-
MeTp MeHeH TYIOHT.) 4

843 YniimeneH 6apIbIK TOPT GYPUTYKTAPABI TATL, & 9MHU
aJapAbH WYMHAE OUD THK 6ypuTyk 6ap. AHBIH Ie-

@ pumeTpuH Tal.

844 Benyy KaHAail aTKapBIITaHBIH Kapa:

| g (Sl I 1
fe. gisa7 4 1l o |
2 124 \ 4 o 11
7364 1| LEV/E T
73614 | i
i s MRS
T F A

c Ar Gup yduypAarsl TOJYK dMec 6eIYHYYUYIODAY
arTan, THAMHAMHUH IU@panapbiH KaHTHII TanmKaH-
ABI QMT.

845 TYmWYHAYPYY MEeHEH 4bIrap:
2820:235 7222:314 14 484:426 25916:418

846 72 960:19 260-403 —(568-5—3 840)
87 220:14 671- 223+ (6 000 — 87 -40)
8 640:27 507 -372+(9 200 —800:4)

847 TeMup K0J CTAHIUACBIHBIH 3aMac XKOJyHAA 36 To-
Bap TapTKaH, 24 XKYPryHdIyJep BaroHA0Opy Typar.
JKypryHuysep BaroOHYHyH Y3YHAYTY 11 M. Srep
Gap/bIK BAaTOHAOPAYH Y3YHAYTY 552 m 60Jico, aHAA
TOBap BarOHYHYH Y3YHAYTY 9MHere 6apabap?
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848 Temenky Tabiumazma 6epum*eﬂgep 6oI0HUYA TY3YJI-
TOH ap GUp TYIOHTMA 5MHEHU KOpPCOTOpYH TYIIYH-
AYD:

Apainbik 260 xkm 240 xkm

Keriimeln y6ak-
TBICHI 4 caar 4 caar

260:4 260240 (260 +240): 4

240:4 260 — 240 (260 —240):4

849 Tennemenepau usirap:
7 300—x=593 387:x=9 508-x=0
4 270+ x=6 000 x:6=2366 x—187=0
x:28=0

@® x1+0=38

850 TYmyHAYPYY MeHeH ypIrap:
30 033:432 75 435:321

851 BesryYHY aTKaphIl, YbIrapEUTEIIIEIH TEKIIED:
22134:714 103 090:845 20 864:326

852 Cxnazgra ap 6up memorysza 80 Kr faH cajbIHTaH
4 560 xr yn sxaHa ap 6up memoryHza 60 kr gam
canelHrad 3 840 Kr akimak aJbII KeJUIITH. YH ca-
JIBIHTaH MELIOKTOPro KaparaHfa, akKIIaK CaJbIH-
raH MELIOKTOH KaH4Yara Kem aJbIl KeJWIIKeH?

853 TylonrMa GotoHua macexe Ty3: 81:3—57:3.

854 CriopT mMexTeGu yuyH 6upgeit Tyreii JIBIKaJIa pABI
KaHa aHbBIH TaAKTApPBIH 522 COMIO CATBII KEeJIHIII-
Ti. Bup Tyreit smelkanein 6aacel 7 com, anm sMu
TasgKTapbl 2 coM TypaT. Bapabik JmIxkanmap xaHa
GapAbIK TasKTAap aiipeIM ajraHia KaHYa TypaT?

855 9rep a=500; a=74; a=620; a=208; a=216
@ 6ouco, anna 841 -a TYIOHTMACHHBIH MAaaHUCHH Tall.
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856
857

858

859

Bupunuu ceiHOOZo 10 caHBI aJIBIHTAH Ke3Jieru TH-
HUHAMHUH CHIHAJYYdYy LU(PachlH aHBIKTOOHYH
BIKMACBIH KapaiObI3.

TywyHOYPYY:

1016 b1 127 re Gonyy kepek. Ax yuyH 1 016 met
100 re 6eym, 104y ana6eis. Bupok 10 caHBI THHHH-
AMHMH CHIHAJIYY4Yy Iudpacs 6osio anbaiiT, aHTKe-
HY paspAAAbIH OUDAMIMHUH 3H YOH CaHbl — 9.
9 ny ana6ois. Texmepe6us: 127 uu 9 ra KeGeHTYI
1 143 Ty ana6es. Byn 1 016 zaH YoH, AeMeK THHUH-
nuge 9 naH KuuuHe Iudpa Gosryury Kepek. 8 mud-
paceIH chIHAI Kepebys. Tekmepe6us: 127 uu 8 re
kobeiiTyn 1 016 Hel anabbIs. Tuituagu 8 caHsl 60-
JIOT.

2778:463 4088:584 1 358:194 1 288:161
Bup YK Tallyydy MalluHa MeHeH 60 caaT, SKUH-
yucyn MeHeH 54 caar mmTemkeH. CaaTbiHa GeHIUH-
JUH capuTajyy HOPMackel 6upieil Kesme, SKMHYU
aBTOMAalMHATA KaparaHja GUPMHYM aBTOMAIINHA-
ra T2 7 re Kom GeHSHH capITajirai. Ap 6up aBTO-
MamIgHara KaHda JUTD GeH3UH caprrairan?
BusauH 6JKe 6aThILITaH YBIIBIIIKA 10 000 km re
JKAKBIH apaJIBIKKa CO3yJraH. By apajbiKThl 5 KM/
caaT BUIAMABIK MEHEH Xee 0achil eTYY Y4UYH
kamua y6akxelT Kepek? blizamibIrsl 50 km/caaTt
moesy, MEHeH KaHua y6akTa eTyYre 6os0T? blngam-
apirbl 1 000 kM/caaT caMOJIET MEHEH Y4yl OTYYre
kaHya y6aKBIT Kepek?

910-85:65 9.8-25 84:12-9
280-96:42 4.27-5 91:7-8

40 000 — 41 656:82+9 087

54 04943 07093 — 7 358
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860 Benyy kamjgaili aTKaphlITaHBIH TYIIYHAYD:

| [ 1 [_]
7 27192" 2 % ; 87
7896 G 0B i%l 960
1] 591 LI7Z20&
[ 59 T 72 0%
Q0 0
| |

861 35984:173 122 720:472 108 000 — 18 324:36-40
25 724:236 260 400:744 40100153 734:67-18
862 1) 960 kM apasiBIKTArBl KM IIaapjaH Oupu 6u-
PHMH K63[6i 9KU IT0e3J YBITBII, JKOJAYH OPTOCYHAH
skonyrymry. Bupunuu moesx 60 xm/caar buigam-
IBIK MEHEH, aJl 9MU dKuHuucH 80 KM/caaT sLIgam-
ABIK MeHeH KypreH. Kalicel moesp KoJyrymKaHra
YeHUH JKOJILO Ken yGakeIT GOJroH »KaHa KaHYa
caaTka kKen GoJroH?
2) MacesleHUH WIAPTHIH NaHAajIaHBIN, TYIOHTMA-
Jlap 9MHEHM OUJIJUpEpUH auT:
60480 60-3 80-3 (60-480)-3
863 Tux OypuTyk (dopMachIHAATHEl Kep YYaCTOTyHYH
y3yHAYTY 25 M, Tyypacel 24 M. Bys y9acToOKTyH OH-
IoH Gup GesyryHe Yi#l KypyJjaraH. AHBIH TOPTTOH
6up OeJyr'yHe >Kallblaya, KaJilraH asgHTHIHA JKe-
muml Gakrapel orypryayiraH. Mlemum 6GakTapsl H
asIHTTHIH KaHYACHIH 29JIEUT? |
864 TemeHKy 6GapabapChI3ZBIKTAPABI KAa3bIN, aJapAbIH
TYyypPaJBITEIH TEKIIEP:
1) 289 sxama 1 caHZapHIHBIH CYMMACHI aJapIbIH
KO0OMTYHAYCYHOH YOH.
2) 289 xana 0 caHZapHIHBIH CyMMachl ajapAbIH
KOO0OMTYHAYCYHOH YOH.
3) 289 xaHa 2 caHAApPBIHBIH CYMMAachl aJIapAbIH
KOGOHUTYHAYCYHOH KHUYMHE.
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865 KangblkTyy 6emyy KaHZa# aTKapbUITaHABITBIH TY-
IYHAYP:

|
h,
MR R

Y|

&

i8

&

Y

%\

de~—

866 KanpgplkTyy 6enyYHY aTKap:

33 674:96 1157:165
240 728:34 87 396:215

867 Caar 19 na mpucTaHJaH KapaMa-KapIIbl 6arsiTKa
Te3 YPYYUY OKM KaTep XKOHOUITY. AnappbiH 6u-
PUHHMH BUIAMABITE 48 KM/caaT, SKHHUMCHHUKH
52 km/caar. CaaT KaH4Yaja aJapAblH apachIHJarsl
apaseik 300 kM re 6apabap 6osor? Byn ybakmeiTTa
ap 6up KaTep KaHYaJbIK apajbIKThI eToT?

268 TepT AmUKTe GOJTrOHY 86 Kr: OMPHHYM DKOOH[®
6upaei, YSYHIYCYHO 20 Kr, a7 9MH TOPTYHYYCYH-
ne 18 xr anma 6ap. Drep 1 xr agMaHBIH 6aacel
60 Thiii. GoJIco, GMPUHYM ANIMKTErH aJIMa KaH4a Ty-
papsis Tan. TeMOHKY TYOHTMAlIap SMHEHM OHJIIU-
pepuH TYUIYHAYD:

60-20 60-(20+18) 60-(20—18)

869 Kiacc AOCKAaCBIHBIH asHTBI 288 gM’, aJ MU aHBIH
ysyunyry 24 mm. JlocKaHBIH TYyyPachiH Tam.

870 14 688:36 806-740 56.400:28 1 324
@ 4992:16 520-309 20 000 —176-800:19
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871 Yiny pemonrroozo 150 pamMaHEI CBIpAOO Kepelc.'
Bup manap aHel 15 KyHAe, al oMy skuHYMcH 10
KyHge 6yTKepe anaT. DKu MaJsap 6upre umten, 6y
KYMYIITY KaHYa KYHAe OyTypyureT?

872 Monzy oHzoo yuyH 900 T mIarell Tam TYIIYPYY
Kepek. Orep aHbl KWYMHE CaMOCBaJl MeHeH Tallbica,
aHzma 12 peiic, arep Ky6aTTyy KaHBI CaMOCBAaJ Me-
HeH Tallbica, aHZa 6 peiic »xacooro Tyypa KeJer.
JKyk ramyyra SKM MallWHA TeH JKOHOTYJITOH.
AJap marsur TaliTapAbl KaHYA pelic MeHEeH TaIIBIIL
6yTymrer?

873 Cyr depmachiHza ap 6up 36 yigan Oup XeLiga
5 420 kr, an smu 54 yitgan 5 240 Kr cyT caan ajbIml- :
KaH. ByJ CYTTYH Y4YTOH GUp GOIYI'YHOH Mail MIITe-
TUJIMI ajbliHraH. Maif ajgraHra KaH4a KHJIOIDaMM
CYT MIOTETHITeH?

874 Kanaukryy GesyyYAe KeTHUDMJIreH KaTaHBI Taall,
anapAbl OHJO:

23369246  135880(65 93734451
230 [508 130 [290 902 |27
369 588 3534

368 585 3157
12 30 377

875 TenmeMeHHu Ka3blN, aHBI YbIrap:
Benrucus can MeHeH 82 caHBIHBIH KOOOHTYHAYCY
574 ke Gapabap.

876 30 075:401 83-502 180—(90—160:4)-2
@® 73278:354 207-61 20-6—40+200:20-3

190



877 TymyHAYPYY MeHeH YBITapPhIN, YbIrapHIJIBIIIEIH
TEeKIIep:
3807-4 260-800 462-73

878 Kaiislk cTaHUMACEIHAA 168 KaWBIKTBI CHIPAOO Ke-
pek. Bup macrep 6y KYMYyIITY 28 KYH/|0, SKUHYH-
cu 21 KYHJIe aTKapa ajaT. JKu MacTep 6upre UIITeI,
Gy KYMyLITYy KaH4Ya KYHA® 6yTkepe anaT?

879 1) 510 KM apaJbIKTa KaNJaHBIIIKAH SKI TPUCTaH-
naH Gup y6akbITTa 6upU GHPUH Ke3[ei KaTep XKaHa
MOTOPJIYy KaibIK CY3YIl KOHOIITY. Anap 17 caart-
ran xuiina xesurumru. Katep 19 Km/caar BLIAaM-
JBIK MEHEH KYPTreH. Kalislk KaHIall BLIJAMIBIK
MeHeH XYpreH? )

2) Macene TOMOHKYAOH YypITApBIIraHAAN KBIJIBII,
aHBI ©3TOpPT:
(11+4+19)-17

3) Macene TOMOHKY/Oi UbIrapsLIraHfai KBLJIBII,
aHbI ©3TepT:

510:(11+419)

880 TemeHKY TabJMIaHBI TOJNTYP:

o 90 140 1400

d 40| 70 80 \ Ali400% 0
c+d 160 220‘ \ 2 800‘ 7
c—d 70 600

881 (28 0849 038):(2000—1954) 24 786:306
(34 001 —28 911)-(3 000 —2 924) 12 443:541

882 Tenzemenepau usirap: 9 100 —x =508,
@ l44:x=4. ’
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883

884

885

TYmYHAYPYY MEHEH WYBIraphill, YBIrapbUIBIIIEIH
Texmep: 208-153 120-315 206-407
TeMeHKY MaceJieJepAM YbIraphll, YbIraphIJIbIIITA-
PHIH CaJIBIIITHIP:

1) Bup nyxeHre Guppeii 18 6umon cyT, anx aMu
SKMHYH AYKOHTe yUIyHAal aye 12 GUEOH CYT ajbin
KeJIMIITH. BUpUHYN AYKOHIe, SKMHYMIe KaparaHaa
228 JI Te KOIl CYT aJIbIN KeJIUIIKeH. Ap 6Up IYKOHTe
KaHYa JIUTPAEH CYT aJBIN KeJMITKeH?

2) Bup nykeHre Oupgeit GUAOHAOPro KYIOJTraH
684 11 CYT, aJM MM SKMHUYMCHHE YIOyHAa# 3Je ou-
IOHAOPro KyiosraH 456 J cyT ajbm kexumTd. Bu-
DHUHUM JYKOHTe, SKMHUMre Kaparanpa 6 6upoHro
KOII CYT aJIblll KeJWIIKeH. Ap 6Mp AYKeHre KaHYa
GUIOH CYT aJBII KeJIHIIKeH?

Kosxo370H Y4 aBTo6yC aHa OUp Heue JKEHUJI Ma-
muHa MeHeH 96 Kumm TeaTpra KeaumTH. Ap 6up
aBToOycTa 27 OeH Kumm, ap 6Mp aBTOMaIIMHAZA
5 Ten xkumu 60aroH. Koaxo30H KaHYa KEeHHJ Ma-
muHa KeareH?

; TYIOHTMaHBIH MaaHHCHH acenTe: 75:5-4-10-2.

By TyonTMaHBIH MaaHucH 3 Ke, 10 ro, 50 re Ga-
pabap GONTOHZOH KBUIBIN, KANIaaJapABl KauChl
JKepre Kooy Kepek?

TeMeHKYODPAY :

8 M 08 cm zu; 170 MM au; 6 m 35 am au; 8 m 07 cm
M CAHTHMETD MEHeH;

15 kM zn; 8 kM 360 m xu; 7 300 am au; 58 000 M au
MeTp MeH6H;

18 7 mer; 61 1 au; 24 T 8 1 au; 9 T 180 Kr A
30 000 r Bl KHJIOTPAMM MEHEH;

3 caar 26 mun Hel; 180 ¢ HEI; 7 caaT 15 MMH HEI MU-
HyTa MeHeH; 5 cyT Hbl; 2 cyT 16 caaTTsl; 180 muH
Hel; 420 MUH HBI caaT MEHEH;

25 mun e, 2 MuH 20 ¢ HEI CEKYHAa MeHEH TYIOHT.
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13—2118

888

889

890

891

892

893

KanasKTyy 6eJYYHY AaTKaphlll, YbIraphlIBIIIBIH

TeKIIep:
111211 666:33 207:34
1110:11 '888:22 440:43

ToMeHKY MaceJeJepAH YbIraphll, YbIraphlIbIll-
TapbIH CaJIBIIITEHIP:

1) Maur HaTypaJUCTTEP KAJIIIbI aSTHTBI 100 m? 6o-
rOH KM Ta’Xphliiba y4acTOryHa KapTOIIKa OTYPTy-
symkaH. Anap ap 6up KBagpaT MeTp Kepre oupnei
caHfarsl KapTOIIKajlapAbl OTYpPry3ylUIKaH. Bupus-
yu yyacTokko 960 TYnm KapTOIUKa, aJl MM SKHHTH-
cune 640 Tym KapTomIKa OTYpry3yJraH. Ap 6up
Y4YACTOKTYH asfHTBI DMHere 6apabap?

2) Mam HaTypajuCTTepP JKU TaXpBIHba y4yacTo-
ryna: 6upure 960 Tym, SKHHYMCHHE 640 Tym kap-
TOLIKA OTYpryaylikaH. Ap 6up KBajfpaT MeTp ep-
re 6upjelt caHZArsl KapTOLUIKA OTYPry3yJraH. Bu-
PUHYM YUACTOKTYH afHTH SKMHYHCHHE Kaparauia
20 m> ka 4oH 6osiroH. Ap 6UD YYaCTOKTYH asiHTBI
amHere 6apa6ap?

Tuk 6ypuTyk GopMachIHAATHl MEKTeN yIaCTOIyHYH
yaysayry 120 M, Tyypacs 85 M. YyacToKTyH asH-
THIHBIH Y4YTOH Oup GesyryHe IyJ, ajl 8MH KaJjraH
aSHTBIHA >KAIUbLIYa-XKeMuil aiganrad. JHaibui-
ya->KeMUII aifanrad y4YacTOKTYH asHTBI dMHere
6apabap?

Buii nitpumuHe 18 spkek 6aa KaTbIIIAT. Anap KbI3-
napra xKaparaHja 5 Ke a3. Buii UApUMHUHEe KaH4a
apKeKk 6aja KaThIUIKaH?

Arep a=5; a=300; a=21; a= 201 a= 231 Gouco,

429.a TYIOHTMACBIHEIH MAaHUCHUH TaIl.
13 806:531 7009-24 7-5-9.-20—300
30 240:420 5060-73 3.4.6-25—800
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894

895

896

898

®
899

900

TYLIYHAYPYY MEHEH YbIraphbil, YbIrapbIIBINIEL
TEeKIIep :
30156:7 24360:40 162 600:300
1) IlpucranpaH OGUp yOAKEITTA SKH MOTOPJAYY Ka-
MBIK KapaMa-Kaplibl OarbITKa CY3YI KETHIITH.
Anria 6upu 250 m/mun, skupumcu 200 mM/mMuH
BUIZAMIBIK MeHEeH KypreH. 40 MHH ©TKOHZOH KH-
WuH asap 6upu OMpHHEH KaHYaJBIK apaJibIKTa 6o-
aymar?
2) Macene TOMOHKYJAOM YBITAPBIITAaHAAN KBIJIBIH,
aHBI ©3TOpPT:

18 000:(250 + 200)
3) Macese TOMOHKYAOH YbIrapblIraHAAM KBIJIKII,
aHBI ©3T6epT:

18 000:40 — 200
MekrenTuH 6arpiHaH 84 I anma, aHZaH 2 3Ce a3
aJMypyT KBIHHALITHEL. ByJl 'KeMUIITeDAMH Y4YTOH
6up 6eayryH, ap 6upuHe 14 Kr JaH KBLIBII AIIAK-
Tepre canbImITHL. KaHua SIMMK TajJal KBUIBIHAT?
35-2-10 810:10:9 70-814-8
35-(2-10) 810:(10-9) (704-4)-8
Ap 6up TYyrei TYIOHTMAaHBI CAJBIIITHIP YXaHa dMHE
YYYH ajJapAblH caH MaaHuJepu 6apabap SKEeHHH
TYIIYHAYD.

16 443:189 706-34 (10 580—1 058):46
23 206:283 58-409 (2879049 170):52
TYIWIYHAYPYY MEHEH UYBIraphil, YbIraphIIBIIIEIH
TeKIIep:

452-307 246 -390 7 800-42
Kymymuynapaela 6up Gpurazacel 15 kM Imocce
sonny 30 KyHpae, skuHumcu 60 KyHZe Kypym Oy-
ToT. OKu Opuraza Gupre uUuITeN, OyJI KOJAY KaHYa
KYHJ® KypyI GyTe anbimat?

(15 kM Au MeTp MeHEeH TYIOHT.)
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901

902

903

904

905

906

907

908

16 Tyreii KOHbKH 51 com 84 TeIf. TypaT. 8 Tyrei
KOHBKHM YYYH KaH4a TOJIeo repek? (51 com 84 TBIH.
bl THIMBIH MEHEH TYIOHT.)

1 T cyrTeH 83 Kr CHIp aJIBIHAT. 996 Kr ChIp anyy
YUYH KaHYa TOHHA CYT Kepek?

Ageip caar 20. CyTKaHBIH KaJraH 6eJIYTY OTKOH
GesyryHeH KaHYa ace kuunHe?

1728:54+4 482:54 702-694702-18
(172844 482):54 702-(69+18)

Ap Gup MaMblYaja KasplIraH TyIOHTMAaJapABIH
MaaHUJIEpU dMHE YYYH 6upaei?

Drep b=48; b=24; b=15; b=50; b=>5 6oco,
3 600:b TYIOHTMACHIHBIH MaaHUCHH Tall.

1) AB KeCHHAMCH BC KecUHIUCHHEH KaH4a CaHTH-
MeTpre KbICKa d9KeHUH 6un; AC KecuHAMCHHE Kapa-
ranna AB KeCHHIHCH KaH4Ya 9Ce KBICKA SKeHWH Tall.

2) VY3yHayry AC KeCHUHIWCHHUH Y3YHAYTYHYH
GemiTeH 6up GeJIYI'YH TY3TOH JIE KeCUHAMCUH qui.
KanppikTyy GenyyHYH Tyypa aTKaPBIITaHABITBIH
TeKIIep:

1) 70537:54=1 306 (xang. 17);

2) 33 367:164= 203 (kanp. 75);

3) 155 264:604= 257 (xanp. 36).

Orep TOMOHKYJIOD Genrunyy 60co, GOIYHYY-
YyHY Tall;

1) 6enyydy 34, THHMHK 8 050, xanabik 12;

2) Gemyyuy 46, ouiiuaga 3 080, KaJIABIK 35.

BesiyyHY aTKaphlill, TEKIIEP.
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909 YaxMak CBIBBIK Oapakka CYpPOTTO OepuireHzewn
durypa umii. kU THK GYPUYTYK TY3YJITOHAOH KbI-
JIBIN, KECHMHJAM KYprys. Ap OUp THK GypUTYKTyH
asgHTHIH Tall.

910 9xu Taxphiiiba yuyacTory Gupneil asgHTKa 33. Bu-
PHMHYU yYaCTOKTYH asgHTHI 60 M, a1 5MH S3KUHYHCH-
HuKH 80 M. Orep PKHHYM YYaCTOKTYH Y3YHAYTY
150 M sxeHpuru Gearunyy 6osco, aHga OHpUHYIHA
YYaCTOKTYH y3yHAYLYH Tail. :

911 100 kr xyskapamazgaH 50 Kr ecyMAYK MaMbl ajbl-
HaT. 9 T 6CYMAYK MaiBIH ajyy YIYH KaHYa KHJIO-
rpaMM KyYHKapama Kepek?

| 912 11, 13, 14, 15, 23, 35, 47 caugapsia 11 ace, 9 ace
YOHOMT.

913 HarTeiii>kacklH BCeINTell, TeKIIepyy JKYprys:
7309485493 7010—3284 936-23
22 680:54

914 10 582:26 214 082:526 902 000—3 605-87
@ 11359:37 409236:804 67 8944429-314

915 TeMOHKYIODAYH KaTachlH Taam, Tyypa 4YbIraphbl-
JIBIIIBIH Ka3:

_ 2188836 _322020(46 11352132
216 (68 322 [702 924 (716
— 288 — 92 R

288 92 - 132
0 0 792

- 792

0
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916

917

918

919

Kurenkanana 4 500 xuTenTH Myka6ajo0 Kepek.
Viuryn ajie KATEITepAX 6up ©HepKaHaja 30 kyHI®
sruHUMCH 45 KyHTe Myka6amail anar. DKu eHep-
KaHa Oup y6akelTTa HIITEI, 6ys1 3aKas3fbl KaHYa
KYHZ© aTKapa anat?

IlTaapAslH MEKTEIITEPHHE KUTEI ckaansiHas 28 800
OKyy KHUTEITeDH >KOHOTYJIOH. Bup mexrenTte 6y
OKyy KUTEIITEDUHHUH TODPTTOH 6up 6esyryH, 9KHH-
gucune 6 300 OKyy KuTeOHH, ajl MU KaJraH OKyy
KUTEIITepUH ap 6Up MeKTenke Gup/eil KBLIBII 3 MEeK-
TemKe JKOHOTYMIKOH. ByJsl Y4 MEKTENTHH ap 6upu
KaH4azgaH KUTeN ajran?

MysooHyH Maccacel 15 Kr 300 r. Aubl 1-MIOHZAH
GamrTam JKAWBITKa KO& GepuIITH. Bup cyTkaza
MY300HYH Maccachl 1050 r ra uyoHoiroH. Mysoo-
HYH Maccacsl' 1-WMi0Jja, 1-aBrycTra, l-ceHTAGpAa
kaH4a 60JroH?

ToMOHKY TeHIEMeJeDAU Kasblll, aJapAbl 4YbIrap:
1) 9rep 6Gexrucus caunsl 35 ke kebeiirce, 1 505
asjbIHAT.

2) 9rep 3 010 caHbIHAH Genrucu3 CaHAbl KEeMHUTCE,
973 aJybiHAT.

3) 219 ay anyy YYYH kaiicel caHApl 62 re Genyy
Kepek?

4) 74 Ty anyy Y4YH 9 290 HBI Kaiicel caHra 6eyyy
Kepek?

TANKBIUTBIKKA KAPATA MACEJIE.

TlepuMeTpJjepu 6apabap, 6UpPOK GMPOEHYH 6up za
sxarbl SKMHUYMCHHUH OUp Za arblHa 6apabap 60~
GOroH SKU THUK OYPUTYKTY 4MiAyyre 607100y ?
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10

BBIIIBIKTOO YYYH KOHYT'YYJIOP.
370 —90+180—120:6 (70—58)-(32-1-68)—90
600—(15-10+15-20)  40-(16-14)— 350:50

(100 000 —91 008):4 (600 000— 599 809)-307
(200 000—160 095):5 (601 010 — 600 824)- 540

6 7894 (1 010 —803)-940
9010—(8 316-+-864):510

KanpeikTyy GesyyHy aTkap:
73:24 95:40 194:70 860:300 1 370:400
98:11 78:30 250:80 538:200 6 203:900

156:26 2924:68 29 736:56 136 576:64
216:54 3456:54 38 232:72 191 962:82

11 661:23 48 960:68 773 075:85 234 185:45 -
20706:34 40890:87 629 260:73 603 720:86

3912:12 10635:15 14562:18 58 520:19
6748:14 11206:13 15640:17 43 248:16

17 370:45-67 36 075:37:25-48 1131:13
540-72:40:9 39 900:25:12-67 1092:14

Jrep a=18; a=26; a=T72 6ouco, 14 976:a
TYIOHTMACBHIHBIH MAaaHHUCHH TaIl.

TeMeHKY TeHJeMeJepAM YBIrap:
x+ 287=486 403 —x =265 x—288=513
x:11=22033 725:x=29 47.x=4 700

TeMeHKYJIOpAY CaJBLIIITHID:
26 xr 500 r xxana 7 500 r
5321 cm xana 53 m 21 cm
7 080 Tmit. sxaHa 708 com
15 v 320 kr sxama 15 320 kr
7910 iy sxana 79 7 1 g

3 600 c >xana 6 mMun
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11 1) Tunex MeHeH Typat Gup 2J1e CAHABL P 6amKa Ke-

12

13

14

15

16

GeitTyyUy/Iopre KeGeHTymuTY : Tunex 37 re, ajl 9MUA
Typat 12 re. Tuiex kebeiTyHAYAS 11 433 Ty ai-
ran. TypaT Kaupga KeGeoiiTyHAY anaT? :
2) Bangap 6up o271e GeNYHYYYYHY ap 6amka 6e-
Jyy4yre GeYIIKOH: Tunex 127 re, Typar 72 re
Genymken. TypaT muiiuagune 508 au ajraH. Tu-
JIeK KaHpgaW THHMHAWHU anat?

CaMocBaJIbIH aiiioodycey 5 muH fa smec 20 ¢ MIKH-
e Ky30BYHJa CaJIbIHTaHAADPABI TYmWypyYy YYYH
aTafikIH TY3YJYLITY OHJION TalKaH.

MamuHa KaH4a ace Te3 TYLIYPe Gamraran?
(V6aKBITTE CEKYHAA MEHEH TYIOHT.)

CraguoHAYH 4YYyPKOO xconyuyh GemrTeH Oup 6eyy-
ry 80 M gu TY3OT. CrafHoHAYH YYPKOO KOJIYHYH
y3YHAYTYH Tail.

Kam HaTypaJucTTep 6Up TaXKpHI6a y4acTOryHYH
1 m® men 450 r paH 90 xr Gyynai, aj oMU SKHH-
quennuH 1 M° Hen 550 r gaH 165 kr 6yynaii anbimi-
L. DKMHYM yYaCTOK KaH4a KBajpaT MeTpre 4oH?
(ByynaiiabiH MaccachlH rpaMM MeHeH TYIOHT.)

Ko xpHarsrd 18 caatra 4 000 xupnudy, aj dMHU
MOHTA’XYbl KPaHABIH JKapAaMblHAa 800 xkupnuykKe
6apabap 60ATOH GJIOKTY 16 mun xa koét. 4 000 Kup-
nuuke 6apabap 60JroH OJOKTOPAY KOy YYYH
MOHTasKublra KaHua 5Ce a3 yOaKhIT Tajam KhlIbl-
Hat?

18 kr yHzaH 24 kr HaH ’kacajiaT. Ymyugaii ane
468 xr yHAaH KaH4Ya HaH sxacasnar? YuiyHpai ane
1 1 800 xr yHzaH4b?

199



17 10 Tyreit GoTHHKA %acoo Y4YH 36 aM° Tepu Kepexk- )
Teser. Ymynzai 1 000 Tyreit 6otunka xacoo YIYH
KaH4Ya KBaJpaT MeTp TepH KepeKTeseT?

18 1) IOyxenpe Gupneit Gaazmarsl sku Gesyk Keszeme
caTbIAbl. Bup Genykren 504 com, skumHuUmMCHHEH
666 com TymTy. Drep sxeenne 65 M ke3zneme 6oico,
aHfa ap Oup GesyKTe KaHYa MeTDAEH Keageme
60Jsron?

2) Macesne TemeHKYZei YBITAPBIATaHAAN KEIJIBII,
aHBI ©3repT:
1170:(28437) 28 =504. Hooby: 504 com.

19 510 k™ apasEIKTarsI BKH TIPUCTAHJAH caaT 7 me 6u-
pu GUDUH Ke3jeil KaTep MeHeH MOTOPJIYY KaMbIK
YBIKTEL. AJIap OIIOJI 3Jie KYHY caaT 24 To Ke3HIuI-
Td. Katep 19 xm/caaT burgaManik mMenen YK YDIeH.
Kaiiblk kaHzai LIZaMIBIK MeHeH Ypreu?

20 Bup KBapTHpaHBIH TIOJIYH CBIPZA00 YuyH 10 kr 500 r
666" CBIP, SKMHYMCUHUKH YYYH 14 kr 100 r cep kepek.
BupuHuM KBapTHPAHBIH MOMYHYH asHTH, SKUHYH-
HUH afHTBIHAH 12 M’ re xuuwuwme. Ap 6up 1 m* re
Oupge#t cep capnTamkam. Ap 6up KBapTHUPaHBIH
asHTHIH TAall

21 1) AJ] KeCHHAMCH KAJITIBI 5KAK 6osyn scenTenred
Y4 OYPUTYKTapAbIH aTaJBINITADBIH Ka3.
2) Ymitmenen yu TepT 6YDPUTYKTy Tam.
C
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~l

BAPAbLIK ©TYArOHAOPAY
BbILULIKTOO YYYH
KOHYIYYNnePp.

4204190804210

3861238+ 62414

(780 — 700 — 80) (960 — 960)

(360 80 140)— (52— 26—26)

48 907+161 258 50 407 —9 827
65 189 -+ 84 986 70 200—2 514
0 457 +809+6 730
813279494874

2 804 — (1 307 —899)

7 909+ (8 100—607)

(10 300 — 856)+(5 000 — 3 427)

(50 479 + 8 526)— (2 010 — 489)

(45-2—90)-12 (50 —49)-62  38-51-+38-49
(74:24+37):37  84-(79—78) 84.23+16-23

40-58-25 56:14-25-7 120—(360:40+99:9)
50.93.20 72:(240:20) 400—(80+180:3)+ 60
4078-6 73648:8 824.9:4 (7000—609)-8

8-5930 27420:6 702-8:3 (2175-4898)-57

492-300 51 200:800 54-60:90 8010—69-30

7800-4034 720:70 75-80:30 5874740:20

385-26 208-36 4300-19 8050 —(724+-84-35)
427.18 "907-41 5107.62 T7108—1659-+18-73
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10

11

12

13

14

15

16

17

1104:23 19456:32 9152:13-41 306-24:72
1892:16 18850:65 7362:18:-53 520-36:78

426-315 708-240 1 609-208 71 000—248-180
271-834 970-456 2 300-350 48093 090-205

9384:276 9030:430 78192:724 700 870:643
8395:365 8680:140 93 380:230 172 414:461

HaTeiii’kacblH 3CenTell, YHITaphUIBIIIBEIH TeKIIep:
50 997 +6 303 40 070—9 481 509.-476
9312:48

KangaelkTyy O6eJYYHY aTKaphill, YhIraphLJIBIIIBIH
TEeKIIep:

11978:52 34 051:42

80 000 — (172443 012-24)

57094 (2 100 — 46 550:98)

216 —810-16:60-+9 999

901 —306-78:52 -8 888

787-405—226 688:736

2 060-307 4 75 600:240

6 789+ (1010 —803)-940

9010—(8 316+864):510

TemeHKY TabGiHuIanapAbl TOJTYP:

a 320 c 20 80 |=
b 80 (90 d |15 '
a+b 290 c-d |80
a—b (120 230 c:d 8 8

TeMeHKY TYHOHTMAJapJAblH MaaHUJIEPUH Tall:

1) 9rep a=320; a=400 Gosco, a-+320 xana
a— 320 HEIH; §
2) 9rep b=1; b=2 6oxco, 720-b :xana 720: b HEIH.
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18

19

20

21

TyloHTMaJapAsl TaWJajJaHBIN, BKH Tyypa b6apa-
6apAbIK JKaHa 3JKH Tyypa 6apab6apCBI3BIK TY3:
78.60 78-10+78-6 78-6-10 78-16

TeMOHKY TYIOHTMaJapJbl CaJbIIITHID:
160:10:4 xana 160:40 420:(10:2) xana 420:10:2
390:10:3 xana 390:13 600:3+90:3 xaHa 690+ 3

ToMOHKY TeHJeMeJeDAU JKasblll, aJapAbl YBIrap:

1) Drep 6Genrunyy caHmsr 39 ra uoHoiTco, 120
aJIBIHAT.

2) Orep Genrucus caHAbl S ace yoHoiitco 410
aJIbIHAT. ‘

3) 92 Hu anyy YYYH KaChl CaHIBI 140 TaH KeMHu-
TYy kepek?

4) 24 Ty anmyy YYYH KalCbl CaHJBI 960 ka Gesnyy
Kepek?

5) 517 uu anyy Y4YH KaiChl CaHBI 72 re Genyy
Kepek?

TeMeHKY TYOHTMAaJapZAbl *Kashlll, ajJapAblH Maa-
HUJIEpUH 9CeITe:

1) 560 sxana 280 caH[apbIHBIH CYyMMACHIH 7 re 6oJ1.
2) 340 b1 17 xaHa 2 CaHAAPBIHBIH KeOOMTYHIY-
cyHe 0Oeu.

3) 25 Tu 18 »xaHa 4 caHAaPbIHBIH KobOeUTYHAYCY-
HO 0eJ.

4) 399 xana 1 caHJapHIHBIH CyMMachIH 3 KO Ke-
GOMT.

5) DH 4YOH TOPT OPYHAYY CaHJBI 99 sce KUYUPEMHT.
6) Dy kuuuHe Geul OPYHAYY CaHABI 999 ra KUYHU-
PeuT.

BapabapasiKTap Tyypa GOJTOHIOU KBIJBIIN, Kallaa-
JapAbl KOM:
24+4+386:2-3=30 2
244+386:2-3=90 2
24+436:2-3=126 2

203
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23 1) TeMeHKY TYIOHTMAJADIEIH MAAHMJIEDUH 3Cem-

24

25

26

27

28

Tee YYYH cara KaHya yOaKBIT TaJall KblJIbGIHADLIHA
Ke3 caJ:
8655:15 22518:27 94 276:637

2) KepuM MUKDOKaJbKYJATODAYH KapAaMBl Me-
HeH Oyn mucangapabl 45 ¢ HYHHAE YBITADAEL
Orep ap 6up MucaAbl YBIrapyyra 6upaeil yGaKbIT
KeTeT Jell acenTeceK, aHAa Kepum 5 mun uumHzge
MHUKDOKAJBKYJATOD MEHEH MEBIHAa# MucalfaH
KaHYaHBI YbIrapa ajgar?

HMeuymerpauH GemwHuM GOJYTYHA® KaHYa CaH-
TumeTp 6ap? KBazpaT menumMeTpauH GelmnHUM Ge-
JIYT'YH[l© KaHYa KBajpaT CaHTHMeTp 6ap? Caar-
THIH aJTBIHYBI OeJYyryHJe KaH4Ya MuUHyTa 6ap?
ToHHAHBIH TOPTYHYY O6OJYrYHAe KaH4Ya KHIO-
rpamMmm 6ap?

TepTYHUY KJIACCTBIH OKyyd4yJaphl 360 oKyy Ku-
TeOUH OHJON-YAaNTANITHL. ByJ, yYyHW4y KJacCTBIH
OKYy4YyJiaphl OHAON-yamTaraHgaH 3 ace kem. Tep-
TYHUYY KJACCTHIH OKYydYyJiaphl KaHYa KUTEITH
allIBIK OHZOI YanTalIKaH?

IlToxonaz KoH(eranapslH 4ysIrapyy 60OHYA Mexa-
HUKaJAIITHIPhIITaH JKaHbl JIMHUS OUD cMeHajga
9 T KoH(eTa ubirapaT. Bys Mypzaa usirapeuIraHgaH
600 xr ra kern. Mypza 6up cMeHaja kaHya KOHGeTa
ypITapelarad? 24 XyMyIIdy cMeHaza KoHdeTa Ybl-
rapyy kaHuyara kKeGeiiren?

Okyy sanesiHaH 27 ajaM KeTKeHAeH KUHWH, aHAa
KeTKeHJlepre KaparaHja 3 5ce KeIl ajaM KaJiraH.
ApfereHzie OKyy 3ajbBlHAa KaHuYa ajgaMm 6osron?
Hyxenre 11 400 menTep ThIII ajybIN KeJUIITH. Bup
sKyMa 60I0 caTKaHZaH KUUMH aJblll KeJIreHJeruieH
4 ace a3 fgemTep THIII KajraH. Bup skyma uumHze
KaH4Ya JeNnTep THILI CATHIITAH?
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32

33

MeKTenl OKyyuyyJiapbl JKaWbIHAA HIITEIl TalKaH
aKyaJiapblHa II0e3J, MeHeH CafKaTKa YBIIBILITHI:
amap MockBagan Purara, Puragau JleHuHrpazra,
aHgaH Kuiiue MockBara KaiTeinm KelauiuTH. AJsap
6apabirel 2 156 kM oxox KypymTy. MockBazaH
Purara ueiiun 922 kM, ay amu Puragas JleHMHrpag-
ra yeituH 388 KM Te KbicKa. Jlenunrpaggan Mock-
Bara 4eMHMHKMU apaJIBIKTHI Tall.

Mam Harypanuctrep 25 700 TYym 6aK ecTYpPYLITY.
Anapaeia 8 580 Ty6y anma, angas 4 210 ro xeby
aJiya, KaJraHaapel Kapa epyk Goxrox. Mamr HaTy-
pajuCcTTep KaH4Ya TYI Kapa ©pYK OCTYDYIIKeH?

Temup ycranap 6purazachl TaNIIbLIPMACBIH aHBIH
GemiTeH 6up GOJNYryHUO ATKAPBIINITHEL. Orep aJjap
800 TeTuk ’xacooro THMuII 00JicO, aHAA Opuraza
KaH4Ya TeTUK YbIrapraH?

WimkaHaHBIH KbI3MaTKepjepu OUp KYH/I© UILITeN
TamKaH MasgHACBIHBIH TOPTTeH 6up GenyryH Coser-
TUK 6angap GOHAYHA, aJl 9MU OLIOJI dJie KYHY HII-
Tell TamKaH MasHAJADPBIHBIH KaJraHblH TBIHUTBIK
dbonzayHa koropywmTy. drep 6y MIIKAHAHBIH KbI3-
MaTKepJIepHHUH 6up KYHAYK MasiHachl 2 400 comay
Ty3ce, aHza THIHUTHIK (POHAYHA KaHYa aKda KOTO-
pyaras?

Ap 6up 3 mun ga aBromar 2 000 GoT mTAMOTAKT.
Byn aBromaT 1 caaTra kKaHdya GOJT LITaMITaiT?
IIuoHepsep KYPYIIKe® YBIIBII 18 KM Au ©TYLITY,
6yJ1 anapAblH KOJYHYH YUYTOH GUp GOJIYT'YH TY36T.

IIMoHepJep KaHYa AapasbIKTHl ©TYYJI6pY Kepek?
Anap 6acein ©TKeH apaJiblKk 6aca TypraH apaJblk-
TaH KaH4Ya 9Cce KbIcKa?
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Hzepde Gandap 6Yyn Y6aKTHLTTAD-
0a ouwondOol ane bLIOAMObLK Me-
HeW u4ypkail anvauca, aHOQ
1 caarra ap 6upu KAHYA GPAILLLK ]
Ka wypkawmar? i

ITamupGer, Kepum sana CazolH Y3yHOYKKQ CEKUDYY 26 MEAOCUWLUWLTU.
MpuiHa anapdvih JcolitbinTolzel: 2 m 89 cm, 3 m, 293 cm. Dzep TOMOHKY -
a6p 6enzunyy 607co, anapdblh KUMUCU KAUCHL HCbLLbIHTbLKKA 33 6on-
20H:

6aapblHAH QJbLC- 9K, KblCKQ

xa Kepum céxup- apanviKKa

2€H; Cazoin ce-
Kupzenbu?

QOO 0000000000000000

IlTaxmar TaxTacvlHOQ
Kanya TOpHO Gap?
JKy3 Topwoaryy waul-
Ka TAKTACbLHbIH 6up
KarapvlHOa KaH4a
Top4o 6ap?




Byn ¢ueypanap-
dan Keadpar TY3.
AHbLH AAHTHLH
Tan.

', ” 39 ‘9 Sooo 98 000

" den 10 zo weilunku candaplbli CYMMACHIH KAHTUR 6ar TabbLUL
cepex?
[ den 15 ke yeliuHKUAePOUKUHYUL?

[ den 30 2a wetiunrxunepduxunuu? 1 den 100 ze yeliuHKuAe pOUKUHYUL?

Dzep Temenkynep Genzuayy 00.1co, KeadpaTTolH uduHdezu ap Oup

ramza Kaiicol candvl 6unduper:

1) C za xapazanda A 2 3ce KUUUHE;

2) K menen P noin cymmacol C 2a 6apa-

6ap;

3) P menen B HblH ailblpMACHL K ea 6a-
pabap;

4) B za xapazanda D 3 ace HOH;

5).944 e xapazanda B 4 ace KuuuHe?

O3yndy Texwep: 6aplblk candapdvin cymmace. 3 186 za 6apabap.
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ABTOOyC WIaapAbIH CHIPTBIHAATE mocce MeHeH
240 kM xonAy GUpAeH BIIJAMIBIK MEHEH 4 caaTra
oTTy. AJ sMM Imaapia yIOIyHAal 3J€ apaJbIKThI
10 caatrra erTy. IllaapAsIH CHIPTHIHAA ap 6Up caaT-
Ta OTKOH apaJblK, IIaapAarbiiaH KaHyara Kem?
CaHaTopHil KBTI (00 TOJYK WINITEIl, aii caiibia 420
azam KaGeur anar. IlaHcHOHAT »kafiKeI yu aiiga
uIITen, ap 6up aiga 325 agamasl Teiaeitt. CaHaTo-
puiifie JKaHa MaHCHOHATTA GUD KELI HYMHIE 6ap-
JOBITEI KaHYa DMI'EKYUJIEp 3C aJsimaT?

Konxo3no 16 128 kr anmansr 6upgeit 576 AIUKKE 3

caJyyHy 4YeuulliKeH. BUDOK eHepKaHaJjarsIap 4o
eJYeMJery SIIMKTEePAU KacalllKaH, ajapiaH 72 re
a3 kepexTenzu. YoH ’kaHa KHUUYMHE SANAKTEpre
KaHYaJaH KWJIOTPAMM ajIMa CaJIBIHTaH?

20 Kr »aHbI KapTOLIKaHBI KypraTca 6 Kr xypraran
KapTOIUKa ajelHAaT. 60 Kr Kyprareirad KapTOIIKa
alyy YYYH KapTOLIKafaH KaHYaHBl allyy Kepek?
1) MekTen oKyyuyJaphl KU asfHTKA: 6D agHTEIHA
6upzmeit 18 kartap, SKHHUKMCHHE OIIOHZOM 2ye 14
Karap 6ak TurumkeH. Aynap 6apaeirer 1 152 6ak -
ruiKeH. MekTen oKyydyJiapsl ap 6Mp asHTKA KaH-
ya 6axK TUKKeH?

2) Macesenu ap 6Up asgHTKAa KaHYa KaTap 0aK TH-
TUJITeHUH GMIIYYHY TaJjlal KbIJITaHAAH KBIJIBIL ©3-
repr.

1) Bup TYpHCTTHK >KYPYIITYH KAaTBILIYy4yJiaphl
YYYH xoimomo 1 728 com, ajJ 5MU SKHHYH XKY-
PYWITYH KaThIIyy4yyJapel y¥yH 1 440 com Typar.
OKMHYHM JKYDPYIIK® KaparaHfa GUDUHYM KYDPYIIKE
KaThIIKaHAap 3 kumure kem. MosgomMoHyH 6Gaa-
cbl 6upgeii GoaroH. Ap OGup JKYDPYIIKe KaHYa Ty-
PHMCT KaThIIIKAH? :
2) BUpHHYH TYPHUCTTHK JKYPYIIKe 18 KuIIHM, SKAH-
yucuHe 15 KWK KaTBIIKaH. BUpHHYM sKypYLITYH
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6apABIK KATHIIYYYyJIaphl YYYH HKOJIA0MO 288 com-
ro keiM6aT Typat. JoagomonopayH 6aachl 6uppeit
6osiroH. Ap 6up KYPYLI YYYH GapABIK KOJZOMO
KaHuya TypaT?

KymymuynapasiH 6up Gpurazacs 600 Tym xe-
mum 6arsiH 10 KYHIe, ajl oMM 9KMHYMCH 15 KYHA®
rurun GyTeT. Dxu 6puraga Gupre uimren 0y Gak-
THI KAHYa KYHA® TUIUI GyTymreT?

Rypyninnca 180 T KMpHHMY aJBIN KeJYY YUYH OUp
Mammmuaa MeHeH 30 peiic, skuHuncu mMeHeH 20 pefic
3KaC00 KepeK. ByJs MalmuHajap Gupre uIITelICe,
GapAblK KUPIMYTH KaHYa pedc MeHeH JKeTKUDH-
uret?

1) Bup maapgaH 6up y6akpiTra Kapama-KapLIbl
GareITKa TEIJIOXOJ ’KaHa KaTep YBIKTBL. TemIoXon
550 M/MuH, ax >Mu katep 350 M/MHH BUIZAM/BIK
MeHeH JXYPreH. 2 caaTTaH KMHUH aJapJblH apa-
CHIHZATH apaJBIK KaHAa# 6ooT?

2) Macese TOMOHKY[OH ypIraphlIraHfail KbLJIBII,
amer esrepr: 108 000: (550 + 350)=120

Mooby: 120 muH xe 2 caart.
3) Macesie TOMOHKYHOU ypITAPBUITAHAAN KBIJIBIIL,
aHBI 63T6PT:

108 000:120 — 550 =2350. Kooby: 350 m/mMuH.
Bepusren Tabiuia GoooHya TY3YJITeH TYIOHTMA
SMHEHM OWJIZUPEPUH TYLIYHAYDP:

blagam-| 5 xm/ 18 xm/ 32 km/ | 80 xkm/
IBIK caar caatr caat caar
V6akslT, 3 caaT 5 caar 5 caar | 6 caatr
1) 5-3 3) 5-3+80-6 5) 18-5—5-3
2) 80-6 4) 184-32)-5 6) (32—18)-5
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45 1) Tabnunaza GepuiareHAepAM NMaiffaJaHII Mace-
Jle TY3 JKaHa 4birap. Macenene asuTer 16 m%; 24 m%;
19 ™’ 6osroH GOJIMENePAYH MOJYH CHIDAOO YUYH
KaHYa CHIp Ke JIaK aJlyy KepeK 9KEeHWH Ouiyy

47

46

KepexK.
1 crriipa ceipoo- | Kanua ceiiipa
T'O KETKEHH _ ceIppayxaT

ITonayH crIpBI 1 m?re 120 r 2
ITonpyn smarsl 1 m°re 100 r 3
Hy6angblH  CBIPEHI

(TyeTyy) 1 m’re 150 ¢ 2
Besnuna 1 m’re 200 r 2

2) Tabnumaza GepHITreHAepAW NaWJaNaHBII, Y4
SIIMKTH CBIPAOO YUYH KaHYa Geuia KepeKkTeJIepuH
acenTe. (OIIMKTHH asIHTHIH YEHE.)

KBazpaT hopMacsIHAArbl asHTTHIH Y4 KaTbl y3yH-
ayry 90 M GOJITOH ToCMO MeHEH aljiaHTa TOCYJraH.
Byn yyacTokTyH afHTHI aMHere 6apa6ap?

Bemren 6up GenyryHyH y3yHayry 12 mm 6oaroxH
KeCUHJAUHU 4yuii. KeCMHIWHUH y3yHAYIYyH CaHTH-
MeTp MeHeH TYIOHT.

TanKeIYTHIKKA macesneaep

1) XakTraps!l 4 ¢cM xaHa 6 cM 6OJITOH THK GYPUTYK
JKaHa YIIyHJad 2jie asgHTTarsl TUK OypPYTYK YHi.
2) Ilepumetrpyiepu Oupzeit — 36 cm GoJsroH ap
6alIka 9KM THUK OYPUTYK 4Mid.

3) Orep oitnoroH caHra 6yJl CaHABIH >XapPBIMBIH
sxaHa garel 1 au Komico, anza 100 anerHat. Kaiicel
caH oMJoHyJraH?
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1 OEH 1V KNACCKA YEMMHKU MATE-
MATHMKA KYPCYHYH HETU3TU MAA-
NbIMATTAPbDI.

(cnpaBka yuyH.) y X :
HOMEPJIOO. ﬁ‘

Canpapabl  nanpa ‘ . . ‘ . . . .

Kbinyy, OKYY
)KaHa Wasyy.

I
10 KY3A. MuHL. = 1 MUHA. MAHZL

=1 MUJIJIUOH

Al

JHKy3a| Ona. BupA.

MUNIMOHAOP MMWH AUKTEP BUPOUKTEP

MpIHAQ# OKyJIaT:
412 musumod 163 MuH 829

MeIHAA# Kas3bluaT:
412 163 829
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Orep caHma KaHJAHABID GUD Pa3pPAANLIH GUDZ ATH
JKasplnbaraH GoJIco, aHAA CAHABIH JKA3BIILIIIEIH-
na Gy paspagiblH opayHa 0 ny xasyy KepeK.
Mucanbr: g

]

————o0eomoee
———soe0omee|

1) Yorro 340 muy 201 caHbl caxbiHTaH. AJl MBIH-
nait okaseinar: 340 201. ]
2) Yorro 263 MuH caHBI caNbIHTaH. A MBIHZAW
skaspTaT: 263 000.

3) Yorro 1 musnmon 247 caHm casielHraH., Aur
MBIHAAH ’Ka3blaaT:

1000 247.

Canpapasr caasimreipyy.

Cannapas! TeMeHKYYe CaJIBIIITHIPYyra 60J0T:

1) xarapna anapabin 337ereH opLy 60ioHYA: 15525
3, ... . Mucannr:

9<10, anTKeHU 9 caHEHI caHaraHza 10 moH mypza
KeJIeT.

2) paspsizbl 6oroHua, CaJBIITEIPYY KOTOPKY pas-
PAAgaH GamraJar.

Mucamer:

3 827<5 986, anTkenu 3 munz. <5 MHUHA.
4761>4 598, anTkenu 7 KY3O. > :KY31I.
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ArvansiwrTapsl
aHa

GenrMneHMTepH.

A
3
2
&

APA®METHUKAJBIK AMAJITAP.

AmanpapablH Tylonrma xana BepuiireH CaH/ABIH JKaHA
aTaJbIIIbI. U3AeNyy4y caHJBIH aTa-
aHBIH aTaJIbIIbL
Besrunepu JIBILITA PBI
84478 34— KOmWyJayyd4y
Komyy + |34 xana 78 +78— KOIIYIY Y4y
(mroc) caHZIaPBIHBIH| 179 cymma
cyMMAacsl
126—95 196
Kemutyy 126 xana 95 | — 95_ KEeMYYIY
— KeMHUTYYYY
— (MuHyC) ca"HJJ.aprHbIH 31— B
aiBIpMachl
KebGeiiTyy |78- 2
skana X |78 xana 2 78— rebeiyyuy
(ke6eiTYY- | CAHAAPBIHBIH 2 — KeGOUTYYUY
HYH Genru- | Ke6OATYH- 156— xeb6eUTYHAY
J1epu) Aycy
Benyy 48:6 Benynyyuy
: JKaHa 48 xama 6| 32|5— Genyyuy
(6enyyHnyH | cammapermpm| _30[6— THHUHAY
Gesrusepu) | THRMHAMCH 2 — KaJABIK
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Amanpapasl aTEapyyHyH TapTHOH.

CaH TyIOHTMA-

Karap CBIHBIH ©3reve-| AManzapiL ATHaDRIE Mucangap
Ne TapTHOK
JIYKTOPY
+ xana — 1y |KaTapsl MeHeH (COMIO0H [94%4%9%3 4

raHa, ke X
JKaHa : HY ra-
Ha KaMThIraH

OHTIO)

|65—204+5"8—42

¢ | 2 |+ e — Ty ra- |ajerenze X XaHa : Ka- 120°-20:4°6=90

% Ha ®Mec X iKa- [Tapbl MeHeH (COJZOH 4602-{— 40° 50" 4—

3 Ha : HY Ja |OHro), aHAaH KMUUH + — 300 :

§ KaMTBITaH ::cﬂa — (conzmoH OHTrO) 36044°410'— 8l5

g apbLIaT —60

o

= 180%2°-90%3 =60
3 |Kamaanap- ApereHzie KamaaHBIH | 0003—k(100l-92—|—

ZBIH GUp ke |MYMH/ETH TYIOHTMANap-| % 10)—9Q

a Gup Heue TYre- |ABIH MaaHUJIEPU TaGBI-

] 3 1 2

© ny JaT, aHgaH KUAHH Ka- 5-(76—6+10)=

E miaachl JKOK AaJIBIHIaH =400

3 TYIOHTMAaJarsl amajanap 803—}—(360‘— 300)$<

E 1 xana 2 spe’xeyiepu % 5=2380

=

6ol0HYa aTKapbLIaT.

9'(24—23)- (12 ;
“4)=1
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KowyyHyH Kacuer- ;1
Tepu. Ka]::p Q03eKH aMTHIIBIIIBL Mucanpap
1 Kourynyy4yaapJblH 249—912
OpAyH aJMallThl- 34+18- 6=
pyyZAaH cyMMa e3- |
rep6eT =5%-6+18
2 Dku xoyury xomry- | (80-417)+ 3=
nyyuyHy anappsis | =80+ (17+43)
cyMMachl MeHeH 24984804+ 96=
aJIMaIITHIPYyTra =(2+98)+ (804 +
6oJIoT +96) J
KeBeiTyynyH Ka- | .0 .
CHeTTepH. N Qoszexy aNTHIIBIIIBI Mucangap
1 KeboUTYYuYIOPAYH
ODAYH QJIMAMITH | o 4 5 9. 5. 4
pPyyHaH KeGeHTYH- -
Iy e3repbeiT
2 DKy KOHILY Kebeii-
TYYYYHY @JaPABIH | o - 10)=
KoGOITYHAYCY Me- | 6- 4)- 10
HeH aJMaITEPYY- |
ra 60JIOT.
3 | CymMaHBI caHra Ke-
feiiTyYHe ara ap
6Up KOLLYJIYYUIYHY (34-10)- T—
afipeiM-afippIM K6- | _ 3. 7.410. 7=091
GeHTYII, aJbIHIaH
HATHIIKaJapAbl
KOIIYy KepeK.




=

Kouwyy »xana kemu- ~
; Ama-

TYY  yuyypyHAaars P Can Mucangapsr Oo3ekn aNTHIIBIIITED

caHpap apacbiHga- L

rbl Gainanbiw.

Komryy | 154-50=65 |9rep cymmazan KOLIy-
65—50=15 JIyy4yJapAEIH GUPHH
65—15=50 KeMUTCe, aHJa SKUHYN
KOLLYJIyy4y aJIBIHAT

Kemu- | 98—385=63 9rep aifbIpMara KeMUTYY- |
TYYy |63435=98 YYHY KOIICO, aHZa Ke-|
98—63=35 MYYYy ajabIHaT

9rep KeMYY4YZOH aiBIp-
MaHBI KEMUTCE, aHIA
KEeMUTYYYY aJILIHAT

::?VYVY:VY et "'e: Awmangap " |Texmepyy oanopy
Komyy I— xemuryy II— xomyy
MeHeH MeHeH
356 624 268
1268 268 | T356
624 356 624
Kemuryy I— xomyy II— kemuryy
MEeHEeH MeHEeH
8007 +7313 _ 8007
T 694 694 7313
7313 8007 694
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KeGenTyy

Genyy yuypyHAarsi

caHpap apachiHpa-
rii GaKnawbiw.

KebeiTyyHy xaHa
GenyyHy

Jana Amangap | Can mucangapsl Qo3eKH aWTHIJIBIIIBL
Keboit- | 5. 4=20 9rep kKe6OUTYHAYHY
TYY 20:4=5 KO0eUTYYUYIOPAYH
20:5=4 6upuHe 6eJice, aHAA
SKMHYHU KOOOHTYYUY
asbIHAT
Benyy |18:6=3 drep TuduHIUHYU Oo-
3. 6=18 Jyyuyre kebeiitce,
18:3=6 (ke GONIYYUYHY TH-
Huupure), aHzpa
6OJIYHYYYY aJbIHAT
9rep GONYHYYUYYHY THU-
uunpaure 6eJice, aHzxa
6eJIYHYYUY aJIbIHAT.
Amanpgap Tekmepyy oJA0pPY
PYY
KebeiTyy I— Genyy IT— kebGeuTYY
MeHeH MeHeH
24 1872| 24 78
X 78 —168 |78 X 24
192 192 312
- t1e68 —192 +156
1872 0 1872
Benyy I— xebeiiTyy II— 6enyy
MeHeH MeHeH
27623 % 23 _ 27612
23 [12 12 24
46 46 36
46 s 36
0 276 0
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0 caHbi MeHeH Kyp-

A Tamra me-
TYSVavVaY Shanan HeH ka3bl- | Oosexu aiTeLIBIIEL | Mucangap
Aap. ARD) JIBILIBL

Komyy |a40=a |Brep sxu komry- 440=14
0+b=0b Jyy4yHYH 6upee | 289 0=
Heisre 6apabap |=— 289
6oJIco, aHfA 0+4+136=
aJapAblH cymma- | = 136

CBI BKUHYH KO-
mynayyuyra 6a-
pabap Goxor

8
H
§
g

Kemu- [c—0=c |Drep canganHoem- |23—0—

TYY AY KeMurce, =23
aHJa KeMUTKeH |456—0=
CaHJIBIH 63Y 456 ’
aJIBIHAT

d—d=0 |9rep kemyyuy me- |821—
HeH KeMHUTYy4y |[—821=
6apabap Goxym- | =0 -

ca, aHza aiipipma | 59—59 =
HeJre Gapabap |=

6osoT

orep kebeiiTyyuy- [0- 814=
JepAYH Oupu =0
Hesre GapaGap |987- 0=
6oJsico, aHza Ke- |=
GeliTYHAY Heure (376 0X
6apabap Gosor | X 8=0

9rep HOJIAY Kaa- 0:8=0

JaraH 6amka 0:637=0
caHra 6eJice, HeJ
aJIBIHAT




|

1 caWbiHa
Genyy
waHa KeBGeHTYY.

Amai-
Aap

K a3blJIbIIIEI|

Tamra MeHeH

Oozexn

N THIJIBI LB Mucannap

TYY

Kebeoii-

1- b=b
c. 1=c¢

1. 17=17
1. 236=
=236

Jrep 3KH Ko-
6eMUTYYUYYHYH
6upu 1 re 6a-
pabap 6ouco,
KOOOHTYHAY
SKHUHYU Ke-
GeliTyyuyre
6apabap 6oJs0T

Benyy

23:1=23
576:1=
=576

Orep caHjH! 1 re
6eJice, 66areH
CaHJBIH 63y
aJIbIHAT

b:b=1

73:73=1
967:967 =
=1

Orep GOJIYHYY-
uy MeHeH 0eo-
ayyuyy ©Oapa-
6ap OGouy1Ica,
Tudiuagu 1 re
6apabap

leomMeTpHANBIK (Urypaiap xaHa HOHAYKTap.

durypa Aranblbl )xaHa GeJruIeHUIIU
aA B A uyexutHu, B yekuTH
AB xecungucu, CD xe-
CHUHJMCHU
ABC, KPE ©6ypuy THK
OypUTYyKTap

KOB, CBD 06yp4y THK
amec 6ypurap

OMN sxana ABCD xen
OVDUTVKTAD




e

Y4  Gypurykrap.

Tepr
6ypurtyKrap.

Y3yupayk.

Mepumerp.

AsHT.

A, B, C uexurrep;m — YY GYPYTYKTYH 4OKyJIapsl. 4

AB, BC, AC XecHHIWIEDH — aHEIH KaKTaPHI.
ABC, BAC, BCA 6ypuTaper — yu OYPUTYKTYH
6ypuTapsl. B

A C

TepT 6ypUTYKTapABLIH apackrHaa 6apaBIK GypuTapsr
THK 6ypu Goarony 6ap. Bynap tux 6ypurykTap
(1 sxana 3 durypamnapsr). Tuk GYyDPUTYKTapAbIH apa-
ChIHJIa 6apABIK XKaKTaphl 6apabap 6osroHzKOpy 6ap.
Bynap kBanparrap. Ynitmeze 6y 3 Tuk GypuTyry.
A B AB XarbIHBEIH y3yH-
! Ayry 4 cMm 5 MM re
6apabap.

Ken 6ypurykryn Gapasix YKAKTaPBIHEIH Y3YHAYK-
TaPBIHEIH CYMMAcChl — GyJI aHBIH [EPUMETPH.
6cm

Tux 6ypuTyKTYH
asTHTHI

6-2=12
Mooby: 12 cm?’

_r‘
KBagpaTreia | |

ASHTEI ‘
3-3=9 |
Hooby: 9 cm’. |

2cm

YeHn GUPAUKTEDAMH apachIHAATED KaTHamTap Tab6-
JIMIACHIH MyKaGaHBIH HYKH GeTHHEH Kapa. ;
A¥WpEIM JaThiH Tamranapsi: Aa (a), Bb (6d), Ce
(ua), Dd (me), Kk (xa), Mm (sm), Oo (0).
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Tupkeme

MHUKDPOKaJbKyIATOp — OyJ KeIl OpyHAYy caHZap
MeHEH JXYPrys3yJyydy ap KaHAal aMajijgapfbl Te3
JKaHa OHOM aTkapyyra MYMKYHAYK 6epyydy
3JIEKTPOH/IYK-3CENTOOUY KOHOKOH MalluHa.
Canpap Mukpokaybkyaaropro 0 geH 9 ra yelHHKHU
uudpasap xasplIraH KjIaBUIIaapAel G6acyy wme-
HeH GepuJier.
MHKPOKaJbKYJISTOPAOTY TOPT KJaBHINA apudme-
THKAJBIK aMaJZapAbl 6mmnpe'r: —Kouyy,
E]Kelvm'ryy, [X]— xebeitryy, []— Geonyy.
OKH caH MeHeH JXYPry3yJyydYy apudMeTHKaJIbIK
aMaJIABl aTKapyy YYyH, mucainbsl, 9-+7 caHmapsl-
HBIH CyMMAachIH Tabyy YYYH TOMOHKYJIODAY aTKa-
PYY 3apBLiI:
1)|9|knaBumracelH Gacein, OMPUHYHM KOLIYJIyydy-
Hy 0epyy Kepek (Ta®sono «9» KBLITHLIZAIl KODPY-
HeT);
2) KJIaBULIACBIH 0achlll, aTKApPbUIyydy amaJi-
ABI KOPCOTYY Kepek (Tabsomo Jarsl aie «9» KBLI-
TBIJIIaIl KOPYHYII TypaT);
3)Knannmacm1-1 6acheIll, SKUHYU KOLIYJIYYUYyHY
6epyy Kepek (Tabaomo «7» KBUITBLIZAN KOPYHOT);
4) E KJIaBHLIACKIH 6acyy kepek (Tabsomo HaTHIM-
2KacChl JXBIJITBLIZAI KOPYHOT).

221




MeiHZaH KHUMH OKYyH, drep Kepek 60Jico, aHAa
HATHIAKACHIH JKA3bII aJIyy Kepek. AHJaH KHWHH
[Cleuypyy xnaBmmacer Gaceurar (raGromy Taza-
JIall Kepek). 5

(=1

KomyynyHn xaHa KeGeHTYYHYH Ta6iuIaaphiH-
Jarel MHUCAJJapAbl YBITaphIIl, Mnprxanbxynamp
MEHeH HUIITeeHY OMIEepHUHAU TeKuIep.

2 MuKpOKaNBbKYIATOPAYH JKapAaMbl MEHEeH TOMOH-
KYJOPAYH MaaHUJIEPUH Tall:

1) 25741+ 832 HUH CyMMACHIH;
2) 7 853—265 Tun afibIpMAacHIH;
3) 3756-25 THH KeGEUTYHAYCYH;
4) 3756:4 TYH TUMMHIUCHH.

3 Amanpapabl aTKaphil, TEKIIEPYY JKYprya:
4731864109 428 709 104—362 591 3 291.27
986:58

4 DcenreesneOpAy aTKAp:
32914753844 846 357-264:132
508747 905—3 239 113 505:23:329

5 650 my; 3 Ty; 81 675 Tu; 330 xy anyy yuys 495
’xaHa 165 caHmapbel MeHEH Kaichl amaJgapibl
aTKapyy KepeK SKEeHHH TeKIIep.

6 HakTapblHEIH OMPUHUH y3yHAYry 135 MM, sKuH-
YUCMHUKU 67 MM GOJIrOH THK GYPUTYKTYH IEepH-
MEeTPUH JKaHa asHTHIH 3CEIITe.

7 Tyypacel 78 M 6oJIroH THK GYPYTYK opMachIHIA-
bl 3kep 7 344 M” asgHTKA 53 GOJITOHZO AHBIH Y3YHLY-
ry KaHzai 6osyyra Tuitum?

8 Ap GuMp aMaJABIH HATBHIHKACHIH KA3BII AJIyy Me-
HEeH 5CeNTeesIoPAY aTKap:
293-17+43012-28 4023-31—185-11
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9 TeMmeHKY MaceseJepAU YbITap:

10

1) BaBoa [eMOHCTPAHTTAPJAbIH MaipaMABIK KO-
JIOHHACHI YYYH 5 ThIHA. ABIK 325 aba ImapeiH KaHa
10 ThIi. ABIK 219 map caThin anpabl. Aba mIapsl KaH-
Ya COMTIO CAThIN aJIbIHraH?

2) Banpgap 6akyacelHAa GUDP KBUIABIH UYHHIE 3a-
HATHeJep Y4YyH 6asa GalIblHA TOMOHKYJIOD KepeK-
TeJyeT:

Aransims CaHBbI Baacer
Ans6om 3 39 ToIi.
Tycryy kKarasgsiH Habopy 3 36 THIi.
Boéo YUYH KBLJI KaJleM 3 60 ThIi.
KyTypzars! njaacTUINH 1 50 THIi.
KyTyparsl TYCTYY KapaH-

maurtap i 60 TBIi.
Kyryznare! akBapesb 60é-
ry 1 90 ThIi.
Kyrynars! ryams Kyryna-
TBIHBIH
JKapPBI-
MBI 3 com
10 TeIE
Tio0UKTEern XKeJauM 10 17 TeIi.
JKesuM MeHEH KbLJI KaJIeM 1 30 ThIi.

Bangap 6akuacekl Toayk HaGop y4yH 6asa Gamiel-
Ha kaHua Teseiir? 20 GalajzaH Typrai rpymnmna
yuyHuy?

TemenKky OGapaGapJbIKTapAbIH TYYpPaJIBITBIH TeK-
urep; sKasplIbaraH caHJapAbl Kas:

37-3=111; 37-6=222; 37-9=2333;
37-15=555; 37-0 =666; 37-21="T7T7;
37-12=444; 37-0=2888; 0-0=999.
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ABI TOJITYP:
264| 429 837 1209
462 330/ 193 1302, 930 558 :
231 363 551 | 1116

Yue6Hoe m3aHue
Mopo Mapua HraatseBHA
Mapua A
BeasriokoBa l'asmua BacaaneBHa ® ap.

MATEMATHKA

4 knace

Yue6HHK A/ YeTHIPEXJeTHeH HAYANLHOH IIKOJBI
Ilepesoduux Baitoxoea Kanaviina

HapartenscTso «Mekrems

Ha KHPIH3CKOM SI3BIKe

OKyy KypaJsl

Mopo Mapua Hraatsesna

Mapnasa A
Bensriokosa l'amua BacmiabesHa x. 6.

MATEMATHKA

4-xnace

TepT EBINALIE GAaIITAIIEIY MEKTENTHH OKYYYYJaphl
YYYH OKYyy KHTeOH

Kotopron Baiiroxoea Kaaviiina. Pepakuus 6amrgsicel J. B. Anda-
wee. Pepaxropy M. Myndysbaeea. Cyper penaxtopy H. Bacuavee.
TexH. pegakropy B. H. K H y 3. Mamar

UB Ne 4659

Tepyyre 03.03.89. Gepuaagu. Bacyyra 23.10.89. kon komoaay.
Ne 2 odcer xaraswl. Karasgsin cdopmarsr 70X 90'/,g «Mekrems
apubu. Tyeryy mikma meHeH Gaceiignl. 14,0 ¢us. 6acma rabak,
+0,375 ¢-u. 16,38 maprryy 6Gacma Tabak, +0,45 ¢-u. 7,56
yuérryk 6acma tabak, + 0,53 ¢-u.67,69 waprryy 60€k TYmypyy.
Hyckacer 34000, 3akaz Ne 2118. Baacsr 70 T.

«Mekren» GacMachl.
720361. T'CII. ®pynse m., Coser keuecy, 170

Kupreis CCP 6acma, mosurpadusi >kaHa KHUTell COOAA HIITEPH
GoloHYA MaMJIEKeTTHK KoMHTerH. Kniprara CCPuEMH 50 s BUIABITE
aTeiHAarsl KeipreianonurpagromMGHHATEL.

720461, I'CII, ®pynze, 5. ¥uryim keuecy, 102.
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Macca
6upAnKYepH:

1kr = 1000 r
100kr = 1y
1000kr=10yu=1r

Y6akeit
6upaukTepM:

TMuH =60c
1 caar-60 mun.

1 ¢yr.-24 caar
1 »bin-12 aw
1 Kbinbim-100
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